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UNULULUL

Uju dbinttuplh bywnwl E pupbpgnnhtt swinpwugul) hpujub w-
twhgh Yuplhnp pwdhuubph npny hwpgbphe: 2Entwplp punjugws k3
gnijutbphg, npnugnid hhdbwlwiunid swpunpjus Eu Jipghtt nuphuk-
pht Gphwuh whnwlwt hwdwjpwpuimd  (Twghunpuwnnipuynid)
Jupnpugwé nuuwjunumpinitkpp, npnughg oqunybint hwdwp Eupw-
nnynud E dwpbdwnhjuljuwt wbwihqh puljwjwdphwnh spugph hdw-
gnipnii:

1-ht gntpup thpyws £ vwhdwbwthwl] yuphwghuygh $niuljghwmbk-
h hwnlmpiniuubpht, dwubwdnpuybu pipdws ki dninnnt b wiipby-
huwn pnitjghwiph htwn juwp punpnonn wpnyniupubp: Uy gilunud pw-
pungpus b twb hwipwhwyqujui b Epwinmibwsuhwlu puqlu-
nulutpny wipughwn dniijghwikph hwjuuwpuwswh dnnwpldwip
udhpdws duybponpuuh phopbdubpp b gpug pughwipugnidubpp:
2-ny qntjup Whpdws b swthbh $niulyghwubkph b LEpkgh hdwuwnny hu-
wnkgpbih dnitughwibph mbunipjmin: 3-pn qunid sowpunpyus tu phn-
hwunip oppnunpuw) hwdwlupgbph npny hwwnlinipmnibttp b puuw-
Jut hwdwlwpgbphg tpwilnibwswhwlut nt Zwwph hwdwlwpgh-
pht tdhpws Uh owpp wpmyniuputipn: 8mpupwsnip qihuh Jipenid diw-
Ytpwws ki nwppbp pupgnipywi jatnhpubp:

Zinptwljubpp stnphwunipjudp Ypunniubkt gonpépuljkpubph b
puptpgnnutph mupupwisnip oqunuljup nhinnnnipni:

Zlphtwmlabp



QLN 1.

UUzUULUOUY ONONNRE3UL SNPhLUSPULE P
TUUC B4, ULLULYE2ZUS SNhLYShULEP 2U4UUULU2UD
unsurunkruc

§1.1. Uwhdwbwithul thnthnjunipjut niuyghwitn

Uju yupugpudnid ubpluyugynid £ dnininnt dniuljghwikph nu-
uh htwn ubpnnpbt juyyws b dwpbdunhjujut whwihgh own pu-
dhutibiph hwdwp Juplnp tywbwlnipnit niikgnn dnituyghwubph dh
nuu, npp bkpdnsyk) E dnpnutih Ynnuhg:

’}hgan_‘ f(x) dnmulhghwt npnpyws t [a,b] hwmngubnid: Fhunwp-
kup [a, b] hunnmjwsh fulwyulwb npnhnd’

aA=%Xg <X <Xy < <X < Xpgq - <Xp=Db,
b Juqukup htnbyjuy gnidwpp®

V= I i) — fGx)] (111)
k=0

Uwhdwbnud 1.1.1: Gpt [a, b] hwindwsh pnjnp htwpunp inpnhnid-
ubpht hwdwywwnwujuwing (1.1.1) gnudwpbubph puqunipniip vwhdw-
twthwly 1hth YyEplhg, wyn nhwypnid wunwd B, np f(x) nruljghwts [a, b]
huwnquwsh Ypw nith vwhdwbwithwl] hnthnpjunpmbb Gwd vwhdwin-
hwl Juphughuy), Lt (1.1.1) gnudwpubph puqunipjut £ogphwn Jhpht
kqpp wuduinwd i f(x) $niuhghuyp phy thnthnpunipinit [a, b] hwn-
Jush Jpu m bpwhwlnd wyuybu’

Va(f) = sup{V}:

Zujunwl ghypnud, tpp (1.1.1) gnudwpbbph puqUnipniup vwhdw-
twthwly sk Jbplhg, wunwd kb, np f(x) dnitulhghwi [a, b] hmnush Jpu
sh wunwinud vwhlwiunpwl] Juphughw nibkgnny pniblghubbph
nuuhl L \VO(f) = +oo:

Ujdd ujupuqpbip nwhdwbwthwly thnthnfunipinit niikgnn $niul-
ghwubph nuup:



Npubtu vwhdwbwhuwl thnthnpunipinit niikgnn dniulghuyh opp-
twl] upnn L hwighuwbw [a, b] hwindwsh Jpu dninnnt guajugud
dnruljghw: bpnp, Untinuintt pniujghuygh nhypnid (1.1.1) gnudwpubph dke
Unnnith ] gpdus nwppbpnipnibitpn tnyb wowth kb, hbnbwpwp

guiiljugus wynuihuh gnudwp upbh t ibplujugit) wjuubu
n-1 n—-1
V= D 1 G = FG0l = | ) [f (e = FG0]| = £B) = £ (@),
k=0 k=0

npunknhg

b
\/® =r®) - r@:

Uwugnigytg, np [a, b] hmunjwsh Jpw Untmwnnb guwiuljugwus f(x)
dnrijghw nith vwhdwbwihwly thnthnjumpmniy, nph
b

\/ 0 =r®) - @

Ujuntinhg wbadhpwytu unnwinid Lup, np uvwhdwtwithwly Juphuw-
ghuyh nuuptt wuunijwiubnt hwdwp $niuljghuyh whpbinhwnnipmiip
wlhpwdbon yuydw sk:

Ujwuwnbkup twl, np ny pninp wiptinhwwn nitughwubpt b yun-
Ywiunwd vwhdwbunpwl Juphughuyh nuupb:

Ophtwy htwnlyw) $nuyghwi’

fl) = xcos%,o <x<1f(0)=0,
wupughwwn k [0,1] hwndwsh Jpw, dhiyntin Jupkh b wyy hwngush
wjuyhuh mpnhnudubp pnpk], npnig hwdwwywnmwupawng (1.1.1) gni-
dwpubph &ogphwn Jtphtt kqpp (hup +oo: dlpgubny [0,1] hwwndwsh
wnpnhnudubph hbwnlyuyg
0<—<—
2n = 2n-1 ,
hwonpnuljutnipniup htynmpjudp jhwdnqgtup, np (nk u (1.1.1))
V=1 +%+ +%, n:1,2,3....:

Ujwwnh ntuktwny, np vnwugqué pyuyhtt hwonppuljuinipniup
nwpudhnnd £ widbpenipjul, wtdhpwybu juinuwp, np (1.1.1) gnt-
dllu(p‘l)lhph &2qnpw Yppt bqpp Epguinp phy (hitk sh Yupnn, wyuhtp®
Vo(f) = +oo:

<m<§<%<LnJ2&”



Uwhdwbwthwly thnthnjunipjut $niuljghwbph guuht b yunlju-
unud hwnquwsh Jpu npnodws dwu wn dwu dntinnnt jnipupwiynip

dnruljghu:
fhnphd 1.1.1: Gpt [a, b] hwmndwsh Ypu npnojws f(x) Pniuljghui

wjtyhuht £ np wyn hwinduisp upbh pudwil) Jipgwynp pym]
[ak, ar1] (k=10,1,..,N—1; ag =a,ay = b)

dwubph, npnughg jnipupwigmpnid £(x) $niujghws Ununwnnb , wuyw
uyn dnmuljghmt nith vwhdwbuhwl thnthnjumpmnit [a, b] hwngwsh
Ypu:

Uwwgnyyg: Lwu tjuwnkup, np [a, b] hwndwsh judwjulub wpnh-
dwtip unp npnhdwb JEn wbjugubihu (1.1.1) gnudwpubpp sk tuqnud:
Ppnp, kupunpbip {x}%., npnhiwilt wkjugpt; kup x' Ykwp, npp
guniynud £ hhtt mpnhdwt x; b x;4; Yhnbph dhol: Uju nhuypnmid tnp
upnhdwip hwdwywnwupuwing (1.1.1) gnudwpp hthg nwwppbpdnud |
dhuytt tpwiny, np Jepohtthu dbke [f(x;1) — F(x;)| gnudwpbkihtt thnjuw-
phudnud & [f(ripq) = FOOD+1f () = f(x)] gnuiwpljhny, b tpdud
nhunwpynuip hknbnd £

If (e = FOON+ 1 () = f)| = 1f Crivn) = fCx0)
wihwjwuwnpnipinithg: Ubgubp phnptidh wwywgnyght: Thunwplkup
[a,b] hundwsh judwywlwi wnpnhnid b wyy wpnhdwbp hudwyw-
wnwupiwing (1.1.1) gnudwpp wowbwlklp V-ny: Spyws wpnhdwbp
wykjugubtp {ax}r-o YEntph hwjuwpwsnit b uinugyws unp ipnhdwp
huwdwywwnwujiwbng (1.1.1) gnidwpp bywbwlkup V'-ny:

Mubup V' = V: V' gnudwph dke wnwbdbwugubip wyt gnidwpbhk-
p npnup hwdwywunwupwund B [ay, a41] hwnush: Uhuhuyn E
np gputg V' gnudwpt hpkuhg tkpuyugund L [ag, agy,] hundushu
hudwywunwupwing (1.1.1) mhyh gnudwp: Lwbth np wju hwndush
Jpw Ukp Pniughwt Untinnnt k, wmyw twpnpny yupugpubh nuwnn-
nnipjniubtkpny niukup®

Vi = If (a+1) = fai)l,

N-1

V= D 1f @) - F@)l:
£

=0
dhpohtt gnudwpp $ppuws phy k b [a, b] hundush judwyulul
unpnhdwtp hudwywwnwupiwtng V gnidwpp pudupupnd £

6
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N-1
VSV =) If (@) - flal
k=0

wihwjwuwpnipjutin: Lwtth np uljqpuujui npnhnudp Judwywlwb tp,
ntunnh pnnp htwpuynp V. gnidwpubph puqunipniip yipthg vwhdw-
twthwly E dpliinyt pyny:

tnpkd 1.1.1-t wmyugnigdws k: 0

Uwhdwbwthwl thnthnjunipju $niuljghmubph nuupt b ygqunlu-
unud npjuwsd hwndwsh Jpu Lhyohgh wuydwithtt pudwpupnn jpipw-
pwigjnip pnruljghu:

Uwhdwind 1.1.2: Uund B, np f(x) dnibljghwtt npdusd [a, b]
hunqusdh Jpu pwduwpupnd b Lpgphgh wguydwipl, tph qnnipmit
niuh wyyhuh K hwunwwnntl, np guujugws x,y € [a, b] kpynt Yhnkph
hwdwp mbnh nith hbnljw] wthujuwuwpnipniup

If () = fFOI < Klx = yl: (1.1.2)

‘Uwwnkup, np [a, b] hmndwsh Jpw vwhdwbwithwl] mswhgyu) niuik-

gnn f(x) nrulghwi, huywytu Eplinud E Lugpudh
fO-f=f@Dx=-y)(x<z<y)
pwtwdlihg, wjuhwjnnpkt padupupnid E Lhuohgh wuydwhie

TYhunnnipnih 1.1.1: Thuyohgh wuydwht puupuptn sh wywhn-
Unud $niuljghuyh wdwmughihnipjniup:

fhnphd 1.1.2: Gt [a, b] hwmndwsh Jpu npnodws f(x) Pniuljghuie
pujupupmd k Lhuohgh (1.1.2) wquypdwihl, wyw uyb nitth vwhdwiw-

thul] thnthnjunipinil [a, b] hwunjwsh Ypuw, pun npod®
b
\VIGEI (GRS
a
Uywugnygh widhpwyytu htnbnud k

n-1 n-1

V=D 1 G = Fl S K ) (s = 3) = Kb — @)
k=0 k=0

wihwjwuwnpnipinihg:

tnpkd 1.1.2-1t mywugnigdws k: 0

Zbnlwtp: Gph [a,b] hwndwsh Jpw npnowd f(x) dniuyghuyp
wbwbgyup wyn hwwndwsh pnnp ubpphtt YEnbpmd pujupupmd E

7



|f'(x) | £ K wthwjuuwpmpjubp, wyw wjt nitth vwhdwbuwhwy tin-
thnjunipintl [a, b] hwndwsh Jpw, plury npnud”
b
\/ o s ke -o:
ftnpkd 1.1.3: Gpt [a, ll)l] hwwnyjwséh Jpw npnodus f(x) nruljghwuis
ubpluyugdnid £ Jtpht thnthnjuwljut vwhdwimy htinbgpuih nnkupnd
fo0 =c+ | paodu

nputn @(w)-u [a,b] hwndwsh Jpw npnpdus pugupdwl hinkiqpbih
(ptln1q wuhujwlwit pdwunny) pniuyghw £, wywm wyt niih vwhdw-
twthw]y thnthnjumpntl [a, b] hwndwédh Ypw, pun npoid®

b

@)= [ loaoiau:

Uwugniyg: Oqunytny phnptuh wuydwibikphg Jwpnn up qpby’

v=§mumo—ﬂnn=§ff“}wMus
k=0 k=0 "%k
T3 ke b
S;M;IMMW=LWWMw

tnpkd 1.1.3-1 wyugnigdws k:

Uwhdwiunhwl] thnthnjunipinit nibkgnn $nibijghwtiph hunlyne-
pniuukpp:

fEnphd 1.1.4: Uwhdwbwhwl) thnthnumpmnit mukgny guujugus
dmyghw vwhdwbwthwy k:

Uwwgniyg: bpnp, a < x < b nhuypnid
b
V=1 - @I+ 1) - Fl < \ /),
npuntnhg

b
@I <ir@l+\/ o

finpkd 1.1.4-1t wyugnigdws k: 0



Enphd 1.1.5: Uwhdwbwthwy thnhnjunipnih niikgng dnijghw-
ukph gnudwpp, nuppipmpiniip b wpunwnpup vwhdwbwhwl thn-
thnjunipinit niikgnn pniuyghwtp u:

Uwugniyg: Yhgnip f(x)-p b g(x)-n [a b] hwwnjwsh Ypu uvwhdw-
twthwly thnhnjunipnit mubkgny $niuljghwmbp G, phuly s(x)-p tpuig
gnidwipt k: Upy nhypnid®

Is (i) = Ol < 1f Ciern) — f O] + 19 Ceiern) — g (i),
npuntnhg htmbind £, np

\/(s> < \/(f) * \/(g)

b htwnbwpwp s(x)-p L{hpgunlnp ul&nq tl)mhllghm k: Qhgmp p(x) =
f(x)g(x): Lowtwybup A = sup{|f(x)[}, B = sup{|g(®¥)|} (plnptd 1.1.4-h
hudwdw wju pytpp yEpewynp Lu): Nitkup®
Ip(xi+1) —PCx)| <
S Nf (i) g Cties) = F i) g (i)l + 1 (i) 9 (Krern) = f () g ()| <

< Blf (k1) = Fid| + Alg(Kier1) — 9 (i),

\/(p) <B \/(f) +4 \/(g)

fnptd 1.1.5-u ulululgnLglhuEs kO

npunknhg

fhnphd 1.1.6: Geh f(x)-p 1 g(x)-p uwhdwiwthwl thothnjum pynit
nibikignn $miljghwitp L b g(x) = 0 > 0, wyw %‘E nwhdwbuthwy
thnthnjunipyniy nutkignn pniuljghum k:
Uypugnyg: Onpbd 1.1.5-h hwdwdwyh' puduljub b yingnidi wugw-
gnigh) h(x) = $ $nruyghuyh hwdwp: ﬂthhp‘
lgCeresa) — g(xk)|
9(xi)g (Xper1)

Vo = 2\/cox

inpkd 1.1.6-1t wmyugnigdws k: 0

|h(xk41) — R(x)| =
npunknhg

< |9( k+1) — 9|,



@topbd 1.1.7: Ythgnip' f(x) $mulghwlb npnouwsd k [a, b] hunnjw-
émud, b a < ¢ < b: Bpt wyn muyghwi niuh vwhdwbwthwy thnhnfunt-
pntu [a, b] hwmnduwbdh Jpw, wyw wjit nitth vwhiwbwhwy hnthnpum-
pmiu [a, c] b [¢, b] hwwnjwsutphg nipupwignipnid b hwljunwyp, ply
npoud’

Va(f) = Valf) + Ve (1.1.3)

Uwwgnyg: hgnip' f(x) Pniuljghwutt niith vwhdwbwhwl thnthn-
funipinit [a, b] hwwndwsh Jpu [a,c] b [c, b] hwnjusubpp wpwudhu-
wnwidhtt mpnhkup htnljuw) YEnkpny®

A=y, <YV < <Yp=¢¢C=2,<2, <<z, =b,
b uqukup hhmh]ml gnidwipubpp’

n-1

v, = Z|f(yk+1) FOOLY, = Z|f<zk+1> f @Ol

{vi} b {z,} llhmhp]} pudwinud tu 1111IPIII12 [a b] hwunjwsép dwubph: Gpk
V-ny bpwbwlkup wyn pudubidwtp huwdwywunwujuwb (1.1.1) gnudwnpp,
wuyw V =V, +V,, npuknhg Yhtwnlh, np V; +V, < VE(f), wyuhbpl
V; 1V, gnudwptbphg jnipupwisinipp uvwhdwbwuwy k, b

Va(f) + Ve(f) < Va(f): (1.1.4)

Qhgnip f(x) $mulghwi nih vwhdwiwihwl hnnjunipynil [a, c]

b [c,b] hmunjuwbutph Jpu: [a,b] hwndubp pwdwbup a = x5 < x; <

- < x, = b Jhwnbtpny, wyuybu, np ¢ Yhnp pujus 1huh wn pudutdut

eankiph ko (npubhg, Pl qhunkip, V qnusfupp sh happti): Gpk
€ = Xp, myqu V gnidwpp Yniubbw hbnlyuy mkupp®

m-1 n-1

V= Z|f<xk+1> f(xk)|+Z|f(xk+1) Feol

Jud wykih huﬂlhpc{ V=V+V,, npmhq Vi WVyn [a,c] b [c,b] huun-
Jusubphtt hwdwywinwuppwt gnidwpubpt B Ujunbnhg' V < V() +
VE(f): Lulbih np pudwidwb tnp Ywnbph wykjugnidhg V gnidwpp sh
thnpputnid, wyw wyupqg k ngununud, np

Va(f) < Va(f) + Ve(f): (1.1.5)

udbdwntng (1.1.4) b (1.1.5) wihw]wuwpnpmibibpp hudng-
Unud Gup, np (1.1.3)-p £howr E:
tnpkd 1.1.7-1t wmyugnigdws k: 0

10



ftnphd 1.1.7-h htwbwbp: Gph f(x) Iniujghwut niuh vwhdwbw-
thul thnthnjunipnil [a, b] hwndwsh Yypu, wmuym
X

90 =\/

a
dnruljghwt (a, b] hutnbkpduh ypw npnodws, vwhdwbwthwl, dntininni

wdnn) (stjuqnn) dnruyghw k: ‘
bpnp, hwdwduwyu phopbd 1.1.7-h  guuugws x € (a,b]-h hwdwp
() dniujghwitt nituh vwhdwbwhwly thnthnjumpiniu [a,x] hwndush

Ypw, ntunh g(x)-p npnoyud t (a,b] hunbpduih ypu: Uyniu Ynndhg
guliljuguws x,x" € (a, b], x > x' Ywnbkph hwdwp'
xr

90 -9 =\/( =0

fhnphd 1.1.8: Npuytugh [a, b] hwndwsmd npnojus f(x) pniuly-
ghwutt mubkiw uwhdwbwihuwl thnthnjumpmoih wyn hwndwsh Jpw,
whpwdbton kb pudupup, np wyb htwpudnp jhth tbpluyugit Epyne
sifuignn pmiuyghwibph nuppbpnipyudp:
Uwyuwgnyg: Fujuwpuwpmipiniip hbnbnwd b phopbdubp (1.1.1) b
(1.1.5)-hg: UWuhpwudtonnipiniup wmuyugnigbint hwdwp nhinwplkup
X

m(x) = \/(f) (@a<x<b)n(a)=0

a
dmuljghwi: Phnpkd (1.1.7)-h htwnbwphg kqpulijugunwd tup, np 7(x)
dnrughwt sudugnn b Gph tpwbwlkup v(x) = n(x) — f(x), wyw v(x)
dnruljghult unyjuybu Yihuh sujuqnn, hpnp, Epk a < x <y < b, wmyum
puwn phnpbd (1.1.7)-h°

y
V) = 1)~ ) = 7@ + \/ (O - FO),
nipbdl’ i

y
v -v@ = \[(H - r o) - r

Lphy Juphwghwih wwhiwbnuihg wupg & np () = f(x) < V().
htwntwpwp v(y) —v(x) = 0, wyuppl v(x) Iniuljghwt stdugnn k: £F(x)-
0 Jubplujugikp hbnbyuy Yhpy' £(x) = 7(x) — v(x):

npkd 1.1.8-1t wmywugnigdws k: 0

11



fnphd 1.1.8-h htnnbwip: Uwhdwtwthwl thnthnjunipjut $niuy-

ghuyh juquut Yenbkph puqunipiniipn hwpdbih k, b gmujugus x, pquut
Jhwnnud gnynipini niukt nt dEpowynp L hknlyju Jhwlnndwuh vwh-
dwbiubkpp’

FGro+0) = lim £(x) (x> x0), fto = 0) = lim ) (x < xo):

Eplypnpn giunid juywgnigyh np judujulju dntininnt dniuljghw
hwdwpu wdkuniptp nith wswugyuy (phnpkd 2.21.3): Zkmbwpwp vuh-

dwtwthwl thnthnunipjut $niuljghut hwdwpw wdktinipkp Ynitkiw
wowhgyuy:

Etnptd 1.1.9: Uwhdwiwthwl thothnjunipjui $niuljghwt yupkih b
ubpuyuguk] npybu tpw «pnhsputph $nitljghuyh» b wbpughwwn m
uvwhdwiwthwl] hnthnjunipjut dnrulghugh qgmidwup:

Uwugnyg: Gupunpblp xy, %, %3, ... (@ < %, < b) hwenppuljuini-
pmiup punugus b 7(x) Jud v(x) dniuyghwitbphg dkhh ponp juquute
Yknkphg: Hhunuplbiip qenhsplitphs $oitilghwiitpp’

52(0) = (@ + 0) = (@] + ) [rCri +0) = m( — 0)] +

Xp<x

+[n(x) —m(x —0)],(a < x < b),
sy(x) = [v(a+0) —v(a)] + Z vl +0) —v(x, — 0)] +

Xp<x

+v(x) —v(x—0)],(a<x<bh)
sz(a) = s,(a) = 0:

Lowbwlkup s(x) = s,(x) — s, (x), wyt Jupkh L ukpluyugul; hk-
nlyuy Gy
SG) = [f@+0) = @]+ Y [fGxi+0) = £ — O] +
+f(x) = f(x=0)].(a <x < b),
s(a) = 0:

Uw inytwybu vwhdwihwl thnihnpuinipyui dmuljghw kb Ynsynid
E f(x) $mulghuyh prpspubph pnitijghu: Mwpq b np s(x) pniufghuyh
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uwhdwinudp sh thnpudh, Epl x4, x,, ..., hwonppuwljwunipjnithg hwukup
popnp uyh Yhnkpp, npnbn £(x) $nbyghwt wipbnhwn b Ujughuny
Jhupwnpkup, np wyy hwenpyuljunipniip punjugus t dhug f(x)
dnljghuygh uquut Yhwnbphg: Oiukup, np w(x) — sp(x), v(x) — s, (x)
dniuljghmibpp wupuinhwn b wénn ki punn dntinnnt dnitulghwutph
ptopbd 2-hg: Ujuinknhg htnmlind E, np @ (x) = f(x) — s(x) nughwt
wlpnhwwn b dEpowynp wdny pniulghw Ek, hst k| whwp Ep wuu-

gnighy:
fetnptd 1.1.9-1t wmywugnigdws k: O

Uwhdwiuwhuwl thnthnjunipjut wipunhwn $niuljghwutp

Bhnphkd 1.1.10: thgnip' [a, b] hunduénd npnoduds f(x) Pnrhly-

ghuii niith vwhdwiuwhwly thothnumpmnit wyy hwndush Jpu: Gph g
wipinhwwn L wyn hwwnjwsh hiy-np x, Jhunmd, wyu wyy Yhomd

wiplnhwwn k bwb hbnbywy $niuljghut’
X

r() = \/

Uwwgnyg: Bupwnnpkip, np x, < b, b gniyg wawmbip, np 7(x)-p whph-
huwn L u1]1‘} Ytwnnd wohg: dhpukip € >0 phyp b [x¢, b] hwwndudp
X9 < x1 <+ < xp = b pmdwbidwt Yhnkpny wpnhktp dwubkph, wjiytu,
np nknh niuktw®

V= Z|f(xk+1) f(xk)|>\/(f)—s

Lwtth np V qnu[ulpn dvhuyt wénd k hnp YbEwnbkp wybkjugubihu,
wwyw Juphh kb Gupunpby, np [f() — f(xo)] < &, wyn ghypnid unw-
unwd kup, np

b n-1
V0 <et D 1f G - Fmol < 26 +
X0 k=0

n-1 b
D 1 Ge) = F0l < 26+ \ [ ()
k=1 X1

13



Uguhtip® Vi!(f) < 2¢ b hhnbwpup' 7(x;) — m(xo) < 2¢, mphul
twl 7(xy +0) — m(x) < 2e: Lwlbh np ep Judwyuwlwh kp, niphd
(xy + 0) = m(xp): ‘Lnyl Yhpy wywgnigynid k twl dwuhg wipunhw-
wnipjniup:

fhnpkd 1.1.10-1 wmywugnigdws k: 0

fEnpbkd 1.1.10-h htnbwup: Uwhdwbwhwl] thnthnpunipjudp wi-
punhwwn $niuljghwuts Yuntkih b ukpuyugil) Epynt wipinhwwn b sudu-
qnn $niuljghutiiph mwppbpnipjut mkupndy:

bpnp, tpt f(x)-p uvwhdwbwhwl thnhnjumpudp wbpinhwn
Iniuljghw £ wpusd [a,b] hwnduénid, wyw wipinhwn B bwb
m(x) = Va(f) b v(x) = n(x) — f(x) nilyghwitkpp, npnlp, hswbku wp-
nttt hwdnqyly Gup, suuqnn b

NMupqynud E, np wpughwn nruyghwibph nhwypnd 1nhy thnthn-
hunipjul putiwdlih Uk Ywptih t &2qphwn 4Epht kqpp thnpownphl) uwh-
dwiny: Yhgnip [a,b] hwndwsmd npdus b wiptphwn £(x) $mul-
ghwt: Spnhtup [a, b] hwnwsép htnlbyjw) YEnkpny®

a=xy<x3 <x, < <x, =b[max(x —x) = 4],

I Junmgtp hbwnlyw gnudwpubpp®

V= 1 G — FOL 0= )y,
k=0 k=0

npuntn wg-u f(x) dnrughuyh mwnmwtnidu k [xg, xg44] hwndush Jpu:

ftnpkd 1.1.11: Gpp 41 - 0, wmyuw V b Q gnudwpubphg mipupwb-
yinipp dquinud E £(x) pilighuyh iphy waht' VA ‘wilpg Yud ep-
guijnp:

Uwuwgnyg: ‘Lnp pudwbdwh Yhnbkp wykjugubihu V gnudwpp sh
wugqmud: Uniu Ynnuhg bpb wyy tnp Yhop puus k x, b x4, Ghnkph
vholi, muyyw V gnidwuph wdp sh ghpuquignid w, nmunwutdwt Yplhw-
Yhht: Lywwnkiny nu’ Ykpguklp his-np 4 < VE(f) b quniktp wjtwhup V*
gnidwip, np V* > A: Uy gniduipp hwdwyyuwnwupowtnud £ hEnlbjw) pu-
duwtdwup' xg=a<xi < <xp,=>b: § >0 phyu puunpkip wjiput
thnpp, np hkug np [x” — x| < 6, {huh
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IFa) = FGD < 225

8nyg nwip, np guijugwsd pudutdwb nhwpnid, Epp 4 < 6, Yniuk-
wlp V > A:

Ppnp, wynuhup pudwinud ntiktwnt ghypnid tput juybjugukup
{x¢} puduiidwt Yhnbkpp b junwbwbp unp npnhnwd, nphtt hwdwyw-
nwufuwl Vy gnidwpp® V = V*: Uymu Ynnuhg inp nipnhnudp uinugynid
E m wiuqud tnp YEn wdkjugubnt dhgngnq b pwth np wdklh wykjw-
gnudp V- dkdwugunid Eny wyky, pmh —nq, wyu

Lwtth np Vy =2 V', wyuw
Vr—A _ A+V”
V>V, - > 5
L pwbh np V < VE(f), wmyw limy_o V = V(f):
hnpkd 1.1.11-1 wyugnigdws k: 0

§1.2. Zly1hp puwnpnipjwb uyqporipp

Uju wuwpugpudnd dkup Juwwgnigkup E. 2Ehh phoptdubphg
Uklp, nph hwdwp twjn wuyugnigkp hbnlbyu (Eddbpp:

Lhdd 1.2.1: Yhgnip [a,b] hwnduwsnid npdws b win]kpe pwtwlh
dmiulghwtiph H = {f(x)} ptnwbhp: Bpk ponp wyy $mulghwbkpp
uwhdwbwhwlyuws Eu unyt pyny’

lf(x)] < K,x € [a,b], (1.2.1)
www huwswyhuh E € [a,b] hwpybih puqunipnit £ np dbpgubup, H p-
wwbthphg Jupkih £ wowbdbwgity {f(x)} hwgnppuljuimpinit, npp
qniquihnnmd £ E puqunipjub Jpu:

Uwyuignyg: thgnip E = {x,}, phinwplyktp {f (x1)} wpdbplbiph pug-
Unipniip: Cuwn (1.2.1)-h wyy puqUnmipniup vwhdwiwtuwl k b Pojgu-
tin-duykpoupuup phnptdh hudwdwyh' npubhg jupkh £ unwbdiug-
k] qniquuhuninng hwonppuljwintpniy’

FP ), £ ), o iy £ (1) = Ay

15



Ujdd nhuiwplkup fn(l) (x),n =1,2,... hwonppulwunipniup x, Yb-
nnud: Uj tnytiybu vwhdwbuthwy E, b utnphg Jupnn Eip wnwudwg-
uk] wyn hwenppuljutnipjut qniquubn Eipwhwenpnuljunipnil,
npp jhudwpuwluw kip wjuybu®

AP @), 2 ), i lim 2 () = Ay

Uju wpngbup swpnitwlng junwiwbp qniquihinnng hwgnpnw-
Juwunipniutiinh hwsdtjh puqunipmit’
£ 000, K59 G, oo limpoeo £59 = Ak = 1,2, .0
Yunnigktp wyn hwenpnuljutnipjnitubph wulnitwgstphg pun-
Jugws Lihdkunubph hwonppuljwbnipiniup’

[P} m=123..):

Zkug wyt ) Y1huh wuwhwbeynn hwenpruljuunipniup, npp gniqu-
thunmd b E puqUnipjut judwjulub jtnnwd: Ppnp, guulugud
$hpuws k-h hudwp {fn(n) (xk)} (n = k) hwonppuwlwnipniup Yihuh
{ £ (xk)} hwonppuljwinipyut dwutwlh hwonpyuljubnipnil, npp
qnigquihuinud E Ag-ht:

LEdd 1.2.1-p muyugnigdws k: O

Ltdd 1.2.2: Yhgmp F = {f(x)}p [a b] hun]usnid npnodus wh-
Ytpg pwtwlny sujwqnn pniblghwitkph pnwthp b Gpb poinp wyy
dnruljghmibpp vwhdwbwthwl Eu tnyt K pyny, wmyw F-hg Yupbh k£
wrwbdbwguly {f,(x)} hwonppuljwinipni, npp [a,b] hwwnjwsh gui-
Jugws YEnnd qniquuhnmu £ ¢(x) stjuqnn nruyghuyghte:

Uwyugnyg: {f(x)} dniulghwikph puwnwihph hwdwp Yhpunkip
1EUd 1.2.1n" npybu E puqunipinit ykpgubng wyt puqunipiniup, npp
punuguws k [a, b] hwmnjwsh pninp nwghntwy YEnkphg b a Yhnhg, tph
wgyt  hpwghntw) bk Swilwugwd x, € E Yhunud gonmipnit niuh
lim, e f™ (%) Jbpowynp uwhuwbp, npp wpwbdbiwglk] & F-hg
Fy = {f™x)}) ‘Ukipuniskup P(x) dniruljghute
Y(x) = limyoe F™(x) (X € E): Ugt uydd npnojws t E puqunipjub
Upw, b wupq k np Yihuh sifugnn pmblyghu’ @(x) < P0x) (e < x;):
Cwpnmibwfbup wyu dnuljghwtt wdpnng [a,b] hwndwsh Ypwu pnjnp
16



hnughniiuy Yhwnkph hwdwp htnbyug Ghpy' $(x) = sup{p ()} (e < x):
NMupq k, np wyt wdnn £ wdpnne [a, b] hmndush Jpu: Uy ghypnud tpw
uquut YEnkph Q puqunipniup hwoytih k: 8niyg nmutp, np guujugus
%o YEwnnud, npnkn ¥ (x) $niuljghwt whptighwn k, mbknh niup’
lim £ (x) = P (xo):
n—-oo
bpnp, guujugws & > 0 hwdwp Jupkh E quiul] E puqunipjut
wjyhuh x, b x; YEwnkp, np
€
X < 2o <2, P () —P(a) <3
Shpubiny wyy Yhnkpp qulikp wjiyghuh ng, np n > ny yhypmd
nbnh nibkhwb’
€ €
|F () — ()] < 3 |f () — x| < 5
Nwpq £ np wynuhuh n-tph gy poud Jihh

PY(xo) — & < fM™ ) < FM(x) < Plxg) + e,
huy pwth np fF™(x) < F™(x,) < FM(x), wmyu n > ny nhypnid nknh
nith
P(xo) — & < f™(xo) < Plxo) + &,

npnbnhg K hbnlmd b limgLe fP (%) = W(x):  Ujuhlipl’
lim, L f™(x) = Y(x) hwjwuwpnipjmbip Jupnny b wnbnh  sniubbuyg
dhuyt hwoybh Q puqunipjul ypu: Ljwwnbnyg nu’ bu dkl wbuqud Yh-
punklip (kU 1.2.1-p Fy hwonpruljuinipjut ypw' npuybu E puqunipynih
Jpgubkiny Q-h wylt Yhwnbpp, npinky wbknh smbh limy,e £ () = $(x):
Yw Yhwiqkgih Ukq Fy-hg wnwtdtuglus {f ™ (x)} hwenpruljuiini-
pjul, npp gniquihnnid L wpgkt [, b] hwindush guiujugws fhwnnud,
pwiligh wylunkny, npunkn qniqudhnnid k {f ™ (x)} hwonppuubinipintp,
Ygniquihinnh twlb tpw {f,(x)} Gupwhwonpnuljwimpniup: Gph ow-
tljp @) = limyc f,(x), weyw wupg b np ¢ pniblghut Yhth
sujuqnn:
Lt 1.2.2-p myugnigywsd k: [

Enpkd 1.2.1 (Zhyh): Yhgnip' F = {f(x)} [a,b] hwn]wsnid npnyp-
Jud wudkpe puwtwlny sujuqnn dnitujghwubph pnnwthp b Gph pnjnp
wju dniulghwikpp b tpwbg phy hnthnpjunippiaubpp vwhdwbwtuly
Et tnyu K pyny’

17



b
IFGOl < K,\/(f) <K,

a
wyw F plinnwtihphg Yupkjh B wpwtduwgul) [a, b] hwndwsh guuljw-
gud Yhunnwd qniquubun {f, (x)} hwonpnyuljuwinipinil, nph vwhdwbughe
@(x) nughwit uinybyku niith vwhdwwthwl thnthnjunipinii:

Uwwgnyg: F puwnwihph jnipupwsinip f£(x) dniuljghuyh hwdwp
wowhiwulkp

7 = \/ (), = n@ - £00:

Uju tpynt dniuyghwibpte & sbjwgnn G Cug npoud” [w(x)] <
K, [v(x)| < 2K: {m(x)} puwihph Yypw Yhpuwnkny (kud 1.2.2-p dkip
Junwbduwugukip qniquuhwnnn {m, (x)} hwonppuljwinipniup’

7112210 . (x) = a(x):

Swuljugud mp (x)-htt hwdwwywunmwupuwind kv (x) nruyghw, npp
pwgunud £ wyt dhtsh fi (x) niljghwlbs F pinnwihphg: Yhpunting (Edd
1.2.2-p {v (%)} pitnwlthph Jpw’ dklip junwidiugkip tpubhg htnlyug
hwonpnulwtinipnitn” {v, ()}

lim v, () = B0

Puyg wyn nhypnid fi, (x) = m,(x) — vy, (x) dniuljghwbikph hwgnp-
nuiwunipmniup, npp wnwudtwugqus bt F plwnwthphg, Ygniquiuhunh
¢(x) = a(x) — f(x)-h, hlu b whwp bp wwyugnghy:

hnpkd 1.2.1-1t wyugnigdws k: 0

vunhpukp

1. Uwwgnmghy, np [0, 1] hwnqwsh Jpw whpunhwn
flx) =x? sing,O <x<1f0)=0

dniruljghutt muh wyy hwndwsdh Jpuw vwhdwiuthwl thnihnjunt-
pinil: 8nyg nnwyy twl, np wju Pnitljghwtt «<wbidtipe munwinid b

0-h 2pguljuypnud:
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2. Uwuwgnighy), np [0, 1] hwwndwsh Jpu wpughwn

flx) = xzsin%,o <x<1f0)=0
dniuljghutt niuth wyn hwndwsh Jpu whuwhdwbwithwly thnthnpunt-
pini: Uju opptwlh ypw hwiunqyby, np 1.1.3. phopkdh dbe ¢ (w)
dntuljghuyh pugupdwl) hunbgpbjhnipjutt wwhwiet ninnuljh
htntgptjhmpjundp injuwphtiby sh jupth:

3. %thgnip f(x) $nilyghwi npnoyuwsd k [a, 00) Uhgwljuypnid b nilh

nwhdwtwhwy Juphughw gutjugws [a, A] hwmndwsh Jpu: f-h
1nhy Juphwghw [a, ) dhowjuyph ypw vwhdwinid Eu wjuybu®
© A

/0 =supssa \ [

a a
Fpky $milyghuyh ophtwal, nph hwwp Va(f)-p qtpguninp &
guijugus A-h hwdwp, puyghuyiybu V() = co: Uwwgnighy, np
Ept f(x) dnrughw Ununwnt k [a, ) dhowljuypnud, b

fe) & lim £(x)
rhyp YEppunp L, wyu

/0 = 1re) - f@

4. 8nygwwy, np .
sint

f(x)=fo Tdt

dniuljghuts [0, 00) dphpwljuypnid nith whuwhdwbwthwly thnthnpunt-
pinL:
5. Uwugnighy, np phnpbd 1.1.3-h Uk hpwlwtnid mknh nith hw-
Juuwpnipjub bywi’

b

Vo= lowldu:

Cunhwipugul] wju phopbdu [a,0) dhowluypnid uvwhdwigus
dniulghwiiph nhwpnid:
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§1.3. Juytpownpwup phnptdutpp

dniuhghwubph hwjuuwpuswth Unnwpljdui nbkunipjut wnwght
b wdbkuwwplbnp hwpgp hwbpwhwyquijut puquunudubph oqunt-
pjudp judwyuub wipunphwwn $nitughuyh twpuybu npdus gonnt-
pjudp dnnnupluwt hwpgt t: Uju hupgh uyqunhy yunwupwbp npydt
E 1885 p. dugtpownpwuh Ynnuhg: ‘Lpw wpnynitpp dbwEpyynd £ wyu-

bu:
E Etoptd  1.3.1.  (duwybponpuwuh  woweht phopkup):  Yhgmp
f €(Cla,b]: Bmujugws ¢npulwb pyh hwiwp gnnipinih mup P(x)
hwipwhwpquiut puqiwiqud, wjbwhuh, np [@,b] hwn]wshi
wuwwljuwiuny pnjnp X -tph hwdwp
|P(x)— f(x)|<é:

Zuyunth Eu wyu phnptdh dh pwith wywugnygubp: Ujunkn Jubkplw-
Jugubup wyny wywgnygukphg dkhp, npt hpuwiwgynud k «Phnugnbyuh
puquubnudubph» oqunipjudp:

Uwhdwind 1.3.1: Yhgnip F -p [0,]] hwwndush Jpw npnpfws
dniuljghwm k:

B,(x,F)= ZF(%)ijk (1-x)"*,n=0,L.. (13.1)
k=0

puquuinudibpp wijuind ko £ $nibjghugh «Rknipnkjih puquui-
nudlibip»:
‘Lwhu wupgkp (1.3.1) puquugudubph npny hwnlnipniutp:
Ltdd 1.3.1: [0,1] hwwngwsh Yypw bnybwpwp 1-ht hwjwuwp $niuy-
ghuyh Ftntgutyth By (x,1),B,(x,1),....B,(x,D),... puquwbgudtbpp wyy
hwwindwsh Jpw tnyuwpwn 1 By, wy YEpy wows

> Cixf(1-x)t =1t (1.3.2)
n=0

Uwugnygih widhpwybu hkntnmd t (a+b)" = ZCﬁakb"'k
n=0

pwbwdlhg' @ =x, b =1—-x thnjuwphtinidutph dheongny: [
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LEdd 1.3.2: Smujugws x € [0,1] ppwlub b # phwwub pYiph ghy-
pnud nknh nibih hbnlyuy withu]wuwpnpyminp’

ZC,IL‘ (k—nx)’x*(1-x)""* < z.
k=0 4

Uwwgnyg: Uswughkiny puwn 7 -h
> it =(1+1)
k=0

unyumpjut we b dwpn dwubkpp nt vnwugqus hwjuuwpnipjub Eplnt
Ynnutpp puquuyunytng £-ny’ junwbwbp

D kCitt =nt(1+1)"": (1.3.3)
k=0
Blu Ukl wiqud junwpkng wju puyp §nibkiwip!
D ECy* = nt(1+nr)" (1+1)"2 (1.3.4)
k=0

X
(1.3.3) b (1.3.4) tnyunipynibibph Uky Juwnwpkny £ = T x € (0,1)
—X

thnjuuphiinudp nt wpyniipnid vnugyus hwjwuwpnipnitubph Gplnt
dwup (1—x)" -0 puquuyuunlytny junubwip

D kCix (1-x)"* =nx,
k=0

Zszka (I1-x)"" =nx(1-x +nx):
k=0
dhpohtt kpYynt inyyinipynibitkpp b (EUd 1.3.1-p ogunugnpstyny Y-
pnn Bup gpby’

D (k—nx)*Cix*(1-x)"" =
k=0

= Zszka (1-x)""-2nx- Zkaxk (1-x)""+

k=0 k=0

+n’x’ Z Chx*(1-x)"" = nx(1 - x + nx) = 2n°x”> + n’x”> = nx(1—x) :
k=0
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LEd 1.3.2-h wugnudp widhgwwbu Yhtwnbh dEpehtt unyunipeiniihg
b x(x —1) £1/4 wthwjin wthwjwuwpnipiniihg: [

Ujdd mugukup duytipponpuuh wnweht pinptdh wuyyugnigdwn:

Yhgnip f € Cla,b]: Yhnwpyklp htnlyuy odwinuy niiljghwi’
F(x)= f(a+(b—a)-x): Ujuhwwn L, np wyu niijghwt npnpqws kb
wipughwn [0,]1] hwndwsh Jpu: Lwpu hwinqytup, np [0,1]-h Jpu
hwjwuwpuswth

B,(x,F)—> F(x), n—o:

Yhgmp M El(;rsl)acls)ﬂF (x)|: Zudwdwyt Ywhwnnph phopkuh® F p
[0,1]-h dpw Yihth huwuwpwsuh wipbghu, hbnbupep gubl-
gws & npuwt pyh hwdwp Yqunidh wybyhuh 5, gpulwb phy, op [0,1]
-htt wuwunlwunn b |x" - x'| <0, wihwjwuwpnipjutp pudwpupnn gub-
Jugws x',x" Yhinwgnygh hwdwp nknh §nibkiw |F (x")-F (x')| <§
withwywuwpnipyniip: Yhgnip

k
——X

A = {k k=0,1,...,n;
n

< 5&}, B, E{O,l,...,n}\ A : (135)

(1.3.5)-hg wupq k, np B, puqunipjul qunljwing judwjului &
(k —nx)
n’s’

Jh wnlityny uw b oqunkyny (kuutp 1.3.1, 1.3.2-hg Jwpnny Lup qpby

i(F(éj - F(x))Cka (1-x)"*
n

Z(F(fj - F(x))Cfx" (1-x)"™* Z[F(EJ - F(x)ijxk (1-x)"™*
n keB, n

keA,

EEdkunh hwdwp nknh niuh > 1 wihw]uwuwpnipjnitp: Zwo-

<

B,(x,F)~F(x)|=

<

+ <
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< <

g Y Cixt(1—x)"*

ked,

+2M - Y Cixf(-x)"*

keB,

< g.ZCka(l—x)”’k + % Z(k—nx)szxk(l—x)”’k <
k=0 n é‘g keB,
2M “ 2 k k —k &
<e+ D lk—nx) Cx"(1-x)"<—+ : (1.3.6)
52 k) SRS

& &

(1.3.6)-hg htwntnwd E, np gwuljugws €npuljut pyh hwdwp gnjni-
pt mbh 7, phwuh ppy  (ophtmal  Yuwpkh B bpglly
n,= lM / 5552J+1)’ wyighupl, np 72, -hg UkS guijugus 7 phufub
plh b gublfumgus xe€[0,1] hpwhwb piyh hunfwp wknh mbh
B (x,F)-F (x)| <& wihwjwuwpnipniiup: Uguughuny

B/(x,F),B,(x,F),.. hwgnppuliuimpmup 7-p wbdbpgh Aaqubm
nhypnid  gqniquihnmd £ F $mitiyghughtt hwjwuwpwswh  [0,1]
hwnjwsh dJpw, wy Yhpy wuws' gwiugus & npuiub pldh b
pujuuwtwswth Uks 7 ptwwb pyph hwdwp wnbknh nith hbEnlyuy
wihwjwuwnpnipjniup

B,(x,F)- f(a+(b—a)-x)| <&, xe[0]],

Yuwd, np tnyut & (¢ = a + (b — @) - x thnjuwphtnidhg htnn),

Bn(““ ,Fj—f(m

b—a

<&, tela,b]:

Utnuwd E Gyuwnty, np P(¢) =B, (Zt)_—a, F j -p hwbpwhwyduijub
—a

puquuinud k: @hnpbdt mywugnigyws b: O
Qhunnnipnit 1.3.1: dugtppunpuuh phnpbdh wwugnygh pu-

pugpnid gnyg npykg, np judwyuut F € C[0,1]$niuyghwgh ghypnid
B /(x,F),B,(x,F),.. hwgnppuluinmpmup 7n-p wbdbpgh Aaqubtm
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ntypnid gniquihnnd £ F $mitiyghughtt hwjwuwpusw [0,1] hwn-
Jush Jpu: Uju wugnidp jupbh b dEjuwpwit) (hhwplk wyu JEjuwpw-
unipniip qnipl b dwpbdwunhljuljut wyugnigduin hwnntl] jpuwnnt-
pintuhg) wyjuybu. (EUd 1.3.2-p pwbwlnid £, np Fhntpnbjuh puquui-

k
nudtbkph dke dntinng wju gnidwpbihubpp, npnig hwdwp —-—n «<hbnnt b
n

x-hg (B, puqunipjul Jpuyny wwpusfus gnidwpbjhibkpp), witywb
ukpppnid. Bt mbkind wdpnne gnidwph Ubky, Ujmiu Ynnuhg' £ -h

k

wlpbnhwwnnipjub sunphhy F (—j -p wltipwb |k viwppbpynud 7 (x)—hg:
n

Ujuughuny’

B,.(x,F)= ) F( jC"xk(l )Y F( jC"xk(l x)"F ~
n

ked, keB,

~ Q2 F ( jC,’fx"(l—x)""‘ ~ Y F(x)Cix (1-x)* =

ked, ked,

~ F(x)zn:C:xk 1-x)""*=F(x)=

B,(x,F)~ F(x):

Qhunnnmipnih 1.3.2: Uywugnigyus phopkdh ogumipjudp Jupng
kip npuljul yunwujuwit] htnbju hwpghti. phgnip /1 $mblghwi

d
npnoyws kb whptinhwn M = U[a »b; ] puqunipyul Jpu (d-u $hpuws
=l
phy B): @nympmit muh” wpnynp £ $mihghwt M puqunippub Jpuw
guiljugus twphuybu npduws Lounipjudp hwjuuwpuwswh dnnwp-
ynn hwipwhwyyuijut puqUwinwd: Ppnp, nhunwplkup £ odwtinuly
dnitlyghwt, npp hwighuwind £ f -h wipbnghwn swpnibwlnipnitp

uhtist [a;,0,] huunjusp®
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S(x), xeM,;
f()—ljj(“)( ~b,), xelb;,,a,]; 1<j<d:

J J-1

80=) 1(b, )+

AdJup sk hwulwbwy, np vw [@,0,] hundush Jpuw wipighun
dniuljghw E, hbnmbwpwp, huwdwdwyt dujtponpuwuh pinpbdh, bwpuw-
whu npjwd engpuljut pyh hwdwp Yqnidh wjiyhuh P(x) hwbpw-
hwoqujmt puquuinud, np |P(x) -g (x)| <& [a,b;] hwnjushu
wwwnlwuny pnjnp x -tph hwdwnp: Zkwbhwpwp®

meA14x|P(x) - f()|= me}bXIP(x) —g(x)|< max ]|P(x) —g(x)|<e:

Xe xe xelay,by

Juybponpuuh phnpbdht Jupbih L nw) wy) dbwlbuynudubp.

[a,b] hwwnjwsh Jpu npdws juduwyulub wipighwn $nouy-
ghwtt hwinhuwind £ hwtpwhwyqulijut puquuinudubph hwenpnw-
Juunipjut hwjwuwpuwswth vwhdwb:

2. [a,b] hunjwsdh Ypw nipjwd judwjulub wipbnghwn $niby-
ghwt hwinhuwinid bt hwbpwhwyquljut puquuinudutphg punju-
gué hwjuuwpuwswth gniquuhinnn pwupph gnidwp:

Ppnp, tpt f € Cla,b], wyu Fuybppinpuuh phnptuh dke hwynp-
11 | B
nupwp ybpgubng € = 1,5,5,...,—,... Jupnn Lup thwuwnb), np gnyni-
n
pmit mbp B(x),B(x),....P (X),... hwhpwhwyyulwi puquubnud-

ukph hwgnpnuljuwunipjnily, wytyhuht, np
1

<—, n=12,.; xe€la,b],
n

npwknhg hinbnud E, np {fi (x)}c::l hwonpuwljunipintup gniquuhwnnid
E f dniuyghughtt [@,b] hwngwsh Jpu hwjwuwpuswth: Gpypnpy dbw-

Ykpunudp dhubquithg htnbnud £ B(x) + Y (P, (x) = B, (x)) wpph

n=2
nhwwpynudhg:
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Juykpowpuup Eplpnpng phaptdp:

EJwyhtt wpwligph Ypw whpbighwwn, 27 -yuppkpujub $niyghw-
tbph  (wjunithtn®’ G, nuu)  bowilmbwswhwljut  puquuingudikph
ogunipjudp hwjwuwpwswth dnnwpluuwt httwpwynpnipniip dbw-
Ytpyynuwd & duybpownpwup Epypnpn phnpbdnud:

Bhnphd 1.3.2 (duybponpuup kpypnpy phopbup): Yhgmp f €C,
: Smiljugws ¢ npujut pdh hwdwp goympnit nibh wybyhuh 7°(x)
Enwaymiuwsuhwlwi puquuingud, np pnpnp hpwlwb x-tph hwdwp
&ovwphwn | |T x)-f (x)| <& wuhwjwuwnpmpmnibp:

Uokup, np wyuwnbn u Jupbih £ phoptdp dbwybpyt] hwbipuhwy-
Juijut puquuinudubph hwdwp hwdwyunuuput yungpdwt 1 b 2
AwljEpynidubph bdwi: duybponpuuh Epypnpn pinpbdh puduljut
wupnq wywgniyg phpl] B duwjb-Mnwukup 1908 p.-ht: ‘Lpw wuywgnygh
ubpluyugdwip twpnpyng Uh owpp yupq hwunbkp wyugnigkip:

Lt 1.3.3: thgnp @ €, : Swijugwd a hpwlub pyh hwdwp
&ouwphwn E htnlyw) hunjwuwpnipynip

a+2rw

[ pr)ax = T(é(x)dx :

Uywgnyg: Luju hwjuuwpnipjut dwpn dwup tkpuyugubip wju-
whu'

a+2rw 0 a+2rw

2z
j $(x)dx = j $(x)dx + j B(x)dx + j B(x)dx :
a a 0 2z
dbkpohti htnnkgpuih Uk Yunwpkng X =z + 27 thnjuwphiinudp b
hwoyh wntlkynyg @(z +27) = ¢(z) hwfuuwpnipymip Jupnn kip qpby’
a+2rx 0 2z 0 2z
j o(x)dx = j o(x)dx + J.(p(x)dx - j o(x)dx = J.(p(x)dx :
a a 0 a 0
nputinhg k) Yhtwnbh (Eduh wunnudp: O

LEdd 1.3.4: Stnh nih hknlyw hwdwuwpnipniap®
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ﬂfcosz” udu = z @n-Di, (13.7)
. 2 2ol -

Uyugnyg: (1.3.7) hunkgpuyp wpwitwlkiny /,, nd b Yhpwnkyny
«lwubpny hnkgpuwi putwdlps jupnn bup qply

/2 /2
_ . /2 _ .
L, = Jcoszm "ud(sinu) = [smu cos™™! ]g +(2m-1) J.cosz’” >u-sin® udu =
0

/2 /2

=(2m-1) j cos™ > udu — (2m—1) j cos® udu=2m-1y-(1,, ,—1I,),

npunkinhg
2n—-1
5L =—-1, ,, m=12,.. (1.3.8)
2n
(1.3.8) wnlynipjut Uky m -h thnpuwupktt hwonpnwpwp Jipgukng
1,2,...,n Junwiwip'

2n—1 2n— 1 2n 3 2n— 1 2n-3 2n 5
IZn = 'Izn-z = 1211—4 = ]211—6 =
2n 2n 2n 2 2n 2n 2 2n 4
2n 1 2n-3 7 (2n-D!

1
eI, =
m 2m-2 2 2 (2n)!

b

nputinhg b Yhtwnbh (kduh wunnudp: O

Uwhdwmd 1.3.2: Yhgmp' [ €C,,

@m!!

V"(x’f)_(z——l)" .

I f(u)-cos™ > 2 Zdu, n=0,],.. (139

huntgpup wuduinid ku «dupk-Nniukuh uhiignijup hunkqpuy»:
Juybponpuwuh tphpnpn phnpbdp widhpwuybu Yhtnbh hwenpy
ptoptdhg:
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Btophd 1.3.3 (Quk-Nnwukl): Yhgmp f € C, : Pnnp hpulub x-
Epp hwdwp hwjuwuwpwswth®
lim?, (x, /) = £ (x):
Uwugnyg: (1.3.9) htnkgpuih Uk Yuunwpking # = x+2¢ thnpuw-
phunwip® wwpq Abwihnjunipmnititphg hbnn wyt Jupnn Eip wpunw-
qpk wyuwghuh wnkupny’

Vn(xaf)—% ! ”J‘f(x+2t) cos? tdt =
:Eg%%%rirfﬂxx+2ﬂ+11x—20}um”uh:(L&m)

Cun wuydwbh f $mblghwl wiptiphwn b wipnne pywjhlt w-

nwiigph Ypur: Zwjnth tu ophttwlfukp, tpp pduyhtt wnwigph Ypu wi-
punhwwn dniughwibpp hwuwuwpwsuth wipughwwn sk: Puyg dbp
phypnid f $nilijghwt twl wuwppkpuwuwt b wju wyuydwbbbpht pw-
Juwpuwpnn $niulghwbpp, nddup sk tjuunb], hwighuwund Eu twb
hwjwuwpwsuth wiptinhww, wjtybu np guijugws & ppuljub pdh

. wihwjw-

uwpnipjubp pujwupupny gubjugws x',x" Yenwqnygh hwdwp nknh
" ! g
Yniuktwm | f(x"-f(x )| < E wihwjwuwpnipnip:  Jdkpgukup

M = me}ex|f(x)| : Zwoyh wntbny (Edd 1.3.1-p b (1.3.10)-p° jupnn Eup

qnly.
Ki@jj_fxx)=z£??%ﬁ.%.jUXx+20+ij—2ﬂ_2f(ﬂ}coﬁnnh:
:%% Ej{f(“zt)+f(x_2f)—2f(X)}-cos2” tdt +
(271)” /2

T 1 j{f(X+2t)+f(x 26)~2f(x)}-cos™ tdt =
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=V (x, )+V,2 (x, ) (1.3.11)

Vn(l)(x, f) wpnuwhwpnnipju ke htnkgpuip tnwpwsymd k wyb-
whuh ¢-kph hwdwp, npnip pudupupmd ko 0<2¢ Sé; withwjuwuw-

popjuibp: Zujuwuwpuswth wipughwnnipjut pgunphhy wyuyhuh ¢ -kpp
b gutljugws x € R pyh hwlwp®

|f(x+20)+ f(x=20)=2f ()| <|f(x+20) = f ()| +]f () + f(x=20)| <&,
htnbwpwp’

VO, f)|<e

/2

2 1
( WE — jcosz” tdt =—
7 0

Q2n)!!
-1

5,./2
1
o Icosz" tdt<e
=Dt 7 g
(1.3.12)
V;l(z)(x, f) wpunwhwynnmpjut Uk hwinku kynn htnkqpuih hw-
dwip nikup
/2

! 1"
<4M - @mit ij os* tdt <2M - @m! -cos? % (1.3.13)

Qn-D! 7, Q2n-1n!
Zwpyh wntukng
@m!! 246 2 246 2m-2 2n _
@Qn-D 1 35 2n-1 124 2n-4 2n-2

wihwjuuwpmpmip b limr-¢"=0 (0<g<1) uwhdwbught
n—»0

wnbsnippniip’ Juipnn kup (1.3.13)-p hwoyh webikyng wuky, np gnympynii

niuh 77, ptwlwb phy, wytyhuht, np 7, -hg Uks guijugus 7 phwljul

PYh hwdwp wnknh niuh

Vo (x, f)‘<—, n>n, (1.3.14)

wihwjwuwpnipniup: Udthnthbng (1.3.11), (1.3.12) b (1.3.14) Yhwnbpp'
Jwpnn kup wuk], np guujugws € npuljut pyh hwdwp gnjnipnit niih
n, puwlub phy, wytwhuhl, np 72, -hg Uks guuljuguws 7 puwlub pyh
hwdwp
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<¢&:

npkd 1.3.3-1t wmywugnigdws k: 0

Thunnnnipynit 1.3.3: duk-Nniukh phopbdp, stuwywéd hp www-
gnygh Uk wnlw wmklthjulwb pupnnipnitubphl, nith owwn wupq
dbjuwpwtnipnil: FPutit wyt E, np cos™"t wpunwhwjnmpiniup «0-hg
Jupywd» £-tph hwdwp, 7-p wuykpeh dqunkijhu, s wpwgq (gnigswht
wpugnipjudp) dqunid £ 0-h, hbnmbwpwp wuppbpuwi nt wipiinhwn
U wypwhuny uwhdwbwihwy $nibyghwikph hudwp V, (X, ) uhigny-
jup hnbgpuh dke (kv (1.3.11) tbphuyugnidp) twwb tbpypmd k
niubumd dhuy 0-h wtdhpwljut opowljuypny nmwpwsdus hunbkgpuyp:
Puyg 0-h onowljuypnid wlpinhwnnipju ounphhy
f(x+20)+ f(x=2t)=2f(x): Uudwdp Yupkh b uupugpl) wju-
whu’

V.(x, )= (2”))" 1 j Fx+20)+ f(x=20) =21 (x)}-cos™ tdt =
T 0
DL = ey 2N 208
T jzf(x)cos tdt = f(x)- TR ! tdt ~
~ /() ((2”’1)”-3 [eos™ tdt = £ (x)= ¥, (5, £) = £(2):

Juykpowpwuh phnphdutnh pughwipugnudp

@tnpkd 1.3.4: Npwbkugh f(x) $muyghwb [a@,b] huwndusmd
nuttw 7 -py Jupgh wipighwn wswhgwy hwjuuwp @(x) -ht, wb-

hpwdtown kb pujupup, np qgnympejnih niukiu {R1 (x) }C:ZI hwipwhwoyu-
juit pwquuiunudiubph wytwhuh hwenppuljwinmpmni, np n -
nbypmd’
P, () - f(x) (1.3.15)
PP (x) » p(x) (1.3.16)
huwjwuwpwswh pun x €[a,b]-h:
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‘Luhu ubpluyugubtiip vh pwtih odwnuly thwuwnbp:

LEdd 1.3.5: Opwbuqh f(x) $nmbyghwt [a,b] hwndusnid nibkhw
r-ng Jupgh wipinghwn wswigu hwjuwuwp @(x) -ht, wthpwdtown &
b pujwpup, np pojnp X € [a,b]-tph hwdwp nbnh nbkbw htnlyuyg
hwjwuwpnipynip

f(x) = qr_y () + (r_ll)! [x-9™ e, (1.3.17)
npuikn q,_1 (X)-p hus np hwitpuwhwyulwt puqiuwinwd E npph jupgp r-
1-hg pupdp sk:

Uwjugniyg (punuwpupmipinih): Cugnitikip, np (1.3.17)-p dpdwppun t:
Ujn npliypnid hwgnpnuljut r}bﬁphphhgmdnq Junwbwp

00 = o, 00+ f@—ﬁ”@@m

2)‘

X

(00 = 5760 + [ 90

FO0) = 9(9:
Uthpwdbonmpini: Gupwnnpkup, np f(x)-p [a,b]-nud niuh wlpy-
hwwn r-pr Jupgh wswguy: Yhinwplkup htnljw) hnkgpup

f(x — )" O (p)dt,

1)'
npp, r wigud dwubpny hhmhqphlnq Junwbubp
f(r-1)
1)| f(x — O (H)dt = (r_—i)a!)(x —a)t+
m](x — 2D ()dt = -
N fr-k) ; £k
=) S‘? (x — )k + j f(Ddt = — = S') (x — a)" ¥ + f(x):

a

Ujuntinhg wlthwjnnpbt hbnbmd £ (1.3.17)-h &hown (hubyp, tpk
punniukup, np

o(x) =fD(x),
u
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Ar-1 (%) = T x—a)y =
k=1

Lt 1.3.5-p myugnigywsd k: [

Lhdd 1.3.6: thgnip {qu(x)} , i=1,2,...-p hwbpuwhwyqwljwul puqwh-
nudubph hwonpnuljutnipnit t, nph winwdutph Yupgp k- sh glipw-
quignid: Gph wju hwenpyuljunipniup i — o dqunkihu [a,b] Uhowljuy-
pnid hujuuwpuswth gniquuhnmd k g(x) dniulghwyht, wuyu gx)-p

unyuybu hwinhuwind £ puqdwinud, nph upgp k-t sh gipuqui-
gnid:

Uwuwgniyg: dppuklp [a,b] hmwnwshtt wuwwnlwinng k+1 Yhwnbkp®
a<xy<X;..<xg <b, ll ogqnnkp Lwmgpuidh hunbkpynjughnt putw-
alhg

k

() = 2 INCHING)

npuntn 1,(x) = ns 0 5o Ll ulm]dulhhhph tikppn’
Qi (%) =2 8(x0),

muwh huduuwpuyu (2 b-h dpa

4G = Z ZEINEY

Ujunknhg b wuyiwhlikphg hhmhnuI t, np
8(x) = Z gGx L (0

Ujuhlipti' g(x)-p tnyluybu hulhr}buulhnuf k pmquuinud, nph Junpgp
k-t sh gipuquugnid: 0

fhnphd 1.3.4-h wuwyugnygp (pujupupnipinil): Cupwnpbup, np
wkbinh niukt (1.3.15) b (1.3.16) wnbsnipnibubpp: Ledd 1.3.6-hg htwnlinwd
E np

Pa(X) = rogn() + f & — 91 PO M) de

1
(r—1)!
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Lwlh np hwJuwuwpwswih [a, b]-h Jpw B, (x) - f(x), nLunh

Ja-ortp0@d — [ -0 e,
npunknhg

Gro1n () — () - j G~ O p(O)dt:

1)|

Ljwwnklp, npq,_1, € Hr—l pPninp n—hp]l hwdwp, htnbwpwp (Edd
1.3.6-hg

X

1
F0)— =57 | G =07 0O = 4, ),

a \
npuntn q,-,(x) € H_;: Ujunbnhg' (Edd 1.3.1-hg oqubtny Ywpny kup
kqpujwmgut), np fx)-p [a,b]-md niuh @ (x)-ht hwjwuwp r-py Jupgh
wipunhun wswhgu), wmyw (Edd 1.3.6—]19‘

£ = 4200 + 5=y f (- )1 p(0)dt:

1)‘
Juybponpuuh wnwght phnpht[]lg oqunlny Yquiktp hwbpw-
hwoqujut puquuiunudubph {Q,— () }n=r+1 hwonpruljwunipnit wy-
whuht, np hwuuwpusuh [ab]-h dpu @n- (1) ~— @ (x) :
Lowtmjkup

X

1
Pu) = 42 () + oy [ (= 077 Qa9

a
Ujuhuwyn &, np B, € Hy, b 1Edd 3.1-hg

(r) —
Py () = Qpr(x)
{Pn(x)} hwonpnuljuwunipjniup hwunhuwind £ wuwhwieynnn:
X

Ja-orte@de = 1)

a

1
PaC) 2 4 () +
PV () = Qnr(®) —2 9 (0)

inpkd 1.3.4-1t wmyugnigdws k: 0
Souwnphwn b bwlb tdwt phnptdp bpwbpniwsuhujut puqlui-
nudubtpny Unnwpldwi nhupnid:
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Etnpkd 1.3.5: Npwhugh 27 wwppkpmpjudp  f(x) $nctljghwb
(-00; 00)-nid mubktw r-pr Jupgh whptinhwn wswuguy @(x) -ht hww-

uwp, whpwdbon E b pwjwpup, np qgoympnit nibkuw {7; (x)}::]
Enwiymbwsupwut  puquuunudutph  wjiyhuh  hwenppywljw-
unipjnily, np n > © dquikjhu pun x € R -h hwJuuwpwswih T, (x) - f(x)
LTG0 = @():

Nhunnygmpmnit 1.3.4: Gphk wupphpujuwi wipinhwn $niulghu
uwhdwbwthwl thnthnjumipjut guup £ (otth vwhdwbwhwl Juphw-

b
ghu V (f) < 0), wyn phypmd Twykpownpuuh (kpwblnttwswhwlwb

puquuwinudubph hwenpyuljuin pyjudp wipunhwn dniulghwubtph Un-
nupuub) ptoptunid npybu {Tn (x)}: Jhwinhuwbw f(x)-h dni-
nhth pwpph dwubwhh gnidwpibph hwenpywubinipynibp’

T =S,(/9= Y e (e, e (=5 | fe™dr

Upu thwuwnp hbknbnd b hbnlbjw) pbnpbdhg, nph wuywgnygp
phipdwsd & 3-pn qiunud (phnpkd 3.6.2.):

Ptnpkd (Fnprut): Gepb [— ﬂ,ﬂ]—nul npnpjws ¥ = f(x) wuppk-
pujui, wiupunhwn $nitughwbt nith vwhdwbwthwl thnthnjunipmni,
www bpw dniphkh owppp, pun Epwblnitwswthuljui hwdwlupgh,
[— T, 7[] -h Ypw hwjuuwpuwswth gniguidhwunud E hpk:

Upkip, np wlpughwwn $nitughuyh vwhdwbwhwly Juphwughw
niubw)p [— 1,1] -nud pwdupup sk, np hwipwhwyquljut puquugud-

o0

ukph hwonppujunipniup’ {Pn (x)}”:l , npn hwjwuwpwswth dnwnwp-

ynud k wyny dniulghwyhty, (huth hts-np wunmhfwbiwghtt owpph dwubtwlh
gnuiwputph hwynppuwfwtnipinit, tnyuhul widtpe nhdtptughhni-

Pyt sh upnn nu wyywhnyby, ophiwy
1
f(x)=1¢ * 0 x#0 :
0, x=0
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Uju dnrughwtt mdtipe nhdptpkugkih b, vwljuyt wyt htwpwynp sk

ubpuyugut) wunhdwbuyht wppny. wyy $nitjghwgh @Lynph pwppp
sh qniquuhwnnid hpku:

Nughpubp
1. Thgmp f (t ) € C[0,1]: 8nyg nuwy, np (0,1) huwnbkpquyh ponp x-
tEph hwdwp

i | 700, 1 x)t = £(x),

1

2. Yhgmp [ (f )E C,, :8nyg wy, np (-7, 7) hunbpquih pnjnp

x-Eph hwdwp
dim P (x. f)=f(x),
npukin
1 7 1-r*
P = . 1):
(1) 27r;[[ 1-27-cos(t —x)+ 7 S@)a 0<r<1)

3. (Lwbuni) Yhgmp f(¢)e C[0,1]:8nyg wwy, np (0,1) hinnbkp-
quyh prinp X -tph hudwp limZ (x, £) = f(x),

nputn 7, (x, )= \/% . j (1 —(t- x)z)f - f(t)dt

4. (Yuinnpnyhy) Yhgmp f (z‘)e C[0,1]: 8nyg vy, np [0,1] hwwn-
Jwsh Yypw hwjuuwpuswth
lim B, (x, /) = /(x),
k41
n+l

npunkn En (x, f)=(n+ I)Zn:C:xk (1-x)""*- If(u)du :

ntl
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GLNPRV 2.

QUOLELD dNhLUSPULES GY LELEAD PLSEAUL

§2.1. QnpénnnipnLuikp puquUnipniuttkph htn:
PwiqUnipimuubkph hqnpoipniip

PuqUnpmiibpp unynpupup  tpwbwlymd i dkswnwnbpny
A4,B,C,...,X, hul] npuug wnwppbpp jud LEdkunubpp® hoppunw-
nhpny: ¢ Hhuktnh qunfuwikp 4 puqinipjuip Gpdnid E hkinbjug
Wkpy a € A, inyu Yhpy x e X byl

1
Ophtl: 4= [0,1],5 € A: B={(x,y);x* +y” <1}-qpn Ykinnpn-

uny dhwynp opowitit k: P = {p(x)} pnnp puquuinudtbph puquni-
pmiu kb x*+leP: C[ a,5] U [a, b] hwwnyjuwénid npnpdws muptnhwwn
dnruljghmibph puqunipniu kb wyj:

Uwhtwind 2.1.1: Yuuklp, np 4 puqunipmip B puqunipjub
Lupwpuqunippnit b, jud 4 puqunipjnitip piljws £ B puqunipjut dke,
tpk guiljugws wupp A4 -hg wunwinid £ B -hit: Uy nhypmd Yupw-
twytup 4 C B:

Yhgnip A-ul B -t judwjulwh puqunipiniiltp b

Uwhdwinid 2.1.2: Yuukp, np A=B, tpt Uhududwiwly Ac B
LW BcCA:

Uwhdwbmid 2.1.3: Bpk 4-u & B -t juduwjufwb puqunipnibibkp
kb, wyuw ipuig dhwynpnidp AU B wyt mwppph puqunipyniiit
npnip wuwnwinid ki 4, B puqunipjnittikphg gniik Ukhi:

Ljuunklp, np 4 C AJUB W Bc AUB:
Uwhdwbnud 2.1.4: A4 B puqumipjniubph hwnnidp 4 B wjla

nuppbph puqunipyniut b, npnip qunjwinid ki dhwdwdwbwy 4 b
B puqunipjniitkphtc:

Mupq L, np ANBcAuwANnBcCB:
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Uwhdwinu 2.1.5: Gpk 4-u b B -u guiljugwsd puqunipinibbbp b,
wyuw A\ B wukn hwuwimd tup pnnp wjt mwppkph puqune-
pintbp, npntp uinwitnd ka4 -ht b skt qunwind B -hi:

A\B={x,x€ A,x ¢ B}
At B puqunipniutiph uhdbwinphly nwppbpnipiniip bpwbwljgnid
t AAB b uwhdwi]mu £ htwnlyuy Yhpy' 4AB =(4\B)U(B\ 4):

Iunhp: Uwugnighy, np 4AB =(4UB)\(4N B):

Uwugnyg: Yhgnip x e 4AB, Ywd x e (4\B)U(B\ 4): Cupunpkip
xeA\B: Unwimd tip x€Ad, x¢B, U xedUB, xe An B,
htnbwpup  xe(4UB)\(BN4): bphk xeB\A, Wwut duny
xe(AUB)\(BN4): Upuwhun|  AABc(4UB)\(4NB): ‘il
nuunnnnipnibibpnyg uvnwinwd Eup (A UB )\ (A NB ) c AAB:

dtpouynp pyny puqunipnibtiph gnudwpp b wpnwunpup uwh-
dwigmu kb tdwl duny: Bph mukup 4, 4,,...,4, puqunipmuibp,

wuyjw UAk wubny hwulwunud Gup ponp wyt mwppbph puqudni-
k=1
pintup, npnup wuunuwinud tu todusd puqunipmitubiphg gnub dkjhte

ﬂAk - pninp wyt mwupptph pwuqunipniut E npnip yunjuiund tu
k=1

upywd puqunipniuibphg jnipupwigniphtt: Zwdwidwi duny gnidwp-
dwb b puquuuyunljiut gnpénnnipnibttpp jupkh t vwhdwl) w-
Jtpe pwhwlh puqunipniutpnh nhupnud:

Ophtwy: Vhgnip R’ I (xO y) ynnpphtiwnwyhtt hwippnipmiub
Lowtwlkup / )" Ox wnwligphli qniquhtn ' ¥ opphliwint nitikgnn ni-
nhnp: Mupq L np bl wyy ninhnubpp ghnkup npytu puqunipnitp,
wujw

2 — .
= 1,

ye(-%,)

37



Uwhdwind 2.1.6: 4 & B puqumipmibiibpp Ynsymd kb hwdwp-
dtip, kphk upwig Uholt gnnipnit nith thnpudhwpdtp hudwywnwupuw-
il Cinniiws E hknlyuwy tpwbwynudp® 4~ B

Uluhwyn k, np bpk 4 b B puqunipyniutbkpp yepewdnp kb, wyw
A~ B wjti i dhwyj wjt nhypnid, kpp ipwbg bEdkinubph pubwlikpp
hwjuuwp tu: Ubudbpe pwqumipnibiubpph phypnid nu wynuybu sk,
htwpuwynp £t A< B (uhunm hdwuwnny) b A~ B. ophtwy
A=[0,1], B=[0,2] puqunipjniutpp hudwpdtp tl: y=2x dniuy-
ghwtt 4 -t thnpdhwpdbp wpnwwywnkpmd £ B puqunipyut Jpu:
Cugphwbpuybu, tpk 4=[a,b], B=[c,d] Juwlwjulwuh &pym

C

(x—a)+c Ppnulghw-
—a
Y vnwinid kup hnjudhwupdtp hwdwwyuwwnwupiwbint pintl wyy puqunt-
pmiltiiph Uhol: Uyuwhun] guijugws kpynt hwndws hudwpdtp b
Utup htnwuquynud juwywugnigkup, np guuljugwué thwly, pug, jhuwpug
dhowljuypkp hwdwpdtp b, mykhtt gwijugws hwndws hwdwpdtp
hpwwt wpwugpht: Ujdd dhuyt uuunbkup, np y =#gx Pniulghuie

hwwnjuwdltp kb (a <b, c<d), myu y = b

T
thnjudhwupdtp wpnuyuwnlbpnid (—E,EJ puqunipniip (—OO;OO)
hpwlwt wowigph Ypu: Zkwnbwpwp, wyy puqunipmniuttpp hwdwpdtp
Et: Gupbih b pbpl] puquuphy hwdwpdtp puqunipiniuutph ophtiwmy-
ubp: Zbnlyw) hwnlnipinitubpp Yupth £ hbpnnipjudp uinnighy:

Swijugus A puqunipjut hwdwup 4~ A4:

Gpt A~B,uyqu B~ 4:

Gpt A~B, B~C,uqu 4~ C:

YYhgmp 4,4, 4... & B, B, B,...puqumpnitlikpp kplym hw-

s W=

onpryuljwini pni il b, wyjtygbu, np 4, -kpp hpwp htwn skl hwnynid,
huy B,-tpp'  hpwp  hkwn:  Bpk  guifugws #-h  hwdwp
A~B, (n=12,..), uyu

38



U4 ~Us.:
k=1 k=1
Uwhdwimd 2.1.7: Gpk 4, B puqunipniuttpp hwdwpdtp &b, w-
untd klp, np tpwbp nikl inyh hgnpmpniup: Bpk 4 puqunipjui hgn-
, myw wnwbmd up |[a,b]]=[c,d]| gul-
Yugws [a,b] b [¢,d] hunustbph hwdwp: dhpowynp puqunipnib-
ukph nhypnid hgnpnipmitp hwdwpynid £ hwduwuwp wynp puqunipjut
wwppbph pwbwlhl: Ophtwly pk 4 ={1,2,..99}, wwyu | A4 |=99:

poipmitp bwbwkup | 4

/A
Yuipnn kup wuk) twl, np | (—5,5) =] (—00,00) |:

Uwhuwbnd 2.1.8: Yuublp, np |4| <|B|, tipk

1. A+ B,

2. quyuipit nith B, < B, wynytu, np 4~ B, :

Ophtuly: Gpk 4 -i {kpgurnp &, B -t win]kpy, muw |4] <|B]:

YhunwplEup judwjwlub 4 -puqunipjub pnnp Eupupwuqunipnii-
ubph puqunipniup, npp Juowbwlkup A -ny:

Ophll: Bpk 4 ={a,,a,,...,ay |- Ypgwnp puqunipjnit k, wuyw

A={@ {a}.{a},...{ay} {ana,) . Ja,a, a0,

Etnptd 2.1.1: Yudwywlwh ny nuwnwply 4 paqumipjutt hwdwp
|A| < ‘Z‘ :

Uwjugnijg. wowghl nhwyp: Bupunpblp A- Jkpowynp t b Juqup-
Jws t N mwppbkphg: Uy nhupnid

‘Z‘:1+1+N+C§, +..+Cy =2V

Zuduyuinuuuwbwpup wdpnne puqunipniip, punwpl puqune-
pntup Ukl EEdEun wqupmbwynn GhpwpuqUnipmititbp B, Gpln
Etdkun wupnibwlnn b wynybu pupnibuly:

Lwith np 2Y >N, uvnwind Lup phnpkuh wupugnygp Ykpeun]np
puquUnipniutiph phupnud:

BEpypnpy nhyp: Bupunpbip 4-t wifkpe puqunipmb kB, -ng
owbiwlkup Z—b wu Bupwpwqunipinitp, npp punugws k1 LEdku-
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nwiing kupwpuqumpnkphg B, = {{a}} cd: Mwupq k, np A~ B;:
8nyg nwlp, np 4 + A: Blupunpkup hwuowlp’ 4~ A , wjuhlipll’ qnyni-
pinit muh npdhwpdtp hwlwyuwinwuwinipmin 4 b A puqunt-
pntuubph dhol: Uyp hwdwwwunmwupiwiinipiniip ipwbwlkup @ wnw-
ony: @ € A wmuppp wifubkip quy», tpk wy huduyuwinwujiwbnt-
prub nhypmd @ -t yunlwind  hp wunlbpht, wjuhtipl' @ € ¢(a):
Zujuowl gypnid wytt jubduiklp «Juwn» wwupp: Luih np 4 € A ,
gnipnit mth @, € 4 wwupp wjbwybu, np @(a,)=4, b a,-p wy
wwpp Lk Udwb duny gnmippnih nibh a, € 4 wjuyby, np @(a,) =9,

b htmbwpwp quy» b «Juu» mupptph puqunipiniip punwnpl sk: Ljw-
wnklp twl, np gwbijugus mwpp jud qu» £ jud «Juns: Lywtwlkup

Aj-n] pnp «Jwns nwppphg Yuqijus Eipupuqunipmip: Upy
ntupnd, pubh np 4 € 4, wyw qomipmb mbh @ € 4 wupp,
wjigbu, np @(@,) =4, : Zkown t wqunky, np @ -t ny qus, ny b «juns
nupp E: Unwbtnud bup hwluunipyol, hnbwpap 4+ A : [

Etopkd 2.1.2. (E. Ywinnnp, $. Phnionkju): Gpt 4 U B puqunt-
pinLuttpt wytyhuhtt By, np bpwighg mipwpwbsnipp hwdwpdbp L
Ujniuh Eupwpuqunipjuip, wuyw wyny puqunipgniiibpp hwdwpdtp ku:

Uwugnyg: thgmp A~B,, B,cB W BT A, AcCA: Up
tinfudhwpdtp  wpunuwywnitpoudubpp pon  jhutt @-u b Y-
P(A) = B, y(B)= 4, vowtlkip 4, =y/(B,), B, = ¢(4,): Mupq
L omp A cd, B cB u A\A~B\B, B\B~A\A:
Cun npnid” wpweohtt hwdwyyuwinwuprwini pyniip hpugnpsynid £ @, huly
Unup ¥ wpnuyunytpnudny: Bph 4y =w(B,), B; =¢(4,), myu
ACcA, BcB, u A\A,~B\B,, B\B,~A\4: Uiub
dun] vwhdwi]md o A4,, 4s,... & 'B,, Bs,... puqunipmibbpp,
npniig hwdwp wbnh mukl Jepp pepyws hwnlynipynitkpp, wyuhpt’

A cA B,cB,,,n=12,...,u

n+l 2 n+12
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~A

n+l1

\An+2, n=12,...:

~B

n+l

\B B \B

n+2° n n+l

A\A

n+l
(2.1.1)
&hown ki htnbyw huwuwpmpymatbpp

A=(A-A)+ (4 -A4)+(4,—4)+...+(A4, -4, )+...+4,

B=(B-B)+(B,-B)+(B,-B))+...+(B,-B,,)+...+B,

npuntn A*ZﬂAk, B*:ﬂBk:
k=1 k=1
Uwuwnkup, np wyju hwjwuwpnipniuiubph we dwubkph gnidwpbih-

ubpp' 4, (A\A4), (A4\4,), (4,\4,),...u B ,(B\B),(B/\B,),
(B,\B,),... qnuyq wn gnyq sk huwndnud: Oqunytiny (1)-hg b hw-

Uwpdtp puqunipmiibph hwnlmpmniubphg Jupnn Gip wink), np
A~ B : @tnptup mywugnigykg: [

§2.2. Zwoytkih b ny hwoybh wi]bpy puqunipinitntp

Uwhdwinid 2.2.1: fPuqunipniup Ynsynid £ hwoybih, tpk wjb hw-
dwpdtp b phwjub pytph’ N = {1,2,3,...} puqunipyubp, wyuhipl’
A~N:

Uwhdwtniuhg htntinid k, np 4 puqunipjnitip hwoybh Ewyl b
Uphwjt wyh phypmd, Gpp uybh Juptkh b ohwdwpulugb, wjuhbp’
A:{al,az,...an...}: Ppnp, kptk A~ N, wyu gnympmb mbh thnlu-
Uhwpdtp hwdwyuwinwupwimpmi 4 b N puqunipjmibiibph dhel:
Snipwpwsinip 7 puwut pyht hwmdwwywwnwupwinid £ npuk vwupp
A -hg: Lowuybny wyn nwppp @, uwnwinid Eip wwhwieynn tkplw-
jugnuip: Uynu Ynnquhg bpk A puqunipmiip hwdwpulupdws b wuw
wnluw b thnjudhwupdtp hwdwywnwujiwinienit wyy puqunipjut b
N -h dhol: Zwpybih puqunipnitibpt mbbkt hkwnlyjw] hwnynipnib-
ubkpp:

1. Zwoybih pwqunipjutt b dEppwynp puqUmipjui dhwynpnidp
hwoykih puqunipinil k:
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Ppnp, nhgmp A= {al,az,...a”...} hwoybkih puqunipnit k, huly
B :{bpbza---bzv} nplt Ykpownp puqumpmib b Gupwunpbip wyy
puqunipynitikpp sk hwndnid: Yunuptnd 4 b B puqunipjniiikph
dvhunpuwt b phwut pdtph puqunipjut hbnlju] hudwywunwu-
Juwlnipynitp

A+B=1b,b,,...b,,a ,a,,...
T

N N4

Zudnqynud kup, np A+ B puqunipjub mwpppp hwpwynp
hudwpuwluy by, nipbdt wyt hwpdbjh b Gpl puqunipniiubpp hwnygnid
kb, bpwbwltup B, = B\ 4 Junwbwip 4+ B = 4+ B, : Ruth np B, p
Ytpowynp puqunipinti k, hwignid Eup twpunpn nhupht:

2. Swujugué wuykpe pwqunipnit nitth hwpybkih Eupwpwuqune-
pinL:

3. Zwpyk h puqunipjult guiujugus Eupupuqunipni Yippwdnp £
Jud hwpykih:

4. Bpynt hwoybh puqunipniutph gnudwpp hwoybh puqunipmiu
E:

bpnp, tpt 4 ={a,,a,,..}, B= {b1 ,bZ,...} hwpytjh puquni-
pintutibp b, wmyw htwpwynp t htnbyuy Eplnt gbupp:

w) ANB=J: Ujy nhypnid AUB= {al,bl,az,bz,a3,b3,...}, [
AU B puqunipinip Jupkih Ehudwpuljuyby, hbnbwpup 4UB ~ N -

p) Bupunptp ANB#J: B\ A puqumpniip ykpowynp k jud
hwoth: Epk Ykpounjnp k, unwbinud kup 4UB = A+(B\ 4), nputn 4 L
B\ A shwwnny hwpyljh puqumpmbbbp b Cunn w) nhuph
AU B ~ N :bptk B\ 4-uykpounp k, hwlignid kup 1 hwnlnmipyubip:

5. dkpowynp pyny hworytih puqunipniuibnh gnidwpp hwpdbh t:

6. Zwoykh pyny Yybkpowinp puqumipiniuitnh gnidwpp hwoybih £
Jud thgunlnp:

“thgnip wyn puqUmipiniubpt B

(11 1 (2 2 2 .
Al—{al,az,...anl}, Az—{al,az,...anz},....

Zuwpuynp Eu htnlyw) nhwpbpp:
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w) Ujy puquUnipniiibpp hpup hbn skt hwngnid: @nudwpp Yukp-
Jwjughklp hknljuy Yhpy'

ny

o0

_ 1 1 1 2 2 2 m m m
UAk = {al,az,...anl,a1 N AN N }
k=1

npp whthwjnnpkh Jupkh Ehwudwpuluby:
p) Ujp puqunipjnibubiph npuk qnyq hwndmd E: Ghunwpltup hb-
nlyu) puqunipnibikpp

n—1
B =4, By=A4\4, B;=A4\(4U4,),...B, =4\ 4)...:
k=1

B, puqumpjniutikpp qnijq wn qnijq skt hwinymd, Jkpeunp ki, b

U B, = UAk :
k=1 k=1

Ujdd, bph uljuws nplt hwdwphg B, puqunipmnitikpp quinupy
Et, uvnwinud Gup, np tpug gnudwipp yeppwnp t: Gpk wynutu sk, hw-
qnud klp wjunpy w) nhwphb:

7. zupykih pyny hwoyth puqunipiniutinh gnudwpp hwoybih k:

Zuwpuwynp kb htnlyw) nkypkpp:

w) Ujn puqunipinitiibpp ppup hbwn sk hwnynud: Uyugnighnt
huwdwp pipupwbynip puqunipniup tipjuyugubip hwenppuljuni-
prul inkupny

4 =1{al,d),a,...}

2 2 2

4, =1a;,a;,a;...}

3.3 3

A4, ={a/,a,,a;...}

Zwonprpupwp phunpkny wyu  pwqunipniuibph wyt wwppbpp,
npnug Jtphtt b uvnnphtt hugbpubph gnudwpp hwduwuwp k 1-h, 2-h b
wyi, npjws puqUmipnibttph gnidwpp Yupnn Bup ubkphuyugiby
htwnlywy nkupny

o0
_ 11 2 1 2 3 1] .
S—UAk—{al,az,al,a3,a2,al,a4,...}.
k=1
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Ujuhlipl’ twjunpy 6-pr. hwinlnipyut hwdwdwyh npdws puqun-

pintutiknh gnidwpp hwoydtph
p) Enp wyy puqunipniuutphg nplt gqnyq hwngnud B Thunwplkup
htwnlyw) puqumpymutkpp
n—1

B =4, By=A,\4, B,=A4,\(4U4,),...B,=4\(J4)....
k=1

nnnip qnijq wn qniq skt hwwnygnwd, b

S=O&:
n=l1

Lowlulklp S, -ny popnp wyt B, puqunipnibitbph dhwgnpnudp,
npnip Ykpowynp b, & S, -ny pnpnp gt B, puqunipynititbph gnidwpp,
npnlp hwoybih k: Lwlh np S, -p hwpdbih &, huly S, -p hwodbih £ jud
YEpowynp, b S =38, US,, unnwinid tup, np S -p tnyjiggbu hwpybih b

Opphtwl: Nwghntw] pytph puqunipniup hwpybh b Uwwgnygh
hudwp wywbwlkup pnnp ppuljub pwghnbiwy pytkph puqunipiniup,

npniig hwypnwpwpp hwjwuwp k Uklh, 4,-ny: 4, -ny tpwbwljkip kpynt
hwjnwpupny npuljui pwghnbw) ptph puqunipnibp, huly 4, -0y pn-
np ppuljut pwghnuw] pybph puqunipniip, npnug hwjnwpupp hw-
Juuwp t k-h: Mupq b, np guijugws k-h hudwp 4, puqinipinip
hwodth kb

Cuwn 7-py hwnlympyutt R -p hwpybih b R7 -p npuljwl nughnbug
pUEnh puqunipniub b Lowbwlbing R -nd pugwuwlwb nwghntuyg
pUtph puqumipmnitp wnwbnd kip R ~ R™: Uydd wwpq k, np R -p
hwoykih puqunipjnii b, pwtth np R= R UR U{0}: Ujuuhuny nw-

ghntw] pyYtph pwquUnipmitip hwdwpdbp b puwlub pYtiph puqunt-
pjutp, Jud, np unybt L, wyny puqUnipnibttpp nibkt nyb hqnpni-

pintup:
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dtpp swpunpjushg Yupnn b unbndyb] nywynpnipinil, ph pojnp
puqUmpnibibipp hwpdbh Eu jud Eppwynp: Ppuljuinid wynutu sk
gujugués hwwnws ny hwpybih puqunipmit b Lwih np guujugus
tpynt hwndwsd hpwp hwdwpdtp b, puduljub £ wywugnighy, np [0;1]
huwwnqusdp hwpybih sk:

Ehopkd 2.2.1: [0;1] hunjudp ny huwodbjh puqumpmu b (ny

hwoytijh wmugtpe puqunipynii):
Uwuwgnyg: Gipwunpbp wyu puqumpiniip hwoybih k wyuhlph

wytt Yupth £ hudwpuluogb) [0;1] = {xl,xz, X } . [0:1]-p ubplw-
juglikup npuybu kpkp hunnjwstitph dhudnpoud’

1 12 2
0;11=|0,— |U| =,= |U| =,1{:
[][3}[33}[3}

Ujn tpkp hwnjwsitphg A,-ny tpwbwlkip wju, nphtt x;-p sh
wuwnuimu (x; ¢ A, ): Gunwpkip tlwb npnhmd A -h Gjundudp b
A, -n wwtwlkup wyit hwwndusp, nphtt sh yunwimd X, Yhop:
Llwl auny quptnyg A, -h tjuindudp junwbwip Ay €A, x; €A,
b wpiz Unwiund Eup ALA,,. A ubpppus  hwndusubkph
hwonprulubinipntl, npp pudupupnid Ehtnbjw) gupdwbibph

x, €A, k=12,...,

AlDA;D...DA,D...,

noeee

1
Epupnipmii (A ) = 3 =0, 15 x:

Yhpunkyng tkpyplws hwngwstbph dwuhb (kidp junwbwbp, np
qmnipymu muh X, Y [0;1] puqunipiniihg wigbu, np X, €A, gub-
Jugws ptwfwt #>1-h hwdwp: Uy Yhnp [0;1] = {xl I P A }
hwonpnuljwinipjuip yunwl) sh upnn, puwth np wyny nhypnd wj
skp Jupnn wwwnluibk] gubugws A,  Jhowluyphl:  Ujuughuny
[0;1] # {xl I P } : PEnphdp wmyugnigqus k: O
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Uwhtwimd 2.2.2: bpk 4 puqunipmiip hwdwpdbp t [0;1] pug-
Unipjubp, wyw Juubktp, np wjtt nith Ynbnptnid hqnpnipnit jud ¢
hqnpnipnii:

Lutth np gulljugus 4 =[a,b] hunjus hudwpdtp t [0;1] hunn-
Jwshl, nipkdt wyn puqUnmipiniuibpt niukt ¢ hqnpnipnit: @hnpkd 1-
hg httmtimd £, np Eph 4 -t hwipdbih £, B -t nith §ntnnhtunid hqnpnipintt,
wwu 4| <|B|: Uyugnighint hudwp Wjunkip, np gubljugus win]tpg
puqunipniithg Jupnn Gup wiowwnk] hwodkh Lupwpwuqunipnit: 2k-
nlwpwp B puqunipniip gupnibwmd £ B, hwodbjh tipupuquni-
pnil: Lwibh np B -p hunlwpdtp b 4-hl, b 4 -t hudwpdtp sk B -hi,
utnwnid Eup |A| < |B| :

@tnpkd 2.2.2: Gpt wigtpy M puqunipjuip wykjugikip 4 Ybp-
ounnp Yud hwpybkih puqunipynit, wuyw tpw hqnpoipjniup sh thnpagh:

Uyuwugnyg: M puqunipjnithg wnwtdtwguktp D hwoykih pug-
uUnipjniup b upwtwulkup M\D=P: U nhuypnid
M=DuUP, MUA=PU(DUA): Buthnp P~P, DUA~D,
wyuw M UA~M 0

@bopkd 2.2.3: Bpk wiykpe ny hwoykih M pwqunipyniihg hk-
pwgiklp Ykppwynp Ywd hwpykh 4 pwqumpinith, www tpw hqn-
noipjniip sh thnjutfh:

Uyuwugnyg: P=M\A puqunipjnitp sh upnn (huk] yepowynp
Jwd hwobih: Cun twunpn phnptdh’ M\ 4 ~ M : @hnpkdlibp 2.2.1-hg
l 2.2.2-hg htwlinid E, np guiljugws [a,b] hundus b guiljugwus pug
(¢,d) Yud Yhuwpwg (e, /] dhpwluyp nith tnyh ¢ hqnpopnitp: bpw-
Jwl wpwigpp' (—00,0), inybu muh ¢ hqnpmpynih: Ujughuny

[a,] =l (c.d) |=(d.e] = (~0,+ 0) =c:

npbd 2.2.4: Ihpowynp pyYnd, hpwp htwn shwugnny ¢ hqnpoipyut
puquUmpntbttiph dhwdnpnidp tnyiybu muh ¢ hqnpnipyniic

46



N
Uwwgniyg: thgmp S = UEk , npunkn jnipupwbynip £, puquni-
k=1

pitip mth ¢ hgnpmpmit:  [0,1)  Yhuwpwg  dhowluypp
0=c,<c <...<cy, <cy =1 Ytwnkpn] npnhkp N Yhuwpug dh-
owluyptph' [¢;,¢;,;), K =12,.., N, npnlp hpwp hbtwn skt hwnygnid b
nikt ¢ hqnpmpil: Lwthnp E, ~[c, |, ¢,),

[0,1)= U[ck—l’ck )

unwimd kip S ~[0,1) W |S|=c: 0

Enpkd 2.2.5: Zuobh puqunipjudp, hpwp htwn shwndnn ¢ hqn-
popjwi puqunipnibatph gnudwipp unybybu nith ¢ hgnpmipyniic:
Uwjugniyg: Yhgnip'

s=YE,,

k=1
npunkn upupwisnip £, puqunipniip nith ¢ hqnpmipinii: Thpgutip
O=c,<c¢ <...<c,... hwonpnuljwtinipjniup uytiy by, nnp
c, =>1, k—o0: Lwhunpy phopbdht hwdwbdwb  uwnwinmd  Eup
|S|=c:0

PEtnpbd 2.2.6: Unbnhtind pwuqunipjudp, hpup hkn shwndny ¢
hgnpmpjut puqUmpmititph dhwynpoudp tnybybu muh ¢ hgn-
poipynLic

Uju phnpldp wmyyugnighjnt hwdwp wyugnigkip hbnlbyjuw) wunnudp:

LEdd 2.2.6: Zwppmipjut Yhwnbph puqumipinitp nith ¢ hqnpni-
piniu:

Uwwgnyg: x =7 b ¥y =m ninhnubpny, npnkny m -p b 7-p wd-

pnno pytp kb, R, hwppnipjniup wpnhtup dhwynp Ynndnyg punwlyne-
uhutiph b wywtwlkup
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Rm,n :{(X,y)’ MSX<m+1, l’lgy<7’l+1}:
Nunq L, np wyy punwlniuhtbpp hpwp hwdwpdtp o, b

R, = U R,

Yhunwptp R, ={(x,y), 0 <x<1,0<y<1l} pwpwlmuhl:
bph wuugnghip, np [R,| = ¢, phopkf 2.25-hg Yhtnlh (Wi wegw-
gnugp: Yhgnip (x, ) € R, nput Yt t: Lwbh np x €[0,1), y €[0,1),
wjy pytpp upbih b ubpluyugit] widtpe bpyniwfut jninnpulh
wnbkupny

x=0,q0,05...,..., y=0,BL06...0,...:

Uju ybpnidnipniukpp wytyhuptt G, np Epk x-p jud yn

PE
wbuph phy & wyw prpnp thobkpp his-np hudwphg ujudwé hwjuuwp
tu qpnyh, wyuhtptt wyy Jhpnidnipmibtipod pugunynud £ nplk
hwdwphg vhwya 1 thoh wifkpe Ypyjumpmnitp fud, np tnybb b, wup-
phpnipjul Uk hwinku quip: 8mpupwbymp (x,y) € Ro,o Jtwnht
hudwyunwupwitgukup

z=0,o,8a,6,0.5;...a,0, ...
phin [0,1) thgwluyphg: Bpk tpwlwytup £ -ng [0,1) -h Eupupwqnt-

pintup, nph pipupwbynip Yhwnh hpllmulllulh wugbkpe Ybpnidnipniup
qnyg b Yk hwdwpibpnd sh wupnitwynd 1 thyp wwppbpnipyui
Utg, unwbmu bup tnpulhupdlp hwlwywnuwupwimpmu R, b

P, <[0,1) puqunipmiutikph uhol: Gph
R((,l()) ={(x,0),0<x <1},

llllllulR CROO, u [0,1)~ (}()): Ujdd (Eddh wyugnygp htnbnd k
Quinnp-Fpntpnbjuh plinptdhg: 0
@Ebopkd 2.2.6-h wywgnygp: Yhgnip E = UE . 0 puqunipnt-
ael
tp muph ¢ hqnpnipib: R’ hwppmipniup ukpluyugubip hbwnbyug
wnbupny
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rR=J1..

xeR,
npunkn R, -p pYwjht wowigpt b, 1 -p x wpughup nitikgny Y wnwig-
phtt qniquhtin minhni t: Lwuh np 7 ~ R, gnynipini niuth thnfudhwpdbp
@ wpnuyunpnid wyy puqunipnitibph dhol: Swijugws a € [ -h
hudup E, ~ 1, ), W htnbwpup £~ R):
Uunwinud kup phnpbdh wywgnygp: O

Ptnpkd 2.2.7: Zwoykth puqunipjut Bupwpuqumpeiniutbph pwug-
Unipjniup ntth ¢ hqnpmipjniic

Uwwugnyg: Ywpnn Lup phinwplbl) phuub pytiph N puqunipint-
tp b wpwbwyktp N, N, wy puqumpjut hwdwyuinwupwbwpwup
Ybpounp b widkpe Eupwpwuqumipinitubph puqunipniiibpp: 8nyg
wnwlp, np |N2| =C: bpnp, guujugué wudbkpy Eupwpwuqunipnit nith
htwnlyu) nbkupp, (kl <k2 <...<kn,...), npunkn kl,kz,...,kn,... pyYEnp
phwuwi pdbip B Snipwpwisimip  wynuyhuh  Eupwpwuqunipjuip
hudwyuwunwupwtkgubup [0,1) Jhuwpwg dhowljuyphg
x=0,q,0,...c,... phyp, npp tkphuyugdus t wikpe kpyniwlub hw-
dwljupgnid, wytiygtiu, np kn hwdwpubpny pdbpp hwjuwuwnp tu 0-h, huly
dtwgws popnp thokpp 1-h: Mwpq b np wnwimd bup thnjudhwpdbp
hudwywnwupwimpmt N, -h b [0,1) puquUmpjut dhol: @tnpkuh
wyugniygh hwdwp dinid k gnyg g, np &V, puqunipiniup hwoytih b
Yhgmp (k <k, <...< kn) 1 Judwjwlwt Jbppwnp LGupwpwuqunt-
pintt b Uy EipupuqUmpjuip hwdwyuwnuwupwkgutup

x=0,00,..c,..

phip, wjiybtu, np 4, k,,....k, hwdwpbpht hwdwywinwupowing
pYwutpwtutpp (huk 1, hul] dbmgws hwdwpttpmd (hukh 0-ukp: Unw-
i klp thnjulhwuipdtp hudwyuwinwuwbimpyni NV, puqunipjut b
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T, ={ﬂk m=1,2,..,2" -1, k:1,2,..}
2

pUtph Uhol: Lwitth np 7, puqunipinitip hwoykih  nipkdl hwoykh k
twl &V, puqunipyniiip: Ehnpkut wywugngykg: [

§2.3. Pug puqunipjniiiikp

Ujunthbnl dkup hhdttwljuinid ghunwpltnte bup puqunipniuubp
pUughl ninnh dpu’ R, -hg:

Uwhdwinwd 2.3.1: Vhgmip £ € R X, Ybwnp Ynsymd t E puquni-
prwl ikppht b, bpk

w) xpe€E: p  qumpmt muh 0>0, wlwyku, np
(x,—6,x,+6 ) c E, wuppt’ X,-u wunuwimd t £ puqumpjubp
hp npbk opgwuyph htn Upwuh:

Ophtwy: (0,1) Uhgwlwiph guijugws Y tkppht Yhn ko [0,1]
hwinywsh guiljugws Y, pugunnipjudp 0 U 1 YEnkpp, tkppht YEwn
E [0,1] hwinjwsh hpwghntw) b nwghniwy ptph puqunipmbikpp’
I, u Oy, ukpphl Yt snibiki:

Uwhdwind 2.3.2: £ pwuqunipiniip Yngynd L pug, Lphk tpw
guliljugud Yt ubkppht Ylwn L
Ophuwy: (0,1), (a,b), (0,0),(—0,%) puqunipnibikpp pug ki

[0, 1] puquUnipjniup puig sk:

finphd 2.3.1: Pug puqunipnibtph gnudwpp b wpunwunpup pug
puqunipmnil Eu:

Uwugnyg: Yhgnp G,p b G, -p pug puqumpmnibbbp &b, b

x, €G, U G, : Mbunp t wyugnighy, np X, -u G UG2 puquUnipjut tkp-
phtt Jkwn E: Cunn puqunipimitibph gnudwph vwhdwidwb' X, -t wwwn-
Jwind £ G, U G, puqumpnibiikphg gnuk kyht: thgmp X, € G;:
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Qnnipjnit muh 6 >0, wjuybku, np (xo -0,Xx, +5) c G, & nipkdu
(xo -0,x,+0 ) G, U G, : Uydd nhunupykip G N G, puqunipymip:
bph X, €G, nGZ, wyw X, €G, b xy €G,: Qnmpmi nibp 51 >0,
8,>0, wiwby, np (X, —8,%+6,) G, (% —6,,%+3,)cG,:
Ugdd  tpghtny] 6 =min(5,,8,) Gunwbwip (x,-8,x,+5)c G, U
(xg —8,xy +J)c G,, b mphh (xo —-0,Xx, +5) c G, UG, : Ldwl duing*

1. guujugus Jtppwynp pynd pug puqunmipnitubph gnidwpp b
wpwnpyup pug puqunipyni kb (wyugnygp pun pugniyghugh),
2. guwujugws puqunipjudp pug puqunipjniuubph gnidwpp pug k:

Uttpg puqumpyup pug puqunipyniiibph wpinwnpjuip jupng

L pug s1hulky:
Onhtwl: Gpk
Gk :(_l,lj k:l,Z, 5
k k
www

[ 16 ={o},
k=1
b {0} puqunipnibip pug sk:
Uwhdwinid 2.3.3: (Cl,b) pug dhowljuypp Ynsynd £ G pwug pug-

Unipju pununphs, tpk (a,b) cG,uaeG, bgB:

Pug puquUnipniuubph hwnlnipmititiphg hbnbmd E, np gub-
jugwsd puqunipjudp pug vhpwljuyptph gnidwpp pug puqunipnih
Zuunul winnudp inyhybu nknh nih:

Etnptd 2.3.2: Swijugus G pug puqunipynih Jupkh b akplw-
Jjuguk] qniq wn qnuyq hpwp htw shwwnynn Yhpgwynp fud hwoydtih
Py pug Upguiljuyplph gnitwph inbupny:

G:U(ak,bk),
k=1
npukn (ak,bk)ﬂ(am,bm):@, k#m:

51



Uwwgnyyg: dbpgubp x e G: I, -nd tpwbwljkup wy dhowljuypp,
npl nih htnljw) hwnlnipynibkpp’

l.xel,

2.1 G,

3. I, -p wupnibwynud £ popnp wyt (a,b) dhgwluypkpp, npnbp p-
Yuws ku G -h Uk b yupniwynud Ea x Yhwnp:

Nwpq k, np guijuguwd x € G -h hwdwp 7, -p G pug puqunipjut
pununpps b Ljuwnkup twl, np 7, puqunipmniuubpp jud hwdpuliund
ki uid skt hwingnid: Uydd nhinwpykup / puqunipinitip, nph nwppbph
kit G pwqumpjub pnpnp hpwp htwn shwngnn 7, puqunphstbpp: Zkown
t hwdnqyty, np 7 puqunipjnip yepowynp k jud hu12111:-l]_’[1: bpnp, Ytpg-
ubkny jnipwpwlyinip vhowlwyphg Ukl nwghntw) phy umwinud kup
thnjudhwupdtp hwdwywwnwupuwinipmitt nwghntwy pytph Gupwpwuqg-
Unipjuwt & / puqunipjut dhol: Lwih np pwghnbwy pykph puquni-
pintup hwoybih |, wyw tpw Eipwpuqunipniup Jkpewynn k jud hwy-
yYkih: @Enpiuh wyugnigdwt hwdwp dunwd | ajuwnty, np

G=>Y 11

I.el

§2.4. dul] puqunipnLtikn

Yhgnip E C R, -p nplk puqunipinit E:

Uwhdwind 2.4.1: x, Ytwnp £ puqUnipjub hwdwp Ynsgynud £ Yni-
nwljdul jud vwhdwbughtt YEn, tpk tpu guijugus spowljuypnid
gnnipinil nith nplik §Ekwn E pwqunipiniihg, npp muppkp £ x, -hg:

Ophtaly: £ =(0,1) puqumpjul guijugwus Jhn jninuldwi Jhn
E: Ujp puqunipjutt hwdwp Yninuljdut hnkp o bwb hpkt syuwn-
yuiny 0 b I Yknbpp: E :[0,1] puqUmpjut hwdwp jnunuljdut GE-
wkn ki vhuy E puquUnipjut Yhnbpp:

Ujuyhuny £ pwuquUnipjut jnunuldwi jEnbpp jupng B gun-
Juuby b upny Gu sypuinljuil) hpku:
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Opptwl: (twghntwy pybkph pwuqUnipub phypnd guuugwus
nuighntiu] b hpwghntiwy phy hwinhuwinid E §nunwuljdwb fhwn:

Uwhdwind 2.4.2: £ puqunipniup §nsgynid E thwl, Epk tpw
guiljugué §ninuljdut jhn yunjuinud E hpku:

Ophtly: £ = [0,1] puqunipnitp thwly k E = (—0,00) puquni-
pilp b pug b, U haly:

Etnpbd 2.4.1: x;, Yhup £ puqimpjui §ninuljdut Yhwn hukm
hudwip withpwdtpown kb pujupup, npytugh £ -t wupnitwljh hpuphg
wnwppkp Yhnbtpp X, X, ,...,X,,... hwenppuljuwimpmnih, wjbtwbu, np
utnh niukuw

limx, =x,:
n—>0

Uyuwugnyg: Mwjdwih pudupwp (hukp whihuyn b widhpwybu
htwntnd  uwhdwih vwhdwinidhg: Yhgnip x, Yhp £ puqunippub
Ynrnuldwi Yhn b Swijugws phwljut # pyh huwdwp gnnipmnit nith

x, € £, wjiyty, np
( ; 1)
X, €1 X, =7, X +—
n n

NMwupq E np vnwugyué hwonppuljuunipmip dqumd £ X, -hi
Muwupq E twlb, np wyn hwgnpruljuwimpniip yupnibwlnd mhl{hpg
pUnY hpwphg mwppbp nwppbp: Ywqubng unp hwenppuljwtnipeniu
wyny nuppbphg junwbwbp X, -htt dquann b phnpbdp wuwydwbbbpht
pwjupwupnn hwonppuljwiinipnil: Fhnpkdp wywugnigytg:

Uwhdwind 2.4.3: Yhgnip E,-p b E, -p kpynt Yhnwght puquni-
pniutbp b Gph £, € £,, wmyw E, — E, puqunipjniup Ynsgmd k£ £
puqunipjut jpugnid dhtgh £, pwqUmipniup b bpwbwlynmd k
CEZ (E1)3

Uwutwnpupwp kpk £, -p wdpnng hpwwb wnwhgph b, wmuyw £
puqunipjul jpugnidp dhish wdpnne hpwlwh wnwigpp pungniuus k
pwtwlty C(F): Zhnuqunud dkip wyn bywbwlnidp joguugnpstup
twl wyb nhuypnud, kpp £, -p £, puqunipniip yupnibwlnng judwjw-
Jut pug dhowluyp k: Ukup hwdwju oguudknt Lup htiwnlbyjw) wnyni-
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pintulibphg, npntg wwywgnygp wpudwngpynud L pupbpgnnhtt npybu
Jupdnipnii:

Ebopkd 2.4.2: Yhgnp E,-p b E,-p Judwyululwb puqune-
pinLulikn ki (A, B) Uhowluypnid: Uy nhuypnid

C(E, VE,)=C(E)NC(E,), C(E,NE,)=C(E)VC(E,):

tnpbuh wunnudp dhon k guijugws JEpewnp b wdbpy puq-
Unipnibitiph hwdwp, npp Jupkh £ dbwlkpubk) hknbyw) Yepy. nhgnip
nuklp £, puqumpimuubpp, npnby @ € I, [ -t hugkpuubph puquni-
poilt ' Jkpoun]np Jud winjpg, wyn nhugpmud

C(ZEQJ =T]cE). C(HEaj =Y C(E,):

ael ael ael ael

Uwwugnygp unyiybu wowownpynud L pupbpgnnhtt npybu Jup-
dnipjnii:

Btopbd 2.4.3: Yhgnp E -t npbt puqumpmi b, huy E, = (4, B) -
Yudwjwhwi dhowluyp, wyjtwbu, np E < (4, B): Opybkugh £ pwg-
Umpjniup (huh thul), wbhpwdbon kb pudwpwp, np bpw jpugnmup’
C(E),dpush E, = (A4, B) puqunipiniup (huh pug:

Uwugnijg: thgmp £ - thwl puqumpmi kb X, € C(E) judw-
uwjub Ykn  k Qompmu muh 0 >0, wjigyku, np
(x, =0, x, +0) c C(E): zwljwnul nbypmu X, Ytwp Yhuh Ym-
nwluwh jin E puqumpjui hwdwp b juyunuih hpbi: Uyuughund
X,- ubkpphtt Y £ C(E) puqumpuit hwdwp: Ujdd bupunphip
C(E) puqumpinitp pug b b x,-p £ puqunipjub juduwjuywb Yni-
nuwljdw Y B U phypnd x; Yhnh guijugws oppuljugpnud fu
hpkuhg wppbp Y £ puqunipiniithg, b hknbwpwup x,-p C(E) pwug-
Unipjut Ukpphtt Yhw sk ZEnbwpup x, ¢ C(E) b x, € E: Bhoptdp
wuywgnigytg: 0
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Zhnbwip: Swjuguws £ Jkpounnp puqumipymit thwyy & Ppnp, £
puquUmpu jpugnidit hpkt yupnibwlnn guijugus pug dhowljuyph
tjuundudp pug puqunipintt £ b Eppudnp pyny dhowljuyptinh gnidwp k:

‘Luhunpr phnpbithg hnbind | hEnlju) pnpbdp:

Phopkd 2.4.4: F), F, thul puqumpnibutph gnidwpp b wpunwr-
prugp inyuybu hhwl) pruqdnipnit Eu:

Uwwgnyg: Oquylny  phopkd  2-hg unwbmd  kup
C(F,UF,)=C(F))NC(F,): fuuhnp C(F,), C(F,) puqunipniu-
tkpp pug b, pug kiwl C(F, U F,) puqunipmiup: Cunn phnpbd 3-h
F, UF, puqunipniup thuly E: ‘Unyl nunnnnipinibibpny wuwgnig-
Ynud k, np F; N F, puqunipniup thuy b O

Cun hugniyghugh gwiljugus Jspownp pyny uy puquni-
pintuliknh gnidwpp b wpuwungpup hwly e

Ptnptd 2.4.5: Swiuljugwé puqUnipjul thwl] puqumpniuutph
hwwnnuip thuly E, huly q.nu[ulp]} Yuipny E thuly s1hukg:

Uwwgnyg: Cupwunpkup £, pwqunipjnitubpp thwl kv guuljugus
a € I gtypnid: Lwtth np

C(HEJzZC(EJ,

ael ael
b Jtpoht hwjwuwpnipjut we Ynnuh puqunipinitp pug k, pug k bwb
wg Ynnup puqunipynibp: Zkmbwpwp tpw jpugnudp, npp hwjuwuwnp £

[1E..

ael
thul] puqunipnit b Qull puqUnipnibttph gnidwpp Jupng b daly
sthuby: ‘
Onhtiuly
O.h= > {x},
xe(0,1)
npukn nipupwbsnip {x} puqunipinit hwy k b tpubg gnidwpp hw-

Juuwnp t (0,1) -h, npp thuly sk
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§2.5. Uhunphjuljui wniynipinuubp thwl] puqUmpiniutiiph dhel

Qhgnmp x-p U Y -p hpulwb wowigph kplynt Yhnkp b |X - y| ub-
dnipjnitp Ynsynd £ x b Y Yhkwbkph hkpwynpmipinit b bywwlynd k
p(x,y): Uthugn £ np p(x,y) = p(¥,x) 20 b p(x,y) =0 w b
dhuy wyt phwpnud, tpp X =y

Uwhdwind 2.5.1: X, YEnh b ny qunwpl £ puqinipjub hkpw-
Unpnippnih Ynsymd E htnljwy dbsnipyniup’

p(xO,E)z 1££|x0 —x|:
Zudwidwt diny uvwhdwidmd k kpyne ny nunwpy £, b £, pug-

Unipniutiiph hhnwt{nanIa]nLhE‘
p(El E, ) = inf

xeE, yek,

X — y| :
Nupq b, np bpl £, b £, puqunipnibubpp niikt pinhwinip Yhn

Jwd hwnynid ki, wyw tpulg hkpwnpnipniip hwjwuwp b qpogh’
P (E 1 Es ) =0:

@bopkd 25.1: Yhgmp E,-p b E,-p thwl puqumpmibbp kb, b
upwighg dbyp vwhdwiwihwly b Ujn ghypnid p(El,E2)= 0 wa b
Uhwyt wyt ghiypmd, Lpp wyy puqunipniuubpp hwnymd b, wyuhiph
gnynipynib mbh X, Ytw, wjiybu, np X, € £,, X, € E,:

Uwuwgniyg: thgnip p(El,E2)= 0: Cuw &rqphwn unnpht tgph
uwhdwidwt guujuguws puwlut 7 pdh hwdwp gqnnipmit miuku
x, € £, y, € E, Ykunbp, wjiyku, np

1
X, =y, <=
n
Npnowhhmpjub hudwp bupunpbp E, puqunipibtp uwhiw-
twihwl : Uyy ghygpmd X, 72=12,... hwonppuljuwlinipjnithg Yupkih
E puwnpty) qoiquitn X, , k=1,2,... tipwhwynppulwunipinil, nph

uwhudwip ywbwlkiup X, : Unwunud Eup
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x, =limx, ,

k—o Tk

htwnbwpwp
xy=limy, :

o0

Lwih np £, U £, pwqdmpemnibbbpp twl bu, wwyw

x, €E,, x, € E,: Ujuwhuny E, b E, puqunipmubtpp hwnymd b

Zhnlmbp: Yhgmp E - thwl puqumpmit b Uyy ghwypnid, bph

p(xo E ) =0, wyu x, € £: E puqunipjub thwy (hukp buljwb k: Oph-
twly: bpk E = (O,l),h X, =1, myu p(l,E)z 0O,blegkFE:

Thunnmpmi: Gph £, U £, thwl puqUnipnibibpp whuwhdw-
twthwly b, wmyw htwpuwnnp k, np btpwtg hinwynpnipmniup 1hth qpn, b
tipubip shwunbl: Ophtiwl

n
Uju puquUnipniutitpn thwly b, vwhdwbwthwly sk, skt hwwnygnid, b
p(EE,)=0:
Bupunpbp £ < R, nplk Yhwnwght puqunipnit E, huy Q -t pug
dhowljuyptinh nplk hwdwpunidp k:

1 1 1
E ={2,3,...n,..}, E, :{2+E,3+§,...,n+—,..}:

Uwhdwinmd 2.5.2: Quublp, np Q= {(a, )} pwg dhpwluwpkph
hwdwjunidpp E puqUmpjut Swsynyp k, kpk gutjugus x € £ Ykwnh
hwdwp qojnipynit muh (o, ) e Q, wytugby, np x € (@, B):

Ophtwly: £ = [0, 1] puqunipjul hwdwp swsynyp L guiljugus
(a,b) Uhowuyp, npuntn @ <0, b >1: Owdlnyp L twb Q = {(a, B
hwdwjunudpp, npuntn @ < A judwjulwh pughntuy pdbp ke (-1, 2)
Upguljuyphg:

Q hudwhmdpp Jupng E juqudws 1hub) Jepeudnp jud wudtpe
puqUmpjudp thowljuyptnhg: @wl] puqunipniuubph hwdwp nbknh nih
hbEwnlyu) wagnudp:

@tnpkd 2.5.2: Yhgnip E-t hwly vwhdwbwihwl puqunieinih b, huly
Q - E-h npbk swslnyp k, npp wuwpnibwlynd E dhgwluypbph win]kpy
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hudwhinudp: Uy phypmd Q -hg Jupkih £ whgwwnby kpoundnp Q
hudwijunudp, npp E -h hwdwp inyiybu dwslnyp

Uwuwgnyg: Uyugnygn juwnwpbiup hwlwunn Eipunpnipjub db-
pnnny: Yhgmp Q swslnyphg htwpwynp sk plunpty Jpewynp sws-
ynyp: Ujunntinhg dwuttwynpupwup hinbnd E, np Ew wl]bpye puqunt-

pmil k: Yhgnip E [A, B]: “Yhunwuplkup [A, A;B} i1 |:A ; B ,B} huwn-

Jusubpt nu £ {A,#} b E[#,B} thul] puquUmipinibbpp: Uju
Epynt puquUnipnibikpp Swsldws Eu unyu Q Swslynypny, b jupnn Eup
wlnk], np tpubghg gnuk dkhh hwdwp skup Jupnn pwnpk; yepowynp
dwdlnyp: Uy puqUmipniup tpwbwltup E,.E, = F [AUBI]: Jup-
Yt tnygl Yhpy Junwbwbp' E, = E [AZ,BZ] , nph hwdwp skup Jupnn
puwnpk] yipouwynp swsynype b wy: £, E, - puqunipmniuubpp nibku
hbwnlju) hwnlnipjniukpp.

1. wudkpe ki,

2.E,0E,D...,

3. gnyuipynili nith X, wyiwbu, np X, € £, i=1,2,...:

bpnp, nhuwplkip [4,,B,] hwnjwsttph hwonpruljwinipnti-
thpp k=1,2,...: Uju hwndushbpp pujupupmd ki tkpyplus hwn-
Judtbnh dwuhtt (Eddh wuydwbiubphl: Zkmbwpwp gonipnit nitp
X, €[4, B], gt np X, €[4,,B,], k=12,...: {4} 0 {B,} hu-
onppuuinipinitiitpp qniquuhinmd ko X, -ht b X, -ht, £=1,2,...
Jtwnbkph hwonppuljwunipmniup E—hg Jupnn Lup ptwnpk] wyiybu, np
A, <x, <B,, & wyy hwgnpyuljwimipinilp tnyuubu qniqudhnmd k
X, -h: Lwth np Eu thul puqunipit b, X, € £, b gnnipinit nibth
(a,ﬂ)e Q, wuyky, np X, € (OC, ,3) Ujdd, Epk 7-p puduljuiwswth
uks b, wyu [4,,B,]c (a,ﬁ), U wyht' E[4,,B,]c (0[, ﬁ), wy-
uhtipt' E[A4,,B,] puqunipmniup swsldmd t Q hwdwljwpgh vkl dh-
owluypny, npp hwjuunid £ [A4,, B, ] puqunipinibibph vwhdwbnfwip: [
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§2.6. Pug puqunipjuih swih

Qhgnip G -t nplk pug puqunipynih E: Uji ibpluyugibip kpow-
Unp Juud hwpbih puqunipjudp ppup htn shwnnn punungphy dhgw-
Yuyptiph gmudwph nkupny

G=kL:J1(ak,bk):

Bupwnpkip G -t vwhdwiwhwy b, b G < (4, B):
Uuwhdwinmd 2.6.1: G pug puqumpubl suhp towbwlynd k
m(G) 1 vwhdwiynid htnbyuy Yhpy'
m(G)=> (b —a;) : (2.6.1)
k=1
Bpk (a;,b;) punumphy dhguljupbph puitup Jkpgunnp E, wugw
wyu gnidwpp Ypgunjnp £ 8niyg wwbp, np kpk pununphyukph putwyp
hwodbih , wyu wyy gnidwipp unyuytu ippwynp b, wjuhipt (2.6.1)
owippp qniqudtn k: bpnp, tpwtwmlbup

G, :lg(ak,bk)c(A,B):

MNwpq E np

n

m(G,)=>.(b, —a,)<B—4:
k=1

dtpohtt wthwjwuwpmpiniihg htnbinwd E, np (1) pupph dwutimjh
gnidwipubpp  hwjuwuwpuwswth vwhdwbwthwl B, hbknbwpup wyy
owippp qniquubn k:

Ptnptd 2.6.1: Bpt G,p b G,p pwg puqUmpnitbbkp kb, b
G, NG, =, myu

m(G,UG,)=m(G)+m(G,): (2.6.2)

Uwugniyg: Cunn pug puqunipnibibph hwnynipjui’ G, UG,

pug puqunipni k, b mpbdu
G, UG, = A, ,
k=1

npukn Ay -bpp hpup hbn shunnygan pug dhpwluypbp bt (punwnphy-
ki Lh):
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Pwlh np G, N G, =0, uygu Ak -t punuphy £ G, -h jud G,-h
hwdwnp (sh Yupny (huly puqunphy G, b G, puqunipmniatbph hwdwp
Uhwdwdwiwl): Cun pug puqum pyub suh vwhdwbdwi’

G UG Zm

U¢ dwmuh gnidwpp, npybtu IHluﬂ.luﬂl winudutpny qniqudbtn owpp,
Jwpnn kup bplujugit) htnlyug Yhpy

S m(a)= 3 "m(a)+ 3 mla)

npwntkn Z @ gqnuliwpp nwpusyws Epun G, -h, huly Z @ - pun G, -h
pumuphsubph, b

m(G ) Z 0] m(G ) Z @ m
npwbinhg hbnbnwd E (2.6.2) hml{mumpmmmh]}. (2.6.2)n 11n211nu[ E swthh
wnhwnhynipjut hwnlnipmnii: O

Ptnptd 2.6.2: '}hgm_p‘ mukup G,,G,,..., Gn ... hwoykh qnuyq wn
qnuq hpwp htn shwunn puqunipniabtp, ping npnu[‘ G, c (A,B): Uy
nhujpnd

m(G, +G, +..4+G, +-)=m(G,)+m(G,)+m(G,)+...: 263)

Uyugnyg: G, +G, +...+G, ++++ puqunipibp pug t b Yupkh

E ubplwjwuguby hnbyuy Yhpy'

G +G,+..+G, += A,

nputy A, puqunipinititpp hpup htn shundnn dhewlugptp b
Lwlh np G,,G,,...,G, ... puqumpmulbpp qnyq we qnuq ski

hunnud, A, dhgwluypbpp Yhtkl punwnphy wyy puqunipinibbphg

dhuyt Uklh hwdwp: Cun pug puqunipjut swthh vwhdwidwt b npw-

jut winudubpny qniquubtn swpplpnh nbknuihnjubihnipjut hwwnlni-
prull unwind kip
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0

m(G+G,+.. 4G+ )= m(A) =" m(A)+ 3D m(A)+...,

k=1

npunky Z(n) gnuiwpp nuwpusjws t dhugs G, puqumppub punw-

nnhsubpny: Umljuyta .
m(Gn): Zn m(Ak)’

b punn twhnpy hwjuwuwpnipyut vnwinwd Bup (2.6.3)-p: (2.6.3)-n Yns-

Ynud E swhh hwodtih fud 1phy wnhnhynipjut putiwdle: O
Pnpkd 2.6.3: bpk G, € G,, myu m(G, ) < m(G, ):

Uwwgnyg: Lwih np G, € G,, G, -h guijuguws pununpps G,
puqunipyul npuk pununphsh kipwpuqunieinit t: Thgnip
G, =Y (as.b,):
k=1

Lowluljklp Gl(n) G, puqunipjul ponp wyt pununphsutph gni-
dwpp, npntip (@, ,b, ) Uhowluyph kipupuqunipynit ki Mwpg , np
m(Gl(”) ) <b, —a,:
Lwih np
m(G,) = ;bk — s

— (n)
Gl - Z Gl b
k=1

ptnpbup hbnbnd £ plinpbd 2.6.2-hg

o0

m(Gl): Zm(Gl(k))S i(bk _ak):m(GZ): O

k=1 k=1
PLnptd 2.6.4: Tph G, n b G, -p pug puqUnipniuibp i, wyw
m(G,+G,)<m(G,)+m(G,): (2.6.4)

Uupugnyg: Mhinwplkbp wib ntwpp, tpp G, + G, -p dhgwluyp E
wjuhtiptt G, + G, =(4,B): thgnp & >0 Yulwjulwl ph L b
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[4,, By] <= (4, B) punpyuws t wjbiybu, np By —A4, >B-A—-¢: G, u
G, puqumpmblbph punugphstbph hwdwmdpp [4,, By] gy
puqunipjul Swdlnyp t: Uy hwdwhadphg Yupng kup planpty [4y, B ]
thwl] puqunipjui Jhpgwynp € swslynype: Loywtwlkip GIO -nJ b Gg -
n| hulwyunuuutupup G b G, puqumpmibbbph pununphy-
tbph gnidwpp, npnip wwnuwimd ko Q) dwslynyphi: Lwith np wyy

pununphsutpp JEpgwnp G, wwyw
B, — A, <m(G))+m(GY):
Ujuughuny’
B—A<m(G))+m(G))+&<m(G,)+m(G,)+&,

npunkn € >0 Judwjulwh E, hknbwpwp

B—A4A<m(G,)+m(G,), (2.6.5)
b phnptdt wywugmgjws t uyb nhypnud, tpp G, + G, = (4, B) dhow-
Yuyp E: Uydi, nhgmp,

Gl +Gz = Z(AkoBk):
k=1

Zuduyuinuunwbupup bywbwlkup Gln nJ b G; -G, o G,

puqUmpnitittph wyt punugphsttiph gnudwpp, npotp (4, B, ) dhow-
Jwjph upupuqunipni ku: Cuwn (2.6.5)-h
B, — A4, <m(GH+m(GF), k=12,..
Lwih np

G+G i

k=1

Gl)=gm(le), m(Gz):im(Gf),

utnutinid kup phnpbdh wyugnygp: O
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PLnpkd 2.6.5: Bpt G, nu G, -p pug puqUnmipniuubp b, wyw
m(G UG,)=m(G)+m(G)-m(G, NG,): (2.6.6)
Uwugnyg: Yhgnip G,p b G,p pug puqunipmnibiikp ko b
punyugud b Jkpguninp pyn pununphyubphg

N, N,
6=t ). .= Jlet?2)

k=1 k=1
Ljuwnkip htunlyuip: Bpk G -t pug puqunipit kb Gpubhg

htnwgunid tup dipowdnp pyny Yhwnbkp, wyu Junwugyh pug puqunt-
pint: Lowtiulkup

G =G\ b2 k=12, N, |, Gy =G\l b k=12, N, |:

Ljwuwnkup twli, np 51 M 62 pug puqunipiniup juqujws kL punu-
nphsitkphg, npntp hwdwdwbwy punwnphs kot G, -h b G, -h hudwp:
Unubnd kup G, =G + (6 NG ) G, =G, + (51 N 52), npunkn
G, = 51 \((N;1 NG ) o G =G, \( G, NG ) -p tnybybu pug puqunipnib-
ubkp G Lwth np

G UG =G +G+(G m@z),
1t we Ynnunid gnudwpbjhutipp sk hwngnud, myw
mlG UG, )= m(G))+m(G})+ m(c1 n 62)
Lwlh np él ﬁéz =G, NG,, m(Gl): ((N; )
m(@1 )/ (N;z ): m(G1 ) G2 )
m((N?1 )= m(Gl')+m((N71 NG, ) m(éz)z m(G} )+ m(@1 NG, )

unwinud kup (2.6.6) pwbwdlp, tpp G, b G, pwg puqunipmnibkpp
punugws kb Jkpgwnp pym punwnphsttiphg: Uydd kupunpkip

Gy =0(ak9bk)’ G, =0(Ck’dk):

k=1 k=1
Cuwn pug puquUnipjub swthh uwhdwidwi'

w(G)=Y b~ m(G)= 3 (d,

k=1 k=1
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Qhgnip € > 0: Qnmipnil nbh N, >0, wylgbu, np

S -a)<e, S (d-c)<s
k=N, +1 k=N,+1
b kpt wywbwlkup
M N,
G = (ak bk) G, _U(Ck dk)
k=1 k=1
Junwbubp
6.UG)=nlG ) ml)-mGUG): e
Lwih np
m(G])—g<m(G1)<m(Gl),
[
m(G,)-e <mlG, )< m(G,)
m(Nl)S m G1)< m 51 +é&
htwnlwpup'

m(éz)ﬁm(Gz)Sm(éz)+g,
G,UG, cG UG, cG, UG, +G|+G},
npnky G| = G, \G, | Gy =G, \G,: Cun (26.7)], phophd 2.62-h b
phnpbd 2.6.4-h’
m((N?1 U(N?z)é m(G,UG,)< m((N?1 U(N?z)+ m(G))+ m(G;)Sm(CN?1 U(N?z)+ 2¢:
‘Ldwl ding
G, NG, <G UG, G, NG, +G|+G},
m(é1 ﬂéz)ﬁm(Gl ﬂGZ)Sm(C;”1 UG2)+2€,

m(G1)+ m(Gz)—m(Gl U GZ)_m(Gl N Gz)g
m(§1)+g+m(§2)+g—m((~?1 U@z): 2¢:

Ujniu Ynnuhg
m(G,)+m(G,)-m(G, UG,)-m(G, NG,)>
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m(él)+m((~;2)—m((~?l UGZ)—Zg—m(Gl ﬂéz)—2g .
Ujuyhuny®
m(G, )+ m(G,)-m(G,UG,)-m(G,NG,) <4e

Juldwyuui & >0 pyh hwudwp: Ihpehtt withwjwuwpnipnithg uinw-
tnd Llp (2.6.6) hujwuwpnipyniip

m(G,UG,)=m(G,)+m(G,)-m(G,NG,):

§2.7. dulj puqunipjul swuth

Yhunwplbnt Gup thwl pwqunipnitiubp, npnup pujwé Lu nplk
(4, B) dhowljuypmul: Yhgnp F -p nphit thwly puqunipmih E wyy dhew-
Ywjphg Fc(4,B): C(F) = (A,B)\ F pug puqunipniup F puqunt-
prut jpugnidi £ dhtgh (A, B ) Uhowuypp:

Uwhdwimd 2.7.1: Gpt F < (A, B ) Juwduwyului thwul puqunt-
pntu |, myw

m(F)=B—A4-m(C(F)): 2.7.1)

Ljuwnklup, np et F -p judwuwlut thwl puquoipmit L, L
F c(4,B), wyu m(F)>0:

Ophtwy 1: bpt F ={a,,a,,....ay} p Ykpowynp puqunipmi k,
wyu m(F)=0: ppnp, C(F)=(4,a,)+(a,,a,)+...+(ay,B), u
puwn (2.7.1)-h

m(F)=B—A—(a,—A)—(a,—a)—..—(B—ay)=0:
Ophtwy 2: bpk F = [a,b], wyu m(F)=b-a:
bpnp, C(F) = (4,a)+ (b, B),u
m(C(F))=a—-A+B-b:

Cun (2.7.1)-h

m(F)=B—A-m(C(F))=B—-A-(a—A)—(B-b)=b-a:

EEopkd 2.7.1: bpk F, N F, =D, wyu m(F, UF,)=m(F, )+m(F,):

Uwwgnyg: Lubhnp F, N F, =3, myquC(F), UC(F,) = (A,B)
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(]
m(CIF)UC(F))=m(C(F))+m(C(F,))-m(C(R)NC(F,)):
Cuwn (2.7.1)-h
B—A=B—A-m(F,)+B-A-m(F,)-m(C(F,UF),)):
ewth np B-A-m(C(F,UF,))=m(F, UF,), unwimd &up
ptoptuh wuywgnygp: O

Zhwlwbp: Gpt F,F,,...,F, thul] puqumipnibibpp qniyq we gnig
skt hwnnud, wmyw

m(FEUF,U..UF,)=m(E)+...+m(F,):

Etnptd 2.7.2: Bph F, < F, < (4, B), wmyu m(F1 )< m(Fz):

Uwugnyg: Luth np C(F,) 5 C(F,), b m(C(F,))= m(C(F,)),
nunh B—-A4-— m(C(Fl)) <B-A-m(C(F, )), nputnhg  oquufkny
(2.7.1)-hg unnwini ¥ kup' m(F1 )S m(F2 ): 0

Etopkd 2.7.3: bpk F < G < (4,B), F-pthul t, G -i pug, wyw
m(F) < m(G):

Uwywugnyg: Enptdh wuydwtihg htwnlinid E np
C(F)+ G =(4,B): Cun pug puquUnipjnitibph gnidwph swihh putw-
Al uinwbinud kup'

B—A=m(C(F))+m(G)—m(C(F)nG):

Luth np B-A-m(C(F)=m(F), o m(C(F)nG)>0,

utnwuinid kup phnpbdh wyugnygp: O

Ptopkd 2.7.4: Gpk F, -pu F, -p thul kb, wmuym
m(FEUER)=m(F)+m(F)-m(FNE):
Uwwgniyg: Lwith np
m(C(F)U C(Fy)) = m(C(F)+m(C(F)) = m(C(F) N C(F)),
wwyw

B—A-m(F,NF,)=B—A-m(F)+B—A-m(F,)-B+A+m(F,UF,),
npunknhg htmbind £ phnpbdh wywgnygp: O
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§2.8. Quihbih puquUnipnibitp: Uwhdwbimdp b ophwljukp:
Quhbh puqUmpniiiiph hhdwljwb hwnlmpmnibutpp

Utup uwhdwtbghtp swth pug b thwul] puquUnmipniuukph hwdwp:
Oquytny wynp hwuwugnnnipymiuutphg Yunpbh b swhp mupust] wyg
uwhdwiwhwl puqunipmitttph Jpu:

Uwhdwimd 2.8.1: £ € (A, B ) puqunipniup Ynsynid £ swthbyh, Gph
gutijuguws & >0 pyh hwdwp gnuipimb mukh G pug b F thul
puquUmpniutkp, wytybu, np intinh niukt hbnbyuw guydwbbpp®

wFcEcG,

) m(G)— m(F)< g:

Bpt E puqumipiniup swihbh b, wyw tpw swthp vwhdwgnd
htwnlyuy Ypy

m(E)—g;t;m(G)—ili}gm(F) (2.8.1)

Uwhdwinidhg himbmd E, np Epk E -0 swithbjh puqunipmit L,
wwuw tpw jpugnuip guijugws (4, B) dhowluyph tjundwdp tniyb-
whu sunthbjh puqumpynit t: Ppnp, nhgmp € >0 b F,G thul b pug
puqunipnibubpp punpqués Bu wybybu,  nop FcEcG,
m(G)—m(F)< g: Upm ghypnid C(G)cC(E)cC(F),
m(C(G))=B—-A-m(G), m(C(F))=B—A-M(F): Uwnwbnud
tuip  m(C(F))-m(C(G)=m(G)-M(F)<e¢&: Mmpkit  C(E)-u
swithbh E: (2.8.1)-hg hkinlinud E il np

m(C(E))=B—-A-m(E): (2.8.2)

Ophtwy 1: Bpk E-u pug puqumipimb k' £ = Z(ak,bk), wuwu

wyl swthbh kb m(E)ZZ(bk —ak):

k21
Uyugnyg: Bupwunphip E-U Juqujws t hpup hbn shwunng
ytpguynp piny Uhguiljuyptphg

N
E=Y(a,.b):
k=1
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Yhgmp € >0-0 nplk npulwb phy & [af,5;] hul dhewluypp
Ykpglktip wyigku, np nknh nitkiw wihwjwuwpnipyniip
&
b, —a, >b, —a, ———
2N
dhpgubyny

N
F=Y[a",b], G=E
k=1

unwimd tip FC EcC G, L
—m(F):kZN;[b]Z—ak g —ak
Ujuyghuny £ -t swhbih t L _
m(E) = Z =)

Gpt E -u punugws L hmzt{h]jl pUnY pununphstphg, wmyw £ -t
wupnt lynn pug puqunipniip Jpgkup httg hupp G = E : Lwih np
m(G)=2 (b, -a,)
k=1
wyw npjus € >0 pyh hwdwp N -p Jipguktp wjigbu, np wnknh
niikw

0

Z (bk—ak)<§

k=N+1
Yhunwplkip hknlyuy puqunpiniip’

N
Gy = U(ak’bk)
k=1
Ut pug £ i punfugus b tpgujnp pyny punwnphsttphg: Cun
twlunpy ghuph £ < Gy huy puqunipmip Yupbih b qpgul) w-
whu, np mbnh nitbkiw

m(F)>§(bk—ak)—§;

k=1
Upynitpnid uvnwimd tip F < EC G,
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m(G)-m(F)<e&,
htnbwpwp £ -t swhkh puqunipynit k: 0

Ophtwy 2: Gphk F -p thwl puqunipnt k, wmyw wyt swhbh &, puwth
np bpw jpugnidp pug puqunipntl k:

Onphtwy 3: Zupybkih puqunipniip swthbih k b swthp hwdwuwnp £
qpoyp:

Uwugnyg: Gupungpbip £ ={x,,x,,...,x, ...;: 8mpupubymp x,

swsltup uh dhgwluypny, nph swihp thnpp (hth zi -hg: Uiy dhpwljuypk-

ph gnudwpp towbwlkip G -ny: Unwanud kup

- &

m(G)<> =

n=l1 2n

E-h YJwdwyulwb 4Eppwynp bEupwpuqumipnit  ghunwpybup

npytu F thul upwpuqunipmil, nph swthp hwdwuwp E qpojh: Yunw-

twbp Fc EcG, m(G)-m(F)< &, npintinhg htinbmud &, np £ -t swthbph
Lum(E)=0:

Ophuwy 4: Swijwugws (a,b) dhpwluyph nwghntu) YEwnkph pwg-

Unipyniup swthbih E U suthp hwjwuwp £ qpnjh: Ppwghntw) YEnkph
puqUmpiniup nybwybu swihbjh £ pwth np wyt hwinhuwimd t npw-

=&

ghntiw] Yhinbph puqunipyut jpugnid, b swhp hwjwuwp kb —a -he
Onhtwy 5: Gnynipinit nith Yntwnhtund hqnpnipjut puqunipnil,
nph swthp hwjwuwp b qpoph: Ujn puqunipymt junnigdwt hwdwp

12 1
[0,1] hunnjwshg htinwgkp (g,gj Uhowlwypp, npp Epupnipjut 3 -l

1 2
b Quunwtwtp tplynt hmndusubp, npnughg hknwugunid tup (g,gj i}

7 8 . |
[5’5) Upguuyptipp jatpupubynpp o Ephupntprud: Zwgnpu} puyy-
1nud unnwugyws snpu hwnqusubphg tdwt dind htnwgunid Eup snpu
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. 1
dhowluyptp jnipwpwynipp E Epjupnipjut b wyj: Pnnp hnwg-

Jwd Uhgwluypkph gnidwpp tpwtwytp Gy-ny: Mwupq k, np

1 2 4
G)=—+—+—+...,
MG =3+57
u
m(G,) =1,

Lowlwlykp £y =[0,1] \ G,: F-u thwl puqimpmiu L U
m(Fy) =0: 8nyg mubp, np £, puqunipnilh nith Yntnhtimd hqnpnt-
pnii: Oquytlp [0,1] puqunipjut Yhwnbkph Epkpufub widtpe Jtp-
|nwsnipnithg: 8nipupwbgnip x € [0,1] Yupkh b ubpjuyugut) ht-
nlyuy mibpe tipkpuljwi Ynuinnpuljng

x=0,00a,...q,...,
nputn @, =(0,1,2), wyuhtipt’ jnipwpwiymp @, thop plgnitmd
0,1,2 wpdtputphg Ukyp: Gpk x € By, wmyw tpw Jhpnisnipjub Ukg sh
Juwpnn dwubwygly 1 thop: Ppnp, o, =1 wjt b dhuyb uwy nhwpnud, pp

)
xXe| —,—|:
33

Lwitth np hkig wnwght puyymid htinwgyty k wyn dhowljuypp, mpbdu
a, #1: a, =1 wyu b dhwyb wyb nypnud, tpp

1 2 7 8
<(55-55)

b pwth np wyy dhowluyplipp hinwgyty ko, nipkdt o, # 1 byl

Ujuyhun]' bpk X € F), wyw tpw bpkpulut wigbpe Jkppnisnt-
pjwl Uk Jupnn kb dwutwlygh] dhuyt 0 U 2 thobpp: Uydd judwjwljwb
xePpu x=0,000,...q,... . tphpwlut  Jhpnismpyudp,
hudwyuunwupwbtgikip  @(x)=0,5,5,...8, ... phip, npubn
B,=0,tpt a,=0,u B, =1, tpk &, =2: Tupq k, np @-u thnju-
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Uhwpdtp wpnuwyuntpnid By puqunipniip [0,1] hwndwsh Ypu,
htwnbwpup |P()| =c: B u G, puqumpniuttpp Ynsynid ki Ywinnph
puquUmipiniinbn:

Zuwnimpymu 1: et E,-p L E,-p swhbh b, wyw E UE,
puquUmipiniup tnybybu swthbh k:

Uwwgnyg: thgnip & >0 nplt ngpulwi phy b Snnipnit mukh
F, F, b G,, G, pug puqUnipniuubp, wyjiybu, np F, c E, € G,
FLcE cG,u

m(Gl)—m(Fl)<g , m(Gz)—m(Fz)<§:

Lowtwlkup F=F,UF,, G=G,UG,: Mupqk, np FcE,UE, cG:
Pwjulub k gnyg nwy, np wknh nibh htnljw) wihujwuwpnipgnip
m(G)—m(F)< g

bpnp, punn pug b thwl pwqunipmiiubph gnidwph swthh pwtiw-
Aukph” wnwind kup

m(G)=m(G,)+m(G,)-m(G,-G,),
n(F)=m(F )+ m(F)=m(F-F.).
Ujtuytu np,

m(G)=m(F)=(m(G,)=m(F,))+(m(G,)-m(F,))-
—(m(Gle)—m(Fle))<§+§=g: 0

Zunlmpmu 2: Gpk E; U E, puqunipniutbpp swihbh B, wyu
swihkh Gu bwl E,NE,, E\\E,, EAE, puqUumpmnibutpp: dhpownp
pUYny swihbh puqUnipmmitph gnudwpp b wpunwnpup tnybybu
swthbh b

Uwugnyg: 2wih np C(E, NE,)=C(E,)UC(E,), b C(E)),
C(E,) puqum pynibitkpp swthkh ki, wyw pun 1 hwnlnipjut swbh
E C(E, N E,) puqunipniip, hbwbwpwp swhth t E, (1 E, puqunt-
pnudp: Ldwb dind wyugnigmd £, np £, \E, b E/AE, puqunipnii-
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ubkpp swhbjh B depowdnp pyny swihbjh puqunipmniuubph gnudwph b
wpununpuih swthbhnipmniip wywugnigynid k pun hugniyghuwgh: O

Zunlmpmu 3: Gpt E; U E, puqunipnibbbpp swihbh o b skl
huwunynud® E,-E, =J, myw

m(E,+E,)=m(E)+m(E,),

wjuhlipt yuthp whwinpy E:

Uwwgnyyg: YThgnip ¢ >0 nplk gpuljub phy b Snnipnit bkt
F,, F, oy b G,, G, pug puqunipniuubp wjbwbu, np £ C £, € G,
F,cE,cG,,lu

htnlwpup’
m(F) < m(E,) < m(G,) < m(ﬂ)+§,

m(F,) < m(E,) < m(G,) < m(F2)+§ :

Lwuh np FUF, cE UE,cG UG, 0 F,, F, puqUnpniuukpp
skt hwnnud, wmuyw
m(F1)+m(F2): m(Fl UF2)< m(El UE2)< m(Gl UG2)< m(Gl)+m(G2):
Uju Epynt mhhulllulgulpmmmhhhphg b twhunpy withwjwuwpne-
pintuiinhg vnwinwd Bup

~e<m(E,UE,)-m(E,)-m(E,)< ¢
Jud
m(E,UE,)-m(E,)-m(E,) <e,
nputnhg, hwpygh wnukiny, np ¢ > 0 juduwyulwt k, hknbnd , np
m(E,\UE,)=m(E)+m(E,): "

Zuwnlnupymiu 4: Yhgmp' £y, E;,....E,...c (4,B) puqunipnitkpp
suthtph kb b qnuyq wne qnuyq sk hwndnud” E4-E;, =@, k # j: Uy nhy-
pnud’

72



w) E= UE ¢ PuquUnipiniup swithbh L,

k=1

B m(E)=3m(E,).

k=1!
uyuhtipt’ sunthp huigybih wghunp by ph wh:
Uyugnyg: thgnip & >0 nplt ngpuljwb phy b Qnjnipmit bkl
F, huly u G, pug puqumpinibibp, wjiytu, np £, € £, <G, ,u

m(Gk)—m(ﬂ)<F:

F, puqumpjniutikpp skt hwinynid, b

N N
Zm(Ek)zm(UFkJ <B-4
k=1 k=1

guiugus N -h hudwp, hbnbwpup

> m(F,)

owippp qniquubn k:

m( G, ) < m( F, )+ k=1,2,... withwjwuwpnipmnibitphg

2k+1 ’

htwnlnud E, np gqniqudbn E twl Zm( G, ) owppn:

k=1

Qhgnip N phwljwit phyp plinpws b wyjigbu, np

Zm(Gk)<§:

k>N

N
Epk tpwhuttp F =| J F,, junwbwtp
k=1
)= U |- 3m(1)> 3 (6,) 55 > 3om(6,) -
k=

k=1 1 k=1
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Uydd, nhgmip, G = U G, : Unwim kup
k=1

—m(F)Sim gm <im

k=1 1 k=1

< £
> m(G)+=+> m(
k=1

2 k>N,
b phnpbdt wywugnigytg: O
Zunlnpniu 5: Gph £, c E, -t swhbh puqUnipnibitp By, wyw
m(E,\E)=m(E,)-m(E,):
Uwywgnyg: Lwbh np E,cE,, E,=E, +(E2 \El), 6
E, N (E , \E| ) =: Cuwn twunpn hulmllan]mh‘
m(E2)= m(E1)+m(E2 \El)’ m(E2 \El): m(Ez)—m(El): 0

Zunympyniu 6: Zwpykih pyny swihbh puqUnipmniiiiph gnudwpp
sathbih b
Uwwgnyg: Yhgnip E,E,,...,E, ...C (A,B), L

E=JE,
k=1
Uklp whup k wyugmgtip, np £ puqunipinitp swhkh kG-
wnwpkp htunlyju]  Gpwhwlnudubpp’ A4, =E, A, =E)\E|,

4, =E\(E,UE,)... A =E \(E,UE,U...UE,,)....
A, puqUmpmutbpp ymubiwh hbnlyjw) hwnlnpnibibpp
w) qnijq wn qnijq skl hwngmd 4, ) Aj =0, k+#],

P E:OAka

k=1
htinbwpwp pun hwnlnpma 5-h° E puqunipyniup swihbih b 0
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Zunmpyniu 7: Zwpdbih pyny swihbih puqunipniitiph wpiwrg-
pyuyp swthbh ‘
Uwuignyg: Yhgnp E,,E,,..., E, ... (4,B) swthkjh puqumpinibibp

Bl B =)
k=1
Cun puqUnpymttkph pugiwi hunlympub’

C(E) = CJ C(E,):

Lwih np C(E,) puqunipjnibiitpp swhbjh b, wyw pun twjunpy
hwnmpjut’ sunhbjh ki C(E) puqumpniubbpp: Zknbwpup suhbh k

twb £ puqunipyniip: O

Uyuwhun] sunhbjh puqumpmubbph phnwbhpp juqdnd b o
hwbpwhwoh: Ujupliph' guiugué hwodth gnuiwp b wpuwnpug
unybhybu yunjuiund B wyy punwithpht: Ujg pinwtthpp pungniaqus
E wpwlblyty M(m):

8nyg wnwlp, np |M (m] = 2611111&, np unyub E, M (m) puquUnipjut
hqnpnipjniip hwquuwp £ [0,1] hwngwsh jud hpufwh wowbgph
pnnp Eupwpuqunmipiniiubph puqunipjut hqnpnipjutnp:

Uwuwgnyg: Lwih np M(m)-p hwinhuwbind b pnpnp puquni-
pibbph puquniput Kipwpuqumpmi, wyu | M (m) I<2°: 8nyg
wnwbp, np M (m)>2¢: Yhinwpykip Ywnnph puqunipinilp, npt nibh ¢
hqnpnipymi, b m(K)=0:

K -h guujugws LGupwpuqunipniip tnyuybu suhbh k b swhp
hwjuuwnp t qpnjh: Pul) tpu Gupwpwuqunipmiuiiph puqunipjut hgn-
poipyniip huduuwp b 2€ -h: Ujuyhuny

| M(m) [>2° = |M(m)| =21

Btnphd 2.8.1: Yhgmp wplws bu £, E,,...,E,... suhkh puquni-
pnLutkpp, npnbp pudupupmyu by hknbyuy gupdwbibpht
w) E, c(4,B),p) E,CE n=12,..:

n+l12
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U nhypmid

m([j Ekj =limm(E, ):

k=1 n—»0

Uyugnyg: Lowbwlkip £, = : Unwtnd kup

o0

E:UEk :U(Ek+1 \Ek):
k=1

k=1
fwth np £, \E,, k=12, . puqinmpmibtpp qnyq we qyg
skl hwinynud, pun sunhh hwoybih wnhnhynipyub’
m(E) = Z m(EkH \E, ) = Z(m(Ek+1 )_ m(Ek )) :
k=0 k=0

Lowlwlbiny pwpph dwubwlwi gnidwpp S, -n winwinid kup’

Sn = Z(m(EkJrl)_m(Ek)) = m(En)’
k=0
hhnlwpup
m(E)=limm(E, ):0
n—0
@topbd 2.8.2: Yhgmp wplws tu £, E,,...,E,... suhbkjh puquni-
pynLbltkpp, npnbp pudupupmy b hbnbyuy yupdwbibpht'
w) E, c(4,B),p) E, D E,. n=12,..:
Ujn nhypmd
E, |=1 E,).
(15 |- im e
Uwugnyg: Lwth np C(E) cC(E,))c...cC(E,)C..., pun
twfunpn hunnlynipjul’

m(O C(E, )J = liigm(C(E,l ):

k=1
Uywugnygp wjupunbnt hudwp dunud k oqunngt) htnlbjw; hwdu-
uwpnipyniiibphg
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C[ﬁEk]:;C(Ek), m(lﬁEkj:B—A—m[C(ﬂEkn,

_ m(C(E,))=B—A-m(E,): :

Ny swthbh puqunipjut ophtiwl:

Yhgmip E = [O, 1], L xe [0, 1] Judwywljut Yk £ uyn hwnjwshg:
Lowbhtp /. wyt y €[0,1] Ytwnbph puqunipnitp, npntg hwidwp
nughntiuy t hhwnlyuy dbsmpmip X — ), wjuhipt’ x—y € Q: Uju-
whun| guiugus x e [0,1]—]1 hwdwp /. <[0,1], vwutwynpupwp
1, -1 [0,1] huwn]wsh pughntiwy pUbph puqunipniib E: Pusuybu tub

w) /,-p hwoykih puqunipynit E gutljugus x -h hwdwnp,

p) I, pwqunipnitubpp Jud skt hwnnud jud hwdpuljund G,
wjuhtipt’ kpk mbkt kY pughwinmp Hidbin, wyw hwdpblomd b
bpnp, nhgmip z€/ , b zel ¢ Cuwn I puqunipmitibph vwhdwi-
Ul z-x=¢q,, 2=y =q,, npuby ¢, p U ¢, -p nughntw) pykp b
dhpguklp judwjulwh X, €/ : Unwind kip X; — X = g5, npunkn g,
- nwghntw) phy bk Uju hwjwuwpnipmpniuibphg htnbmd E, np
X, —y=4q,+q;—¢, b x, € Iy, wjuwhuny [ < ]y: Ldwl dliny w-
wugngymd k, np [, </ wjuwhuny [, =7 , ¢ Unwhdlnugubup wjl

I, puqumpymuubtpp, npnup qniyq wn qnyq sk hwndnd: 8nipw-
pwignip /7, -hg ybpgukup dkjulut Yhwn: Unwugws puqunipniip
wowbmljkp E -ny: 8nyg wmwlp, np E -u swihbh sk zudwpulukup
[0, 1] hwinwsh pwghntwy pYbpp puqumpmip’ 7, = 0,7,7,, ...,7 ...,
wowbwlktp E, =r, +E: Mupq &, np E, <[0,2]: Ruth np £ puquni-

pjul guujugws tphynt Yhnbkph hEknwynpnipnitip hpwghntw) phy L,
nmuwnh wyy puqunipmnibikpp qnuyq wne qnyg skt hungnid, wjuhlipt’

E, -E =, k#m: ynnupkip hwfuuny kipunpmpmb, wi
E -t swhkh puqunipnit b Uy ghypmd swihbh ko twb £, puquni-
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pmibtbpp, b kpk m(E) =38, wyu m(E,) =0, k=0,1,2,...: Lju-
wnkup twly, np

[0,11c|JE, : (2.8.2)
k=1

bpnp, I}bgmp‘ X, € [0, 1] Juiwywlub ewn k: Mwupg &, np x, €/ .
b kptk E puqunipjut Uke ykpgnpky tup / x PuqUmpimihg x, Ytanp, w-

ww X, —X,-p nughntwy phy t X, =X, =7, htwbwpwp X, € E, , b
wnbnh nitph (2.8.2) hwjwuwpnipniip: Cun swihbh puqunipnitubph
hwwnlnipjul

UE

k=1

puqUmpiniup unybuwyhbu swthbh B b swthh hwodbih wphnhynipjut
hwwnlnipniihg uinwbnd kup'

(UE j Zm ):ié; (2.83)
fulth np

& clo.2],
k=1

u m(UE k] <2, wyuw (2.8.3) hwjuwuwpnipynitp htwpuynp E Uhwg
k=1

gt nhwpnud, tpp 8 = 0: Uwljuyyt (2.8.2)-hg unwbinid kup'
m(UEkJ >1,
k=1

npp huluwund t (2.8.3) hwjuuwpnipjuip: Ujughuny £ - ns swihkih
puqunipnih b
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§2.9. Qunhbh dnmuljghuyh vwhdwimidp b npny hwwnynipniuukp

Yhgnip f (x) dniujghwt npnoyws | £ swthbijh puqunipiub Jpu:

Uwhdwinwd 2.9.1: f(x) $niulghwi Ynsynid k swihbiph, bpk gubljw-
gws ¢ € R hpujuwh pyh hwdwp swhkh {x, f (x)>c} puqunipniiip:
Uy puqunippniip pignitdws E jupd bowbwlty (f > c):

Ophlmy 1: Bupwnpbp f(x) wipighun $mulghwb npnpqus k
(a,b) Uhowluyph Ypw: Uyn nhypnid guijugws ¢-h hwdwp (f > c)
puqUmpnip pug kb hknbwpwp swhth b Uguyghuny (a,b) dhow-
Juyph Ypw npnpdws gujugus wipunhwn dniuljghw swthbih k:

Ophtury 2: Yhinwpkp Yhphlukh $niyghwt [0,1] hwndusnd’

1:
D(x):{ rel ,
O:xel,

npntn O)-tul 1, -u [O, 1] hwwnjuwsh hwdwyuwunwupjpwtwpwp nwghn-
) b hpwghntwy) Yhnkph puqunipmnitttpt Bu: 2w E wnkutby, np

[0,1], ¢ <0,
(D>c)=11,, ce<l[0,]),
3, c=>1:

wjyby, np {D > ¢} pwqunipinibp swihbih b gubjugus ¢ € R hpw-
Juwt pdh hwdwp, htwnbwpwp TYhphhy kh $ntuljghwb swithbh

Uwhdwinid 2.9.2: £ puqunipjui Jpw npnojus f(x) $mulghub

Unsymud Eyuipg, tph
1. wyt pugniunid £ JEpowdnp pynyd wpdbpubp® y,v,,.... vy,

2. F, = {x, f (x) =y k} puqunipnitiibpp swthbh o gubiljugus & -h
hwdwp £k =1,2,...,N:

Onhtuy 3: Uwyugnigklp, np wupg dniuljghwbbpn swihbih Eu: dpw
hwdwp Wjwwnbip, np f(x) $mulghush npnpudwi whpnypp swhbh b,

N
pwlh np E:UEk :

k=1
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Cunhwipmipniup  sh puwpndh, ek Eupwgpbkup, nop
V<Y, <..<yy: Qhgmp c€R, U y,<c<y,,: Up;m nhuypmd
(f>c)=E, +E,+..+Ey, b (f>¢) puqumpmbp swihkh k: Gph
CZYy, (f > c): & : By Jhpowuytu, tpk ¢ < y,, (f >c)= E : Pnnp
wju puqUmpgmibbpp swihkh kb, b hbnbwpup  f(x) $mulghub

swihbh E:
Quithbih $niuljghmibph hwdwp £honn G hknlbjw) hwwnlnipmiu-
ubkpp:

@hnpkd 2.9.1: Bpk £ puqumpniip swhkh b b sunhp hwjwuwp |
qujh’ m(E) =0, wyuw tpw Jpu npnojwd guifugus $niblghw
sunthbh b

Uwyugnyg: Lwlh np m(E£)=0, U (f > C)C E, ceR wyu
( f> c) puquUnipiniip swhbh b b swhp hwduuwp k 0-h:

Gpt f (x) -n E puqunipjub ypw npnoqus muyghw kb, b A C E,
wagw f,(x) = /(x), x € A pmblghut Yoyt & f(x) pmiulghuyh
ubnugnid A puqunipjub Ypu: O

@bopbd 2.9.2: Yhgmp f(x)-p £ puqunipjui Jpuw npnous swihk-
1h dmiyghw £ b 4 C E-b sunhbjh Eupupuqimpinit E Upy phupnid
f,(x)n A puqunipjut Ypw npnoqws suthbih dnryghw k:

Uyugngt whthwywn k, puth np (fA > C) =4nN (f > c): O

Ehopkd 2.9.3: Yhgmp f (x) Pnijghwh npngyws t £ sunhbjh
puqUnipyuit Jpuw, b £ - tkphuyuglws t ykpowynp Yud hwodkih
puquUmpyudp sunhhih puqunipyntiikph gnudwph nbupny]

E=JE,:
k

Gpk f (x)—h tkqugnulibpp wyn puqUmpiiitkph Jpu f; E, (x)
swthbh &b, wyu [ (x) -pswhbht £ puqinipiut qpu:

Uwwugniygh wljthwyn £, putth np
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(f>e)=X(f, >¢):r

k
Uwhdwbnid 2.9.3: £ pwuqunipjub ypw npnpjus  f (x) L g(x)
dnruljghwmibpp Ynsynid b hwdwpyu wdkunipkp hwjuuwp, tpk
m({x. f(x) £ g(x)})=0:
Cunnijwsé £ hknbyw) ipwbwlnidp
f(x)= g(x):

Zudwpyuw wdkuniptp hwuljugnnmipnup dkup oquuugnpstint Lup
wnwppkp wohpubpnyd: Yhgnip nplk npnygp wknh mh £ puqunipjui
guijugws YEwnh hwdwp, pugunnippulp £, € E puqunipjui Jhnk-
ph: Bpt m(E)) =0, wyw wuntd kup, np npnuypp nknh nih hudwppu
wudkunipkp:

Etopkd 2.9.4: Gpt [ (x) -p £ puqunipjul ypu npnoyws suwhkih
pmithghw b b g(x) ~ /(x), g g(x)-p tmyiragbu sunhbgh $mbibghu

Uwugnyg: Yhgmp A4 ={x, f(x) # g(x)}, B=E—A: Tupq L,
np B puqunipjnitp swihbh U wyy puqunipyub Jpu f (x) ¢ g(x)
$miyghwiikpp hudptyund b Ujuwhuny g(x) $miyghwb suhbih &
At B puqumpmubtph Jpw, puy npmd E = 4 + B : Cun phnpbd
3.1.3-h g(x) $miuyghwi swhtigh E: [

Ptnpkd 3.1.5: Gph [ (x) -p £ puquUnipjul ypuw npnpjws suihkih
PImiuhghw k, muyw guwijugws ¢ € R, -p hwdwp swihkjh G hhnlyug
puqunpnLitibpp’

(fze), (f=0) (f=0) (f<o):
Uwwgnig: Sknh nith hwjwuwpnipinitp
(f20) =H[f >c—%),
n=1
npuntnhg hbnbimd E, np (f=0) puquUmipiniup swthbh k: Umntu pug-
Unipniuubph suhbjhnipniup hknbnmd £ hml{mumpmmnﬂlhhphg‘
(f=a=(f20)-(f>0), (f<)=E-(f>0),
(f<e),E-(f=zc):1
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Thunnnnipni 2.9.1: ZEownipjudp Jupkih Ewywgnigl), np bpb
(fzc), (f<o), (f <c) puqumpmiutphg uklp swhbih b gubljw-
gudc € R, -h hwdwp, wyw  f(x) -p swihkh dniyghw & E puquni-
pjwt ypu: bpnp,

(f>0=Y(fze+)

n=l

hwjwuwpnipinithg htnbnwd £ f(x) $niulyghuyh swihbjhnipiniap, kpk
gulljugusd ¢ € R, -h hudwp swhlth & (f 2¢) puqunipiniip: Llwub
din] wuyugnigymd ki dbugws wigmutbkpp: Ujuuyhuny  swihbih
dmtljghuyh vwhdwbdwt phypnid  (f > ¢) puqUnipjut thnjuwpki
Yupbith Ebpguty (f 2¢), (f <¢), (f <¢) puqinpiubphg gub-
Jugudp:

Etopkd 2.9.6: Gt f(x) -p £ puqUnipjul Jpw npnpdus swihkjh
dotujghw L, puy @ -u Jhpownp phy L, wuyw sunphbjh Bu htnbyuyg
pmilghutbpp’ 1) f(¥)+a, 2) of (x), 3) [f()], 4 [7(x), b 3)

1
—,bpk f(x)#0:
J(x)

Uyugnyg: f(x)+a dmuyghuh swihbjhmpmniup htnbnd k

(f+a>c)=(f >c—a) hwmjuuwpnipniihg: af (x) $niuyghuygh sw-

thkihnippnitp, kpp @ =0, hbnbmd  wupg $niiyghwibph swhbjhni-
pintuhg: Uthwgws a-bph nhupnid

(f>£} a>0,

(af >c)= ‘
(f<£} a<0:
a
| /() | dmuyghwi sunhbih £, pmbh np
E c<0,
(/o= {

(f<=—)+(f>c), ¢>0:
‘Ldwl ding
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5 E, c<0,
U292 e, e>o0:

Zujuwuwpnipjniithg hbwnbnd E, np f (x) Pniuyghwi swihbih b

1
—— Pniuljghuyh swthbjhnipjut wywgnygp hbnbnd E hhnbjuyg

VACY)

hwjwuwpnipe mhbg‘
(f>0), c=0,
(l>c)= (f>0)m(f<l), c>0, N
f c
(f>0)+(f<0)m(f<l) c<0:
c

§2.10. Quuthkh pnmiuyghwitph hhdtwljut hwnlnipiniuukpp

Lkdd 2.10.1: Gpt £ puqunipjub ypu npjws ki kpyne swihbkjh
f(0) b glx) milghuikp, wyu (f > g)={x, f(x) > g()} pug-
Unipniup swthbh b

Uwugnyg: Epb hudwpwlwikp pnpnp pwghniiwg ptpp

7"1,7"2,7"3,...,
wyw htiow £ unmghy hbnljw) hwjwuwpnipyniip
(f>g)= Z(f >r)N(g<r):
k=1
Ujn hwjwuwpnipynithg hbnbnud £ (Ekddh wywgnygn: O

Bhnphd 2.10.1: HYhgmp f(x)ph g(x) -p £ puqumpjml ypu n-
pnoJwd swihbh $niuljghwubtp B Quipbh G bwb hbnbyw; $niul-

ghutbpy’ I £(x)—g(),2) £()+g(x).3) F()g(), b L& 8
tpk g(x)#0:
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Uuyugnyg: Yhgnip ¢ € R : Rwlth np
() -g)>ci={x, f(x)>c+g(x)}, b c+g(x) Pmulghwl
swihblh b puwn wih swihbh Bo{x, £(x) - g(x) > ¢} puqumpmitp,
htnbwpup suhtth £ f(x) —g(x) $mblyghwb: f(x)+g(x) pmiy-
ghuyh suthbjhnipniup hnbnud £
S +g(x) = f(x)=(=g(x))
hwjwuwpnipniihg: f(x)g(x) $niuyghuyh swhbihnipinip hknbnd £
g = + () - (- gy ]
S ) -h swthbhnipniup’
(x)

PACI YN o
@ Y

hwjwuwnpnipinitihg, huly

hwjwuwnpnipjnihg: [

@topkd 2.10.2: Yhgnip' E puqunipjui ypw npnpqus {f, (x)} sw-
thih dniuljghwutiph hwgnpujwimipyniip qgniquutn | jnipupwisnip
x € E Y, b

lim f, (x) = F(x):
Uy pbypnud F'(x) $niuyghwt swthbh b

Uwwgnyg: dkpgublp judwyulut ¢ € R b Juqukip htwnljuyg
puqunipy iikpp

e =[fk >c+lj, B = A AV,
m

k=n

11 gnijg mmwtip, np
F>o=|J B =B, (2.10.1)

n,m=1 m=1n=1
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Yhgnip X, € (F >¢), Jud, np nytb £, F(x,)>c: Qnnipmu
1

mbh m phwub phy, wbwbku, np F(x,)>c+—: LPwbh np
m

[, (x)) > F(x;), qnmipmb mbph 7 phwfwb phy, wiwyku, np

1 .
fi(x))>c+—, &pp k>n: Uy Gkpy X, EA,;k) gultljugus k >n
m

plaljut pih hurdfwp, htnbwpap x, € B, 1 x, € UB,;" ) Upjuwgh-

n,m=1

un]  wwywugmgykg, np (F>c)c UB,(n"): Ujdd  bupwnpkup, np

n,m=1

X, € UB,;") , hbmnbwpwp #-h b m -h npnowljh wpdtpubph nhwypnid

n,m=1

x, € BY, jud x, € A* guiymgus k > 7 wpdph phupnid: Ujuugh-

. 1
uny guifugws k >n wpdbph nhypmu f, (x,) > c+—: Uughkng
m

. 1
uwhdwth wnwbinmd kup F(x,) >c+—, wyuybu, np F(x,)>c, b
m

X, € (F >c¢): Unwinmd Lup (2.10.2) hwjuwuwpnipjub wuwugnygp,

pwlh np UB,(n") c(F>c): UB ) puqunipnitp swhkih  npybu

n,m=1 n,m=1

hwoytih pyny swihbjh puqunipiniiitph gnudwp, htnbwpwup (F > c)
puqum piniip swbh b wyuhtph’ F(x) -p subph $nibyghw k: 0

Qhgnip E swihbjh puqumppul Jpu npnoqus $nilighwbikph
({f,(0)}), hwgnppulwinipniip hwdwpu wdkiniptp (Gud h. w.)
qniquihinnud E F(x) $niliyghwghl, wyuhtpt' {x, f, (x) > F(x)} pwug-
Unipjut swihp hwjuuwp t m(E), jud wyb Yknkph puqunipnibp,
npunbkn hwenppuljwinipniip sh gniquuhwnnid, jud qniquuhwunnid E ny
F(x) $niiljghuyhly, nith qpn swih: [
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‘Lwunpy phnpbithg unwind Bup hEnlbyugp:

@bopkd 2.10.3: “hgnip  E puqumpyul Jpu apnpdus {f, (X))
suthbkh dnmulghwubph hwonppuljmumpiniip hwdwpw wdkumptp
qniguihnnd £ F(x) $mughwyht: Uyg ghygpmd  F(x) $niulghwb
unyuybu swhbh b

Uwwgnyg: Uy X € £ Yhnkph puqunipynitp, npnbg hwdwp nknh

muh lim £, (x) = F(x) wplympnitp, bpwbwhkip A-nf: Zwdwwyw-
n—0

nwupwbwpup B -ny bpwbwlkip £ -h uwyb Eupwpwqunipiniip, npnig

hwdwp wyy websmpmitp nknh smuh(B=E—A4): Cun phnptuh
wuydwih' m(4)=m(E), m(B)=0: Cunn bwjunpy ptoptdh® F(x)

$nyghwt swhkih b 4 puqunipjub Jpu: Ujn $mbyghwlb swihbih k
twbh B puqunipjub Yypw, pwth np m(B)=0: Zknbwpup F(x)-n

suthbjh bt E = A+ B puqunipjut Jpw: [

§2.11. Cunn sunhh qmquuihwinnipinii

Uwhtwinid 2.11.1: Yuukip, np £ puqunipjut Jpu npnpjwd
{/,(0)},2 sunhbh pmulghwikph hwgnprwljmbnipimip pun suhh
gniquihinmd k F(x) swihbh $niilyghwyht, kpk guijugus o >0 pyh
hundwp

limm({x,| £,(x) = F(x) > ¢})=0:
Cunnii]ws E htnljw) bpwhwlnidp'
J, ()= F(x):

Ophtiwal: bpk {/, ()}, swhtyh $ntghuibbph hugnpulwbn-
pnttp £ puqumipyui pu hwjuuwpwswth dqnmd E F(x) swhkh
Pmighuyhl, wyw wyt gmquipnmd t F(x)-ht twb puwn swihp’
f,(x)= F(x): Ppnp, nhgnip ¢ > 0: Lwlh np hwenpruljwin pyntip
hwjwuwpwswth gniquubn b, gnmipnit niuh pwlwt 7, phy, wb-
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whuy, np kel 72 > 1y, myu | f,(x) - F(x) [< 0 gmbjugws x € £ YLnh
hwdwp: Ujuwghund  {x,]| [(x)=F(x)|>o0}=J guijugws n>n,
phwluitt pyh hwdwp, hknbwpwp lim m({x,| f.(x)=F(x)]> G}) =0,u

fi(x)= F(x):

Uwpbdwnhjuljut wbwhqh nwupbpwghg hwjnth L np bLpk
pYuhtt hwonppulwinipmiip qniquibn E, wyw tpu uwhdwbp
Uhwll t, wyuhtipt hwgnppuljwinipmip sh upnn dqunk) hpwphg
wnwppkp Epynt pdbph: Unyup Jupbkih b wul] bwb dniuyghwubph hw-
onpyuwni pjut wuht. bpk {f, (X))}, $niuyghwikph hwenpnuljw-
tmpibp qniquubin £ E puqumpjui jmpupwbymp Jennd, wyw
uwhdwbughtt $nitghwl npnogmd t vhwl dunyd, wjuhlipt bphk
S ()= f(x), b f,(x) > g(x), wygu f(x) =g(x), xeE:

Cun swihh gniquihnnput  wwhdwiwhl $mhghwt npny
JEpuyuwhnidubpny tnyuybu npnoynid £ dhwl duny: Zkow E tjunky,
np kpt £, (X)) = F(x), b G(x)=F(x) hwdupu wikinipkp, wyw
£, ()= G(x): Zknlywy yignudp hnpnud E, np bpk tnylwgukp hpup
hudwpdtp dniuljghmubpp (Yud, np tnyut k, hwdwpuw wdbunipbp

hwjwuwp  $milghwibpp), wwyw pun  swhh  gniqudhnmpjub’
uwhdwbughtt $niuljghwts npnoynid £ dhwly diny:

@tnpkd 2.11.1: Bpk {f,(x)},_, Inuyghwbkph hwgnpruljwini-
pInLup pun swithh gniguihnnd £ F(x) b G(x) $niuyghwibphl, wyw
uyn pnruhghwikipp hwdwpdtp L

Uyugnyg: Swtiljugus o >0 b ptwfwb 7 pytph hwdwp
O O
(|f—G|2<f)c(m—F|25j+(m—G|25j,

nputinhg
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m(|f—G|20')£m(|fn —F|Z%J+m(|fn —G|2%j:
Uyu withw]wuwpnipjniithg unwbmd kup
m(f-Gzo)=0
Lwitth np

f;tG C0(|F—G|le,
n=1 n
wuyw m(f;tG)=0:

Ebopkd 2.11.2: Yhgmp £ swihbh puqunipjui Jpw npnoud
(0,0 sunhbih $mbbghwbtph hugnprwlwimipmip jmpupwi-
smp X Ghound  gmeuipinmd b OF(x)  sunhth  $niilghughi’
£, (x) > F(x): U gbypnd £, (x) = F(x):

Uyugnyg: Swiugus o >0-h hwdwp Juwnwpkip hknbyjug
tpwlwlnidikpp’

E(0)= x| ,() - F) > 0}, R,(0) = ) E,(0):

k=n
R, (0) puqunipiniblikpp niukh htnlyu) hwnynipynibubpp’

w) R (0)-ubkpp swhkh &y, p) R(0) DR, (0)D...D R (0)D...,
q) E,(0) < R, (0): dkpouytu tywhwlykup

RZﬁRn(O'):

Ujwnklp, np puqunipjul swihh wipiphwnm pjut hknbwipny
R=limm(R,(0)):
8n1jg mwbp, np R = Bupunpkp hujunwlp R # D, b qnyni-
pjntt nith X, € E, wjtybu, np X, € R: Unwinwd tup x, € R (0) gul-
Jugws 7 puwlwl pyh hwdwp: Ujunbnhg htnbnd b, np gnnipinit
nith &, hwenppuwnipinil, wybyby, np X, € £, K, (o), ud
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| i, () = F(xp) >0

Ujuyhuny X, € E Ynmd $niyghwibph hwenppuljwinipynitp
sh gqniquuihuninid: Unwtnmd Gup hwljuwunipinily, nphg htnbunwd E, np
R=C,u m(R)=0: Nipkdu

lim m(R, () = 0:

Cun R (0)-h q) hwnlmpjut winwinud tup, npm(R, (o)) >0, b
£, (x) = F(x) : Uquunklp, np uinug]t) E wybkihl, pub phnpbdb bp ww-
hwlgnid, U tipklp, np htwnljw) thwuwnp’ m(R,(0)) = 0, hpunybint £
ptnpbd 2.11.5-h wmuywgniygh Uke: [

Uyugnigjws phnpkdhg hnbnud | htwnbyugp:

Ebopkd 2.11.3: Yhgmp £ swhbjh puqunipjuil Jpu npnydus,
hufwpyu wiktniptp JEpgunfnp $mulghwutph {f, (x)},., hwgnprw-
Juinipiniip hwdwpyw wikinptp qniquuhnmd t F(x) $nitijghuyghte:
Ujn gypmd £, (x) = F(x):

Uwugniyg: Cun twunpy phnptdh F(x) $milghwlb tmjiybu sw-
thkh B Lowbwlktp B-nd £ puqunipjut uyh YEinkph puqunipniip,

npuntn $miuljghwtph hwonppuljwimpniup qniqudbn sk jud sh
qniquuhinnmd F(x) -htt: Lywbwkp twl

A=(Fl=0), A, =(f |=0), 0=B+A0|4,:

Nupq L, np m(Q)=0: dbppuybu wywbwlp £, C £ ponp wyl
Yknbkph  puqunipibp, npubn £ (x) > F(x): Cun  wuwydwbp’
m(E,)=m(E): Cun twjunpy ptnptdp’ £, (x) = F(x) E, puquni-
pjut ypu jud, np unyut k,

limm({x:| f,(x)= F(x) |> 0,x € E})=0:
Puwbhnp E=E,+Q0 U
limm({x:| f,(x) = F(x) > 0,x € E, + 0}) = m({x:] £,(x) = F(x) |> 0, x € Ey}).
Uwnwtnud Eup ptnpbdh wywgnygp: O
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Yhunnynipnit 2.11.1: Uju phnpbdh hwjunupd wunnudp punhwi-
puybku nbnh snith’ pun swthh qniquihwnnipniithg sh htnbnd hw-
dwpu wdkimptp qniquihuninipyniip: Yuemgkup [0,1) Yhuwpwg dh-
gwluyph ypw sunhbkih $nibljghwitkph hwynppwljwiimpjui ophtiml,
npp puunn swihh gniquuhwunnud k 0-ht b sh gniquuuihninid wyy dhowljuyph
b ny Uh Yhinnd: Swijugws phwubt £ -h hwdwp ghnwpykup [0,1) -h
Ypu npnows $ntighwitkph htinlyuy unidpp’

i—1 i

L xe[—,-),
£O(x) = kK i=1,2,..k:
0 xsi—[i L)
b k ,k b
Uwubwynpupup fl(l)(x) =1,x€[0,]),
I, xe [0,1),
AP0 = -
0, xe[-.]),
5D
L xelD),
£ = 2
0, xe€[0,—),
[0.5)

b wyi: Zwdwpuljuybing Uk towing wju $niuyghwibpp” uinwbnd Lp
htwnlyuy hwenpyuljwinipyniip

g ()= fl(l)(x)a g,(x)= fl(z)(x)’ g (x) = f2(2) (%), g4(x) = f1(3) (x),
g, (x)=f"%x), n=2""+i-1,i=1..2"keN:

Zkow £ wbkutky, np {g, (%)}, hwonppulwlnipnitip pun swihh

quiqudpind £ qpoyp: Ppnp, Epk g, (x) = fi(k)(x), wyw gubljugusd
o > 0 -h hwdwp niukp

(g, w){ﬂ,i)

k k
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1
b wyy puquUnipjut swihp hwjuwuwnp k z—h, dquinid E qpnjh, Epp 7n-p

dquunud E wifpeh: Upniu Ynnuhg wyn hwgnpruljuintpiniip sh qniqu-
Uhnnwd ng Uh YEwnnwd: Ppnp, husyhuht & hth x, €[0,1) Ykwnp, gub-
Jugws k-h hwdwp Yquninh 7, wjiyku, np

i—-1 1
x()e T e
[ k k]

b £*(x)=1: Ujuhuny {g,(x)}", hwenpuiljmimpiniip wupntbuw-
ymd b wibpe pwhwlny winudukp, npntp hwjwuwp ko 1-h: Ldwb
duny hwunqynud tup, np {g, (x)}
nud £ wtdkpe pmbtmalny qpnukp, b nipbdt wyb sh qniquudhwnnid:

Uju ophtiwljp gnyg k wwihu, np pun swithh gniquuhwnnipniup
wybh pughwinip Lk pwb jEnughtt jud bhwdwpu wdkunipkp
qniquihunnipiniup: Puyg nkinh nith htnlbyw) phnpbdp:

hwonpnuwljwinipniup Wupnibw-

@topkd 2.11.4 (Gthuu): “hgmp E  swihbh puqumpjui Jpw
npngiust {/, ()}, swhbih $mulghuikph hwgnprulubnipyntp pun
swhh goniquihnmd E F(x) swhbih  $mulghuyhl, wyuptpt’
[,(x)= F(x): Uy pbypmud gompmb mbh Gipwhwenppulw-

wmpmt £, (%), f, ()., f, (X)s..., npp quiguipuimd t F(x)-hi
hudwipju wdkiunipbp:

Uwwgnyg: Yhgnip 0,>0,>0;>...-p qpunjh 4dqunn npuljub
pUtph Untinnnt tJugnn hwenpnujuimpmi t, huly 77, +77, +77; +...
npuljut winuubbpny gniquutn pwpp k:

Luitth np limm({x 1 f,(x)=F(x) > o, }) =0,Vk e N, gnuipniu

n—0
nith 7, phwfuwb phy, wytytu, np
ml{x:| £, ()= Fx)[>o,}) <,
n, -ny wpwbwlkup wyb phwljwub phyp, nph hwdwp 7, > n,, 4
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ml{x:| £, ()= F(x) > 0} )<,
Zwgnpnupwip 7, -ny bpwbwykip wyb puwlwi phyp, nph hwdwp
n,>n,_,h
ml{x:| £, ()= F(x)[> 0,}) <,
Ujdd gnyg mwtip, np £ puqunipjut Ypuw hudwpyu wdkunipbp
lim f, (x)=F(x): (2.11.1)
k—o0 k
Ppnp, nhgnip

R=Utxd/, 0 -F) 0. 0=k

Lwih np R, D R DR, D..., pun puqUnipjub swihh whpunhw-
nnipjul hwnympjut 7m(R,) = m(Q) : Umniu Ynnuhg pwbh np

m(R;) < Z’h ;
k=i

wnwbnud Kup m(R) = 0, b htkwnbwpwp m(Q) =0: Utnud k gnyg nuy,
np (2.11.1)-p wbnh niuh £ — Q puqunipjut gutjugws Yenh hwudwp:
Yhgnip X, € E—Q: U nhypmd X, & Rio , nplk phwlul i;-h hwdwp
Jud, np tnyut k,
xy & {x:| f, ()= F(x)[>0,},Vk >,
b htnmbwpwp
[/, ()= F () [€ 0, Vh > iy
Luitthnp o, = 0, unwbnid kup
lg&fnk (%) =F(x,),

b phnpbup wywugnigytg: [

Btopkd 2,115 (bgnpny): thgnip £ swihbh puqumpjui Jpw

npnpJuws {f,(X)},_, swthkjh, hwdwpuw wdkbnipbp Jbpounjnp miiy-
ghwutph hwgnpnuljwtnipniin hwdwpyw wdkumpbp qoiquuhnmd k
hudwpw wukiniptp Ykpowynp f(x) swihbh $niuyghught: Uyy
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phypmd guijugws 6 >0 pyh hwdwp gnmpmit muh E£; € £ sw-
thth puqunipnll, wybubu, np
w. m(Eg)=m(E)-9,
p. E; puqumpjut ypu qniquihnnmpiniin hwjwuwpuswih

Uwwgnyg: Ghopkd 2.11.2-h wuwywgnygnid gniyg wpykg, np gui-
Jugws o > 0-h hudwp

limmR,(0) =0, nputn R, (o) =] E(| f, - f20): 2112)
n—>0 hen
(2.11.2)-h hudwduwyt Yupkh b quemgl) phwlub ptph {7, }
wdn1 Eipwhwonpnuljuwinipinil, wytybu, np

1 1
mR, | —|<—, k=12,.: (2.11.3)
k) 2
k, puwlut phyt piunpkip wyngbu, np (hih ZQ_k <0, I ipwhwlkip
k=kq

= 1
= R | —|:

(2.11.3)-hg Yhkwlh, np me<J: dhpgukn E; = E\e’ Yunw-
twtp mE; > mE - 8nyg wwlp, np E; puqunipjut Jpu {f, (x)}

n=1

dniuljghmibpnh hwonppuljwinipniin hwjwuwpwswth gniquuhwnnd £
f(x) $miulghwjht: dkpgukp guiufugus &£>0 phy: “hgnip
xe E; = x ¢ e, npunlinhg

X&R, (%j,k=l,2,...:>xéE[|fj —f|2%j,k:1,2,...,j2nk:

Uyuwhun] E s PuquUnipjut Yhnbkph hudwp nknh niikt hknbyuyg
wihwjuwuwpnipnitubpp’

| f;(x)— f(x) |<%, izn, k=12,.. (2.11.4)
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dhpgukbp k, =[1/&]+1:(2.11.4)-hg hinunwd &, np £ puqunipjub
Jtwnbtph hudwp
| fi()-f(D)<e, izn,,
npukn 7, - qujujws sk x-hg, htnbwpup E; puqunipjub Jpw qni-
quuhnmpiniup hwjwuwpuwswih k: @hnpbdt wyugnigus b: 0

§2.12. Quthkih dmuyghwmukph Junnigdubpn

Bus-np $mljghw hkinwugnunbjhu phwwinpb wpwewbmd E npu’
wytih wupq pniblyghwitkpn] uninwpdwb peinppp: Uyu jutnph ju-
plunpnipyut yuwdwnttphg Ukhp Yhpwnwlub jpbunppttpmd wiwppbp
nuubph $nmiujghwbph ntumdbwuhpnipjut hwpgh phpnudt £ wybh
wupq nilyghwitph: Ophtualy thnpdwpupului dhqhluyh thnpdbkph
wpyniipnid hbnwgnngdnn wipunphwn dednipjut dudwtwlhg niuk-
gwd Juuudmpyut gpudhyhg tlukm] fnpdwpupp juphp nbh hk-
wnwgnuynn dbdnipinitp Uninnwplbnt hwjnuh yupq hwnynipmniuubp
nikgnn $niyghwlbikph dhengny (ophtwly hwipwhwoqwlwl puquwi-
nudtbpny). hwdwdwyys dwgbponpwuh phnpbdh wipinhwn Uksni-
pintubph nwypnid wyjuyhuh dnnwpynudp htwpwynp E guuljugus
twpuwybu mpdus Lonnipjudp, ntunp thnpdwpupp hbnwgnngnn dk-
dmpjut hwdwp Jupnn b wowowpll) «kdwhphy pwbwdbbp, npnup
Jwpnn kb Gbplupugiby wyn dkdnipjul wpdbpubpp guiljugus gownnt-
pjudp: Opptwl thnpdwpwpp jupny £ Jbpowynp pwbwhh thnpdkp
wll] (putwlp Yuhdws bt wyuwhwbeynn &ownnipniuhg) nt hwoyly
htnwgnunyny X (¢) dbdmipjut X (0), X(1/n), X (2/n),..., X (n/n)

1

0 n
wpdbpubpp dwdwbwlyh  =—,—,....,—, quhbtpht: Ujunthknb bw Ju-
n n n

npnn k Juunwh (hub), np
B.(t,X)=>] X(Eijt"(l —1)"F
k=0 \7

Edyphphy puwtwdbp dnnwnpuybu ubpjujugunid £ ppulub dkéni-
pIul wpdbtputipp dudwtwlh ponpnp wwhbph hwdwp:
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NMupq $ntuljghwkpny nmwppkp qguubph $nruljghwibph dnnwnply-
dwlb Ujniu jupbnpmipiniip wppupugynud b dipghtittiphu junnigqus-
puyhtt wnwbdtwhwwnlnipmittiph wdbih junpp pdpptdwt nt gputg
Ukjuwputdwt htwpuynpnipjudp:

Uju qlunid Yputwplydh swihbjh $niighwlbph’ wipighwwn $niiy-
ghwutpny (Uwubtwynpuytu hwupwhwyduljuwt puquubnudttpny) dn-
wnwupluwb hwpgp: Ujunkn unhydws kup hpwdwpyt) <hwjuuwpuswth
Ununupluwiy ywhwiohg, pwuh np, ophtiml, hwndwsh Jpuw wupuy-
hwwn $ntuljghwibpny] hwjuwuwpuwswth dnwnwpldl) jupnng tu dhug
wipunhwwn $niuljghwunkpp:

Bhophd 2.12.1: Yhgmp f-p £ puqunipub Jpw npjud suhbih,
huwdwpu wdkinipp Yepowdnp $miiljghw E Swijugws ¢ >0 pyh
hudwp gnynipnih nitbh  sunhkjh, wwhdwbuhwy ¢ $nrulghw,

wyiyhuhly, np m(f # g) <&

Uwugnyyg: Nwplwilbph hudwdug® Q = (x:| f |=+%) puqunt-
pjub suthp 0 k: YdJup sk hudngyby, np 4, = (x:| f(x) [> k) puqunt-
pibkpp thnwugnn ki’

A4 D54, D..04,>..,

Zhnbwpwp, hwdwdwyt pnptd 2.8.2-), ]lim md, = m(ﬂ Akj =0.
—>0 k=1

k, piujut phyt plunpkip wybyby, np mA4, < ¢, b ykpgukip
f(x), xeE\4,,
g(x):{ 0, xeE\A, :
g-u E puqunipjul Jpu npnojws swihbih $nibiyghw b, ply npmud’
sup | g(x)[<ky, m(f #g)= mAko <é&.

xeE
Phinpldt wmywugnigdws k: 0
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Uwhdwbnd 2.12.1: Yhgnip fp E puqumpjui Jpu npfus
$mihghw t, b x, € £, plg npmud’ f(x,) # £00: [ -p X, Yhwnnud wh-
Juinid kb wbpunhwn, kpb wknh nibh hknbyw) nhypkphg nput dklp’

w. X, - £ puqunipjui dkiniuugyws Y k,

P X,-u E puqunipjuip wuwnfwing uvwhdwbughtt e E
X, = Xy, X, € E wntympinithg hknbnwd E, np f(x,) = f(x,):

Uwhdwind 2.12.2: £ puqunipjul Ypu npdus $nitjghut whb-
Juinud ki uwyny puqunipjut Jpu wipughwn, bpb wyt wipughwn wyy
puqunipjul pnjnp Yhnbpnud:

Ltd 2.12.1: Yhgnip F, F,,..., F, -p qnug wn qniyg shuwngnny thuly

puqUmpnitiibp ke Uy phypnd F = OFI puqunipyul ypw npny-
k=1

qus b FL,F,,..,F, puqunipinibitphg jnipupwbiginiph Jpu hwunw-

nnit @ $mbyghwl F -h Jpu whpiphwn k:

Uwugnyg: Yhgnip x,€F, b x, > x,,x, € F: Ujp nhupmd
Xo€F,,x, € F,,j#m:wbhnp F,, j #m-p wl puqumpimb k, hk-
wmbwpwp X, -t sh jupnn hwinhuwbwy wyn puqinpyut vwhdwbughl
ytwn: Ujuintinhg htwnbind &, np gumijugws j # m phwjub pyh hwdwp
X, hwonpnuwljuinipjut dhuyt Jppwynp pyny winudubp Jupnn tu
wunlfuiky F ; puqunipjuiin: Loywbwlnud B Yqunidh 7, phwfub phy,
wjuyhuhl,  np x,€eF ,n>n,: Ujunbnhg  Yhtwlh, np
o(x,)=@(x,), n>ny: Lkudh wuugnigyus : [

Lkdd 2.12.2: Yhgnip @-u F c[a,b] thwuly puqunipyub Jpw npny-
Jud, wipinhwwn $niuyghw k: Uyn nhypmid gnpnipjnit nith [@, 5] hwn-
Jwsh Jpu npnojus @ $muljghw htnlyw) hwnlnipynibibpngd

1. ¢e(la,b],

96



2. d(x)=p(x), xefF,

3. max | §(x) [= max| p(x) |:

Uwugnyg: Yhgmp d=supF, U c=inf F: Uy nhuypnud
F clc,d]cla,b]: @tnpidh wignudp wphyhwy L Gpk F =[c,d],
pwth np [¢,d]-hg pnipu Yowpnibwkip hwunwnniiibpny:

Yhgmp [¢,d]\F puqunipmbp nuunwpy st: G=[c,d]\ F pugq-
dan]nLhE\ pug E wupiph wyih Jupkh b oobplupughl) hinbjug
wnbpunny

c=U(@, ),

npuitn Ybpgwnp Yud hwpybih pwtwynd (@, ;) hunbpduybbph
Suypujbntpp wunuwinid kb F puqunipjuip: Thpgikup

o(x), xekF,

¢0(X)= Q(aj)_{_%( —a. ) xe(a‘j,ﬂj),jzl,z...I

i

8nyg wnuwtp, np @ € Clc,d]: @, -h wipinghwnnipimip G pug-
Unipjut Ghnkpnud wythwyn b, pwbh np wyu puqunipjul Jpu @, -u
qduyhll £ punlugnighy htwnbpjuybikph {pu: Uupugnmgklp, np ¢, -u
wipighwn £t F puqunipjmb X, Yhwnnd: Lwjn hwingythp, np
@, (x, +0) =@, (x,) (hwdwpmu kup, np X, —u nhinwplyny hwndwsh
wy dwjpwhtw sh): Yhgnip {x,}={x, >x, >...>x, >...} hwgnpnu-
Juinipiniip dqunnd £ X, -h: Lowbuljkup

A={neN:x e€F}, B=N\A={neN:x eG}:

Ljwnklp, np kpk B puqumpniup Jkpewdnp b, wyw uljuws his-
np hudwphg X, € F, 1 @, -h" F -h ypw whplnphwin thubknt thwunhg
yhtwnlh ll_)l’l; @, (x,) =d)(x,) hujuwuwpnpiniip: Gpt A puqunipyniip

97



Ykpoundnp t, wyu uljuws hus-np hudwphg x, € G, b htnlwpwp
limgh(x,) = ¢y(x,) hujuwpnipmbp Yhtwbh ¢h G b
n—0

qdwhl (hikynig: Bupunpip 4 b B puqumpniulitpp Jbpowynp sk
Zwdwpuluyblp wohg dwpi G puquUnipjub pnjnp wyh punfugnighs
htunkpuykpp, npnbp hpktg dke puggpymd b {x,} hwenppulw-
tnipjut gnub dkY whnud: X, -n bpwbwlkup G puqunipjul Uk
hwynifws wikbwthnpp htmkpuny Htdkinnp: Yhgnip (@ i p P ) X, I
pungpynn punfugnighy hnkpu £ b

B, >x, >x, ,>..>X, >a, 2X,

X,,, -0 wpwtwljkup G puqunipjub Uk hwpntjws 7, -hg Ukd hunkpu
niulignn wnweohtt yuwwnwhws LEdkunp b (0(_/2, p jz) -n] wpwbwlkup

X,, -1 pungpyynn punjugnighs huntpuyp: Niubup
B, >x, >x

el e > X, >0 20X,
Swpnibwlbin] wyu wpnghup jupmgynd {xnk }Zozl ytwnbkph G-
pwhwonpnuljunipnt b wohg dwju hwdwpuljudus {(0! s ﬁ . )}f:1
hunbpdujubph hwonpnuwljwunipintly, wytuhupp, np

(@,.B,)=G, k=12,.,

x <a <Xx
k Jk

ny

<X, 5 <.<x, <pB, k=12,...:

iy -1
Uju hujuwuwpmpymubbphg wwupg £ np &; —> X, ﬂ j, > Xo» bGP

k—0: knlwpwup, oqunugnpstyny @, -h' G -h Jpw gdugh hukp,

Jwpnn Eup wuky, np

}g{ol 3o (x,) = 4y (xy),

Ny SI<nyy

Ujniu Ynnuhg @, -h° F -h Yypw wiplphwin (hknt thwuinhg Yht-
wnlth, np

}gg $y(x,) = B(x,),

Ry SI<nypy

Uhwynptyny Jtpohtt kplynt wintism pyntulikpp” hwdngnid Kup, np
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/y_l;g%(xk) =y (%) +0) =g () :

Lnyltt  nuwwunnmpinibibpng  fupnn  Eip  hwdngqdbk,  np
¢y (X, —0) = ¢ (x,) . wytigku, np- ¢ (x, — 0) = @ () = 4, (x, +0) : Ugu-
whuny wwyugnigykg, np @, € Clc, d]: dhpgukip

9y (x), x ele,d],
¢(X) = ¢0 (C)a X e [(l,C],
¢, (d), xel[d,b]:

Ulthuyun k, np ¢ € Clc,d], & jupnignidhg hkinlnid E twb (Edlh
wundwt 3-py Yhwnh £hown (hubip: O

@bnpbd 2.12.2: Vhgnip' f -[a,b] hwujwsh Jpu npnodws swihbih,
hudwpu wdbkiniptp Jkpounnp nmuiljghm k: Swijugws o L ¢
gpujwt pYtph hwdwp gompnit mbh [a,h] hwndwsh Jpw
wipbghunn @ $niuyghw, wybwhuht, np

m(| f-¢lzo)<e:

Cun npmud’ bpk | £(x) [ K, wyu ¢-b Jupkyh E ugbggbu plunphy,

np (htth | #(x) < K

Uyuwgnyg: Lwju Gupwgpbip, np  f-p uwwhdwbwhwl B
| f(x) £ K: m puufwb phyt plunpkip wibybyu, np K/m<o: -
wnwuplkup hknlju) puqunipmitbpp’

-1
E, :(x:‘]—KSf(x) <in,j:—m+l,—m+2,...,m,
' m m

E, =(x:

Mupqbnp E;NE; =0,i# j, b UE/' =[a,b]: 8nipwpwlisnip

J=—m+1

m_lKSf(x)<Kj:
m

Jptwut pyh hw'wp Junnmgkp F] ckE 5 thul] puqumpnil, wjb-
whuht, np
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mF, > mkE, —i, j=—m+1,...m,

U pwhulktp F= | JF: Twpq & np mF>b—a—¢: Yhnuplblp

j=—m+1
hEwnlywy $niilyghwi” @(x) = iK, xel,, j=-m+l,..,m:
m A

Ll 2.12.1-h hwdwdwyy® @ $mbyghwb F -h Jpu whpbghwn E:
Oqutyny Lkud 2.12.2-hg” @ $niihghwl wipbphun pupniblbip wd-
pno [a,b] hunnjwsh Ypw, wyuhtipt' juemgkp @ € Cla,b] pniulghw
htnlyw] hwnimpmoibibpny’ ¢(x) =@(x), VxeF, L |g(x)<K:
Niukup®
m(|f-¢Ro)=b—a-m(f-gdl<o)<sb-a-m(f-pl<o)<a:

Ujuhtipt' ¢ € Cla,b] $mulghut wwhwheynni k:

Gpt [ -p vwhdwbwihwy sk, wyw bwfy, oqunkiny phnpkd 2.12.1-
hg, Yjunrmigkup g swthkih vwhdwbwthwly $nruyghw, wyyhuht, np

m(f#g)y<el2, (2.12.1)
wjunthtnlb Jhpwnkiny ptnpbdh wpnkt wmywugnigyus dwup g pnruy-
ghuyh hudwp' Yupnn kp qunlity ¢, € Cla,b] pmulghw, wyhyhuht, np

m(lg—¢,20)<e/2: (2.12.2)
Utinud | ujunky, np
E(f-pRo)cE(g-¢ o) VEQE=])

1t oqunyky (2.12.1), (2.12.2) mthwjwuwpmpiniubphg:
PEnpEdt wmuywugnigdws k: 0

@tnpkd 2.12.3: [a,b] hwnjwdh Jpw npnpyws swihbjh, hudwpu
wukbniptp Jhppudnp gubijugws f $mulghuyh hudwp Yupkh k
Yunmghy [a,b] hundush dpu whpbghun {9, ()}, $nitighwltnh

hwonpryuljwinteinil, npp wyy hwndwsh Jpw puwn swihh gniquihwnnid
£ f dmitlyghuyhts
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Uwugniyg: Oquftiny popkd 2.12.2-hg jmpwpwisimp 7 phwlub
pUh hwdwp uomgtp {@,(x)} _ wipinghwuwn $niyghwbkph hwenp-
nuljwunipnil, wytyghuht, np

m(| o, (x)—f(x) |2 1] < ! : (2.12.3)
n n
Yhgnip 0 >0 guiugws phyt b n, =[1/0]+1 :
Zupyh wnukny, np

(9,0~ () o) @ 0,0~ f(D) %] nzn,,

(2.12.3)- hg wnwinud kup* m( @, (x) - f(x) > o)< l,
n

npuntinhg ll_r){ol m(| @, (x)— f(x) 2 0) =0: @tnpkdlh wyugnig]ud E: [

dbkpohtt phinptkuhg [thuup phinpbdh fhpwuenuing fhtwnbh hEnbyug
ptopbkun:

@tnpkd 2.12.4 ($pkok): [a,b] hwwnjwsh Jpw npnpws swhlih,
budfwpjw wdbumpbp Ykppwnp gubjugus f pmblghuyh hudwp
Yupkh b Yuemgly [¢,b] hungush dpu whpbghun {g, (1)},

dnruyghwikph hwgnpyuljwunipinil, npp wyn hwnguwdh Ypu hwdwpyw
wukbinipp quuquuipininud £/ $ncijghuyghie:

Uyugnigws phnpbdubpp htwpwynpnipmit Eb vnwhu b hwyn
pEptnt swihbh dmulghwbph junniguspwjhtt wpwbdbwhwwnlni-
pintuubpp UEjuwpwng htnlyju) jupbnp wpynipp:

@topkd 2,125 (Lmghb): Yhgmp [ -p [@,b] hwndwsh puw
npnojwd surthbih, hudwpu wdkumpkp Jtppwynp $niuljghwm k: Swi-
Jugws ¢ npuiub pyh hwdwp gnympmb muh [@,b] hwngwsh Jpu
wipunhwwn @ $nruyghw, wytwyhuhl, np

m(f #p)<e,

101



pln npmu’ ek | £(x) |< K, wyw @ Jupbjh E wjbybu phnpky, np
thth [ @(x) [< K

Uyyugnyg: Oquultiny phinpku 4.1.4-hg Yupnn kup Junmghy [a,b]
hwnjwsh Ypuw whptighun {@,(x)} $niulghwitph hwenppuljwbn-
pintl, npp wyy hwndwsh Jpu hwdwpyuw wdkiniptp gniquihnnud £ f
dniuljghught: Ujinthtnl, oquybiny Gqnpnyh ptnpbuhg, Jupnn Eup
quil [a,b] hwwndwsh wytyhuh e thwl Eupwpuqunipinil, np

wme>b-a-¢,

p. e puqunipjutt Ypw qniquihinnipiniip hajuwuwpwswih

YdJwp sk huwinqyty, np e puqunipjub Jpu f $niiljghwt whphy-
huwn k, b Ce< ¢ : Phnpkdh wyugnigyws k:

Lniqhth ptnpbdht Yupbih L nw) tub wjughuh dbwEpuynod:

Etnpkd 2.12.6 (Lowght): [a,b] hundwsh Yypw npnpjws sunhbph,
hudwpjuw wdkiniptp Jtpowynp f Pnciljghuyh wpdbpubpp Yupkh &

tnjub] hiypwl wubku thnpp suth mikgny puqunipywmi Ypw, uytygbu, np
tunp vinugqus Pniiljghwh [a, b] hwndush Ypu (huh wipighwn:

§2.13. Quuthkh, vwhdwbwdwl dnrulghuygh LEpkgh hunkgpuip

Mthdwth pdwuwnnyg ptnbkqpuip vwhdwidmd E hbnbyjuy Yepy:
Yhwwplynid k [@,b] hwndusnid npnojws £(x) $niuyghwl: Thgnip
{x,}=1{a=x,<x <..<x,=b} wyn hwwnjuwsh npuk pnhnid k: dkpg-
tab] yupupwitaggp [x,,%; ;] Whgwljuyphg Wbljuljul x; Yt Guqup-
Unud £ hknlju gnidwpp®

n—1 _
o= Z S o) (X — X)),
k=0
nnpp §nsynud £ hunbgpuyuyhtt gnidwip: Gplk o gnudwptbpp niuktu uwh-
Uwl, tpp A = max(x,,, —x,) pytpp dquunud kh qpojh wijuhe npnhdwb
dlhg b Xk Yhwnbph punpnipniihg, wyw f(x) $nibyghwb Ynsynd &
Nthdwth hdwuwnnyg hunbqpbh, b htnbgpup hwjuwuwp b wyn uwh-
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dwuhl: Gppldl, pungdtint hwdwp, np wytt Fhdwih hnkqpuy L, tow-
twlynud E htnbyuy A

(R f(x)dx:

Uuwpbdwnhulut wbwihqh nwupbpwghg hwjnth E np bLpk
f(x) $nmiuyghwt wbptinhwn k [a,b] dhowjuypnid, wugw wyyh thdwbh
pdwuwnny huwnbkqpbih B hdwtuh hdwuwnng hunkqpbih B twb wjb
dmuyghwkpp, npnlip whpbinhwn &b [@,b] dhowluypnid, pugunni-
Ppyudp wyn hunngush qipguninp pyny Ywnkph:

NMupqynmud k, np npukugh nwhdwbwhwly $niuljghwb 1huh hinkg-
phh hdwth hdwuwnny, wuhpwdbon b b pwupup, np tpu uquub
Ytnbkph puquUnipmniip nittktw qpon swih: Twubwdnpupwp dninnnt
uwhdwiuhwl pnitjghwiipp htnbkgpbih Eu thdwith pdwuwnng:

[rhdwth hdwuwnny hnkgpbih $ntuljghwibph puqunipmniup jug-
Unud k swthbh dniuljghwiibph puqunipjut paduljutht thn npuu: Cwn
wwpqugnyl swhbih $nilghwttp, ophlwly “thphpujkh $nitiyghut
Nthdwth pdwuwnny hunbkqpbih sk Punbgpbih $niuyghwubph puquni-
pintup punuyubnt hwdwp Lhphgh Ynnuhg wnwewpldt) L dh tnp
Uninkgnud, nph phwypmid ponp swthbih vwhdwbwthwly dnitughwikpp
htunbkgpbih G Quplnp b wb wy, np ek $nibjghwut hunbgpkh &
Ltptigh b thdwtth pdwuwnny, wwyw wyn htnbgputkipp hwjuwuwp Gu:

Uwhdwbkup Ltphgh htunbqpup wwhdwbwhwl, swihbih dniuly-
ghwibph hwdwp: Yhgmp Eswhbh puqunippul Jpu npjus b
uwhdwbwhwl f(x) $mulyghwb, b

A< f(x)<B: (2.13.1)

[4, B] hwundwdp inpnhkup dwubkph htnlbyjw) Yipy

A=y, <y <..<y, =B:

Smpwpwlbiyimp Yhuwpwg [y, Vi) dhgwluypht hulwujunuu-
Jwlkguktp htwnljw) puqunipyniip
e =1 <f(xX)<y,}.k=0L..,n-1:

Ujn puquUnmipiniuibpp niub hbnlbyjw) hwnljmpniaibpp
1. qnyq wn qnyq skt hwnynud,

2. surthbyh by,
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3.E:nUlek:
k=0

n-1
4. m(E):Zek :
k=0

Ukpumstktp Lhpligh uinnpht b Jkpht gnudwpibpp’

n-1 n—l
S :zykm(ek)’ S=ZJ’k+1m(ek):
k=0 k=0
Gpk A =max(y,,, —y,) , unwunid Llp
0<S—-s<Am(E): (2.13.2)

Lbdd 2.13.1: Spnhdwtip unp Yhn wykjugubjhu uvinnpht gnudwpubpp
sttt iuqnud, Jbpht gnudwpubpp skt wénud:

Uwwgng: Gupwunpkip 4= Vo<W <..<py,=B wpjws wnpn-
hnwdl k, b 8, Ut ipw uinnph gmidwpt E: Yhgnip wfbjugnty kup )_/ k-
up, b Y €(¥,,¥,,,): Upu wpnhdwi uinnphtt gnidwpp tpwhwlkip s, :
‘Unp uipnhdw unnphtt gnudwpp juquws Yhth twpunpn unnpht
gnudwph tnygt gnudwpkihbphg, puguenipjudp ym(e;) gnidwpbihb,

O 2
npp Yhnpowphtidh ym(e )+ yme; ™) qnuiwpmy, npunt
O o (2 -
¢ =161, <f()<y}, ¢ =Y ()<
Lwih np

1) (2)
yim(ei) = yim(ei Ve

)= yim(ei<1)) + yim(ei(z)) < yim(ej(l)) + ;m(ei(z)),
unwinud Lup 5, <8 : Ldwb duny] wywugnigynud £, np Jbpht gnudwp-
ubpp skt wénud: [

Zhwnbwbp: Gpt wpnhdwip wykjuguktp JEppwynp pyny Yhwnkp,
wyw unnpht gnudwpibpp skt wwqh, yEiphtt gnudwpubpp sk wgh:
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Ltud 2.13.2: Thgmip R, p b R, -p [4, B] dhgwluyph kplynt nwp-
pkp wipnhmdubp B s, -ny, S, -0 bpwbwykp R, -h b s,-ny, S, nyd
R, -h unnpht b ybphtt gnudwpubpp: Uyn nhwypnud s, < S, :

Ujuhlipti' gwijugwé npnhiwi unnphll gnidwp Uks sk dkly wy
wnpnhdwl Jtpht gnidwphg:

Uwwgnyg: dkpgukup R = R, + R, wpnhnudp b ipwbwlkup s -nd,
S-ny R wpnhdwb uninpht b Jphtt gnudwptibpp: Oqunkny (kuuh hk-
wnlwtphg' junwbwup’

5;<s<85<S,:
LEddh wuyyugnigytg: [

dhpguklp nplk wipnhdwb Ykphtt S gnudwp: Cunn bwjunpy phn-
phuh guiuguws unnpht gnidwp thnpp E jud hwjuwuwp S, -hb: Uy-
uhtipl' {s} -p’ wnnphtt gmuwplbph puqunipmnLlp, vwhdwbwgul k-
pihg: Yhgmp U -t {s} puqumput &qphn Jkpht bph b
U =sup{s}: Twupq L np
U<S,:
Lwlh np §, -t judwywluh JEpht gnidwp &, JEpehtt wthwjwuw-

nnipiniihg hbnbnud E, np yEppt gnidwpubph puqunipmniip vwhdwbw-

thwy £ ubipplihg: thgnip
V = inf{S}:

Swijugws npnhdwi nhypnid vnwind Eup s <U <V <S5 Cun
(2.13.2)-h’ utnwbinid Lup 0<S—-s<Am(E), npuntinhg
0<V —-U < Am(E): Luth np A -u guijugus ngpuub phy k, wyw

Uu=r:

Uwhdwbnid 2.13.1: U -h & V -h pighwinip wpdtpp Ynsynd £ £
puqumipjut Jpu f(x) $nililyghuyh ptunkgpuy LEpkgh hdwuwnn] b
towlul]nud E htnbyuy Yhpy

(L)] f(x)dx:
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Zw&wfu oquuugnpsynid  wljh wupq Gowbulnud’ j f(x)dx, tpk
E

pugunynud Ewy mbuph htnbgpuutph htn sthnptjnt wuwhp:
Uwhdwinidhg wudhowytu htnbmd E, np guujuguws vwhdw-
twthwly sunhbih dniujghw hunbigpbih £ LEpkgh hdwuwnny:
@topkd 2.13.1: Bpk 4 — 0, wyw wnnphtt b Ykpht gnidwpkpp

dgunmd k. f(x) $nilyghuyh htunkgpuyhie?
J. f(x)dx:
E

Enpkdh wywugnygp widhpwwtbu htnbnid £ hEnlyuy withwquw-
uwpm pyniiikphg

s<[f()dx<S, S—s<im(E):0

Lkpkgh htnkgpuih vwhdwbdwh dke twubwlgnid thi btwl 41 B
pUtpp: Uju phnptdhg htwinimd b, np hnnkgpugh wpdbpp jupws sk A -h

Ul B -h punpmpinithg: bpnp, nhgmp
A< f(x)<B, A< f(x)<B,

pln npmid’ B, < B: Yhwwplkp [ 4, B]-h nplt wipnhnid”

A=y, <y <..<y, =B,
hwuwpbny, np B, -p wyy wpnhdwh Yen kb B; =y, : Unwimd Lup
e, =D, k>m,um(e,)=0,k>m: Upuyhun]

m—1

n-1
S = zykm(ek) = Zykm(ek) =5,
k=0 k=0

npntn s° -p unnphll gnudwp £ nupusqus [4, B;] hwnjwény: Uug-
tukny uvwhdwih, kpp 4 — 0, unwiinid Lup

I=1I",npnky /-ut I -t Lkpkgh hinnkqpuikph i wwpusywd
hudwwywwnwupiwbwpwp [4, B] b [4, B;] dhpwluyptpny: Ldwb duny
wywugnignid k, np 4 -h thnthnjudwh nhypnid hinkgpuiph wipdbpp sh
thnpuynid: O
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§2.14. Ltpkgh htintgpuh hhdbwljwh hwnljmpmnibttpp

@topkd 2.14.1: Yhgnp' f(x) -p swhbjh vwhiwbwhwl $niblghw
E npnoqus £ puqunipyui Jpu, b a < f(x) < b : gy nlwgpmd

am(E) < j F(x)dx <bm(E): 2.14.1)
E
Uju ptnpkdp §ngynid E vhohti wpdtph pnph:

Uwuwgnyg: thgmp a =y, <y, <..<y, =b-u nplt wpnhmd k:
Unwinud kp'

n-1 n-1 n-1
azm(ek) < zykm(ek) < bz m(e;),
k=0 k=0 k=0
Jud
am(E)<s<bm(E):

Ulglkny uwhdwbh’ junwbwip (2.14.1)-p: [

Zhnltwbp 1: Yhgnip  f(x) -p swthlh vwhdwbwthwy $niblghw £
npnpyws £ puqunmipyub ypu, b @ £ f(x) < b : Uy nhypnid nknh nith
(2.14.1)q:

bpnp, gumujugws ptwljut 7 -h hwdwp nibkup

a—l<f(x)<b+l:
m m

Cuwn phnphup’
(a - l)m(E) < j F(x)dx < (b - l]m(E) :
n % n
Lwih np 7 p juduwyulub phulub phy b, vinwnwd Gup (2.14.1)q:
Zknlwtp 2: Bpk f(x) -p hwunwnmt £ £ puqumpyui Jpu, b
f(x¥)=c, uyu
[f()dx =cm(E):
E
Zkunlwbp 3: Gpk f(X)-p ny puguuwlub (ny gpujub) k wyw
wjnuhuhti Etwh ipw hinkgpugp
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J.f(x)dx >0 Uf(x)dx < Oj If(x)dx >0 .

Zknlwbp 4: Gpt m(E£) =0 u f(x) -p judwyujub vwhdwbwhul
$miuljghw £ npnodws wyn puqunipyul Jpu, wuyw
j F(x)dx:
E

@Etnpkd 2.14.2: Yhgnip  f(x) uwhdwbwwy swihkh $mulghub
npnojws E £ puqumipub Jpu, b £ puqunipjnibp tkpjujugdus
YEpgunp pny jud hwpbih puqunipyudp hpup htan shwnnn yw-
thkh puqumipiniiikph gnidwph nkupny

E=JE,:
k

Uy nypnud

j f(xdx=Y j F(x)dx:

bPumbgpuh wju hwunlnipmibp Ynsynd £ wnhnhynipjut jud

hwoytih wunhnhynipjut hwnlnipmniu:
Uypugnyg: Lwfu ghinwpltip wjt nbwpp, tpp E=E U E),

E,NE, =0, lgnyguubp, np
[ fGodx=[ feoydx+ [ f(x)dx: (2.14.2)
E E1 EZ

Qhgnp A< f(x)<B U A=y,<y <..<y,=B-u nplk
wnpnhmd E: Guqukup
e ={x: ) < f(X)<y.xeE},
e ={x:y, < f(X) <y, xeE},
e’ ={x: 3, < f(X)<yxe B},

puquUmpniuttpp: Mwpg £ np

e, =" Ve, e’ e =, me) = m(ef?) + m(ef),
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n—1 n—1 n—1
Zykm(ek) = Zykm(el(cl)) +Z)’km(e1(c2)) :
k=0 k=0 k=0

Uju hwfuuwpmpjut dwpe Ynnup hinkgpuqughll gnudwp £ nw-
pudqus E puqunipiniuny, hulj we Ynnunid hnkqpuiywhtt gnidwipikp
i mwpusfus E,-nd U E, -n: Ubgikyn] uwhdwih, tpp 4 >0,
unwund Eup (2.14.2) hwjwuwpnipnip:

Oquykny dwpbdunhulwi hinmyghwjh dkpnnhg (2.14.2) hw-
Juuwpnipniip jupbh B wwpust] guujugus Jippudnp puqunt-
pintutkph nhuypnud:

Ujdd mymgnmighup hwogbh wnhnhymipiniip: Luju tjuunkup, np

puwn swthh hwpybih wnhnhynipyub (phnpkd 2.8.1)°
m(E)=>Y"m(E,):
k=0
E puqunipmip tkpjuyugkip hknlyuy ding

E=EVUE,U..UE,UR,,
nputn R, =E,,, UE,, , U...: Yhpunkny (2.14.2) hwjwuwpnipniip
Ytppwynp pyny E,E, E2 yeos By, Ry puquUmipyniuibiph - buindwdp
(Jtpourynp wnhwinhnipjniis)’ llummhulhp‘

j F(x)dx = zj F(x)dx + j F(x)dx:

k= lEk
Cuw thohtt wpdtiph ptnpldh (pinpkd 2.14.1)
Am(Ry) < [ f(x)dx < Bm(Ry):

RN
Lwthnp m(R,) — 0, tpp N — 00, unwnid kup

j F(x)dx > 0:
RA
Ujuntinhg htnlinid £ hml{uluulanp]nLhE‘

j F)dx=3 [ £ x)ebx:

k=1 E,
inpldt wuywugnigytg:
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Zhunlwtp 1: Gpk f(x) =0 hudwpuw wdkinipkp, wyw
[ fGodx=0:
E
Uwugnyg: Yhgmp E, ={x: f(x)=0},E,=E\E,m(E,)=0, 4

E =E, U E,, oquntny htinkgpuijh wnhwnhdnipyniithg (phnpbd 2.14.2)°
unwnud kup'

[ r@ydx= [ f(0dx+ [ f(x)d:

Ehnpkd (2.14.1)-h 2-py b 4-pry hknbwbpubphg uinwbinid kup!
j F(x)dx = j F(x)dx=0:
E, E,
Zhnlwpup
j F(x)dx=0:1
E

Zknbwbp 2: Gpk £ puqunipjul pu npnpdwd £, (x) b £, (x) sw-
thth vwhdwbwthwl dniaghwubpp hwdwpdbp B, wuyyu

[ iGodx = £,(x)ax:

Ophtuy 1: Yhphpukh $milghwt gutugus [a,b] Uhgwljwgpmu
hudwpyu wdkuniptp hwjuwuwnp £ qpnh b hknbwpwp

j.D(x)dx =0:

Ophtiwy 2: Yhgmp £ (X) -p wwpq swhtjh $nilyghw kb plgnind
E Vi Y250 Yy wipdbiplibipp: Bpl By = {x: f(X) = 3}, muu

[£(de =3 ym(E,):

bpnp, E=E, +E, +...+ E,,, & pun htnkgpuih Jkpownp wnh-
nhynipjul
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[ fGodx= j f(x)dx = Zykmw ):

k=1 E,
Ophtiuy 3: Hthgmip  f'(x) -p uwhdwbwihwl, swihkh $nibiyghw kb
pigmumd  t hwpdbjh  pyny  wpdbplbp Y, Vysee,V Noeees L

E ={x:f(x)=y,}, ugqu
[ fCoydx =3 ym(E,):
E k=1
Uwwugnygp htinbnid E hinkqpuigh hwoybjh minhnpynipinithg:

Bhnphd 2.14.3: Hhgnp f(x) b F(x) Iniulyghwibpp npnous b
E pwqunipjut Jpuw, swthbih Eu n vwhdwtathuly: Uy nhogpoud
j (f(x)+ F(x))dx = j F(x)dx + j F(x)dx: (2.14.3)
E E E

Uuugnyg: Yhgmp a < f(x)<b, A< F(x) < B : Yunwpklp hw-
dwyunwufuwi wpnhnidibp b ipwbwlnodibp’
a=Yy <) <..<y,=b, g ={x:y, < f(X) <y}
A=Y, <Y, <..<Y, =B, E, ={xY, <F(x)<Y,},
T,=Ene, (i=01...N—-Lk=0l.,n-1):
Mwpq £ np € Ne, =0, E, ﬁEj Ig,kij,EZUZ’k u 7,
ik
puquUmpiniutkpp qnygq wn qnyq skt hmnynud: Oquybny hunkqpuyih
Ykpow]np wnhnhynipyniihg unwinid kup
j (f()+F())dx =Y [(f()+F(x))dx:

ik Ty

Ujuunklp, np bipk X € 7, , wyw

Y+ y, SFX)+ /()<Y + Vi
 punn Uhohtt wpdtiph pnpbuh (phnpkd 2.14.1)

(% + ym(T;,) < j (F(x)+ (xS (Y, + 3,,)m(T,,) - (2.144)
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Lwih np

N-1
ek:U T, Ei:U T,
i=0 k=0
qnudwptyny puwn 7 -h’
N-1
ym(e)+ 3 Xm(T,) < 3 [ (FG)+ £(x)kix < i ymle)+ Z Yum(T,,)
i=0 i=0 Ty

htwnn pun k- h (2 14.4) mthwjwuwpmpnibikpp humuﬂlulhp

n—1 n—1

Zykm(en + ZM P j (F(x)+ f (x))dx < Zykﬂm(ek) = 2 Y, m(T,,

Ulgubiny uwhdwuh, hpp A — 0, vnwinid Lup (2.14.3) hwjwuw-
npnipjniup: O

@Etnpkd 2.14.4: Yhgnip® f(x) uwhdwbwhwy, swihbjh $nitighwi
npnpgws b £ puqumpyuh dpus, b ¢ -u npbk hpubub phy E: Upg gbg-
pmid

[of ydx =cf f(x)dx: (2.14.5)

Uyugnyg: bpt ¢=0, (2.145)-p withuyun E Thuwpykip wb

nbuypp, tpp ¢ > 0: dbpgukip guiljugws wnpnhnd®
A=y, <y <..<y,=B,
b pwbwltip e, ={x:y, < f(x)<y,,,}, k=0l..,n-1: Cun hb-
nkgpuiph whinhdnpyui’
j of (x)dx = Z j F(x)dx:
k=0 ¢,

Uwluyl e, puqumpub Jpu cy, <cf(x) <cy,,,, b pun dhohlt

wpdbph phnphup’
cy,m(e,) < jcf(x)dx <cy,,m(e), k=0]l,..n-1:

Anuiwplng unwg]us withwjwuwpnmpmnibibpp junubwbp’
cs < ch(x)dx <cS,
E
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npnbn s-p b S -p Lephgh hwdwyuwinwupwbwpwp uinnphtt b Jkphb
gnidwipubpt Lu: Ubgubnyg vwhdwuh dEpohtt wthwjwuwpnipju by,
tpp A — 0, uinwtimd kup phnpkuh wuwgniygp, tppe > 0:
Yhgmp ¢ <0: Uy nhypmd oqunlyny hknlbjuy hujwuwpn pint-
ihg
0= [[ef () +(-0)f (¥)]dx = [ of (¥)dx+ (=€) f (x)dx,
E E E

unwunud kup phnpbuh wmuwugnygp: O
Zhnlwtp 1: Bpk f(x) & F(x) $niyghwibkpp npnoqué ko £
puquUnipjut ypu, swthbjh Eu nt vwhdwiuthwly, wyw

j (f(x)— F(x))dx = j F(x)dx— j F(x)dx:
Zhnlmtip 2: Yhgnip f(x) b F(x) $mulghwibpp npnojud b £
puqUnipjut Jpw, swhbjh Eu ot vwhdwbwhul: Gph f(x) < F(x),

wuw

[ fGodx < [ Fxydx:

Ppnp, pun twjunpy hknlwiph
j F(x)dx— j F(x)dx = j (F(x)— f(x))dx >0,

puwthnp F(x)— f(x)>0:
Etnpkd 2.14.5: Yhgnip f(x) swihbjh b vwhdwbwhwl $miuyghwb
npnoyws £ £ puqunipjut Ypu: Upy nhypnid
[ £Co)e | <[] £ ()| dx:
E E

Uujugniyg: “hgnip

E ={x,f(x)20}, E,={x,f(x)<0}:
thhulpulp‘

[ £Godx| < [ fOodx+ [ f(x)de = [| f(x) | dx—[| £(x)] dx,

J171dx ]l f@) e[| £(0)|d:
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@tnpilh wmywugnygp hknnd & |a—-b|<a+b, Va=>0,Vb >0,
wihwjwuwnpnipinihg: [

§2.15. Uwhdwbiughtt mugnid hnnkqpuih towith tnuly

Uuwpbdwnhjuljut wbwihgh nwupbpwughg hwjnth b np bLpk
£, (x) wiptghwuwn $mulghwitkph hwenpyulwinipiniup [a,b] dhow-
Juypnid hwjuwuwpwswih gniquihinmd £ (x) $niilyjghuyghly, wmuygw

lim j £(x)dx = j F(x)dx: 2.15.1)

Ujuhliptl uwhdwbwghlt whgmup Jupkh b wwbl] htnkgpuih
tpwtth wwy: Gpk f,(x) p dqunud k f(x) -htt ny hwjwuwpwsuth, wuyw
(2.15.1) hwjwuwpnipynip htwpuynp k, np wbnh snibtw: Ophtwuly

0, x e {0} U],
n
f,(x)=1 2n, x:L,
2n
1 1 1
L(x), xel0,—]u[—,—],
(x) [ 2n] [2n n]

1 1 1
nputn L(x) -p wybuhuh gduyght $mbyghw k [O’Z]h [Eaz] hwwn-

quistbph Ypuw, np £, (xX) Pnrighwiikpp (hitkt wiptghunn [051] hun-
Judnid: Zkpwin Eunnigly, np Vx €[0,1], £, (x) = 0 : Uujuyl

1 1
lim [ £, (x)x # [ lim £ (x)dbx
n—0 0 0 n—x0

bpnp, gwujugws 7 -h nhuypnid

j.fn (x)dx =2n !

2

=1:
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@tnpkd (2.15.1) (Lkpkq): thgnip' £ puqunipjuil Jpw npnpjwd
suhbjh vwhdwbwwmy $mihghwibkph {f, (x)}, hwenppuljuini-
piip punn suph gnigquipund tOF(x)  swhlh  $niilghughi’
(f, (x)= F(x),x € E): tpk qnuipynih mbp C ppuljwb phy, wyygbuy,
np | f,(x) < C,Vx € E, wmyw

limJ‘ S, (x)dx = IF(x)dx : (2.15.2)
E E
Ujuhtiph uvwhdwiughtt wignudp Yupkh b vwhdwbp Yupkh k
wnwit) htnkqpuh towth wwl:

\

Uwwgniyg: Lwju tjuwnkup, np pun (thuh phnpbdh (phnpbd 2.11.4)
hwdwpyu pnnp X € £ Yhnbph hwdwp ntnh mup | F(x) € C whhw-
Qmul}lanp]nLh]}: Qhgmp o >0, U phnwpykup htwnlyuy puqunipnii-
ubkpp

4,(0) = x| f,(x)=F(x)[> o}, B,(0) = {x.,| f,(x) - F(x) < o}

Pwihnp f,(x) = F(x), myu

m(A4,(o)) nja: (2.15.3)

Pujuljul k gnyyg vy, np
[ £,(odx~ [ Fydx| - 0
E E n—»o0
‘Ljwwnkup, np

[/, Gde=[F)dx|< [ £,(x)~ F(x)] dr =

= [1£,0)-F@)|dc+ [| £,(0-F(x)|dx:

4,(0) B, (o)
Puthnphw | £, (x)—F(x) |£2C, myu

j | f.(x)= F(x)| dx <2C j dx =2Cm(4,(c)):

4,(o) 4,(0)
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Cuwn Upght wpdtiph phnpbdp’

j| f.(x)-F(x)|dx<o jdstm(E):
B,(0) B,(a)
Upmyniipmud unwbmd bup

| j £.(xX)dx — j F(x)dx |<2Cm(A (o)) +om(E): (2.15.4)

E E
Qhgmp & > 0 judwyulwh gpuljub phy k: o >0 Jhpgubkp wy-
whu, np nbknh mbkiw om(E) < g: Udpuqgpliny wyy o -t b ogunytny

(2.15.3)-hg’ Gupnn kup wubky, np quympinit muh phwlui N, wjbugby,
np Judwyuwlub 72 > N ph hwdwp

20m(4, (o)) <§:

Vn> N ptuypnud (2.15.4)-hg unwlinid kup'

|J.fn(x)dx—_|.F(x)dx I<e,

npuntinhg b hknbnd E phinpbudp: O

Zknlbwbip: Yhgnip' [a,b] dhowlwypnid wpthwn $mulghwbkph
{f, (%)}, hwgnppuljwinipniip guijugws x €[a,b] Yhnnd qniqu-
tpnnwd £ F(x) dmiyjghuyghtt b hwjwuwpwswh vwhdwbwhuy b,

w lim [ £,Godx = [ F(x)dx:

Uwwugnygp httmbinid £ bwpunpn phnpbdhg, pwtth np Yhnught gni-
quuhnmpiniithg  hbknbmd E  pun suthh  gniquuhwnnipmitp

(f,(x)=F(x)):
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§2.16. N1y puuguwuwljut smthkjh $nrulghuyh htinkqpuy

Qhgnip f(x) -p nplk swihbjh $mulghw t npnpdus £ puquni-
pjutdpuw, b f(x) 2 0: Swijugws phwfut N -h hwdwp bpwbwmkup
), SN,
fN(x)_{ N, f()>N:
Nupq E np f (%) -p vwhdwbwhwy, swhtjh $niuljghw L Ppnp,

uwhdwbwhwlmpniip widhowybu htnbnid E uvwhdwinidhg, hul
swthbjhnipynitp” htnlyw) hwjwuwpnipyniihg'

_|(f>a), a<N,
=5 oI

X) dmulighuuk wqunid ki Untintinnt hwonpnuljubinipiniy’
N 9 PR quq ARY N o]

H@) <L) ()<,

b mipbdt
J.fl(x)dx < jjg(x)dx < jf3(x)dx <.

htinbwpwp gnynipinih nibh Jpgwynp fud win]bpe vwhdwbp
lim j Fo(x)dx: 2.16.1)
N—>o0 v

Uwhdwimy 2.16.1: (2.16.1) vwhuwtp Ynsynd £ f(x) dnilyghuyh
htnkgpuy pun £ puqunippub b bpwtwljynid Ehbnbyuy Yipy'

[ rGodx:

Ept wyn hnbgpuyp JEpguynp b wyw f(x) $niblghuts Ynygnud
E L -htwnkgpkih jud hwbpugnidwpbh:
. 1 .
Ophtual: Yhgnip f(x) =—, x € (0,1]: Unwtmd Lup
X
1

fN(x): x_“’
N, x<N"%,

XZN—I/CZ’

Lbpk a #1,
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Uydd, tpk a <1, unugqus wpnwhwjinnpniip nibh Yepewdnp
uwhuwl, tpp N = 00: Unugltg @ <1 phypmu f(x) -p hwbpugni-
Uupkh k: Bpk @ > 1, hwdngynid Eup, np  f(x) -p hwbpugnidwpkph sk:
Eppa =1, vnwtinid kup'

—, x>N,
fN(x): X

N, x<N7,
1/N

1 1
[ A= | &, | Nt =—In——+ N =1+1n N —> o0
0 N 0 N N N—o0

a =1 gtypmd f(x) -p hwipugnidwpth sk:

Ljwwnkip, np kpt  f(X) -p vwhdwbwihwy b wyw wjuybu uvwh-
dwidws hunbgpup hwdpuljund b vwhdwbwhwly $niulghuygh dbq
hwjintth hunkgpuiht: Ppnp, pujuliwbwswt Uk N -h phypmd
()= 1)

Uwhdwinidhg widhpwybu hnbnud Et hwipugnidwpbih dnialy-
ghwubph hEnlju] hwnlmpniuubpp:

Zwwnlynipinit 1: Gpt m(4) =0, wyw wyy puqunipjwb Ypw npny-
Jus guijugud dnitujghw hwipmgmidwplh kb

[ f()dx=0:

Zunynpynty 2: Gpt £ puqunipjut ypw npnpyws f(x) b g(x)
dnruljghmibpp hwdwpdtp b, myw

j F(x)dx = j 2(x)dx:
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Zwwnlmpnit 3: Gpk f(X) ny puguuwlfub $nitiljghwb npnpdws
E puqunipjut ypw, b £, -u E-h nplk swhbjh Eipupwuqunipinih E,

W
[ feodx <] f(x)dx:
Zunnlmpjnth 4: bphEOf(x) L F(ic) ns puguumljui $niiyghwikpp
npnuws o £ puqumpyut qpu, b £(x) < F(x), wyw
j F(x)dx < jF(x)dx :
Zunnlmpymi 5: b[ahE f(x) ns plflguluuﬂlulh $nyghwi npnoywd t
E puqinpput dpu, b [ f(x)dx=0, wop f(x)-p hunfwpdbp &
¥

qpog
Etnpkd 2.16.1: Bpk f(x) ny pugmuwlub suhbh $ntljghwub

hwipugnidwpbh E wyw wyt hwdwpyw wdtuniptp Jepewdnn k:

Unugnyg: Yhgmp A4 = {x, f(x) = +0} : Swijugus N -h nhy-
pnud f(x)=N,x € 4, wjuyku, np

j Fo(x)dx > j £, (xX)dx = Nm(A):
E Y
Gpt m(A4)>0, ululuJIfN (x)dx hunbgpuyp N -h wtbpe wgkint
E

nwypnid Yadqunh witpeh, hsp hwjuunid £ f(x) $niuyghwyh hwbpw-
gnidwipbhnipyutn: O
@hnpkd 2.16.2: Bpk £ puqumpyut Jpw npnodws f(x) -plb g(x) -
p 0y puguuwuib swthkjh $nruljghwikp G, wuyw
J UG+ g)dx = f(x)dx + [ glx)dx:
E E E

Uwubwynpupun kpk f(x) b g(x) $niyghwtbpp hwbpugnidw-
nhh By, wyw hwipugnudwpbh Eawb f(x) + g(x) dnrghwt:
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Uyjugniyg: Rwtth np guijugus N -h ghypnid
Sy +gy(x) < f(x)+g(x),

wujw

[ fu@dx + [ g (x)de < [ (f () + glx))d:

Ulglikyny uwhdwlh, tpp N — 00, junwubp

j F(x)dx+ j g(x)dx < j (f(x)+ g(x))dx (2.16.2)
Zujunwlp wywgnighint hwdwp tjunkup, np
(f+2)y@)<fy(x)+gy(x): (2.16.3)

Punbqpin] (2.16.3)-p unwbnud kup’
[(f + @) @dx <[ f(x)dx+ [ gy (x)dx:
E E E
Ulglkyny wwhdwbp, kpp N —> 00, junwbubp
[(F@)+gOepdx <[ f(r)dx+ [gr)dx:  2164)
E E E

udbdwnbng (2.16.2)-p bt (2.16.4)-p unwind kup phopbuh wugw-
gnyygn: [

@tnpkd 2.16.3: Gptk f(X) -p ny pugwuwlub swihbih $oiulghw L
E puqunipjui Jpw, wyw gmihuguws ppuwi @ > 0 pyh hwdwp
jaf(x)dx = ajf(x)dx:
E E

Uwubunpuwpup ket f(x) -p hwbpugmuwptih £ wyw hwipo-
gnuiwpbih kuwb af (x) p:

Uwuwgnyg: @tnpkup withugn k Ept @ =0: Bpk a-u phujub
Phy E wjtt hkntnud £ twpunpn phnpbuhg: Luth np gwijugws phuljub
m -h nypnid punn tnyu phnpkuh

1
j F(x)dx = mj— F(x)dx,
E M

unwbnd kup
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il F(x)dx= i % F(x)dx:

Ujuntnhg htnmbtnud t, np phinpbdp gdhown E guijugws nwghntw a
pdh nhypnid: Uydd kupunpkip @ - ngpulul hpwghnbwy phy t: dkpg-
tktp npuiwb » b R pwghnbw] pytpp wybybu, np wnbknh nibkh
r<a<R:Cuwn 2.16. wupugpuph 4-pn hunym pjutt

rj F(x)dx < j af (x)dx < R j F(x)dx:

Utgubny vwhdwbh, tpp 7-p b R-p dqund kb @-h, vnwind
tup phnptidp gujuguws hpwghntw) pyh nhypnid: O

Btopkd 2.16.4: Yhgmp f(x) uwhlwbugwl suhbph $oiithghub
npnpquwsd £ £ puqUmipjub Jpw, b £ puqumpniip Wkpluyugdws k
YEpgunjnp pynd Yud hwpdth pwqumpjundp ppwp htwn shunmng
suthbih puqunipymutikph gmuiwnph nbkupny

E=JE,
k
uyn gy pnid

j fdx=> j F(x)dx:

bPunmbkgpuh wju hwunlnipmitp Ynsynd £ wnhnhynipjut jud
hwoytih wnhnpynipyut hwnlnipniu:
Yhgmp f(x) -p hwbpugnidwpbih $mulghw b
E: = UEk
k=n+1
f (X), xekE k>
0, x¢kE,

(x), xekE,
F}c(x): f *
0, xg¢kE :

Unwinud kp'
S ) =F@)+F(x)+..+F(x)+R,(x),
U puwn phnpkd 2.16.2-h°
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f S (x)dx = Z j F (x)dx + j R, (x)dx:

PuthnpR (x) < f(x), wyw
j R (x)dx < j F(x)dx,

b yEpohtt hwjuuwnpnijeg nthg htwnlnud E, np guijugws 7 -h hwdwp

Z jF (x)dx < j F(x)dx,

klEk

hEwnbwpup Z J.Fk(x)dx ouippp qniquibkn k,

k=1 E,
.[F (x)dx < jf(x)dx (2.16.5)
k= 1EA

Ujdd wmuyyugnigkip hmjunulp: '}bgan_ &-p npbk npujut phy E:
Lwitth np

lim j Sy (x)dx = j f(x)dsx,
gnmpinit nth NV phwlwb phy wytybuy, np
IfN(x)dx > If(x)dx—g:

E E
Cunn vwhdwbwthwly $niulghwyh punbkgpuih hwodbih wnhwnhp-
Unipjull

ij<x>dx S [ fde< Y [ £,

k=1 E, k=1 E,
b punn hul}unpr} withw]wuwpnipjui’

Z j f(x)dx>j F(x)dx—¢:

k=1 E,
Lwh np &-p judwyuljub I}Ilulllulh phy L,

Z [ /()= If (x)dx: (2.16.6)

k=1 g,
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Zudbduntny Jkpehtt wmithujwuwpmpniip (2.16.5)-h htwn' unw-
unud kup phnpbdp hwbpugnidwpbih $niiyjghugh nhypmd: Epk f(x) p
hwiupugnidwpbih sk, wmyu

[ fdx=co,

puwn (2.16.6)-h

ijf(x)dxzoo;

k

npkdp 1phy wywugnigdws k: O

§2.17. Zwupugnidwipkih dnrulghwkp

Uydd bupunpbip  f(x) -p judwjuluwb swhbjh $malghw E npnop-
qué £ swihbih puqunipjut pu: Loywbwlkip

7 ()= f(x), flx)=o, (x)= ~f(x), flx)=o,
: 0, flx)<o0, 7~ 0, f(x)>0:
Uju $nmiblyghwiibpp swhbkjh b ny puguuwfub kb £ puqunipjub
Ypw, wybygbu, np gnynipynih nikt hknlyuy hinbgpugikpp”

If+ (x)dx, _[f_ (o )elx

YEpgunp ud witn]ipg:
Uwhdwimd 2.17.1: Bpt f,(x) b f (x) $mulghwtiphg gnuk dkyp
hwipugndwpbh b £ puqunipyut pu, wyw

J . (w)dx=[ £ (i

nwppbpnipinitp Ynsynmd £ f(x) $niiljghuygh Lepkgh htnnbkqpuy pun £
puquUnipjut b bywhwlynid £

jf(x)dx : 2.17.1)

E
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Zbow | uWjuunk) np Lhpkgh htnbkgpuh vwhdwinudp judwjuljut
dnruljghugh phypnid sh hwljuunid vwhdwbwthwly b ny puguuwlju
dnruljghmibnhg hinbkgpuybiph vwhdwdwinp:

Ujwuwnbkup twl hbnbjwp. npyhuqh gnnipmit nibbbw (2.17.1)

huwnbqpuip b (huh dtppwynp, wuhpwdton E b pwdwpup, npybtugh
f.(x) b f (x) dmulghwlbpp (kb hwbpugnidwuptih:

Uwhdwimd 2.17.2:  f(x)-p Ynsynud E hwbpugnidwpbh Jud
huwnbkqntih, Epk gqnnipnit nith dEpowynp (2.17.1) hunbgpup: Cuy
npnid’

If(x)dx = If+(x)dx—Jﬁ(x)dx: (2.17.2)

Zuipugnidupbjh Jud hunbkgpbih $niughwtph guup unynpw-
pup bpwtwlynmd £ L(E) Jud mynuyh L:

@tnpkd 2.17.1: Npybugh f(x) swhbih $nulyghwb 1huh hwbpw-
gnuiwphih, wibpwdbom L b pwywpup, np (hith hwbpugmuwpbih
| f(x)| $muyghwi: Uy phwypnid wbknh muh htunlju; wihwjw-

uwpnipynilp

[ £ < [1 £ (x)

Uwugnyg: Luunklp, np | £(x) |= £, (x) + £ (x), & htwbwpup’

(177G de= [ 1. (e + [ 1 ()t

Ujuntnhg htnmbinid £ pnpbdh wyugnygp: O
Uju ptinptidhg htwnlnud L.
1. Zwbipwgnidwpbih $nrughwts hwdwpjuw wdkuniptp JEpowynp t:
2.6pk m(E)=0, wmyw £ puqunipjub Jpu npnpjws gubiljugus
dnruljghw hwbipugnidwpbih E, o

[ F(x)dx=0:
E
3. bpk f(x) -p hwbpugnmidwpkih b E puqumpyub ypu, wuyw wyi
hwiupugnidupbh Eipw gaubijugus swhbh Gipupuqunipyub Jpu:
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4. Y%gnip f(x) p b F(x)-p suthbh $miyghwbkp b £ puqun-
plut Jpuw, b | f(x)[< F(x): Uy phypnud, tpk hwbpugnudwpth b
F(x) dmilyghul, wmyw hwbpugnmuwpkh kiwb f(x) p:

5.%gmp f(x)-pl F(x)-phudwupdtp tb: Uyy nhwpnid htnbyug
kpynt

jf(x)dx, J.F(x)dx
E E

huwnbkgpujutphg dkhp tpt gnnipinit nith, wyw gqoynipnit nitih bwb
Upniup, b npuitp hpup hwjwuwp Gu: O

@bophd 2.17.2: “hgmp E -u qnygq wn qnygq hpup htn shunyng
suthth puquUnipymutkph gmudwp £

E= iEk :
k=l

Gpt f(x) $nulyghwb hwbipumgmuwpth b jnipupwyimp £, pug-
Unipjwh Ypw, wuyw wyt hwbpugmudwpbh b £ puqunmpiub pu, b
J. f dx Z J- f dx
k=1 E,

uyyuhliplt’ htnnkgpuyp Jkpgunjnp wnhwnja] t:

Uywgnyg: Cunn ny puguuwljut niuljghwibph htnkgpuih hwn-

Ynipjul
_[f Ydx = ij )dx, jf )dx = ij

k=1 E, k=1 E,

Zwlkny wpwght hwjwuwpnipnithg kpypnpyp’ wnwimd up
phnpbuh wuwwugnygp: O

&hown L b hwpybjh wphnhynipjutt phinptidp htnbju dbwlbp-
wnwlubpny:

Etopkd 2.17.3: Bpk  f(x) $miyghwh hwipwgndwpkh t £
puqUnmpyub ypw, b £ puqunipiniip dkpYuyugdus khuoybih puqune-
plulp qnuyq we qnyq hpwp bt shwnynn sunhbjh puqUnipmiaitph
gnudwph wkupny’
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E=YE,,

k=1
wuju
J.f(x)dx = Z J-f(x)dx:
E k=1 g,
Btnphd 2.17.4: thgmp E sunhbjh puqunipymip bkphuyugyus k

hwoytijh puqumpjudp gqniq win qnuyq hpwp htn shwung swihbih
puqun pynt iibph gnidwph nkupny

E= iEk :
k=l

Gpt f(x) $nulghwb hwbipugmuwpth b jnipupwyimp £, pug-
Unipjul Ypu, b

iJ‘|f(x)|dx<oo,

k=1 g,
wuyw uyh hwhpugmuwpbh kiwh £ puqunipjui Jpu, b
If(x)dx = z jf(x)dx:
E k=1 g,

Uyuwgnyg: Uju phopbdubpp wyugmigynud i ny puguuwlju

dnruljghmikph httnnkqpuih hwoybh wphnhynipjut hwnlnipjut wb-
dhowljut jhpwndwdp: O

@bnpkd 2.17.5: Bpk [ (x) -p hwipwgnidwpbkh $niuyghw k £ pug-
Unipjull Jpw, hul a-u gubugws ppwlwb phy L wyw af (x) p
unyuytu hwipugmuwpth kb

[af (x)dx = a f(x)dx:
E E

Uwuwgnyg: Otnpkdt whithwyn k @ =0 phypnid: Bpk a > 0, phn-

phup hwtgnid £ ny ppuljub $mulghwph htnbkgpuh hwdwiudw

wunUuwip: Puguuwlui a-h phypp pttwpybnt hwdwp uljqpnid nh-
nwplkip @ =—1 nhypp: Zkown k nkuliky, np
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N.=rf EHo=1
nputinhg

j— f (x)dx = .[ f (x)dx - I f. (x)dx = —j f (x)dx;

E
Uyuwhuny @ =—1-p Yupkjh kgnipu phiply hiinkgpuph bowih ww-
Uhg: Yhgnip @ -b judwjwlul puguuwljwi phy b Uyy ghugpnd

Iaf(x)dxz—ﬂa\f(x)dx:—]a\.[f(x)dx:ajf(x)dxzm

Zhwnlwlp: Gpk f(x) -p hwipugnidwpkh £ E puqunipjub Ypuw,
huy @(x)-p sunhtih, vwhiwbunhul $mbhghu & wogu @(x) f(x)
hwipugnidwpkih ki £ puqunipyut Jpu:

ELnpkd 2.17.6: Bpk f(x) b @(x) $niuyghwutpp hwipugmdwpk-
1h tu £ puqumpyul Ypu, wyw hwipugmuwpbih kawb £(x) + @(x)
dnrughwiy, b

[(£ )+ peendx=[ f(x)dx+ [plx)dx:  2173)
E E E

Uyugnyg: f(x)+@(x) dInulghuyh hwbpugnidwpbihnipeniip

htwnlmd E hknlyu wihujwuwpnipyniihg
/() + 0] <[ () +p(0):

Utinud & u11111‘llgnlgh]_ (2.17.3) hwwuwpnipniip: Yuqubkiup htnlyjug
puquUmipiniuikpp

Ey=1{x, f(x) 20, p(x) 2 05,

E, ={x, f(x)<0, p(x) <05,

Ey =1x, f(x) 20, p(x) <0, f(x) +¢(x) 2 0,

E,={x, f(x) 20, p(x) <0, f(x) + p(x) <05,

Es =1{x, [(x) <0, (x) 20, f(x) + (x) 2 05,

Eg={x, f(x)<0, p(x) 20, f(x) + ¢(x) <0} :

Uljuhwyn E, np wju puqunipiniutitpp qnyq we qnuyq sk hwnygnud, b

127



6
E=)F :
k=1
8n1jg mmulip, np

[(£ )+ peendx = [ f(x)dx+ [plx)dx, k=1,2,...6:

Yhunwpyblp wowyk) htnwppphp yhypp, kpp £ = 6 : Gwpnn kup
apb
~ /()= @)+ ((f(x)+ o))
Uju hwjuuwpmpjut we Ynnuh gnidwpbihubpp ny puguuwlui
Ew: Oquybiny ny puguuwljui $niujghutiph htinkqpuih hwdwwyu-
nwuuwl hwinnpniihg vnwind kup
[ £ = [podx+ (= (f(x)+ p(x))dx,
Eq Eq Eq
npuntinhg

[ )+ o@dx = [ r(x)ar + [plx)ax -

EEnpkdp wywgnigytg: O
Ulgukup hwonpy phnptdhl, npp Ynsynud | hinbgpuh pugupduly
wipunhwnnipjut hwnlnipmnii:

Bhopkd 2.17.7: dthgmp f(x) Imulhghwb hwbpugmuwpkh & E

puqUnmipjul Jpu:  Swijugws £ > 0-ht huwdwywnwujowimd k
0 >0, wyiy by, np guitjugwsd swhkjh e C E puqunipjui hwdwp, nph
suthp m(e) <&, &hown k hknbyuyp

J. f (x)dx

Uyugniyg: Uhwdwudwbwl hwipugnudwptih Eiwb | £(x) | dniby-
ghwt: Zudwdwy ny puguuwlju $niuljghwkph hunkgpuih vwhdw-
dwl’ gnynipinit muh N, wytybu, np

<¢&:
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flehes—{ ), <

E

: Pwiith np |f xX—q X)DNO 20, guijugwus

dkpgukup O = i
pgutup 2N,
e C E puqUnmipjul hw'wp inknh nith

Tl b= [Lrl= o, v,

E

npunkinhg

!|f(x)|dx N X) dx<—

j|f(x)|dx<jﬂf(x)|)Nodx+§:

Puwyg, putth np Qf(x)')No <N, , myu
IQf(x])NO dx < N,.m(e),

“f(x]dx < §+ N,.m(e):

& N
Uydd wung k np tpk m(e) < A =0, junnwbwbip
0

j|f(x)|dx<3,

npunknhg htminmd £ phnpbdh wywgnygp: O

§2.18. Uwhdwbuyhh mugnid hinnkqpuih towith wuly

Ebopkd 2.18.1 (Lkpkq): Yhgmp {f,(x)},., hwlpugnidwpkih
$muyghwiiph hwonppuljwtinipiniin pun suhh qgniqulhinmd £ F(x) -

129



hi: Gpk gnympjnit nibh hwipugnudwptih @(x) $mulghw, wyiytu,
np gubljugwsd 7-h b x-h hwdwp
| () [€ D(x), (2.18.1)

wuju

lim j £ (x)dx = j F(x)dx:

Ujuhupt' vwhdwbuyghtt wugnudp Yupkjh E junwpl) htnkgpugh
tpwith nnwly:

Uwugnyg: Cun (2.18.1)-h" {f, (%)}, $mulghwubkpp hwipugni-
dwpkih G thuh pinpbuhg htnbnd E, np gnnipini nith {fnk (x) }20:1
Eupwhwgnppuljutmpynit, wyigbu, np o f, (x) d F(x) hudwpu
wiktnipbp, hbnlwpwp | F(x) € ®(x) hudupu wibingtp b F(x)-p

tnybybu hwbpugnudwplh B Gudwyuui ¢ >0-h hwdwp bpw-
twlkup

A, (o)=1{x,| f,(x)-F(x)|> o},

B,(0)={x| f,(x) - F(x)[<o}:
Nwpg k, np guijugws 7 -h b guajugws o -h hwdwp
E=4(c)uB, (0):

[sit] M(An (G )) ”:io 0: Ujniu Ynnudhg'
[ £, 0dx= [ Fodx < [ £, (x) =~ F(x) | de =

= [I£,0)=F@)|dx+ || f,()=F(x)]|dx:

4, (o) B, (o)
Pwitthnphw. | f,(x) = F(x)[< 0, myu

[I1£,0)-F(x)|dx<o [dx<om(E):

B, (o) B, (o)
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Oquutiny | £, (x) = F(x)[€2D(x) wihwjwuwpnipnithg unw-
tnud Lup
_[| S, (x)—F(x)|dx<2 '[d)(x)dx:

4,(o) 4,(o)
Upmyniipmd unwimd bup

| j £.(x)dx— j F(x)dx|<2 j O(x)dx + om(E):  (2.18.2)
E E 4,(0)
Qhgmp &£ >0-0 judwjulwi ppuiwt phy ko >0 Jkpgukip
wyuybiu, np wknh nitukbw
om(E) <§: (2.18.3)
®O(x) Imuyghuh htnbgpuih pugupdwl wipbnhwnnipniihg
oqukyny ykpguklp & > 0 wjiygbu, np gubljugus e C E puqunipjui
hwdwp, thuy pk m(e) < O, inknh nitiklw

&
! Px)dv <

n, -n pnpkip wytybu, np judwywlub 7 > 7, hudwup m(4,(0))<o:
ZEnlwpwp junwtubp

1 i
| v el = (2.18.4)

Oquiykny (2.18.2) U (2.18.3) pwludlikphg Yuwnwglh

[ £,)dx— [ Fyax|<ce,

hinpldp wywgnigyws k: O
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§2.19. Lkptigh b [Fhuwuh htnbqpuyitiph hwdikdwnndp

@tnpkd 2.19.1: Yhgnip f(X) -p wiplghun $miyghw k [a, 5] -nud:
Ujn nhiypod

(R f()dx =(L)[ f(x)ebx: (2.19.1)

Uywgnyg:  dkpgukup  [a,b]-h  gwbjugws  wpnhnud’
a=x,<Xx, <..<x,=b:Cun Lkpkgh httnkgpuih hwnlnipjui’

Xkl

(D] f@dx=Y (1) [ £

Lowhwlup m, -nd b M, -nyJ f(x) $nilyghugh thnppwgniyh b Uk-
dwgnyb wipdkpubpp [x,, x, ] dhowwjpnid: Cuwn dhohtt wpdtph phn-
phuh

m (X, — %) < If(x)dngk(xkﬂ -X),

U gnuwplyny wyu hunjwuwpnipyniikpp vnwimd ip
n—1 b n-1
> (e = %) (D[ f () <3 M (., = x,)
k=0 u k=0

Uju withwjwuwpnipjut we b dwpu Ynnukpmd gpgus Eu dwppnih
unnphtt b Ykpht gnudwpbkpp: bPuswbu ghnkup, tpp A — 0, Twppnih
unnpht b 4ipht gnidwpubph vwhdwip hwjwuwp b (fhdwih hunkg-
puihl: Ubgubny uwhdwih, tpp 4 — 0, Junwtwbp penpidh wuyw-

gnugp: [ ‘
Gpt f(x)-p judwyuub (huwbh hdwunny] hunkgpbh $niuy-

ghw t [a,b] dhowluwypnid, wyw nknh nitih (2.19.1) hwdwuwpnipinibp:

Vpgnp  wplus  Ha,b]-h dpw npngdws £ (x) pmblghu
x, €la,b],0>0:m;(x,) nd b M;(x,)-n] pwhwlkup f(x) Pnilay-
ghugh (x, —J,x, + d) hunbkpjunmu hwdwwywnwupwbwpup g>qphin
uunnphb b Jtpht vwhdwbikpp
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my(x)= inf  f(x), M;(x)= sup f(x):

Xg—0<x<x)+0 $o—S<x<ry +8
Ulthwyn b, np mg(x,) < £(x,) < M 4(x,): O -h thnppugdwul htwn
m;(x,) -t sh wjuqnud, hul] M ;(x,) -t sh wdnud, hknbwpwp gnnipnih
niukl htnljw) vwhdwbbkpp
m(x,) = lim my(x,), M (x,) = lim M 5(x,),
o—>+0 0—>+0
pln npnud’
mg(x,)<m(x,) < f(x,) S M(x))<Ms(x,): (2.19.2)
Uwhdwind 2.19.1: m(x) b M (x) $nrbyghwtpp Ynsynid &b hw-
dnyuwinuupwbwpun f(x) $niiljghwyh Ainh uinnpht b ybpht $niby-

ghwubp:
Etnpkd 2.19.2 (Fhnh phoptd): Opubtuqh x, Yeinmd  JEpowynp

S (x) $muyghwb jhuh whptinhwwn x; Yhwnnd, wbhpwdbon kb pudu-
pwp, ap m(x,) = M (x,):

Uwyugnyg: Bupungpbp f(x) $mblghwh wipinhwn E x, Yb-
nnid: Ywdwyuut € > 0-h hwdwp Jkguktp 0 >0 phyt wytybu, np
pnnp - x-kph hwdwp, Jdpwyt  phjx-x, <6, wknph mukbw
| £(x) = f(x,)|< & wihw]wuwpnipniip, hnbwpup

f(xp)—e<f(x)< f(x))+e,
wjuhlipt’
S(xg) =& <mg(x)) S M s(x,) < f(x,)+ €

Oquylyny (2.19.1) pwlwdlihg junwbwip, np judujuljui & > 0 -
b hudwp

F(x) =& <m(x,) < M(x,)< f(x,)+ &
zhnbwpwp phoptidh  withpuwdbonnipmitt wywgnigdtg: Uydd
kupwunpbip niukip m(x,) = M (x,) = f(x,) # c© hujwuwpnipntip:
Lwitth np m(xo) = hm ma(xo), M(xo) = lim Mg(xo), wwyw Ju-
0—>+0 6—>+0
Uwjuut € > 0-h hwtwp gnjnipynih nith wyipwl thnpp 6 >0, np
m(x,)—&<mg(x,)<m(x,), M(x,)<Ms(x,)<M(x,)+¢:
Uunugykg
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S(xp)—e<ms(xy), M;(x)< f(x)+e:
Uy Yhpy wuwd bpb | x — x, [< &, www m(x,) < £(x) <M (x,), b
S(x) =& < f(x)< fx)+e:

Phinpldt wmywugnigdws k: 0

Ujdd wyugnigkup Juplinp (Edd, npp Joquuugnpdyh LEpkgh phn-
phuh (plinptd 2.19.3) wywugnygh dky:

L&Y 2.19.1: Yhwnwpybup [a, ] hunywsh inpnhnudutph nplk hw-
onpuljuitmpynil’

a=x"<xV<..< x(l) =b

(2) (2)

a=x," <x~ <. <x(2) =b

a=x"<x"<..<x"=b

Cuy npnud’ 4, = m]?x(x,(('zl ’)) - 0: m” -nq wpwhmlykp £(x)

$mulghuyh &gphwn wnpht kqpp [xi”,xi’ll] hunnqwish dpu: Ukp-
Unistip @, (x) pniuilghwis hbwnlyuy Yhpy'

(i) (i) .()
o,(x)=

m, xe(x;”,x..)),
tpb x, -t sh hudplilimd {x{"}; , Ytankphg ng Ublh hbw, ww
limg, (x,) = m(x,):

Uwuwgnyg: Popnp 7 -tph hwdwp £, -ny bpwbwlbip wib phwlub

phyp, nph hwdwp nknh mup X, € [XIE;) k0+1] wuydwbp: Shpubtip nplik

i: fwth np x, -t wuppbp £}, Yenkphg, ww X)) <X <x,,
htwnlwpup qumllmh thnpp 0>0 pYh hwdwp

(x,—0,x,+0)C [x,(cl), xk , nputinhg b unnwnd Gup, np

@)

n; 2

0, x= xé’),xl(’), X

(I) <ms(xy) < @(x,) <ms(x,):
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Ihpohtt wthw]wuwpnipjui dke O - Aqunkglkip 0-h, judwyulwul

i -h nhwpmd vnwbmd kup
@,(xy) <m(x,):

Gptk  m(x,))=-0, wwyugnygh wdupnjws Blpunpkip
m(x,) > —oo : dkpgubktp Judwjuwljub # < m(x,): Un nhypnid gnyni-
pmil nith wyghuh 0 >0 phd, np my(x,) > k@ Dhpubin] wyn o-u
quuklp wjtiwhuh i), np Judwjuljwb 7 > i, -h hwdwp

[, %0, 1= (6 = 8,%, +6)
(uynhuh i, hrupunnp £ punply, puthop 4, = 0),
1—>0
hEwnbwpwp pninp 7 > j; -Eph hwdwp vinwbnod klp
m,((;) >mg(x,)>h < @(x,)>h:

Ujuhtiph Judwywluit 4 < m(x,) -h hwdwp

h<@.(x))<m(x,):

Ludup wyywugnigud t: O

Zkwlwbp 1: Pnh m(x) b M (x) dnrughwitpp suhbih Gu:

Ppnp, {X"};, Ykwnbph puqunipmbp hugbih kb mbh 0 swih: 2b-
nbwpwp hwdwupu wdbkunipkp goi(x ) — m(x): Lwbh np @, (x) I

1—>0
swthtih dnitighwitp ko, wmyw m(x) -p bu swhtih & M (x) -h hwdwp

wuywgnign uny hpy k:
Zkwnlwp 2: Bph (Eudh guydwbubph htn dtjunbn wwhwbgkup, np
/(%) -p {huh vwhdwiuthul, wyw &hon E iwlb hEnbyup

(L) j 9, (x)dxi:; (L) j m(x)dx :

Ppnp, bpt | f(X)[€ K, wyw
1o, (x) <K, |m(x)<K:

Ujuntnhg unwgynid k, np wyu dnitujghwubpt hunbgpbih G, b
Ltptgh ptnpkuhg (ptnpbd 2.15.1) hknbumd E, np vwhdwth nt htnkg-

puh wknbpp Yupbih Enjub):
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[rhdwth htnbgpuh hwdwp £hpwn | htnlyjuw) thwunp:

Etopkd 2.19.3 (Lkpkg): Npubugh [@,b] dhgwluypnid npnpywé
uvwhiwbiwthwl] $miyghwtt (hth (Ghdwih pdwuwnng hunkqplh,
wihpwdbtown k1 pmdupup, np tpw juqiut YEnkph puquinipui swp
hwjwuwn 1htth qpnjp (jhuh wipunhwn hwdwpw wdkunipkp):

Uwwugniyg: Ljwwnkip, np

n; 1x1+|

(L)jqo, Jix =Y [, (x)dx = Zm,i”(x,?:l—x,;))—s

/cO()

npnkn @, (x)-p (ki dky wwhiwinjud $mihghwh k hul s, -p twp.
wtwhqh Ynipuhg hwypnth dwppnth uinnpht gnidwpt k:
Ihpwdlwlkpuybp hbnbwbp 2-p htnbyuy Yhpy

5, > (L)j m(x)dx :

Uhlunyb quunnnnipnibubpny uinwgyh, np
b
S, (L) j M(x)dx:

b
Zudwnpbny junwbwip' S; —s; — (L)I [M(x)—m(x)]dx:

Lwih np pun  Ohdwih  punbgpbhmpmniup hwdwpdtp  k
S; —s; = 0 wuwydwbht, vinwbnid kp'
1—>00

(L) j [M (x)—m(x))dx=0:

Cuwn §2.16-h hwnlmpinit 5-h° M (x) — m(x) -p hwdwpdbp k 0-hi,
Juud, np unyut k,
M(x)~m(x):
Zwph wntkiny] Jkpohtiu i Akinh phnptup’ wnwbnud kup, np how.
f(x) $nuyghwt whptinghwn E: @tnptdt wywgnigws k: [
Ltpkgh ptnptuhg widhowuytu htnlnud |k htnlbyjw) phopbdp:
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fnphd 2.19.4: Swujugws dniuljghw, npp hnkqphih L (thdwih
pdwuwnny, hunkgptih E twb LEpkgh hdwuwnny, b wyy hunkgpuyukpp
hujwuwn G

§2.20. Unuinwnnu pnrljghwinkp

bPswbu hwynth £ f(x) $nmuyghub npjws [a,b] hwndusnid
hwdwpynud £ wéng, Epk X < ¥ -hg hbnnbind £, np
£ < F():
Gpt X <y-hg htmtmd & np f(x) < f(y), wyu wunwd &b, np
f(X) -p jupunn wdng Imujghw k: Llwbwwbu Jupnn b wuky, np f(x)
dnmujghmt hwdwpymd bt &ywgnyg (fupuwn ijugng), ek X <) -hg

hlantnud B np /(%) 2 £(¥) (f (%) > f(0)):

Ujuqnn b wdnn dntuljghwibpt wiquinmd &b dnénwuné (Jupuwn
Unbnund): Gph f(x) $mulghubt tjugny &, wyu — f(x) Iniuljghwb
wdny b Uju wjthuyn thwuwnp htwpwdnpnipinit £ nwhu ptbwplbnt
dhuyt wénny niuljghmtpp: Lokp twl, np hknwqunud Untinwnnt
dnruljghwm wukihu dkup Yhwdwpbkup, np dniuljghwts vwl /&powsy/np t:

Blupwnpkup f(x) -p w&ny $nibyghw k npdus [a,b] hwndusnid
b a < x, < b: Uwptdwnhijuljut whwjhgh sppwbulnid wywugnigyus
E np htswhuh x, x,, x5,... , Yhnkph hwgnppuljubmipnit k) Jkpgukp,
npp dqunid £ x, -ht quit]kiny tputthg wy (x, = x,, X, > X, ), wyw
qunipinil nith Yhpowynp ,1’1_13 f(x,) vwhuwlp, npp ny wy hiy E pub
inf {f(x)}, wjn quungwnny wjt jupws sk {x,}”_ hwenppuljuini-
Xg<x<b
pjul pinpnipynithg: Uy wpdbpp tpwbwkip f(x,+0) : Llwbwuybu
Judwywlul a < x, < b -h hwdwp juwhdwbbip tub f(x,—0):
Zbow | ujunky, np
S (x=0)< f(x,) < f(x,40), (a<x,<b),
f@)<f(a+0), f(b-0)<f(b):
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Ujuinknhg htwnbnid £, np npybugh f(x) $nibyghwt jhuh whply-
hwwn x, Enmd, wuhpuwdtown b pujwpup k np

S (x=0)= 1 (%) =/ (%, +0),
tpt x, - hudpiyinid £ @-h Gud b-h htwn, wyw whwnp E junut) dhugl
dhwynnuwih vwhdwh dwupt’ f(a+0) yud f(h—-0):

S ()= f(x=0), f(x4+0)— f(x,) pbpp wigulnud &b f(x)
dmuljghugh x, YEwnnd hwdwyuwnwupwbwpup dwpwlnndjub b w-

guinnuyut pohsplikp, huly f(xo+0) = ()~ 0) " mnnuilh prhsp wyn
Ynnwd (¢ b b Yenbkpnud ghnnwpyynid Bo dhwyh dhwnnuwih pohsp-
ubpp):

Ltud 2.20.1: Bupunpbip f(x) -p wénn $niblyghw b npgws [a,b]
hwnqwsh Jpu: Bpk x, x,,...., x, -p Judwyuub Yhnbp tb [a,b]
huwwn]ushg, wmuyu

[F@+0) = @]+ ) [f (e +0)-fCx — O] + [F(B) = fb - 0)] <
k=1

< F(®) - f(@): (2:20.1)
Uwuwgnyg: Ywpbih £ hwdwpk, np a < x <x, < <x, <b:
Lowlijup a = x4, b = x,41 U ghunwpytup yo, ys, ..., ¥p Yhnkpp, npunky
X < Y < Xgp1 (K =0,1,...,n): Uy nhypnid
fCac+0) = flxx = 0) < fi) = fie-)(k = 1.2,...,m),
fla+0)—f(a) < fn) - fla),
f®) = f(b—=0) < f(b) = f(yn):
Anudwpbiny wyju wthwjuuwpmpniattpp” junwbwbp (2.20.1)-n: O

Zhnlwbp: Udnn f(x) dniuyghut’ vipdwsd [a, b] hwndwsnid, Yu-
pnn E onitbtwy) dhuygt dEpowdnp pynyd juquwit Yhwnbkp, npubn tpu
prhspp UkS E nipdws ngpujutt o pyhg: bpnp, ek x4, ..., x,-p uquuts Yh-
wkn U [a, b]-hg, b wyy YEnbpmid pehspp UkS | pul o-, mwyu (2.20.1)-
hg htmlnud &, np no < f(b) — f(a), b htwbwpwp n-p sh Yupnn widkpy
uUbLd |huby:
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finphd 2.20.1: [a, b] hwunJwénmd wpjws f(x) wEnn nrualghuyh
Juquut YEwnbtpp hwodbih B Gphk x4, x5, x3, ... Yhnkpp tkppht uquui
YhEwnkp G, wmyw

[fa+0) = (@] + ) [f (Gt +0) = fCu = 0)] + [F(B) = f(b —0)]

k=1
< f(b) = f(a):

Uwuwgnyyg: A-ny wowbwlbup f(x) dnmuyghuyh puquub YEwnkph
puqumpniip, hul He-n wji juquwb Yhinkph puqunipiniip, npunbkn
f(x) pnulghuyh prhspp UL L, pmb 1/k-u: Ujuhwyn &, np H = H; +
H, + Hz + .., U H-h hwoybjhnipniup hbnbnd £ guijugus wnwudht
Ybpgpwd Hye-h Jbpgunpmipiniiihg, npp plunud £ Jipp wyugnigjus
htwnlwuphg: O

Bupunpkip f(x)-p wénn $mibyghw t [a,b] hwnduénd, tkp-
Unistup s(x) $muljghwi htnbyuy Yhpy

s(a) =0,
50O = [f(@+0) = fF@I+ ) [fCe+0) = fGr — 0)] +

Xp<x

+[f(x) — f(x—0)] (a < x < b):

Upu $nibijghult Yuitnulblp £(x) $mibghuyh pohsplibph $miiy-
ghw: Mwipg k, np wyt unyuybu wénn nrulghw k:

Fhnphd 2.20.2: @(x) = f(x) — s(x) nupptpnipniip wénn b wb-
pughwwn $nulghw k:

Uwugnig: Bupunplp a < x <y < b: Bph (2.20.1) withu]wuw-
poipniup Yhpwnkup [x, y] hwndwsh hwdwn [a, b]-h thnjuwpbl, wyu
Junwtwbp htnlbyu wmthwjwuwpnipniup®

s =s(x) < f(y) = f(x), (2.20.2)

npubnhg unwgynud k, np ¢(x) < ¢ (y), mpbdi ¢ (x) dnrujghw wénn k:
Ujunthbw, Ept (2.20.2)-nd y-p dquunid E x-ht, wmuyyw uvnnwbinmid Bup, np

s(x+0)—skx) <= f(x+0)—f(x): (2.20.3)

Ujniu Ynnuhg' s(x) $nibijghuyh uwhdwbinmdhg hbnbnd b np x < y
wuydwih nhypnd f(x +0) — f(x) < s(y) — s(x), npntinhg vwhdwbw-
jhtt wignmd junwpbng y - x* Yniikbwbp

flx+0)—f(x) <s(x+0)—s(x):
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Zwoyh wntbny wju wpyniupp b (2.20.3)-p° wupq E op f(x +0) —
f(x) =s(x +0) —s(x), nipkid bt @(x +0) = ¢(x): Zudwtdwb Yhp-
wny Juinuglh, np ¢@(x = 0) = ¢(x), b Jkpgwugku Yphuh @(x)-h wipbn-
hwwnmpintup: [

§2.21. Puqunipniuikinh wpnuwuwyunybpnud:
Ununwunt pniujghuyh nhptptuighjhnipinii

Blupwunpkip his-np A puqumpul Jpu wpdus b £(x) nillyghub:
Uy dntuljghutt judwyulub E € A-u hwmdwywnwupwikginud £ f(E)
puqunipjubp, npp punugué t f(x)-h ponp Ylnkphg, npntn x € E:
Uy Ybpy wuws' £(E)-b punfugws b vhugt b dhwyl wit y Yhnkphg,
npnug hwdwp E puqunipjut dke Yqunudh f(x) =y hwjuuwpdwb x
wpdwwn:

f(E) puqunipniup Ynsynud k E puquUnipjut wquunlbp, huly Jkp-
ohtiu Ynsynud £ f(E) puqUumpjut twpiwywunlbpn: E puqunipniihg
f(E) puqunmipjut wugdwb gnpénnnipniup Ynsynid £ E-h wpnnugun-
Ybpntd £(E)-h dpu:

fEnpkd 2.21.1: Gpk 1) E, c E, 2) E =Y 1 E,, wyu hudwwyuw-
nwufuwbwpwp

1) f(E)) € f(E),

2) f(E) = Xn=1 f (En):

Uwwugnyg wjuhuwyyn k: O

Unwbdtwybu wupq E wpnuyunlipmudubph wyt mbumipinip,
Enp wpunuyunipnn $ntughwuts thnpudhwpdtp juy Ehwununnd A
b f(4) puqunipniuttph dke: Ujn nhypnid gnnipjni nith twb hwljw-
nupd x = g(y) dnibyghwt’ npdus f(4) puqumpjui ypu b A-h by
pujws wpdhpubp punnitng: Zkow b tjuwunk], np wju nhwypnid nknh

nith . .
f (]_[ E) - [re.
n=1

n=1 =
b, dwubwynpuytu, tpk E; U E, puqUmpniubpp skt hwungnid, wmyu
skl hwunynud bwl tpwig f(E;) b f(Ez) wunkpubpp:
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Upnwhuh wwpq wpnuyuunlbpdwt ophttwly L hwighuwinid
A = [a,b] hwmnjubmid nipjws, wupunhuwn b jphun wénn f(x) pniuy-
ghuit, nph ntwpnud f(4) = [f(a), f(b)]:

Upunuyunljipmudubph qunuithwupp owwn oqunuajup k dniulghw-
ubph nhdbpkughihnipmiup niumdbwuhpbhu:

Uwhdwinud: 2 phyp bpowynp Jud wibygkpg) Ynsymd L f(x)
dniuljghuyh wdwugu) phy x, Yhunnwd, tphk gnmipnit nith qpnjht
dquinn wytyhuh Ay, hy, hs, ... (h, # 0) hwonpyuljwinipinil, np

L fG+ ) = £x0)

n—-oo hn

=1

Uju thwuwnp, np A-t hwinpuwind £ f(x) dniughuyh mbwbgyuy
rRUR xo YEwnnwd, dkup Yupkup hbwnlywy Yepy' A = Df(xg): Bphk xo Yk-
wnnud gnynipinit nih (Jepgwdnp Yud widbpe) f'(xp) wswgyup, wujw
Df (x0)-t upupmibmlh dhuyh wyy phijp. wy wswbgyuy phy X, YEnnud
f(x) $miufghwt ymup: Opwbu opptwl npuiwpltp thpphukh ¥(x)
dnruljghwls, npp 0 E hpwghntiwy x-tph nypnid b 1° nwghntiwy x-tph
ntypmd: Bupwnpkip x,- pwghniwy k, wgu

P(xo +h) —P(xo)
h
wpunwhwjnmpjntup qpn k pughnbiwg A-kph hwdwp b —1/h hpughnbug
h-tph nhypnid: Ujuinbnhg htnbnwd k np xy YEund $(x) niuljghute
nith 3 wswlgyuy phy’ —, 0, +-00: Zkown t gnijg nnwy, np niphy wswgyuy
pYER wyu Pniuljghwlt snitth: Uny wpnyniipp junwbwbtp bwb how-
ghntiw xo-h nhwpnud:

EEnptd 2.21.2: Gpt f(x) dniuyghwi wpjws k [a, b] hwnjwsh Jpu,
wyu tpw guujugws fEnnd gnympnia nibkh wdwbgyuy pytp:

Uwugniyg: thgmip ¥, € [a, b] b {h,}(h, # 0)-p 0-h &quinn wyhiyhuh
hwonppulwiumpenit &, np  x,+h, € [a,b]:  Lowtwlkup o, =
%ﬁ—f(xo): Ept {o,}n Ybpowinp L, wyw pun Pnjgwin-duwykp-
sonpuuh phnptuh’ Gpuithg fupkh E wpwbdiughby {ank} Eupwhwenn-
nuijwunipnil, npp dquuinid £ hs-np 4 pyh, b nu  Yihth £(x)-h wdwb-
gy phup X Yhnnd (A = Df(x)) : Gpk {0,}-p Ykpewnp sk, ophtiwy,
ytplhg, wujw upuithg Jupkih k wnwidwugly
{ank} Eipwhwonpnuljutnipni, npp Ydqunp +oo, b wyy nhypmd
+00 € Df (x): [
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fnphd 2.21.3: Npubtugh f(x) dmuljghwb, npp wpjws L [a, b]
hwwnjwsh Jpw, x4 € [@, b] Yhuund nibtuw f'(xy) wdwlgju), wihpw-
dtown b pwjupun E np pnpp wbwigyuy pykpp wyn Yhwnmd (hukh
Uhdywg hwduwuwp:

Uwugnyyg: Uuhpwdbownnipniip wljuhwyn b Gupwunpkup, np pojnp
wbwbigyu) pybkpp xo Jhnmd hwduwuwp Eu dhdjwbg, b tpubg wpdbpu k
A f'(x)-h gnnipjubt hwpgp Juwywgnigyh, ek gnyg wwbp, np
guijugws qpnih dqung {h,}(h, # 0) hwonppuliuinipjutt hudwp
wknh nitp

I fxo +hyp) = fxo)
im =2
n—o h,
hwjuwuwpnipnitp: Gupwnpkip, np wyt mbnh smuh, wyn nhypnid
Yquigh gnut Uty {h,}(h, = 0, A, # 0) hwonpruljwunipinil, np
_ fxo + hy) — f(x0)
op =
hn
hwonpnuwljwnipiniup sh dqunid A-h: Puyg nu bpwtwlynid E, np qnjni-
pintu niuh € > 0, wytyhuh, np wudbpe pwbwlny pytp o,-hg Yhukh
(A —¢& A+ &)-hg nnipu (Ukup Eupwunpnid Lup, np —oo < A < +00, hmjw-
nuil] nEypnid hwgmd Gup wbkih yupq nbwph): Ujp widkpe puquni-
pymip Yptngph hp us {on,}, npp Yaquh npnpulih Jhpguninp fuud
widbpe pu wpdbtph, npp Yuwppbpdh f(x) dniuyghuyh x, Yhnnwd 4
wbwbgyu) pyhg, uwwluyt A-hg wnuppbp wdwbgyuy pyh gqnynipmiup
hwjuunid E uyqpiwjut wuydwbttpht: O

LEud 2.21.1: Bpk f(x) Inrujghul wdny k [a, b] hwmndwdnid, wuyw
upw pnnp wdwbgyuy) pytpp ny puguuwljub bu:

Uju 1Eddp wuhwyn E: O

Lk 2.21.2: Yhgnip [a, b] hwnjudnmd npdws E juhun wény £(x)
dnruljghwl: Gpt E € [a, b] puquUnipjul pninp Yhnkpnid gnynipnit nith
p -hg inpp wdwugyuy phy(dy € Df(x), 1o < p (0 < p < +0), myu

m'f(E) <p-m'E,
npunbkn m*E -u E puqunipjub yEpht swtht k:

Uwwgnyg: dbpgubkp € >0 phy b Juonighup wjuiyhuh pug

uwhdwbwthwl ¢ puqunipnil, np
EcGmG<mE+e¢
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Tthgnip py > p, tiph xp € E, wmyw gnjnipinit niith qpngh dquing {A,}
hwonpnuwljwnipinily, wyyhuht, np
lim f o + h) — f(x%0) = Jy < p:
n-co hy,
Uy nhypnid pujuljuitht ks n-h glypnud [xo,xo + h,]-p wudpnn-
onyht pliljws Yhth G puqumpjui Uky: Augh npuithg punjulwihi Uks
n-tph hwdwp mbnh Yniukuw

f(x0+h;:)_f(XO) < py:
n

Utlp Ypunniukup, np wju 2 wthwjwuwpmpinibubpp mbnh muku
pnpnp n-tph ghwpnid: Yhnwpip htnlyug hwndwsibpp

dy (o) = [X0, X0 + hnl, An (o) = [f (x0), f (%o + hy)]:

Lwitth np f(x) dniuljghwts wgny k, wyw wupg k, np

f[dn(x())] c An(XO)

Ujn hmunjusutiph Epupnipmniutbpt Bu

md,, (xo) = |hnl,mAn(x0) = |f (xo + hy) — f(x0):

Uy wuwwngwneny mA, (xg) < pomd, (xy): Uuuyt b, = 0, npp tpw-
twlnd k np A,(xp) hwndusubph dby gqnmipnit nitkb hugpulb
htwpwynp k jupd hwndusubpn: Lwth np E puqunipjut f(E) wyuwn-
Ytpp punugus k f(x,) Yhnbphg, npnup pujus ki A, (xy) hundws-
ubpnud, wyuw f(E)-u swdyws Lt ponp A,(x) hwndusubpny pun
Jhunuwh, npnbn x € E: Uy phypmid Jupbh £ wyy hwndwsubph
hwonpnuljwnipiniihg pinnpk] hwpybih hwndusubph tupwhwenpnw-
Junipnibp {Ani(x,-)}(i =1,2,3,..), npnup qnuqg wn qnyg skl

hwwnynud, b
[ (E) — ZA (xll—O

NMupq & np m*f(E) < )32 1mA [(x) < po X2y mdy, (x): Uydd ulju-
wklp, np ny Uhuyt Ay, (x;) hunm{uléshhp]} qniq wn qniq skt hwwndnud,
wy] bl dy,, (x;) hwndwsubpp: Ujn hul) ungwnny

imdni(xi) = [z dy, (x;) l :

i=1
Pwth np Y72, dy, (%) © G, wmyw m*f(E) < pomG < po[m'E + ¢]: e-p
dquikgtiny qpngh, huly po-tt' p-h b vwhdwbwght wignid Junwplyng®
Junwtwp uyl, hus-np yuwhwbeynd Ep muywgnighy: O
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Lkud 2.21.3: Yhgnip [a, b] hwnyudnid npdws E juphun wény f(x)
dnruljghwuli: Gpk E c [a, b] puqunipjub guujugus Yhnnud gnnipniu
nith gnub kY Df (x) wswlgiuy phy, wjiyhuhl, np Df(x) =2 q (0<q <
+00), wmyywu m*f(E) = qm*E:

Uyyugnyg: Bpt g = 0, wyyw wuyugnigh whithwyn b Ghpunpbip
q > 0, go-n bpwlwlklp g-hg thnpp htiy-np npuwljwb phy: Thgmp' & > 0:
Qunukup wytyhuh ¢ pug vwhdwbwithwl] puqunipinil, np

G D f(E),mG <m*f(E) + &

S-ny wpwhwlkup E-hut yquwnlwiunn x Yhnbkph wyt puqunipniup,
nputn f(x) Pntuyghwtt wpunhwn b E — S puqumipniup hwpydbih L,
pwih np dntnunb $niiljghwttipp Jupnny tu mibubbwy dhuytt hwodtjh
pUny fugquut YEwnbp: Bphk xy € E, wyw Yquudh {h,} hwonppuljuine-
pintly, nph hudwp

R ICEIE R

Bupwnpkp, np pninp n-kph hwdwp wnknh niuh

f (o + hy) = f(x0) .
h, > (o

Yhunwplkup hnlbyjw) hwndwsubpp®

dy(x0) = [X0, X0 + hnl, 4n(x0) = [f (x0), f (%o + hy)]:
dtpp wujwshg niukup
ma,(xg) > gomd, (xo):

Bpl xy €S, wyu pwjwlwiht dké n-bpp phypnid wdpnne
[f (x0), f (xo + hp)] hundudp wdpnnonipjudp Yquniudh ¢ puqUnipyub
Uke: Ukup Ypunniubkup, np wytt wmbnh nith pnnp n-bpp hwdwp: S
puqUmipnitp swsyqus k d,(x) hwndusutpny (x € S) punn Thwnwih:
Lowbwlmu b wyy hunjwstbph puqunmipmiihg Jupbih b plnply
hwpytih qnuq wn qnyq shwwnynn {d,,(x;)} hwonppuljutnipejnit, np
m[S = XZo dn, ()] = 0: Puyg wyn plypnud

m*S < Zmd (x) < —ZmAnl(xl

Uuluygu Ay, (x;) hmml{mbhhp]}, bhzulhu b dy,(x;)-tt qnuyq wn qniyq
shuwiinynn ku (LU]UUlhI[ ogurugnpénid Lup wyl lhulum]}, nn f(x)-p nhuwn
wénn b): Zhnbwpup
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zmAni(xi) = [Z Ani(xi)l <mG <m'f(E) +e&:

U]uulhunq m*S < [m*f(E) + €], npinbnhg bk, ep Adqukgubing
qnnyh, hul go-t g-h b uulhlfulhh wgubiny unwinwd Gup, np m*f(E) =
gm*S: Uuljuyt m*E < m*S + m*(E —S) = m’S, nputnhg b htwnbnud L
1Eddp: O

Zhwnlwip: Uju Yhwnbph puqunipniup, npubn f(x) wénn dniul-
ghuwyh qnuk Ukl wdwugyu) phy wudbtpg L, niith qpn swth:

Uwwgnyg: bpnp, Gupwnnpkp, np f(x)-p fuhunn wéng b Gpk wbnp
niukbwup M'E(Df(x) = +00) > 0, wwyuw wyy pwqunipjud wunlbpp
whwup k niuktwp widbpe wpunwpht swth, npp, hhwpyk, vpouy k, puth
np wunlpp plqws k [f (@), f(b)] hundwdnid:

bpk £(O)-n Juhutn wénn sk, wuyw g(x) = £() +x-p Yhth Juhutn
wdng), b

g+h)—gl) _flx+h)-f®
H = A +1

Ujuhlipi' wyb Ywnkpp, npunkn gnuk Ukl Df (x) = +oo0, hwdpllyunid £

g(x)-h hudwp tny puqunipjut hkn b niptdu nith qpo swith:

Lkud 2.21.4: r}bgmp‘ f(x)n wdnn ntuhghw £ mpwsd [a, b] huwn-
quwdh Ypuw, hul p -u’ g-hg thnpp phy (p < q): Epk Epyg © [a,b] puqunt-
plul guijugus Yhnnd gnnipini nitkt 2 Dy f(x) b D, f (x) wswugpuy
pykp, np Dy f(x) < p < q < Dpf (x), myw mEy,; = 0:

Uwwgnyg: bpnp, kupunpbkup, np f(x)-p juhun wdnn t: Uy r}hul—‘
pnid Jupnn Eup Yphpwnby (Edd 2.21.2-p b 2.21.3-p, hudwdwyh npnhg
niukp m*f(Ep,q) < pm*Ep,q, m*f(Ep,q) > qm'E. P1q> npunknhg gm E g <
pm*Ep,q |51 m*Ep,q =0:

Gpk £(0)-p fhun wang sk, wyw g(x) = £(x) +x-p Yhth fuhun
wdn1), b jhpunkinyg 4Epp wywugnigqus dwup g(x)-h hwdwp (p-u b g-u
thnjuwphubng p+1 b g+ 1) Junwbwbp wyb, husp yuwhwbeynid tp
wuywgnighy: O

EEnptd 2.21.3: Gpt f(x)-p w&nn pnibijghw k inpjws [a, b] hun-
Jwsh Ypw, wyw hwdwpyw pnjnp [a, b] Yenbkpnd gnjnipjnit niuh 4tp-
ourynp f'(x) wdwugyuy:
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Uwwgnyg: E-ny wpwbwlkup [a,b]-h wyt Yhwnbkph puqunipniup,
npukn f'(x) wdwhgup gnmipinit sniuh: Bph xy € E, wmyw Yqunudkl
tpynt hpuphg wuppbp wswgnuy pUbp Dy f (o) bt Dof (o), ply npnud’
Dy f(x9) < Dyf (xg): Ywpkih E quutk] p b g nwghntw) pdtp, np wknh
nikbw D, f (%) < p < q < Dyof (xp) wuydwp:

Mipbdtu E = ¥ 4y Eprg, npnkin Ep,q-1t wjt x € [a, b] puqunipjnitl E,
npuntn gnynipnit nith Dif(x) <p < q < Dyf (x) wuydwhtt pudupu-
pnn Eplne wewugyuy phy, hul gnidwpp mupwsynmd k pun ponp (p, q)
nwghntwy pytph qoyqbph, npnig hwdwp p < g: Zudwdugi (Edd 2.21.4-h
gulljugws wnuhuh Ep,q puqunipjull swihp qpn k hul) pubh np wyy
puqUmpniutph phyp hwoykih £, wyw qpn hihth b £ puqunipjut
swthp: [

Ujunthtin unubjn wénn $mulghuyh f'(x) wéwbgyuyh dwuht’
Jhwdwpklup, np wjtt npnpyws £ poinp x € [q, b] YEhnbph hwudwp: Fpw
hwdwp jhwdwptup, np f'(x) =0 wyb Yhnbpnd, npuntn wswgyup
unyuhull wudkpg k junl gnjnipinit sniuth:

npkd 2.21.4: Gpt f(x)-p wdnn $muyghwm E wpjws [a,b]
hwnqwsh Ypw, wyw bpw f'(x) wswugyuyp swihth kb

b
[ r@ax < s - @,

wyuhtiptl f'(x)-p htnkgplyh k:

Uupugnyg:  f(x)-p plypuybkp hwdwptyn  f(x) = f(b), bpp
b < x < b + 1: Uju nhypnud wdkuniptp, npuntn f'(x)-p f(x)-h wswbg-
jat £ £ = limpgonlf (x +2) = F@)], wyuhtiph £/G)p hudupyu
wdkumipbp qniquuhwnnn swthbth dmuljghwiph vwhdwb E, b nipbdu
wyl unyyuybu swthbh b Zwpgdh wetbng, np wyt twb ny puguuwljub k,
Jwpnny bup junubp Gpu f; f'(x)dx Lkpkgh huwnbtgpuh dwuht: Cuwn
dunnih phnpbup®

[ rax < suptn [ 17 (+2) - e,

fabf(x +%> dx = fbﬂ/nf(x)dx

a+1/n

Fwjg
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(pwth np dniulghwis Untinwnt k, wyw htunbkgpuyp Jupkh £ hwujw-
twy thdwih hdwunng b junwpk] hnthnpupwjutth thnpowphtunwd): Ug-
uhlipi’ mukip

fab [f (x + %) —f(x)] dx = LbJr%f(x)dx —~ faﬁ%f(x)dx -

= 0= [ eodx = L1F B - @),
npuntinhg b htwnbinud £ hbnbyjuy guwhwnwluinp’
[o f'@)dx < f(b) = fla):

npkd 2.21.5: [a, b] hwwnduémd htywhuh qpn swhwuh E pug-
Unipynit b np Jbpgubup, qgnmipyni §niuktw wipunhwn wénn o(x)
dnrulghw, np ponp x € E Yhwmbph hudwip mbnh niih 6/ (x) = +co:

Uwwgnyyg: Udku dh n phwlub pyh hwdwp jupnigbup wjtyhup
pug uwhdwiwthwly G, puqunipinil, np

Gr 2 E,mGy < o

Lowtwkup ¥, (x) = m{G,[a, x]}: Uju Iniuljghwt w&ny, ny pugu-
uwluwb, wipinhwwn b pudupupnd | ¢, (x) < 1/2" withwjwuwpne-
prutp: Uyg wuwndweny o(x) = Y- Y, (x) niuh tnyt dntinnnumpyul,
wipunhwnnipjul hwnlnipniuaubpp b ny puguuwlui b Gph x, € E,
wyw pujulubwswth thnpp |k|-h ghwypnid  [xg, X9 + h] hwndubdp
wudpnnenyht pujws Yihth G,-nid: Mupgnipjubt hwdwp pugniukup, np
h > 0, wyn nhwypnid Yniubkiwbp®

PYn(xo + h) = m{Gyla, x0] + Gn(xo,x0 + h]} = Yp(x0) + h
nputinhg
P (xg + h) — Pr(xo) — 1.
A =1

Uwljuylt wyn ntugpnul hiyughup N pbuis phy B sykpgubip, pw-

Jujutuwswth thnpp [A|-h hwdwp wnknh ntukiwm
o(xo+h) = o) _ i POt + 1) = ux) _
h - L] h

wjiybu np’ ¢’ (x) = +o0: Phnphdl wywgnigyuws t: 1

Nr
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Qhgmp f()-p wupjwd [a,b] hwnjuwdsnmd wipbnhwun k b m =
min{f (x)}, M = max{f(x)}: Lkpunistup N(y) Iniuyghwtt ipdus [m, M]
hwunjwsh Jpw  hbwlyjw; YEpy' wyt hwighuwind & f(x) =y
hujuuwupdw wpdwwnbubph puwtwlp, tptk wpdwnibph puqunipniup
wbdtpy Lk wwuw N(y) =4o0: N@)-p dbkup Ywihwbblp ALwlwjup
hbghhunpfa:

Etnptd 2.21.6 (U. Putiw]u): Pulhulluh hunhjwwphup sunhbh E

f N(y)dy = \/(f)

Uwwgnyg: Fwdwubkup [a,b] hunm{ulbp 2" hwduwuwp dwubph b
owbiulkip

—-a (b—a)

dk=<a+(k—1) o —,a+ ](k=2,3,...,2n):

Bupunpkip L,(y) (k = 1,2,..,2") $mllghwb 1 L, bpp f(x) =y
hwjuuwpnipiniup d, vhowluypnid nitth gnuk Uk wpdwwn: Gpl me-u b
M-t f(x) dmibyghuyh dogphwr uinnphtt b YEpptt vwhdwbbpb Bu dg-
md, wmyw L, (y)-n 1 & (my, M) hunbpduind b 0 & [my, M ] hwndushg
nnipu, wyuhiph wyy $mblghwi Jupny  nbkiw) wowdbjugnyip 2
huquut Y, b mjuhwyn E, np g suthbh B Lokup twaly, np

M

f Ly(y)dy = My —my, = wy,
m

npunkn w-i £(x)-h nunwindb b dy-h ypu: Ukpdniskup twl N, (y) =
Liy) + L)+ -+ Lyn(y), miuhwyun E, np uyl swihbh k, b wibinh niih

f Nn(y)dy = Z W
b puwn plnpkd 2.21.2-h°

tim [ M0y = \/(f)

Zbhow L Ujuwnk], np N;(y) < N,(y) < N3 (y) < -, b, mpbdl, gnyni-
pmil muph Ykpoundnp jud wigkpe vwhdwl N* (y) = lim N,(¥), npp
n—-oo

hwinhuwinid k swthbih nrughuw: Zuwdwdwyu Ligh phnpbdh®
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[ty = tim [ waoray = \b/(f):

Ept wuywgnigkup, np N*(y) = N(y), wuu phnptup Yihth wwyw-
gnigqus: Lwuju b wpwe wlthuwyn k np N,(y) < N(y), npuntnhg b
N*(y) < N(¥): Eph Gupunpbup, np g-u puwwt phy L, ny UkS, pul N(y)-
p wwuw Jupkh E quik] ¢ hwn mwuppbp x; <x, < <x5 f(x) =y
hujuuwpdwl wpdwnubp: Geph n-p wyupw ks L, np bz_—na < min(xg4q —
Xp), wuw wyn pnjnp q X, wpdwnbbpp pujund Bu wuppkp d;, htnkp-
Juyukph uky, wjtwbku, np N,(y) = ¢, npubtnhg k. N*(y) = q: Gpk
N(y) = 4+, wmyu q-u Jupkh L puwnpk] hugpwt htwpwdnp b ks,
wjiybu, np N*(y) = 4+, &pk N(y)-p ykpowynp E, www Yupkh k
Jtpguk) ¢ =N(y), b wm nbwypnud junmbwip N*(y) = N(y), puyg
N*(y) £ N(¥), npunntnhg k| jhtnth hwjuwuwpnipiniap: [0

ZEkwnlwup 1: Npybuqh wipighwn f(x) $niughws nitkbw Jbp-
owynp wg, wthpwdbon b pwjuwpup L, np bpu N(y) Pwtwjup hb-
nphywnphup |huh htunkqplph:

Zhwnlwbip 2: Gph f(x)-p Yhippwynp wény wupughwn dniulghw k,
www bpw wpdbpubph puqUmipiniup, npp bw uwnwinmd E wbdbpe
wtqud, nith qpn swth:

Ppnp, wjy nhwypnud futwpuh hinhljuinphup, (hikng htunkgplh,
hudwpyu wdkuniptp Jepounynn k:

Qhgnip p >0, E-u sunpbjh puqumpmi k, U L(E)-u Lkphgh
hdwuwnny hunkqpbih dniuljghwibph mwpwsdnipmiut k:

Thunnnpmipynil: Ydup sk hudngyky, np pk £ puqunipjub Jpu
npnodus $nitijghwb swhlh | wyw juduwyufui p > 0-h ghwpnud
swthtih Yhth twl | f (x)‘p dnityghwi: L7 (E)-ny tpwtwlhkup E-h
Ypw npnpyws, swihkh ponp wyt f(x) dnibyghwbph hwudwjunudpp,

npnug hudwp |f(x)|p € L(E) Yu, np unyu &, EI(L)Hf(x)rdx <oo:
E

dhgnip V f(x), g(x)e L’ (E), myu 2 $mulghwibkph htnun]n-
poipyniip (Wenphlu) L7 (E) -nid vwhdwignid Ehtnbyuy Yhpy
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P, (-0 =[] f(x)—g(x)[ dx . tpt pe ),

0| [|f ()-g(if )] e s

dup sk huninqyly bwl, np o, (f,g) -t pmjuwpupnid £ hknun-

puipjub (UknphYuyh) wpuhndukphi, b L7 (E)-u |phy dknphjului
nuwpwdnipnit k. L7 (E) -md $nitiqudbinnmy jnipupwbisjnip { £, (x)}

hwenpujuinipyut hwdwp 3 f(x) € L7 (E), npht qniquihnnid k
wyn hwonprwjwinipyntip
Ve>0 3n(e)eN, Vm, n2n, p,(f,.f,)<é&

=3 f(x) e L (E) limp,(f,f,)=0:

Y f(x)e L’ (E), p>1-h qhwpnud p,(f,0)=|/ ||p -p Ynsymid b
tnpd, pujupupnid E hbnbyw) wwpdwubkpht'
y 7,20 7], =0 f()=0 b w)

)y VaeR, o] Hallf],
3|/ +el, <A, +lel, -
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unhpubp

1.

“thgnip

Loy, p>1, Vi) e P[a,b], g(x) e L[a,b],
2

b
wuywgnigh), np f|f(x)g(x)|dx < ”f”p . ”g”q:

Uwwugnighy], np wipughwn $ntujghwbpp wdkuniplp juhun G

LFla,b]-mu Vp21-h nhupnud, wjuhlipt
Vf(x)e L’[a,b],Ve>0 Jg(x)eCla,b] , wyku, np
=11, <é:

Gupwnpkup' niubup Eplnt $niljghw’ @(x) b ¥P(x), npnup

wbptnhwwn B, dquund & 0-h, puyg ¥ -t wbkh wpug' % S0,
tpp x = 0: Gnynipjnil nik o wprnp wjuwhuh x, { 0 Yhwnkp, np

2Pla) <o, b Xoly)=w(p-p b YPG)p wnuppufub
dnruljghwkp Eu):

(Yhuhh phnphu): Gipunpkip muktp f, (x) € C[a; b] $niulghw-
ubpp hwonpyujwinipinil, npntp Vx € [a; ] Yhnnud dntininnt
(opptwly’ WJwuqbny) qniquuhnnud tu f(x) € Cla; b] Inrulghw-
1ht: Uy niypnid gniquihunipiniip hwjuwuwpuwswh k:

(Uhulynjuynt wihw]wuwpnipynti): thgnip p >1, 4
f(x),g(x) e L"[a,b] : 8nygwlbp, np [+ g € L[a,b]

{ j £ () +g() de <( j £ () dx] +U|g(x)| dx] :

Yhgmp' {a; by 1B, b -t judwywlwh gpulwh pdkp B, huy
p > 1: Uyyugnighy hbnlyw) withw]wuwpnipynibp

{i(aﬁbk) } s{imu } {i(bk) }

1/p
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Qqniju 3.

CULIZULNRC OreNuNrUUL FUUUYUL ZUUUYUresr

§3.1. Cunhwinip oppnunpuw hudwljwpgkp

Yhgmp' @,(x) € L'[a,b],n=1,2,...

Uwhdwinud 3.1.1: {(0,1 (x)}::l dnrulghniiw hwenpnujuiinipiniup
Ynsynid E oppnunpuw) hwdwlwupg, kpk
1, n=k

!(pk ()@, (x)dx = {o, v

Zhonnipyudp Yupbih £ hwinqyby, np [— ﬂ,ﬂ]—nLL[ Enwilyniiw-

suthwlwi $nilyghwbikph hwgnpruljwinpniip’
1 cosx sinx coskx sinkx

NTIN R IR R \/;,...xe[_”’”]’

oppnunpdw hwdwljupgbph puuwljub ophtiwly k:
Yhgmp' f(x) € L’[a,b]: {{Dk (x)}fZI oppninpuw hwlwlunpgh w-

nwohll 7 $niliyghwbikph gdwht Yndphtwghwt' Z a, @, (x) -p juiuw-
=1
Uklp wnphund, puquuinud’ pun {(Dk (x)}le hwdwljunpgh:

QYhwnwpikip  hbnljuy  ubghpp quil]  jnipupulynip
f(x)e L'[a,b] $miulyghughti vhehti pupwlniuuyhli huwunny wdk-
twunin wnphundp

inf

A Sp=1

=R,(f):

£~ a,0,x)

2
Quuthnjukup
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j{{f(x)—zn:akq)k(x)} dx = j.fz(x)dx+zn:akzjigpf(x)dx_

234, [ F()0, (s + 23 0,0, [ 0, (2, ()

a k#k a

b
Lpwtlibtp ¢ (f) = [ f(¥)@,(x)dx, 1Sk<n U ogqutip

{¢k ()C)}Z:1 hwdwljwpgh oppninpuwnipniithg, Yot tkiwip
b

J.{f(x)—iak(pk(x)} dx='[f2(x)dx—ic,f(f)+i(ak —¢, ) >

b n b n 2
> [ f2 (=Y el () =] {f(x) -2a(No (x)} dx:
a k=1 a k=1
Muwnq £ np hwjuwuwpnipmnt junwugyh wyi b dhuyb uyb nlypnud,

b
tpp 4, =c,(f) = j f(X)@ (x)dx Yk e[l,n], & htwnbwpup tpunpbiug

futyph pnidnudp jhup i
{ti,n'f S(x)— Zn:ak@c () = J'{f(x) - Zn‘,ck (o, (x):| dx:

Thuwuplyus Epunnpbduy haunpp nusdwl Ubo

b
&, =c,(f)=[ (D)@, (x)dx Yk 21 ynglmal B f(x) pmiighuh
dniphkh qnpbuﬂﬂlghhp‘ nun {(Dk (x)}le oppnunpdw hwdwlupgh, b

ick(f )@, (x) owppp'  f(x)-h Smphkh pwpp puwn {%(x)}::l

oppnunpuw hwdwlwpgh: Unwugdusp jupkih b dbwltpyt] hbnlbyug
Ybpug:
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@bopkd: 7 -pn Yupgh wnjhtndbbph guumd  f(x) GLZ[a,b]—
$miulyghughtt hohtt (L*-h tnpup) pdwunn] wdbbwdnnp  f(x) -h
$nuphbh pupph 72 -py duntwlh gnubwp S, (x, /) = ¢, ()@, (x)

k=1

zuninqubup, np V f(x) € L*[a,b]-h $mphkh qnpduhhglbtph hu-
onppujunipmitp  (pun {(Dk (X)}:;l oppnunpuwy  hwdwlwpgh)’
A

n b n 2
Pnp. ff%x)dx— >aN=| {f(x) -> N (x)} dx>0,
wjutnbinhg huinwgtllf h a -
n ;
PNACOEI FRCI S
U unwplyng uulhlIulhuf]:flh ulhgnu[jl tpp 72 —> o0, §nibikwbp’
S <[ 2o
Unuglud ulhhunlulkl;lupnu[]} qrzzqmd E Phuulh whhujuuwpnd,

nphg widhpwwbu hknbnd E, np Lz[a,b] nuuh judwjulub $niul-

ghuyh dniphth gnpdwlhgutpp dguunud Eu 0-h: Ujdd wwugnighip
htwnlyu ptnpbdp:

ftnpkd 3.1.1: Puwnbkgpbih pniulghuyh dniphkh gqnpdwljhgubpp,
punn  hwjwuwpuwsuth  uwhdwbwthwl] oppnunpdw)  hwdwlwupgh,
dqunid ku 0-h:

Uyyugnygnid: Yhgnip {(pk (x)}le -0 hwjuwuwpwswth vwhdwbw-
thwy oppnunpuw) hwdwlupg t, wjuhtip 3 B >0, wywhuhl, np
|¢k (x)| <B Vxela,b], VkeN: apgnp &-p gubugus npuljub
Phy E b f(x)-p guijugus hunbkgpljh $nughw k: Lwh np [a,b]-
nud wipiphwn $milghwlkpp wdbiniplp upwn tu L{a,b] -nmd (nku
Jutmhp 2), punpktp g(x) € Cla,b], wjbwhuht, np

154



Jlr - g@lar< (3.11)

zwph wntikny wyl thwuwnp, np L'[@,b] quup guiljugus $niy-
ghuyh dmiphth gqnpswlhgubph hwenpnuljwtnipniip dqunud E 0-p,
www 3 7,(€) € N, wyighuhl, np V> n,

Jepde<

Zuwpgh wntkny (3.1.1) wnbympnitkpp V72> 7,-h  hwdwp
Junwlubp

e, (D) =[] £ (), (x)dlx

< [1/ () - g (o)l +

b
2 &
+ Ig(x)gok(x)dx SE-B+—:5

2

Yhunnynipnih 3.1.1: {(Dk ()C)}f:1 oppnunpdw] hwdwlupgh hwjw-
uwpuswth vwhdwbwthwy (hubp bwjubt quydwi b wyn hwdwljupgny,

htwnbqplih $milghwiitph (L[a,b]-nuap) $mphth gnpsulhgutph
hwonpyuljuinipjutt wudtpy thnpp jhutnt hwdwnp: bpnp, nhunwpykup
htunlywy $nruljghute

. 2 =1
£ =sgn(h(x))- 27, xe[sz : é;j AP,

h,(x) }n=0 Zwwnph hudw-

Onpnunpuw) hwdwlupgh Uty wy] ophtiwmly £
Jupgp, npp uwhdwynid | hhmh]mL Ypy

{h, (0} = {0, k=1,2,.

k
2

2, (
=24, W ()=

k -1
-2, xe( S ,?j
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npunky { J k} hwynppuljwinipinip j, Too nunpyus k wytybu, np
|4t j_kjE[OI)-
U2 =m0

Lups hundnqtp, np f(x) € L'[a,b],

[l =3 [If o =32 217 - i(#j <

k=1 00 k=1 k=1

Uydd hwingytup, np £(x) -h’ Zwwph hudwlwpgny Smphkh gnp-
swlyhgutph' {c,(f)}-tph {an f )}; tipwhwgnprulwinipintlip, np-

wmbkn  n = 28+ Ji»  wwpudhund  E wbbpgmpjui:  bpop,

0

¢, (1) =[S COh, )dx=[ fORM (0)dx =Y [ £O)h") (x)dx =

k=1 A(kjk)
w k

© koZky k
;22-23 -2—k=226 =+o0:

k=1

Uwhdwimud 3.1.2: {¢,(x)};-; oppngnuw] hwdwlwpgp Ynsynd &
thuly L’[a,b] -nud, bpk guijugus f(x) € L’[a,b], b guiljugus & > 0-
h hwdwp gnympint mh wynhind pun {,(x)} hudwlwupgh P(x) =
Vo1 ar @i (x), wyiyghuht, np f[a'b](f(x) - P(x))zdx <e:

Uwhiwbnud: {@,,(x)}=; oppngntuy hufwljupgp Ynsymud & jph
L’[a,b]-nwd, tpk nplt f(x) € L’[a,h]-h hudwp puwpuplus i
htunlyw wuwydwbikpp f: f(X) pp(x)dx =0,k =1,2, .., wyuinknhg hk-
wnbnud &, np f(x) = 0:

Etophd 3.1.2: Yhgmp {@, (¥)}%-;p oppngniuy hunfwljupg t [a,b]-
nud: Uy nhygpnid hnlyuy wyunmudubph jmpupwtisnip qniyq hwdwipdtip

1) Swijugws f(x)e Lz[a ,b] $miuyghuyh Imiphth swpp pun
{on}n=1 hudwlupgh unpuny qniquihwnnud b ‘

2) Sknh niuh htnbjw) hwjwuwpnipniip
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0 b

chz Ejfz(x)dx:

=1
3) {@n()}n=1-n thul £ r [a,b]-mu:
4) {pnYor-p i & L@, b]-nut:
Uupugnyg: Yhgmp' f(x) € L’[a,b]:

b, n 2 b n

| (Z AGINOE f(x)> dr = [ Fredx =) ()

=1 k=1
hujuwuwpnulhg widhpwwybu vnwugymd L 1) b 2) wwhwbeubphp
hwdwpdtpnipniin:

Uhtthwyn &, np ¥ f(x) € L'[@,b] $milyghuyh $mphkh puppp tnp-
Uny qniquuhinnid k hpkl, wyuhtph’

b/ n 2
3 Jim | (Z ck<f)<pk(x)—f(x>> dx =0,
a2 \k=1

0:
htnbwpup Ve >0-hp hwdwp 3Ing(e) €N, wytwhuh, np Vn2=
no(e) fab (Sno (f,x) — f(x)) dx < & npuntn S, (f, %) = Ti=1 e (i (x):

Uwnwugytg, np hmdwljupgp thul k:
Uwwugnigkghtp, np 1) = 3): Ujdd wmuqugnigkip, np 3) = 1):

Yhgnip {@,(*)}p thul k L’[a,b]-nu: Zudwdwyl vwhdwidwi’
v f(x)e Lla,bl,ue>0 -h hwdwp 3P (x)=Y;¢, a9y (x), wytiyghuh, np

b / ng 2
j (Z @0 () —f(X)> dx < &:

a k=1

Ujdd {@, () }n-1 hudwlupgh hwdwp Yhpunking Ftuubkih wihw-
Juwuwpnipmniip Juinubwip’

b/ n 2 b/ n 2
f (Z (i (x) —f(x)) dx < f (Z P (%) —f(x)) dx < ¢

a k=1 k=1
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Zwoyh wntukny, np vn = n,,
n

b/ n 2 b
f(Z e (Her(x) —f(x)> dx = ffz(x)dx—zc]%(f) <

a k=1 k=1

b Ng b/ n z
< f FP@dx =) () = f (2 i (%) - f(x)> dx < &:

k=1 a k=1

Uuywgnigykg, np f(x)-h Idnippth swpph dwubwlh gnudwpubph
{Sn(x, )} hwonpnuljwunipiniup vhohtt hdwuwnny gniquuhnnud | hpk:

vunhp 1: Mwpql] dhehtt hdwuwnny gniquuhwnnipyut juwp hw-
dwpyu wdkunipkp b puwn swthh qniquihwnnipju hbwn:

unhp 2: Yhgnip {A,(x)}p Zwwph hwdwlwpgh £ anplwynpus
Ly-nud:

Uwyuwgnigh], np  hbuljuw) hwdwlupgp®  @e(x) =1, @,(x) =
fox h,(®)dt,n =1,2,...., x € [0;1] (Dwpkp-Cuniptph hwdwlwupg), hwb-
ghuwinid £ puqhu C[0; 1] wipughwwn $niujghwibph nwpwsnipmne-
unud, wyuptiptt’ V f(x) wipunhwwn $niyghuyh hwdwp gonipinih niih
Upwl pwpp pun wyn hudwlupgh® Yl A@i(x), npp [0;1]-h Ypm
hujuuwpuswih gniquihwunnid E hpke

Ehnpkd 3.1.3: Yhgmp {@,(*x)}%,, x € [O,l] -p oppnunpuw] hudw-
Jupg L b Yp-g an@, (x) owppp vhohtt hdwuwnny r [a,b] unpuny qniqu-

dhnnd b £ (x) € L’[a,b] $niulghwyhi:

U nbwypmd Vm € N-p b a,, = ff F)@m(x)dx-n f(x)-h dniphth
gnpdwhgutint kb pun {@, (x)} hwdwupgh:

Uwugniyg: Cutn phnpbdh wupdwih’

2

b, n
3 rlll_rgoj <Z aQr(x) — f(x)) dx =0,
a \k=1

htnlwpwp, Ve > 0 hwdwp 3 ny(e) € N, wyiyghuh, np Vo = ny(e)
PRy appi () — F(0))2dx < &, ¥n = ng(e):
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Yhpwnkny UYnphh wthwjwuwpmpniip vm € N-h hudwp®

Junwtwtp, np
b, n

b
f(Z ak<ﬂk(x)> Pm(x)dx _ff(x)fpm(X)dx

k=1

b, n

= f (Z axpr(x) — f (x)> Pm(x)dx <

k=1

b, m 2 \2
s(f (Zakwkm—f(x)) dx) JlonGIl, <

k=1
htnlwpwp’
b, n b
3 lim (Z ak<Pk(X)> Pm (x)dx =ff(x)§0m(X)dx:

n—oo
k=1

Zwoyh wntkny, np {@,(x)}-p oppnunpuw] hwdwlwpg k, Junw-
twlip® Vn >m

b, )
f (Z akqﬂk(x)) om()dx =a,, = ff(x)wm(x)dx:

k=1

§3.2. Gnuwnibwsuwhuljwh hwdwlwunpgqny dniphkh swppkp

Boutlntiwsuhwljwt dSniphkh owpptp: Funipjut dke b wnbkulih-
Juynud dkup hwdwpn hwunhynd Eup dwdwbwljhg jupudws yuppbpu-
jut dEdmipjniubph: Swuljugws dbpktuuygh jud dkpwihquh wopow-

wnwlph htinn juwus ypngtutbpp, $hqhjuynid ntunidtwuhpynn wpn-
ghuttkpt nt plinyputpp wnuhuh dkdnipiniuttnh ophttmyubp Lu:

Yhpwnwljwb swwn punhpubpnid Yuphp b (hund npwé yuppk-
puut dniulhghwi ubpluyuguby
y = Asin(wt + @) = acos ot + bsin ot
wwupquqny hwpunthlukph gnudwph wkupny (wjuunty | 4 | -o whw-
tmd ko wdyhumn, @-t° hwdwumpmb, @ - whqphulub $uqu),
npunkn
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) b
A=~a* +b*,sinp=" cosp="":
Py

27 wuppkpuuh $niujghwt wjuyhuh hwpunihyukph gnidwph
wnbupny ubpluyugubnt hwdwp whwnp £ ywwhwiekup, np Jhpehuutipu

. 27
Lu hukh 27 wuppbpwwh, wjuhtiph #— =27, npntnhg @ =n:
a

Ujuyhuny Ukbp quihu kup 27 wuppbpulub f(x) $niblghub
f(x) =4, + A sin(t + @) + A, sin(2t + @) + A,;sin(3t + @) +...=

= A, +(a,cost +b,sint)+(a, cos2t+b,sin2t) +...+(a, cosnt + b, sinnt) +...
wnbupny ubkpluwjugubint ftunpht:

Uwhudwinid 3.2.1: dniulyghwubph

{1, cost,sin ¢, cos 2¢,sin 2¢,..., cos nt,sin nt,...}

huwdwlupgp widuinud bu Epwilnibwsuhwljuwi hwdwljupg:

Uwhdwinud 3.2.2: Gnulljjnibwywthwuljub pupp wiwind Eu

Sy ch coskt+d,sinkt, «c,,d, €R
k=1
wkuph $nilijghntiwy pwppp:

Bowniiwswthwljw owppbph dkp wnwdtwhwinntly juplnpni-
pintt nt Jhpunwlwb tpwhwlnipnit ntikt wjuybu Ynsqus «dniphkh
owipplinpr»: Fpwtp nipuwpwiymip hwipugnidwptih $niujghuyght hw-
duyuunwupwikgpus npnowljh qopéwlhgubpny (wyn $niulghuyhg
Jujujws) tnwunitwswthuljut pwpptp L dniphkh swpptph uwh-
dwtdwup Jupkh b qup hbnlyu] wupqg qpunnynipmibttpny: Gupw-
npktp 27 wwuppkpufwi  f(x) $mbyghwh [-7,7] hwndwsh Ypu
<abpuyugynd b hpkt hwjuuwpwswh qniquidhwnnn huy-np bowb-
ntbwswhwljwi puppny*

f(x) :%+Zak coskx+b, sinkx, xe[-m,x]:
k=0

Uju hwjwuwpnipjut tplnt dwup puqduyunlbing bupa COSmX -
ny, wyinthknl' sinmx -ny, htnkgpliny [—7, 7] hwnywsh Ypw b huy-
yh wnbbkny, np

160



T V3

Icos mx cos kxdx =0, Jsin mxsinkxdx =0, m#n,
- -

V3 T T

_[cos mxsin kxdx = 0, J.cos2 mxdx =, J.sinz mxdx =,
/4 - -

utnwlinid hhp‘
a, = l J‘f(x)COSkde’ bk = l If(X)SinXdX, k= 0’1’2"" :
T* T,

Uwhdwimd 3.23: [-7,7] hwnjwdh Ypw hwbpwugnidwpbh
f(x) dnruyghuygh dniphth pwpp widubmid Eu

%-{-Zak coskx + b, sinkx (3.2.1)
k=1
$muljghniwy pwppp, npintin
a, = 1 j f()coskedt, k=0,],.., (3.2.2)
ﬂ -
b, = 1 [fOsinkedr,  k=12,..: (3.2.3)
4 -

dhphnud tkpuyugdus guunnnnipniuibiph hhdwt Jpu jupng
tup wubk], np Gpk niubkup wdpnne pyuyhtt wpwigph Jpw npnodud
dnuyghw, npp YEpnsjws k hujuuwpuwswth gniquutn Enwmulnitw-
stthwljuitt wnph, wwjw wyny wppt pp dniphth gwppl £ wyy Yhpy
wuwd' wnwiugph Ypwm hwjuwuwpuwswh gqniquihinnn Enwulynibwyw-
thwjut owppp pp qguudwph dniphkh gwpph k: Lhow £ twlb wyu thwuwnh
hbwnlju) punhwbpugnudp:
Etnptd 3.2.1: Gph
@+Zak coskx+b, sin kx
2 %
Enwiymbwswhwlub swpph mbh f(x) $nuyghuyhtt [-7,7] hunn-
Jwsh Jpw hujuwuwpuwswih qniquihwnnng dwubwljh gnidwpukph Eupw-
hwgnprwljwtmipymb, wouw wyy gwppp f(x) $itlghugh Smphkh
gunpl k:
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Uupugnyg:  Bupunpktp  nhnwplyny pwpph S, (X),k =1,2,...
dwutwyh gnidwpubph hwgnpyuwinipiniup [—-7, 7] hwndush Jpu
hwjuuwpwswth qniquihnnid £ f(x) $nilyghughte: Uyn nhupnid

lim [[s.. - rl=o,
npunbnhg guujugus m puwljut pyh nhypnid
lim j S, ()= f(®)]cosmede =0, lim j [, ()= £ ]sinmede =0,

Juud, np unyut k,

llcim J‘Snk (t)cosmtdt = If(t) cos mtdt,

lim [S,, (&)sinmedt = [ £(t)sin medt :

Ujniu Ynnuhg » . = m nhypnid niukup’

T
J‘Sn (t)cosmtdt = a,, jcosz mtdt = ma,,,
k

m

[, (@)sinmedt = b, [sin® medt = 2,
htnlwpup’
17 175 .
a, =— If(t) cosmtdt, b, =— _[f(t) sinmtdt :
7[ - 7[ -
Ujuyghuny phopbdp wuydwbubph tbppn @, b, ptpp hwbnh-

uwtmd Eu f(x) dniuyghugh dniphth gnpdwlhgitp, htnbwpwp gh-

wnwnlynn pwppp wyn $nitljghwyh dniphkh pwppt k:
fhnpkd 3.2.1-1t wmyugnigdws k:
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dniphth owpph dwubtwlh gnidwpubph htinkqpuy ikpyuyugnidnp:
Yhgnip f(x) dnillyghwi hwpugnmidwptyh b [-7, 7] hundush Jpu:
Upw Smphkh swpph dwubwlh gnudwpubpp niikb hknbyug nbupp
a, < .
Sn(x,f)=?°+2ak coskx + b, sinkx: (3.2.4)
k=1

Oquiykiny (3.2.2) b (3.2.3) pubwdlitphg (3.2.4) wpinuwhwynnipynip
Jupbh k phipty hhmhqpml wnbuph: Niukup’
S (x,f)=— j F(Odt + Z( j F(t)cos ktdtJ coskx +
+ (l If(t) sin ktdt] sinkx =— .[f(t)[— + cos kx cos kt + sin kx sin kt}dt =
T T 2

17 1 & | =
:;J;f(l)[5+kz;cosk(x—t)}dt:;J;f(t)Dn(x_t)dt:

_1 ]i f(x+6)D,(t)dt (3.25)
7[ -7
npukin
D, (u)= % + Zcosku : (3.2.6)

k=1
Uju pnrtilghwtt wiutnud &t «¥hphhkh Ynphgy: Fhphhakh Yn-
rhap Junbih b ukpuyuguty hulpdulp putiwdling: T{hpumlqnq hwynuh
Enwhlym bwswhwlwh pubwdlitpp Jupnn Eup qpby

sin k+l 1 —sin /’c—l u
1 & 1 2 2
Dn(u)=§+2cosku=§+z =
k=1 k=1

u
i)
sin| n+ — |u

2

2sin —
2
=z (3.2.7)

. u
2sin —
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Ujuwhuny htunkgphjh $niityghugh $Sniphkh swpph dwutiwlh gni-
dwpbbpp, hwdwduy 3.25) b (3.2.7) pwbwdlbph, niukt wjuwyhup
wnbkup’

| sin[n + jt
Sn(x,f):—jf(x+t)-—2dt: (3.2.8)
T .t
-7 2sin 5
(3.2.4) 1 (3.2.8) pmttmdlikph oqunipjudp Yupkih £ hwdnqyk), np th-
phhuth Ynphqh htunkgpuyp [—7, 7 [ hwinwsh Jpw huuuwp b 7 -h:

Ppnp, unyjtwpwn 1 $niujghwyh dniphkh gnpéwljhgutpp, pugh a, = 2-
hg, 0 tu, hbnnbwpwp®

| x sin(n + 2}
S () =— j—tdz =1: (3.2.9)
T 2sin5

zknwgquynid Ukq wyhup jqu twb dwubwlh gnidwpibph

Lx sin[n + 2}
S (x,f)=— j [f(x+0)+ f(x—t)]~—tdt (3.2.10)
70 2sin5

ubpluyugnidp, npbt widhpwybu Juunwgyh (3.2.8) pwtwdlhg' thnthn-

ll}mllflumb thnpuuphtudwt b thphhuikh Ynphqh qnugnipjut ogunugnpént-

§3.3. Gnwulnibiwswthwlwt hudwlwupgh (phympmniup L(—; ©)
tnupudnipnnd

Utp juyuwgnigkup, np tnwunitwswthwljut hwdwljunpgp 1phy
E L(—m, m) mupwsnipjul Uk, wjuhtptt’ Jhudngqykup, np kplnt hwipw-
gnidupbih pnitljghwitip niubt Thwinbuwly dniphth pwppbp dhuyte wy
nhypnud, kpk tpuwbp hwidplyunid ki hwdwpuw wdktnipbp (-7, 7) dh-
owluypnud: Uj Yhpy wuws' Epk hwipugnidwupbih $nituyghuyh dni-
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phth gnpdulihglitpp 0 blr, wuyw wyn, $mbyghuwt (-m,7)-h dpw Hydh-
Juktun k O-hi:

‘Luihu gnijg mmwtip, np Gpk hwyjnuh E Enwtlnibwswhwliut hwdw-
Jupgh phynipniup C-mud, wwyw wyjunknhg Yhtnbh wyny hwdwlwupgh
Inhynipnitp L-nud: bpnp, nhgmp f(x) € L, b

[f®coskdt=0, k=0, (33.1)

[r@sinkdt =0, k=12, (33.2)

Ujn ntiygpnud £(x) $niliyghwgh Sniphkh gnpswlhgutipp tpwbwling
a, -0y b b,-ny Yniuktuwtp

a,=0n=01,..),b,=0n=12,..):

Yhunwplkip hknbjug $niiyghul

F(x) = f fdt,—m <x <m,
F(x+ 2m) = F(x):

Munq L, np F(r) = may= 0, b F(-m) = 0, htmbwpwnp F(x) nruljghute
wiptghwn £ ny dhuyl [- 7, 7] hwingudnid, wy) bwb wipnne —o < x <
+o0 pYuyhtt wnwbgph Ypu: Oquugnpstiny (3.3.1) b (3.3.2) hwjwuw-
poipittbpp b Yhpwnkind  Jwubpng  htnbgpdwt pwbtwdbp’
F(x) $nruyghuyh ff)anbh}l A, By qnpbmlﬂlghhpb hwiwp Junwbwip’

1
A, = - fF(x)cosnxdx——— jf(x)smnxdx—O

-7

iyl Yhpy'
= %f_’TnF(x) sinnxdx = if_nncosnxdx =0(n=12..):
Ujuyghum] F(x) niblghuyh popnp dniphbh gnpswlyhgubpp, pugh
Ap-hg, hwuuwp &b qpojp: dkpgubup ¢(x) = F(x) —?z Lwlh np F(x?
Inijghwlt whpunhwwn k ¢(x)-p bu Yhuh wipunhwn: Uni llnm[bg‘

wupq E np ¢(x)-h dmphkh ponp gnpdwlhhgubpp 0 kb Ghpunpkip
Enwmbwsuthwlui hulduﬂlulpq]} rhy E C-mud: ‘Lowbwlnid E, np
¢(x) = 0, L htnmbwpwp F(x) === const : Puyg putth np hwdwpu wdk-
umipkp wbknh mup F'(x) =f (x) hwjwuwpnipniip, wyw hwdwpu
wukinmiplp bu wbnh muh f(x) =0 hwjuwuwpmpmbp: Ujughuny
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Enwuntbwswhwluwt hwdwlupgh C-nud phynipniuhg htnbnd k
wyn hwdwlwupgh ;phynipniup L-nud:

Uwwugnigtiip, np knwintbwswthwljut hwdwlupgp phy L C-nud:
Bupunpkup, np f (x) € C dnrulghwyh Iniphkh gnpdwljhgubpp hwjuuwp
Et 0-h: Pwth np f(x) niuljghutt oppngniwy t Enwtnitwsmthulu
hwdwljupgh pnnp $niuljghmibpht, www wjt oppngntiwg E btwb
guiiljugus towiln twswhwlwi puqiuinudh: Ujuhtpl guiljugus
T, () Enwunibwsuhwlwt puqduinudh hwdwp nbnh nith

J© f@) T(x)dx = 0: (3.3.3)

Blupunpkip f(x) whpighwn $niblyghwb tnyhwpwp 0 sk 8nuyg
wnwlp, np wyy ghypmd T, (x) puquuinudp Yupkih k punplk] wytwbu,
np (3.3.3) hwjwuwpnipjut dwht dwuh hunbgpup (hth npuluie
Uunwugws huljuunipjniihg Yhtinbh wyl, hity nignud Gup wuyyugnighy:

Yhgmp f(x) # 0, wyu nhwypnid Ygqunldh wyiwhuh ¢ Y, npnkny
f(¢) = ¢ # 0: Unwlg plnhwipnipnip pwpanbint Jupkih b bipungply,
np ¢ > 0: Yupkh k bwlb hwdwpt), np ¢ = 0: bpnp, kpk dkup Jupny Gup
¢(0)> 0 wuwyuwbht pufupupnn @(x) dmblyghwh hunfwp phnpty
wjiyhup T,(x) puwquuugudp, np wbnh niabkbw f_nn o) T,(x)dx >
0 wihwjwuwpnipnibp, wyw yepgubing o) = f(¢ + x) b T, (x) = Ty (x —
o) thuhh‘up, np

ff(t)T ()dt = j £(7 + ) T,(C + x)dx = j(p(t)T () dx > 0:

-7

Ul]uuﬂlunq dunud £ wupugnighy, np tph f(O) =c>0,u f(x)-p wb-

punhwwn b, wyw upbh E quik) 7, (x) puqluinud, nph hudwp
J© f@) T (x)dx > 0: (3.3.4)

Puyg tpk £(0) = ¢ > 0, myu f(x) $niuljghuyh wiptnhwwnnipniihg

plund k, np f(x) = - 0- bhhz—np( 5,+6) Zpguﬂlul]pnul' Niuklp

f F0) T, (x)dx = f FOO) T, () dx + f FO) T, () dx +

+f5 f () T (x)dx:

f(x) dniuljghwtt wpunphwwn £ b hbnbwpwp bwb vwhdwbwthul,
wjuhtipl' |[f(x)| € M, -7 < x £ m, npuky M-p hwunwnmb E: Ghgmp'
upuws £ A > 0 phyp: Bupunphp ukq hulgnrl‘lﬂi[ E quuby T,(x) pwug-
dwiinud® pudupupnn hbnlyw] wupdwbubph
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T,(x) = 1,(x € —6,6), (3.3.5)
s Tu(®)dx > 4, (3.3.6)
IT,(0)| < 1,x € (-1,6) U (6, 1): (3.3.7)

4MT

Jkpgubkup A > —:(3.3.5)-(3.3.7) mnhzmp]mhhhphg Yhtunlh
f_nf(x) T, (x)dx > 7 4 _2nM > 0,
wyuhtipi' (3.3.4)-p Y1htth &hown: Uyuwghuny Ubq dimd E pinpl) wyghup
T,(x) pwquuugud, npp Ypwdwpupp (3.3.5)-(3.3.7) wuydwbtbppt:
Unuyhuh T, (x) puquubnud quiknt hudwp bjunbip, np ek T(x) =
1+ cosx —cos S, myu T(x) = 1 (=6,5) dppwluypnud, b T(x) < 1 (=4,6)
Uhowluyphg nnipu, b hknbtwpwn T,(x) = [T(x)]" dnulghuyh hudwp
Yniukbwtp |T,(x)| < 1(=4,8) dhowlwiphg nnipu, T,(x) =1 (-6,8) uh-

owljuypmd: Pwugh npubhg (%*%) dhowluypnid T(x) > 1 + Cosg -
s
cosd = q > 1, b hknbwpwp f_a& T, (x) dx > [%T,(x) dx > "6 - oo, bpp
2
n— oo: Lowmbtwlnid k, np gwmjugws A pyh hwdwp pujuljutuywth dbs
n punpknt phypnid (3.3.6) wuhwjwuwpnipmitp wjuybu ptnpgus
T,(x)-h hwdwp wbknh nup: Utnwd k uunb), np T,(x)-p Enwblne-
twswhwlwb puquubnud E:
Uyjuwhuny  bowiniwswuljwt  hudwlwpgh  jphynipnibp
L(—m, m) mwupwénipjniunid wujugnigqus k: O
Thunnnmpnit 3.3.1: LP mwpwdnipniunid Enwlnibwsuthwljut
hwdwlwupgh ;phympjut vwhdwinidhg hbnbinud &, np Epl p’ > p, wmyw
LP mmupwdnipmiinud (phynipniup hwighgumd k L' tnwpwénipyul
Uke phymipjutp: Uwubwnpuybu bnwtymbwsuhwulut hwdwlwp-
qp, npp (phy k L-nwd, Y1hth iphy LP-nud gwijugws p > 1-h nhypnid:

§3.4. dnippth swpplinh qniquuhwunipjui jnjwhqughugh
uljqpniiipp: Fhuh hwjwnwihop

udwduyl (3.2.8) pubwdlh’ f(x) hwipugnidwpkih $nilyghugh
bniphkh owipph dwubtmljh gnudwpubpp Yupkh b ukpuyugity
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| x sin(n+2jt
S (x,f)=— j fx+t)——=2 qr (3.4.1)
Vs .t
- 2sin —
2
wkupny: dhpgukup Judwyulwl 6 >0 phy b nhunwpykip hbnbjug

$mulghwi’
0, uel[-8,0]

g)=1— . ue[-m-8)U(S, 1),
2sin5

gu+22r)=g(u), ueRkR:
Uluhwyn k, np $hpuws 6 >0 pyh phypmd g(#) - pYughl w-
pwligph Ypw npnpyws 27 wuppbpujul, vwhdwbwthwl $nibyghw
Oquntyny] (3.4.1)-hg uipnn blap qpky

Ll sin(nJrzjt
Sn(x,f)=;jf(x+z)-—tdt+

2sin—
2

L j Flx+0)g() sin(n + ljtdt : (3.4.2)
7T 2

Swlijugws X hpwlwt pyh ghypmd f(x +¢)g(¢) Iniuljghub
hwipwgnidwpbih k, hbnbwpwp Gthdwh (Eddh ogunipjudp Jupnn Eup
wul), np (3.4.2)-h tpypnpy htnbgpup pipupwignip hpuws X pyh
ntwypnid 0-h E dquunid: Ujuyhuny®

.t
2sin—

Lo sin(n + ]t
5,5, ) =— [ fGr+ - ——2Ldi+o(), (333)

nputn o(1) -p &quunud & 0-h, Epp 7 —>00: (3.4.3) pwhwdlip poiy E niw-
1hu Juwnwpk] hknlbju uplunp Eqpujugnipiniup, npp Ynsynid L (Fh-
dwith [nluhqughuh uyqpnibp:
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Etnphd 3.4.1 (thdwi): dniphth owpph gqniquupwnnipniip fud
nwpudhunnipyniip upgws X YEnnd jupnjws k£ $niiyghugh’ dhugh
uyn YEwnh opgwljuypmd niukgws Jupphg:

Ppnp, (3.4.3) pwbwdbnid f $nitilyghugh wpdbpltpp (x — 0, x + )
dhowjuyphg pnipu puphwbpuwbu skt dwubwlgmd, hbnbwpwp
S (x,f) hwenppuijuwinipjut hwdwp vwhdwb mbkbwp 72—>00
dquikijhu Yuwpjws b -h' dhuyl wyy hinbpgwih Jpu niikgus Jupphg:

qhpohtt wpnniupp Jupkih b dtwlkpul) btwlb hbnbyw) hwdwpdtp
dunyd. kpk £, U f, $Imulghwibpp hwdpufund G x; YEwh hus-np
onowjuypnid, www npuig dmphkh owppbpp X, Yhnnmd dhwdwdw-
twl] gniqudtn ki jud dhwdudwbwl] tmmpudtwn: bpnp, wyny nhwypnud
fi— /> dnuyghwit x, Yhwnh hus-np oppwlfuypnid tnybwpwn 0 E, hk-
nbwpwp, (B.4.3) pwtwdbh hwdwduyl, upw  dIniphkh  owpph
S (x, f, — f,) dwutwlh gnidwpubkpp X =X, Ykwnnd 0-h kb dqunid,
Enpp 7 — 0 , Uniu Ynnuhg'

S, (5 fy = 1) = 8,06 /)) = S, (x. fo):
“huh huynwtthop: dniphkh owppbph qniquihnmpjub nhunipjut

Yupbnpwgnit hupgbphg dtlp muyghugh dpu gpdng wibughub jo-
hwottnh htnnwgnunipinitu k, npnp wywhnynid &b mpdws Yhunnd

Upwtg  bmipphth  pwpph  qmqudhnmpniup: Uppghuh - pudupup
wuydwtbphg Uh pwtthup Jubkpuyugutp uinnpl:

Uwhdwind 3.4.1: X, Yhnt whijuinud b/ $nibghugh nlgny-
jupnipjuh Y, bpk f(x, £ 0) pykpp qonipinit nibikl, b

=L 0520

Ujthuwyn £, np f° $nibjghugh whptighwinnipjut Yhnkpp hwinh-
uwind ki wyn $nrujghuyh nhqnipjupnipjut YEnkp: hqnijjupnipjut
Jtn k bwlb dniulhghwih wnwghti uknh uquwt wjuwyhuh Yhwnp, npnid
dniuljghuyyh wpdtpp hwjwuwp b wyy jhumd tpuw wowlnndjut b
dwhiuynnujut vwhdwtubph Yhuwgnidwpht: Sknh niuh hbnbjw) phn-
phup:
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@tnphd 3.4.2 (Vhuth hwyjnwihy): Yhgmp' / -p hnbgplyh $niblyghw

L b X, - tipw hwdwp nhgnyjjupnipjub Yhwn E: Bk hiy-np 0 >0 pyh
nhwpmu

j’ |f(xo +u)+ f(xy—u) _2f(xo)| du

u

(3.4.4)
0

htunkgpuyp qhpgurinp b wwyw /- dmiblghugh Sniphkh pwppp X,
Yhwnnd gniquulpunnd Ef(x,) -ple

Uwwgnyg: dkpgubp judwyulwt & >0 phy: (3.4.4) hunkgpuyh
Ytpowynp (huknig htnind E, np Yquigh 7, > 0 phy, wybiyhuhb, np

T|f(xo +u)+ £ (xg =) =2 (x,)

du<e: (3.4.5)
u

Oqunylyny (3.2.9) Ui (3.2.10) pwbiwdlikphg Jwpnn kip qphyp °

L sin(n + 2jt
S, )= S () = — [ G+ )+ £y =0) =21 ()]t =

2sin—

17 sin(n + 2)t
=— UG+ 0+ O =0 =21 ()} ——— i+

2sin—
2

+

. sin(n + Jt
(UGt 0+ O =0 =20 ) ——22-dt =1, + 1, 340

1
a 2sin —

. 2
Zwpyh wolkny] sinx > —x, 0<x<7/2 withwjwuwpnipnitp
T

i (3.4.5)-p ponp 7 phwlub pykph nhupnid nikip

" L’]ﬁ|f(xo+t)+f(x0—t)—2f(x0)|
"lox t

dt

<gl/2: (347

0
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sin(n + l)t
_\2)

2sin —
2

Lwlbh np dppuws 77, >0 pdh ghypnid wpunwhuwy-
unipitp [7,,7] hwnqwsh ypw uwhdwbwihwl b (ophtwly #2-hg

wiufu sin”' % pYny), wyw Chiwuh (Eddh Jhpundudp jupng Gup

wlnk], np pujuijutwsuth Uks 72 puwljw pyiph nhuypnid

i sin(n+]t
I[f(xo +1)+ f(x —t)—2f(x0)]~—t2dt <§: (33.8)

N 2sin —

(3.4.7) 1 (3.4.8) wuhwjuwuwpmpniubphg puduljwbwswh ks 7
puwljwl pkph nhypnid uvnwinid Lup (nk'u (3.3.6))°
Sn(xmf)_f(xo)| <&l

inpkd 3.4.2-1t wmywugnigdws k: 0

dtpoht plinptidh oqunipjudp Yupnn tup pnipu phpl) gnpstwlui
Juplnpnipinit niikgnn dh putth thwunbn:

Uwhdwtnwd 3.4.2: Uunwd &b, np f $mbljghwbtt hp npnpdwb np-
pnuyph X, Ubkppht Yhnh hy-np ppgubuypnul pujwpupnud & ZEnkph
a > 0jupgh nuuhtt jud H* nuuhb, kptk gnynipjnit nith K > 0 phy,
nph nbypnud

|f(xo +u) _f(xo)| < K|u|a
wihwjwuwpnipniup &hown & |u| <0 (0 >0) wuylwbht pujupupng
pojnp U-bkph hwdwp:
dqun sk hwingyby, np X, YEwnnud JEpoundnp wswihigyuy niikgnn
$nitiyghwl wyy Yewh hs-np opowjuypmid wuwwnfuwind ' H “ nuuht

guliljugws @ € (0,1] pyh nhwpnud:
Zwpyh wnlityny] Ytpghtt nhunnmpymin kqpuijugbmid Kup htnlyup:
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Zkwnlwlp 3.4.1: X, Ykwnh his-np spgwluypnid Znkph A “ guuptb
wunljwtng f° $milghuyh $miphth wppp qriquuihinmd tf(x, ) -ht:
bpnp, wju phypnud f $nibjghwb X, YEwnh hus-np opowluypnid
wiplnhun E b puduwlubwswith thopp 8 > 0 pyh nhypnid’
Ja;|f(xo +u)+ f(x, —u)—2f(x0)| du SZK]Z%du <+,
0 u o U
wyuhtiptl' Vhuth wuwydwbp nknh niih:
Zknlwtbp 3.4.2: Gpt x, Yhumd f $muyghwi Jipgwynp wdwi-
gjwy nibh, wuyw bpw $ophth swppp quiqudpwnnd £ f(x,)) -ht: Tww-

tunpuwbu (-7, 7) dhpwluypnid nhdpkugkih $mtiyghuyh Sniphkh
ouippp upyws hunbpduwinud qniqudhnmd k uyn dnitiyghuyhi:

§3.5. Uipunhwwn ntuyghuyh dSmiphth gwipph qniqudhwnnipniup

U yuwpwgpudnid dwubwynpuybu  juywugmgkip, np bLpk
dnrujghuyh Jpw pugh wbpunhwwnnipniihg wy wuydwutbp npdws
sk, wyuw upw dniphkh owppp Yupnn E hug-np YEnnd mwpudhut:
‘Luhu wmyyugnighip Uh putth odwinul wugmnidukn:

Lkdd 3.5.1: Swijugws & phuluh b xe (0,72') hpujwt pytph
nhwpnid

T
<—:
X

k
Zsin mx|

m=l

Uwuwgnig: Ljwwnkup, np

1 1 X 1
. , Coslm——_|x—coslm+—_|x cos_—cosk+—_|x
) 2 2 2 2
Zsmmx:z =
m=1 m=1

Zsini 2sin£
2 2

5
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. 2 P
npunbtinhg, oquuwugnpdking SINX =2 —Xx;X € [0, Ej wihwjwuwnpnipnt-
T

up, Juipnn kup gply’

LEdd 3.5.1-u muyugnigdws k: O

LEdd 3.5.2: Swujugws 7 phwlub b X hpwlwb pybph nhypnid

L sinkx
2y

k=1

<2r: (3.5.1)

Uwwgnyg: Lwth np (3.5.1)-h Uk vwubwlgny gnidwplbpp 27
wuppbpuub & n §Eun, wyw puduljut b kddt wuyugnigly [0,72']
Uhowljuyphtt ywwnwing X hpwlwi pytph hwdwp: Uiniu §nnuhg (k-
Uh winnuip whhwpn b, bpp X =0 Jud X =7 : Ujughum] Jupnn kip

VA
hwdwply, np x € (0,7): Lowbwlkp 7(x) = {—} : Bpk n<n(x),
X

www oquuugnpstyny sin x < x;x € (0,7) wihwjwuwpmpniip -
pon Blp qpby

n

< ;% =nx<n(x)x<rm: (35.2)

Z":sinkx
ok
Uguhtipt' (bddp wipnudp 72 <n(x) phygpmd &how E: Fhgmp
n > n(x): Mukip
© sinkx & sinkx L sinkx ~
> => + Y =S (x)+S5,(x): (35.3)
ok ok kenme1 K
(3.4.2)-h nuwnnnnipniuubpny Sn(x) -h hwdwp Yuunwbwbp hb-
wnlyju ghwhwwnwljwip’

S, (x)| <r: (3.5.4)
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§n () gmuuwpp quwhwnbim hwdwp Yhpwokup Upkjh dbwthn-
Junipynilp
~ & sinkx
S (x)= z =
k=n(x)+1 k
n-1 1 n(x)

= > k(k+1)Zsmmx+ Zsmmx——Zsmmx (3.5.5)

k=n(x)+1 n(x)+1,5
qumqnpéslqmlL kU 3.4.1-p' (3.4.5)—]19 Junwlubp
15, 00| <= ; L T 3 s
X o n(x)+1 k(k+1) nx n(x)+1x x(n(x) + 1)
Zwph wnlikny (3.4.4) U (3.4.6) quwhwinwluwitkpp 7 > n(x) nhy-
ph hudwp (3.4.3)-hg funwubp

isinkx <z

(3.5.7)

Lt 3.5.2-t muyywgnigyws E: O
Zuyunuh kb Yhnnd wwpwdhunn Sniphkh owpp niikgnn wply-
huwn pmuljghwbph puquuphy ophttmljutp: Ujunbn Jukpjuyugukup
dhEph Ynnuhg phpdwd ophtwljp: Ywnpnigdwt hhupnid puljws bu
unnnl tipjuyugdus tpwinttwswthwljut puquutgudubtpp:
Uwhdwunid 3.5.1: dhjtph puquuinudubp widuinud Eu
F(x)= cosnx cos(n +1)x - cos(Zn—Dx
n—1 1
cos(2n+1)x cos(2n+2)x cos3nx
—~ + +ot
1 2 n
wnbuph bpwulpniiwswhulut puqiuigudubpp:
Uwywugnigkp wju puquuunudubph dh pwtth hwnynipmniuubp:
Zunnipnib 1: Swijugws 7 putwlui b X ppwlwut pdtph ghw-
pnd

} (3.5.8)

<4r:

Uju wthwjwuwpnipntip whdhowybu Yhtnlh
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= 2sin2nx
k=1 k k=1

unyumipiniihg b (Edd 3.4.2-hg:
Zunimpmu 2: dhkph  (35.8) pwqUwunudukph  dnmiphth

S, (x,F)) dwutwlh gnudwpltpp popnp 2 b 72 < m < 30 puuljub pyb-
h phypnid puupupnd B

" cos(2n—k)x —cos(2n+ k)x . " sin kx

<2(1+Inn)
wihwjwuwpnipyjuiip:
Ppnp,

<2(1+l+...+lj<2(l+lnn):
2 n

Zuwnlympynit 3: Yhgmp
COSnx cos(n +1)x cos(2n—1)x
f.(x)= ) +...+ ) :
n—1 1
Sutljugus 7 phulllmh pUh nhypnid f; (0)>Inn:
Ptnpkd 3.5.1 (Phykp): Swijugus X, €[0,27] Yhwh nhuypnd

gnnipjnih nitth pyuyhl wpwigph Jpw whpighuwn, 27 -yuppbpului
dnruyghw, nph Iniphth swppp mwpuwdhnnd k wyy YEnnd:

Uwugnyg: FPujuljut b phnpbdh wwyugnygh hpuljubtwugut; 0
Jtwnh nhypnid: Ppnp, 0 Yknnud wwpwdhwnnn, Snippkh owpp niukgnn,

wiptphwin - Xo-n nhwgh we wknupwpdws  dnughwb nuipdyurg
wbipunhwun E, hull npu Snphth owppp mwpwdbn Ewppbku X, Jhnnud:
Ypgnp' 7, =2, wywlwlklp (nk'u (3.4.8))
¢ (x)=F, (x), k=12,.: (3.5.9)
Voaplip |

£(x)= ngk(x) (35.10)

dnruljghwuls nt gnyyg wiwp, np wyl pun{ulpulpnu[ E ptinptidh wuydw-
tbkphtt X, =0 phypnid: Zwnlmpmb 1-h hudwdwy’ (3.5.10) pwpph
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4
punhwinip wigudp sh ghpuquiugnud k—z -1, ntunh wyy pwippp hwdw-

uwpuswth gniquutn £ wdpnne puyhtt wnwigph Ypw, dniu Ynndhg
(3.5.9) Pniujghwikpt wiptinhwwn ki nt 27 -wuppkpuwi: Ujuinknhg
htwnbnwd £, np f(x) dniyghwt 27 -wuppbpulub b pYuyhl wpwbg-

ph Ypw wipiphwwn $nitghw E Ljwwnkup, np (3.5.10) pwpph k-pp
gnidwipbjhtt hpkuhg tkpuyuginid b bnwblnitwywthuljut Ynuphuniu-
puquuinwd, nph by hwiuntu Eu quihu pnpnp wyt COSmMX wbuph
qnudwptyhikpp, npnig hudwp 72, < m < 3n0, : Uniu Ynqdhg

(k+1)? _ 22k+1

n,, =2 n, >3n,

wihwjwuwpnipinithg hkinbmd k, np wwwppbp & -tph negpnid (3.5.10)
owipph gnidwipbihubpp sk wupnitwlnud tdwt winudubp, pun npoud®
k -h Ukswguwip qnigplipug (3.5.10) swpph Uke COSMX-Lpp uuwynp-
Jws ki punn 7 -h wddwb Jupgh: Fhunwplkup

a, cosmx (3.5.11)
m=1

Enwtlntbwswhwljwb pwppp, npunkn

1
, n,<m<2n,
2n, —m
a, = ;, 2n, <m<3n,, k=12,.: (35.12)
m—2n,

0, m<mn,m>3n,

Ydup sk hwunqyby, np (3.5.10)-p hpkuhg thpuyugund k (3.5.11)
ouipph judpuynpud pwipp: 8nyg wwbp, np (3.5.11) pwppp hwunh-
uwbnd £ £(x) $niyghugh Sniphth pwpp: Ppnp, tpk S, (X) -ny tow-
bwkup wyn pwpph 7 -pn dwubwlh gnudwpp, wwu (3.4.8), (3.4.10)-
(3.5.12) hwJwuwpnipniutiphg nitkup®

S3nm (X) — i ¢k (Zx) ,
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b pwlh np (3.5.10) owppp hwjuuwpuswth qniquihnnd £ f(x) $niby-
ghuyht, wuyw (3.4.11) swpph 372, hwdwpitpny dwutwlh gnidwpbpp
lu Ygniquuhuinkt wyy pnituyghuyht: Uy phwypnid, oquubkny phopbd
(3.2.1)-hg, Yupny Lup wunky, np (3.5.11) pwppp hwighuwinud £ f(x)
$nitljghuyh Sniphth pwipp:

finptidh  wwywgnignudp juwdwpugh, ek gnyg wwbp, np
S (x)=S,(x,f) hwenppuijwinipmip 0 Yhnmd nupudhumd t:
OquJlny hwnlnipnih 3-hg' upnn Lip qply’

0
S 2 (0)-S, (0)=%(i+#+...+1} Jo, O Iy o
" ! m-\n

n —1 1 m m

wjuhliplt’ Sm(x) hwonpnuljuwtnipnitp 0 Yhnnud nwpudbn E (0 Yk-
nnid gniquihinnipyub niinudbinuwnipjut uydwtp phwpingws E):

tnpkd 3.5.1-1t wmyugnigdws k: 0

Yhunnymipenit 3.5.1: Yupkh £ gnyg vy, np bwhnpn phopbdnud
pipJuwsd ophtiwlynid (3.5.11) swpph dwutiwlh gnidwpubpp hwjuuwpu-
suth uwhdwbuwthwl Eu: Ppnp, wyn owpph dwubtwlh gmidwpubphp
hwdwp oquujtiny (3.5.8), (3.5.10)-(3.5.12) huuuwpmpmubphg Yw-
pnn kup gply”

m—1

N(x) Z (Dk hPP 3nmfl < N < nm >

S, (x) = E“’k(’“) 5 Sy(F, ). knp n, <N <3,

npntn Sy (X, nm)-n dhjkph an puquutnunth $mphth pupph 72 -po
dwutwlh gnidwph b Oquufbinyg hwnympyni 2-hg’ plynmt gypnid by
Yupnn kup gpky”
c 14 2(1+1 2(1+m*In2
1S, ()| < ar (—nn) 87:+L2n)<36

k=1 m m
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Lwlh np gubjugws N phwlwub phy hty-np 7 phwljwb pyh phy-
pnud puyuws t [3n, ,,37,) dhowluypmu, www pnpnp nhyplpmd

S (x)] <36:

§3.6. dniphkh owppliph pwpwtwlui vhohiukph
qniqudhinmpiniup

Spjws X, X5,...5 X, ,.... huonpuljwinipjut dhohtt pyupwbiw-
Jwutbtph hwonpyujuinipnit widutnid Eu
L AtN xtn+x X +X, +..+x,
15 , v -

2 3 n
Pyt Gph {xn }::1 hwonpnuljutinipniup vwhdwt nith, wyw wyy

hwonpnuljuwtnipjut dhohtt pyupwbwlwbtiph hwonpyuljunipniup
Lu ymibhw vwhiwib, wkht' wyy vwhdwibbpp hudpilinod Ba: Ppop,
Lpunpkip

limx, =a:

n—w
Uy ghypnud, dwubwdnpuybu, {xn };0:1 -p uwhdwbwihwly B
<M: Spjus & npuljwh pyh phypnud plnpklp 7, phwlwb phy
wjuyhuht, np nknh nibkbwb
pintutbpp: Niukup

xn

X, — a| <&, n>n, wmthwjwuwpni-

X X+t X |x +x, +x | ‘x —a‘+...+x —a
| 2 n_aS 1 2 ngy + ng+1 n |+&|a|S
| n n | n n
n,
< —maX{M, a|}+ &
n

dtpohtthu we dwuh wnwohti gnidwphbihtt dquumd E 0-h, &pp
n— o hugt b hwunwnnd £ Jipp tpqws phinnnnipnibp: Upniue

ynnuhg {(—l)" }::1 hwonpnuljutinipjutt ophtiwlnyg hwdnqynid tup, np
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pYupwiwlwi dhohiubph hwonpnwljwinipniup Jupny k qoniqudhunty
twl wyt nhwypnud, tpp uljqpwju hwenpuwjwunipniup mupudtn k:

Pninp wyu qpuunnnipniutbpn Jiuynud B wy dwuhb, np guitlu-
gué hwonppuljuinipyut pyupwbwlut dhohuutph hwenprpuljwunt-
pintup gnigupbpnud £ wdbh jwd qupp, pwtt nith wyn hwenpnuljw-
unipiniip: Uhw uw £ yuwndwnp, np dhohtubpp juyunpkt Yhpundnd Bu
dwubwynpuybu dniphkh owpptph gniquuhwnnipjut mkunipniinid:

Lwhnpy wupugpubnid hwdngybghtp, np wipughwn  $niuly-
ghuyh dniphth owppp wowbdht Ynbpnd Jupng E wwpudhnk), ht-
nbwpwp dniphkh owppkpp, npuytu Pnrtughuyh hwjuwuwpuwswt Un-
nwupluut dheng, hupdwp sk: Mwupqynud b vwluyl, np wipinhwn
dniuljghuyh dniphth pwpph dwutiwlh gnidwpubph pYupwbulut
vhohtutph hwenpnuljutnipnitup wyu jutnhpp thwpdtpnpb Yupnn
sty Uy Ytpyy wuws $Sniphkh pwpph dwubwljh gnidwptbph dhehtn
pYupwbwlwbttph hwonppuljwinipmiip dnnwpuuwt wibh juwy
hwunlnipnitubp t gnigupbpnud, put dwutiwlh gnidwpubph hwenpnw-
Juunipniup:

Yhgmp f(x)-p [0,27) htwnbkpduh pu hwipugmuwpkih, 27 -

wuppbpuut $mulghw E: Lpw Iniphth owpph dwubwlh gnidwp-
ubpp, hswhu ghunbkip (nku (3.2.5)-(3.2.8)), pny) ki nuphu htnnkgpuy
ubpluyugnid®

S (x,f)= 1 j f(OD,(t—x)dt, n=0,1,.., (3.6.1)
2 -
npunkn
sin(n + Zju 1
D.(u) = _ cosnu cos(n+1)u " (3:62)
2sin 4sin* ¥
2 2
Fhphhuth Ynphql E:

Uwhdwtnd 3.6.1: f(x) hwbpugnudwptih $nibyghuyh $niphth

ouipph dwutjh gnudwpubph pquwputwlui dhohtiibp wiquinud tu
hbwnlju) hwenpuljwinipniun’
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1 n
O'n(x,f) =EZSk(x,f) n= 0,1,...: (3.6.3)
k=0

Oquykiny (3.6.1) 1 (3.6.2) hwjwuwpnipmbubtphg Ywpny bup
(3.6.3)-p wpugpky wyjuwbu

o, (x,f)= % | f(t)ﬁzn:Dk (t — x)dt = é [0k, - x)dt, 3.6.4

npunky

K, () =ﬁi0k<u>=

1 Z”: cosku —cos(k+Du
1

nt i 4sin” %

2
. u
_l-cos(n+Du _ 1 sin(n + 1)5

4(n+ 1)sin2% 2(n+1)

(3.6.5)

. u
sin—
2

Unwidbwgukip K, (#) $mlyghwibph npny hwnlnipymiubbp,
npnug hpwjwughnipiniup dhwtquidhg hknbind k (3.6.3)-hg:
K (u)=0, (3.6.6)

1 2
K )< <Z 0<ul|<7, (3.6.7)

2 9
2n+1) sinzg 2nu

2

T
Kws—2"—— &s<ul<n, 3.6.8
ST Sdulsn aes
npunknhg gmiljuguws 6 > 0 pyh hwdwp'
limM, (6)=0, M, (0)= max K (u), (3.6.9)
1 [K,@du=1, (3.6.10)
7T e

gutiljugus O > 0 pyh hwdwp'
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n—0 72'

)
lim - j K (u)du =0: (3.6.11)
o

Lbud 3.6.1: Yhgnip
£ =1 [ra+o¥, @, (36.12)
7[ -

nputn ‘¥ () $nibyghwitkpp pugupupmd ko hbnbyjw) guypdwbibph®
1) W (¢)-uqnyq pmulghw L,

2) I| Y u)|du<C, n=12,.., C-uhwunwnnbt,
3) guujugus 6 >0 pyh hwdwp

limM, (6)=0, M, (5)= sup |'P,()|,

s<lt|<n
1 T
4 — [W,@du=1:
4 -

Uy ghypmid, tpk X-p f(x) Pnitiljghuyh wpweht ubinh Juquuib
Jtwn |, myw

im0 =[O/ G20
113;} f,(x)=f(x) f(x) $nmiyghuyh wipinhwinnipyul Yrnkpnud:
Gpt f(x) p wipighwn k (a,b) htnbkpyuh Ypu, wygw gubljw-
guws [«, ] < (a,b) hwwnjwsh Ypu lirgfn(x) = f(x)" hujuuwpw-
suh pun X-p: "
Uwuignyyg: Oquimgnpstym] W, (f) $muljghwlibph qniygmipinibp b
{bfuth 4-pn, gt Yuipnn kbp gpby
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S(x+0)+ f(x-0) _
2

Ugunthtnl ‘P, (f) -h qnuyqmipiniihg kqpujugimd kup®

lT [f(x+0)+ f(x—0)]¥,(1)dt : (36.13)
4 0

| (x)= %]Z[f(x +0)+ f(x=0)]¥, (¢)dt: (3.6.14)

(3.6.13) i (3.6.14) hwwuwpnipniuitiphg Yhtinnbth®
_SE+0)+f(x=0) _
£, .

= lj[f(x +)+ f(x=1) = f(x+0)= f(x=0)]¥,(0)dr: (36.15)
T 0

8nyg wnwip, np (3.6.15)-h w9 dwuh htuwnbkqpuip dquunmd L 0-h:
Cuwnpkip 6 > 0 phyu wjiyku, np wknh nukwh
| f(x+)—f(x+0)|<e, | f(x—t)— f(x-0)|< & (3.6.16)
wihwjwuwpnipnibtkpp popnp ¢ €[0, 0] -kph hwdwn: Uw htwpwynp
wil] guijugwd X Yhnnd: Bph f(x) $niuljghwb hth whplighwn
[@, ] hwnjwsh Ypw, wyw Jupkh £ 6 -t plnpl) X-hg wljwu:
Chwnpkny & -t (3.5.15) htunkgpuyp pudwibkip kplyn htunbgpuybph
I, huwnbgpup, np wupudqws £ (0,8) dhgwlwiph Jpw, b 7, -p, npp
nwpusyws E (9, 7) -h Ypu: Oqutiny (3.6.16)-hg b 1kuth 2-py wwy-
Uwithg nilikip

11, < 25T| ¥ (1) dt: (3.6.17)

I, -h hwlwp niuklp 0
|1, |< M,1(5)_T| F(x+0+ f(x—1)— f(x+0)— f(x—0)|dt: (3.6.18)
bhpuwd ; -p hudwp (3.6.18)-h htnkgpuip Jbpgunnp phy E huy

npu ghiwugh wpunwnphsp, hwdwdwgt (Eddh 3-py yuydwih, dquumd E
0-h, htwmbwpwp 7, -p 7 —>© dqukijhu dquumid k 0-h: Gpl f(x) dniuy-
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ghwt (huh wbpighwn [e, f] hwndwsh Jpu, wyu gubugusd
x €la, f]-h hwdwnp (3.6.18) htunkgpuwp sh gipuquignid

2| f@)]dt+2| f()]

wpunwhwynnipjuip, npp wynyhuh X-tph hwdwp wvwhdwbwdhuwly
Uju nhypmd 7, -p #—> 0 dqubkjhu dquinud k 0-h' hwjwuwpuwswh
pun x €[, B]-h:

LEdd 3.6.1-u mywgnigyws k: [

@tnpkd 3.6.1 (Bhkp): Gek x-p f(x) dmulyghuyh wbpbghw-
unipjubl jud woweht ubnp juquwi YEwn L, wyw wyy YEoumd f(x)
dnrulghuyh dniphth owpph pupwiwlub dhehtutkpp gqniqulhuinmud

b hwdwywnwupwbwpup f/(x) S(x+0) ; J(x=0) pYtphi: Bpk

f(x)pn wiptighwn t (@,b) ptnbpduyh Ypw, wyw gubjugus
[a, ]l (a,b) hunwsh ubpunid gqniquihnnipmoiip hwujuuwpw-

swth E dbppwwbu, kpk f(X) -p wipighwn k [-7, 7] huwndwsh Ypu,
wuyw pYuwpuitwlwib vhehtitkpp hujwuwpuwswh gniquihinnid i uyn
hwwnjwéh ubkpumd:

dhjtph phnpldh wywgnygh widhpwybu htnbnd k (Edd 3.6.1-hg,
pwith np Yhpgubiny tpw ke W (#) =K, (f) hudngmu Lup, np [kduh
wuwydwlikpp (3.6.6)-(3.6.11) hmwnlnipniuubph oinphhy mbnh niuki:

Ynungnpnifh hwynih phnpkdh hudwdwy' gnynipynih nith hnnkg-
pEih $niuyghw, nph dniphth owppp how. mwupwdbn b Mupgqynud E, np
bdniphth owppbph pdwpwbwljui dhohtubph hwonppuljwunipmiup
nupdju] (wy Unnnwpdwt hwnlnippibuubp b gnigupbpnid unguhuly
nipnuljh hnbigpbh $nrujghwtinh nlypnud:

fnpkd 3.6.2 (dhjtp-LEpkg): Swuljugus huipugnidwnpbih dniy-
ghuyh dmphth sowpph pywpwiwlwi vhehutitpp h.w. gniqudhunnid u
wyyn) dniuayghugh:

Uwugnyg: Lowmbtwlkup

p.(O)=f(x+)+ f(x—1)-2f(x), (3.6.19)
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t
(1) = [| o, () | du (3.6.20)
0
Zunuh k, np kpk X-p LEpkgh Yhwn E, wuyw

O (H)=o0(t), t—0 (3.6.21)

b wyu wnbgnipiniip wmknh nith how.: 8nyg mwtp, np (3.6.21) wuydwuhu
pwjupupny hnbkpnd puwpwbwlut dhohtiipp gniqudhunmd ke
Mukup

o, )= f(x)=— If(X+t)+f(x—t) 2f(0IK, (t)dt =

~ —j(px (K, (1)dt - (3.6.22)
7[ 0

Oqutny htionn unnigny | K, (¢) [€ 21 wihwjwuwpnipniithg
huapon Kip qnby

1

J(p(t)Kn(t)dt<—J|¢)(t)|dt——(1>( j—o(l) n—ow: (3.6.23)

Ujunthtnl, hwpgh wnubng (3.6.7) quwhwwnwlwup b (3.6.21)-p,
muklp

1
l]{(ﬂ (K (t)dt Sl]{Mdtzﬂ ‘Dx(ﬂ')_q)x(nj .
T x n an 2 wml 2P (]jz
n B n

”I’®x3(’)|dz=o(1)+lo jﬁ =o(l), n—>oo:
!

N

2n t no|4t

n

qhpohtt wnbgnipniihg, (3.6.22)-hg b (3.6.23)-hg htnmbinud k plinpkup

wunnudp:
hnpkd 3.6.2-11t wmyugnigdws k: 0
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§3.7. Uwhdwtiunpwly thnthnjunipjub whplinhun $muljghwgp dmphth
2wpph qniquipunnipinip

§3.5-mud hudnqytghtp, np wipunhwwnnipnitp sh upnn pudu-
pup wuydwhb hul] dnippkh owpph hwjwuwpwsuth gniquihnnipyub
hwdwp (wyt pinudtup wthpwdbyn yuydwt k): Unnpl jhudnggtup,
np wju wunmudp nknh Ynibtkbtw, Epk $mbljghwut, pwgh wbpunhwn
1hubnig, niuktw twl vwhdwtwthwly hothnjunieniu:

Lbkdd 3.7.1: Gptk 27 wuppkpului f(x) $mbyghwb [0,27] hwuwn-

Jwsh Ypw niuh vwhdwbwthwl thnthnpunipinil, wyw tpu dnipphkh q,

U b, qnpswljhgubpp guiugws 7 pwlub piyh nghypnid pujwpupnid
L
bl <

" 2n
wihwjwuwpnipynitiibpht, npunty ¥ -u f(x) $nibyghwyh phy thnthn-
funipmtt k [0,27] hwndwsh Ypu:

Uyuwgnyg: Onthnpuwljuith thnpwphtunidng b (Edd 1.3.3-h Yh-

npunniuny

<

a

n

v
2n’

1 27
a,=— J.f(t) cos ntdt
o
htuntgpuip Jupbkh k ubpuyuguty hbnbyjw) kupny®
1 2z
a, =——Jf t+2 |cos ntdt
5% n

Oquiugnpstyny Jtpohtt kplynt hwjwuwpnipiiikpp Jupnn bup

qnbi
1 27| T .
S_zyzjo‘f(ﬁr;j_f(t){dt'

f(x) $muyghuh wuppbpuwwinipjut hbnbwipny gubjugud
k puwljwi pih nhwpnid nbkp (nk'u (Ul 1.3.3-p)

an
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27

J

0

f(t+%j—f(t)(dt:2f

f(t+k£}—f(t+(k—l)£j dt
0 n n

f(t+k£j—f(t+(k—1)£j dt
n n

dhpohtt wihwjwuwpmput Uk k-h thnjuwpkt hwenpruipwp
Jtpgubnyg £ =1,2,..,2n wpdtpubpp, gnudwupbing uinugjus withwjw-
uwipnipjniuubpp nt hwipygh wntbny, np

2n T T
Zf(ﬁk;j—f(w(k—l);j <V

k=1

hEwnbwpup®
2z

1
ng

0

k=12,..:

n

Junwbwp
27 2n
—jzz f(t+k£j—f(z+(k—l)£}dt£
T 0 k=1 n n

npinbnhg b Yhtwnlh (Eddh windwh 4, -ht JEpupkpnn wihwjwuw-

1272
ZIth:V,

0

popymitp: b, -ht Ykpwpkpny wihwjwuwpmpmnip wyugmgdmd k
unyb punnnnipniaubpny:

LEdd 3.7.1-u muyugnigdws t: O

Lkl 3.7.2: Yhgmp f(x)-p [0,27] hwndush Ypu vwhdwbuthul

thnthnjunipynih mukgnn 277 wuppbpuljwi $muyghw t, b @, ,b, -p ipu
bniphth qnpbuﬂlbghhph E: Uyy nliypnud

lim— kak—O hhngpk sin ﬁ:0

n—v pn =1 2n
wuydwhubpp hwdwpdtp Eu, npntn o, = ak + bk
Uwugnyg: LEUU 3.6.1-hg hkwnltnwd k, np

<K' (3.7.1)
Pe< T 7.

Lpwiu ip
_1 n _1 n ) 5 B 0 , . 27#(.
P==> koo, T,==2 k'p,° Q,=n) p sin’ =
= = k=1 2n
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Bupwnypkup O, =0, kpp 7 —> 0 8niyg mwbp, np wyy yhypmd
P —0:5pt O, = 0, uyu wnwyk bu
) Tk
hngpk sin’ 2— =0: (3.7.2)
n—>x0 n

Uhpwntiny Ynoh-Fnily uﬂlm]LullnL withw]wuwpnipnibp wnwbmd
Eup®

P’ szz 212 Zkzpk =T,: (373)

=
‘ : 2 T
Upntu Ynnuhg ogquwgnpskiny SInx 2 —x,x € O,E withuju-
T

uwpnipyip Jupnn kup gpby’
- . o 7k < 4
nZ:,ok2 sin’ — > nz Py — 5 ( j Zk2 =T : (374)
k=1 2n =1 7 =
(3.7.3) b (3.7.4) mthwjwuwpnipjniiibphg Yhtkwnlh, np
< . o 7k
Pn2 <T < ankz sin® = :
k=1 2n
Uhpohtihg U (3.7.2)-hg unwbmd kup, np P, =0, tpp n —>

dhgnip P, —0, tpp 7 —00: 8nyg wwlp, np wyy nhupnid
0, =0: Oquytny (3.7.1)-hg upnny Lup qpby’

T, —nZ(kpk (ko )< kak

k=1
npintnhg 7, =0, kpp n —> oo Yhgnip @ > 1 -t wdpnng ph E: 0, qni-
dwpp ukpyuyugukup hhmh]ull wnbupny’
, Tk ) 7k
=n SlIl —+n SlIl b
n Z p k 2]’1 Z 10 k 2]’1

k=6n+1
dhpohthu Uk Yhpwnkng |Sln x| < x,x > 0 wthwJwuwpnipniap b
(3.6.1)-p" Junwlwbp
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0, <—Zk pk +n Zpk Y -1, +Vnz — <47, +K (3.7.5)
k=6n+1 4 k= 0n+l 0
r}bgmp & >0 -t vipjwsd phy E: Lwju 0>1 wdpnne phyu phwnpkup
wjupwl ULS, np 1huth
Ve
—<— (3.7.6)
6 2

$hputiny] -t 7 -p plnpkiip wyipwt Uks, np (hih
&
1, < FY (3.7.7)

nw htwpunp k, pwbh np wpyky gnyg bup nty, np 7, =0, bpp
n — :(3.7.5)-(3.7.7) wnusnipniuutphg hknbnd k, np padujuiaswath
Uks 7 ptwljut pykph nhypnid
0 <eg:

Lwthnp & > 0 phyp Yudwjulwi kp, wywugmg]tg, np O, =0:

Lk 3.7.2-t muyywgnigyws E: [

Ehnphd 3.7.1 (dhukp): Npuybuqh vwhiwiuhw] thotnjmpui
dnrughwis {hth wmbpughww, withpwdbown kb pwwpup, np thuh’

liml-p1 +2-p,+..+n-p, _0

n—»0 n

npukn P, =4, +0,", d,.b,-p phwwplng $mtighuyh Sniphth gop-
dwjhgubnt ki
Uwjugniyg: Yhgnip
Ay < .
f(x) ~?°+Zak coskx + b, sinkx p (3.7.8)
k=1

[0,27] hwwnywsh Ypu vwhdwiwhwy thnthnpunipnit nibkgnn, 27
wuppkpulut f(x) $niblghugh Smphth pwppt k (~bpwhny plngps-
Ynud E wylt thwuwp, np qpwd pwppp f -htt hwdwywinwujuwbing
Sniphkh owppl k. uyl Yupnn £ twl npny hnbpnud hwduuwp sihby
wyn dniulghuyhty, wyy wuwndwnny hwjuwuwpnipjut bpwihg whwp k
luntuwthky): Shpuws ¢ hpufub pyh ghypmd f(x+¢) dInitlghugh
dniphkh owppp Ynruktw htnlyjuy nkupp'
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f(x+1t)~ %(f) + i A, (t)coskx + B, (t)sin kx, (3.7.9)

2 2
npunkn (nk u (kdd 1.3.3-p) 4,(¢) = 1 If(u +t)du =l If(u)du =a,,lh
7% T

2 2
A,()= 1 If(u + 1) cos kudu =l ff(u) cos k(u—t)du =a, cos kt + b, sin kt,
T 0 T 0
(3.7.10)
1 2 1 27
B,()=— j f(u+1)sin kudu =— j f(u)sin k(u— t)du =b, coskt —a, sin ki :
72- 0 T 0

(3.7.11)

f(x+1t)— f(x) dnuyghugh dniphkh pwppp, hudwdwyh (3.7.8)-h
1t (3.7.9) -h, Ypunniuh htwnlyw wkupp®

f(x+t)— f(x)~ i a,(t)coskx+ S, (t)sinkx, (3.7.12)

k=1
npnkn (kv (3.7.10), (3.7.11) pubwdlbpp)

a,(t)=A4,(t)—a, =b, sinkt —a,(1-coskt)=2b, sin%cos% -

—2a, sin’ E—2s1nE b, coskt—aksmkt =2B, 2 SinE (3.7.13)
2 2 2 2 2 2

B.(t)=B,(t)—b, =—a, sinkt —b,(1—cos kt) =—-2a, sin % cos% -

—2b, sin’ K gink a, cos™ 4 b, sin— kt 24, sin 1. (3.7.14)
2 2 2 2 2 2

Zuwph wobiny (3.7.12)-3.7.14)-p  guwbljugws 7 phwlub pyh
hwdwp niukup®

f( j f(x)~ 22[ [ )coskx A(znjsmkasmz—ﬂi (3.7.15)

Oquugnpékiny (3.7.10), (3.7.11) hwjwuwpmpjniuubpp b Mupubiw-
1h hwjuwuwpnipynibp’ (3.7.15)-hg junwiwip'
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17 ’ c 2 2 . 2 Tk
o ool e

~ .1
=43 p,’sin® =
; P o
f(x) $muyghwh wuppbpujubnipjut hknbwbpny gubjugus
k phmllulh pyh nhypmd Ynbbiubp
2
p/a °° . o 7k
—j x+k —flx+ k=)= || dx=4> p’sin® =
n pay 2n
dbkpohtt wihwjwuwpmpyut Uk k-h thnjuwpkt hwonprupwp
Ytpguting £ =1,2,..,2n wpdtputpp b gnudwpting uinugqwé hwjuuw-
poipynibbikpp Yhpetwlwi vnnwinid ip®
27 2n P P
IZ[f[xH’c—j—f(;H(k—l)—ﬂ dx —87zn2pk sin® 2 : (3.7.16)
0 k=1 n n k=1 2n
Lwlu kipwnpbbp, np f(x) $mblghwt whptighun b @,(5) -0y
towlbwhtny  f(x)-h  wipiphwnmpjut  Unynuyp popp 7 b
k=12,...,2n puwlut pytph gypnid Jupnn Lup qply

‘f(x+k%j—f(x+(k—l)%j s(of(%j,
i[ (x+k%j—f[x+(k—l)%ﬂ2 <

S f(x+k£j—f(x+(k—l)£j SV-@{E),
n n n

T
fw,.| —
e
npuntn V-t f(x)-h 1phy thnthnpunipmibt E [0,27] hwnywsh Jpu:
dhpohtt wmuthwjwuwpnipnithg b (3.7.16)-hg Yhtwnbh®

= k1 T
2 .2

”E sin“" —<—V-w,| —|,

kzlpk 2n 4 f(nj

htwnbwpwp
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R 1
htintwpwp limn E pkz sin’ 5, =0, b kdd 3.7.2-h hudwdwyt*
n—>0 k=1 n

l-p+2-p,+...4n-p,

lim =0: (3.7.17)
n—>0 n

EEinptdh wthpwdbyn Ynndt wywugnigqus k: Ujdd Eupunptup, np

(3.7.17)-p wknh nith, b gnyg wiwbp, np wyy ghypmd f(x) $nitlghwi

wptinhwwn k: Bipunpbup hwljupwlp. gnnipinit nith x, twn, npuinkn

f(x) Pmiyghwt puqiny k Cuwn phoptdh wuydwbbbph'  f(x)
dniuljghut muh vwhdwbwthwly thnthnpunipnil, hbwnbwpwp, wnwght
qiuh ptnpkd 1.1.8-h hknbwtph hwdwdwyy, x, - 1-htt ubknh juquub Y

E: Uy YEwnnud f-h PRhspp pwhwlkup d -n]
d= |f(x0 +0)— f(x, - 0)| #0: Spjws x ppwliub pYh phypnd

[x + (K =1)-Z x+ k- Z} ] tipwhulylp
n n

{x+0-£,x+1-£},{x+l-z,x+2-£},...,[x+(2n—1)-£,x+2n-z}
n n n n n n

hwwngwbdtphg uwyb UkYp, npp wupnibwymd b x, Yeop (£ "p quudus
E x,-hg, n-hg b x-hg ): Pujulwbwswth Uks # ptwljub pdtph nby-
pnud Jwipnn kup gpby

f(x+k’-£)—f[x+(k’—1)-£j
n n

Ujuntnhg htnbtnwd t, np pujuiubwswth dbs 7 phwlut b judw-
jamjut x hpwlwb pytph nypnid

Sliowe] o]

d2
gnidwph dke Juw ?—bg Ubs gnudwpbih: Puyg wyy phwypnd (3.7.16)

d
>—:

hwjwuwpnipyub we dwup 0-h sh dqunid, b (kU 3.7.2-h hwdwdwi’
(3.7.17) quyydwlip mknh nitktwg sh Yupnn: Unwgws huljuunipiniihg
k] htnlinud £ phnpbdh pudupup §nndh ghown (hubp:
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fnpkd 3.7.1-1t wmywugnigdws k: 0

Thunnympnit 3.7.1: LEUd 3.7.1-hg htwnbnud £, np vwhdwbwthuly
thnthnjunipnit nmubgnn pniiljghwiph $niphbh qnpswlhgutpp dpg-
wnnid kb 0-h ny wkih nutnun, pwb 1/7 hwenppuluwmipyniup

s

dhubph ptnptdhg htnbnd £, np wju quuhwnuluuubpt nidk-
nugt| uqynn niyghwtph nhwypnd (gpky o-thnpp) whtwp t: Ppnp,
Ept vwhdwbwihwl] thnhnjimpjut dnitulghwih dniphth gnpswlhg-
ukph hwdwp mbnh ntuktwb

4 gl
n n

wuydwbibpp, wyw wlthwyunpbu (3.7.17)-p &hown L, b, hkwnbwpwup,
dhuknph pinpidh hwdwdwyt, nhnnwuplynn nrughwt wmtpuinhwwn k:

dhutph pnptdh ogunipyudp Yupnn kup wywgnigh] wwpugpubh
uljgpnid pws thwuwnp:

ftnphd 3.7.2 (Fnpnuil): Bph pduyhll wnwigph Jpw whplghwwn,
27 wupphpwuh  f(x) $miuyghwi [-7,7] hwnjwsh Jpu mbp
uvwh'dwiuhw]] thnthnjmpnit, wyw tpw Snippkh swppp hujuuw-
puswth gniquutn k:

Uwwugnyg: Btnpkdh wuydwutbphg nt dhubph plinpbdhg hbnlinud
E, np (3.7.17)-p wmbknh muh: S, (x, f),o0,(x, f)-n] bpwbwlkup hw-
Tuyuwinuuiwbwpup  f(x) $mbilighuyh dnphkh pwpph dwubwyh
gnidwpubpp b pdwpwiwlut dhohutbpp: Yhpwnknd Upkh dlwthn-

lunipinitip b |x| +| y| <2(x*+»*) hbpun wnniqyny wihu]wuwpni-
Ia]mh]}‘ Jupnn kup qply (ntu (3.2.4) 1 (3.6.3))

:‘Lisk@c,f)—s,,(x,f) -

1 Z[S (x, f) =5, (x, f)‘ ‘—Zk(akcoskx+bksinkx%s

n+lig
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LS a4y q <25

n+1i7

dtpohtt wlhwjwuwpmpiniuthg b (3.7.17)—]19 utnuinid  kup
O'n(x,f)—Sn(x,f) —0, tpp 7 — 00 hujuuwpwswth pun x € R -h:
U Ynnuhg hwdwdwyh $kph 3.6.1 phnptuh’ wipinhwn $nily-
ghuyh puwpwtwjut thohtubpp hwjuwuwpuwswh qniquihunnid i wyy
i hghuyht, htwbwpwp S, (X, ) — f(X), tpp 7 — 00 * hwjuwuwpw-
swth punn X € R -h:

tnpkd 3.7.2-1t wmyugnigdws k: 0

§3.8. Gruwunibwswthwlwb ywppbpny ukpluymgdwui
dpwlnipyniiun: Gonwilnibwswhwlwu suppbph
hwipugnidwpnidp thdwth dEpnnng

§3.2-mud hwunqykghtp, np pyuwjhtt mnwbgph Yypu hwjwuwpuswth
qniguihwung bowblnitwswthwljub owpp hp gnidwph dnipphkh owpp
E: Mupqynud E np wju wugnudp swpnibiwlnid £ nidh dbe duwy, Epp
hwjuwuwpwswth gniquihnmpjui ywhwienp thnjpwphiinud up qniqu-
dhunnipyutt wykh pny] wqwhwieny: Uju wpmynitupp ubpljuyugubint
huwdwp dkq yhwnp Yqut npny odwinul] hmuljugnipjniiibp b thwunbp:

Uwhdwinid 3.8.1: thgmp F(x) $miulghwl npnojws b xYknh
hus-np opowljuypnid: Gph qnynipnii niuh

o PGt h) = Fx—h)
h—0 2h
uwhdwibp, wyw wjit wijuinud Eu Syupgh wowehtt jupgh wswugjuy

x Jtnnid b ipwbwmd wjuybu® F m(x) :
Ydup sk hwdnqyby, np Epk x JEnnud gnynipinit nith unynpujut
F'(x) wbwbgu), wyu wyy Yennd gnuipymb mbh twb SJwpgh

wbwbgyu)p, b ngpuip hwjwuwnp Eu: bpnp,
FGeth)=FGe=h) _1[Fa+h)=F(x)  Fx=h=-F)
2h 2 h ~h
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tnyimipjut Uke /A-p 0-h dqubkjhu wye vwuh uwhdwip hwjuuwp k
F'(x) -h, huy dwfu dwuh wwhiwip, vwhdoiduh hudwdwys, FO(X) b
Zujunwl] wunniudp dhown sk mfjuy Yhnnwd dniuljghuwyh Supgh wnw-
oht Jwpgh wdwugyuih gnmoipmnithg sh htwbnd  undnpuljui
woéwhguh goynipniiup, b wyguhuny Supgh wowehtt jupgh wsw-
grup unynpuljut wswugyuh punhwipugnidu k:
Uwhdwinmd 3.8.2: thgmp F(x) $mulghwb npnpjws t x Yhwnh
hus-np opowljuypnid: Geph gnjnipiniu nith
. F(x+h)-2F(x)+F(x—h)
lim
h—0 W’
uwhdwp, wyw wjt wijubinid kb Supgh Epypnpny jupgh wswugyuyy
x Jnnud b ipwbwmd wyjuybu® F @ (x):
8n1jg mwp, np kpk X Yhwunud gnnipinit niuh unynpuljut kpl-

pnpn upgh F(x) wdwbgu), wyw wyy Ynnd qnynipinih nith twb
Gungh Epypnpn Jupgh wewgyuyp, b npubp hwjuwuwp tu: Ppop, tphk
Epypnpn Jupgh wéswbgyuip x Yhnnd gnjnipnit nith, wyw wnwght
Jupgh wéswbgyup gnnipinit ntth x YEwh hus-np opowljuypnid: Low-
twlkup
F(x+t)+ F(x—t)=¢(1):
Yhpunkyny Ynohh «|kpoundnp wgkph» putwdlp Jupnn kup qpby’
F(x+h)-2F(x)+F(x—h) _@(h)—p0) ¢'(6h)
n n 26h
npwnkn 0 € (0,1) : Ujuyghuny
F(x+h) —2F(x)+F(x—h) _@'(0h) F'(x+0h)—F'(x+06h)_
h? 26h 26n '

Lwtth np Epypnpy jupgh wbwugmup x Yhnnud Bupwunpnipjut
hudwdwju gnjnipinit nith, wyw wnwehtt jupgh Gupgh wswugyup
wyn Yhunnd tnybybu gnmipinitt nih, hbmbwpwp yEpohtt hwjuuw-

puipjubl we dwup, 3.8.1 uvwhdwbvwh hwdwdwyl, #-p 0-h dqukjhu
dqunid t F S (x) -h:

b
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Ltud 3.8.1 (Gupg): Yhgmp F(x)-p npnojwsd kU whpunhwn
[a,b]—T Jpw: Gpk (a,b) —h ponp Yhwnbpnud F(z)(x) , myu F(x)-p

géwyhtt pniulghw k:
Uwuwgnyg: Spjws ¢ npuljub pydh hwdwp ghunwplbup hbnbyug

dnruljghuis’
o(x) :F(x)—{F(a)Jr (x—a)}+g(x—a)(x—b):

Mupq b, np @(x) € C(a,b), @(a)=@(b) =0, pugh nputthg

F(b)-F(a)

PP (x)=2¢: (3.8.1)
8n1jg wnwtip, np wdpnng [a,b]—h Ypw
P(x)<0: (3.8.2)

bujuytu, tpk wpybu shukp, wyw @(x) $nmbyghwi (a,b)—h
nplkt X, tkppht Yhwnnwd Ypinnith hp dkdwgnyb @(x,) wpdbpp, wyy
nhypnid

Px + 1) = 2¢(x)) + @(x, + 1)
2
nnp hujwund £ (3.7.1)-hti: Zwdwtdwt duiny Jupnn Eup hudngyty, np

w(x)= —(F(x) - [F(a) RACRAC)] (x— a)D +e(x—a)(x—b)

dniyghwt wdkiniptp pujupupnud & y(x) <0 wuydwbhb: Zudbdw-
nlin] uw b (3.4.2)-p junwbwip'

‘F(x) - [F(a) + M

<0= % (x,)<0,

<e[(x-a)(x-b)|

(x— a)}

& — h judwyului 1hukinig Yhtwnlh, np
F(b)~F(a)

‘F(x):F(a)Jr (x—a)‘:

Lk 3.8.1-t muywgnigyws E: [
Zwgnny wunnudp htwpuwynpnipniy £ nwjhu $nrughuwgh Sdupgp
tplpnpn Jupgh wswgyunh thgngm] JEpuljubiqiitne wyy pniblghwi:
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Lhud 3.8.2 (Tuyb-Mmubh): Yhgmp F(x) —p npnpws kb whphy-
hwwn(a,b]—h Ypw: Gpk (a,b)—h pnnp Yhwnbkpnud F®(x) =f(x),
npnkn f(x) -p wdkinipkp Ykpowynp E b hwihpugnidwpkih, wyw

X t
F(x) = [dt[ f(u)du + Ax+ B
Lbud 3.8.3: Vhunwplkup htnlywy gniquidbn swppp’
ay+a,+a,+..=8 (3.8.3)
U by (3.8.3)-hg Junnigklp

a,+a _sinh 2+a sin 2/ 2+ (3.8.4)
o f Y , o 8.

owppp: Uy nhypmd (3.7.4) swppp qmiquubun b gutjugus 4 #0
ntypmd, b ipw S(4) gnudwpp pujuwpupnid b hknbju) guydwiht'

lim S(h) = (3.85)

Uwugnyg: (3.8.3)-h gniquuhwunipiniihg hbnlnud &, np upw pojnp
wunuudubpp umhl[ulhmlhulll ki dhbbinyh pyny |a, <K M = (3.8.4)

owippp Uwdnpynud k Z

Lpwijkup

JETE -ny, htnwbwpwn gniqudbn

r=>a, r(h)= Z (Smkhj : (3.8.6)
k=n k=n

Mukbp, np Ve >0, 3In, wyhygbu, np VK 2 n =7, < &, npintn n-p
$hpufud k: Putthnp @, =7, =7, =  Yupnn kup gphy

. (h) = Z(rk ml)[s‘“khj =

_ (sinnhY & ((sinkhY (sin(k-DhY
r”(h)_r”[ nh )+Z( h j [ (k=T j

Quwhwwnbkiup hbnlyu muppbpnipniinp’
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kh . 2
< _[ i(smxj
dx\ x

h . 2
i(smxj d
dx\ x

(k=1)h

(sinkhT (sin(k-DrY
e (k—1)h
kh

ORI

(k=1)h
k=n+1 (k=1)h

. 2
i (smxj -
dx\ x
Zuiph wntikny (3.8.6)-p” Junwbwip’
ld (sinx )
el l+ | |—
7,0 { Jhdx( x)

da
dx

dx} : (3.8.7)

sinx ' ‘
( j dx , myu (3.8.7)-h hwdwdwyjh

bph ipwilktp L= |
X
nh

|r(h)|<ed+L):
Yhunwplkip hknlyuy nupphpniemiap

o ((sinkh Y’ .
S(h)—S—;ak(( n j—l}trn(h)—rn.

Niukp
n-l sinkh )’
S-Sy a -1
150 -51< 1o, 1 et
sin kh

Lwth np dhpuws k-h hudwp }IILI(}( o

(sin kh}z »
kh

busp ywhweynid kp muyugnighy:
Lt 3.8.3-u muywgnigyws k: [
Yhunwplkip hknlyuy kpwbln uswhwlwb swppp

+(L+2)¢:

2
j =1=30 >0, wjiytu,

np

n—1
|h<5= |a,| <e=|S(h)-S > (L+3)e:
k=1

dx=



a, ~ .
=2+ (a,cosnx +b,sinnx), (3.8.8)
n=1
npnkn
la, |<M,|b, |<M, (3.8.9)

W M —p Yuudub st 7-hg:
Bpt (3.8.8) swppp Eplynt wiqud wunwd wn winud hunkgpkup,
wyw Junwiwip hknljw swppp
2 .
ayX” ~=~a, cosnx+b, sinnx
)y - — , (3.8.10)

4 3 n
npn (3.8.9) wuydwuh ukppn hwjwuwpuswth gniqudtin kb, hknbwpwnp,
hptuhg tbpjuyugunid t pduwyhtt wnwgph ypw wbptnhwn yuppkpw-
jut dniulhghw: Ujp Pniuyghwtt widutnud tu (3.7.8) swmpph [thuwth

dnruljghu:
Uwhdwinid 3.8.1: (3.8.8) owpplt wiulnid L hwtipwgnidwptjh

Nthdwth dEpnnny X, Yhwnnud, tpt wn YEnnd bpw (3.8.10) (Thuwuh

$nriyghwh Swupgh kpypnpny jupgh wdwgyuyp gnjnipyntl nibh:
Ehnphd 3.8.1 (fthdwl): Gph (3.8.8) owppp pujupupnid k (3.8.9)
wuydwtkpht b qmqudbn E htg-np X, Jhnnd, wuqm wyy hnnod wyh
Nhdwih hdwuwnny hwipugnidwpkh E:
Uwugniyg: ‘Lowbwlkup
a,x’

=1 .
+ Z—z (a,cosnx+b, sinnx):
n=1

NMupquqgnii Alwthnjunipnitubphg hbnn yniibuwtp®

Flxy +2h) = 2F(x) + F(x, =2) _ dy + Zw: (a, cos nx + b, sin nx)
4 ) et "

F(x)=

n
(3.8.11)

sin nh T )

Zudwduwygl LUl 3.8.3-p°
lim F(xy+2h)=2F(x)) + F(x,—2h) _

h—0 4h* 5,

Ay < .
npuinkn S p ?O + Z (a,cosnx+b, sinnx) pwpph gnidwph k:
n=1

Btnpkd 3.8.1-1t wmyugnigdws k: 0
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fEtnptd 3.8.2 (Ywuwnp): Gphk trwilniotwswhwlju swppp qni-
quutn £ wipnne wnwigph Ypw, b tpw gnudwpp wdtiniptp hwjwuwp
t qpnyh, wwyw tpw prpnp gnpswlhgikpp hunjwuwp B qpogh:

Uwwgnyg: dpuljub swihh puqunipjut Jpu gniquihwnnng knwb-
ntbwswhwlwi gupph gnpdwhgutpp 0-h i dquunid, niunp (3.8.9)
wuyUwbbpp nknh nibkh, b wpdws pupph Ohdwih F(x) $muyghwb
(nk'u (3.8.10)) pdwuwn nith: Vwhnpny phinpbdhg htnbnd E, np wyn
$nilyghwih Supgh tplypnpy Yupgh wdwbgmup hwjwuwp b qpogp”
F®(x)=0, htwnlwpwp, hadwaugl (ki 3.8.1-h, Mhiwlh nilyghwl
wbwp t{huh gduyhti: Ujuyhuny pnpnp hpuwi x-kph hwdwp junwugh

s B a,x’ _Z“’:an cosnx-l;bn sinnx

n=1 n
(3.8.12)-h Ukp hwgnpnupwp Jtpgubing x=7 b x =-7 b uwnwugud
wpiyniiplibpp hwibiny hpwphg Junwbwbp, np 4 =0: Lhown tnyi
Ytpy (3.8.12)-h ke Ykpgkng x =0, wyimhtwnb x =27 & hwikng

hpwphg Yunwiwip @, =0=>(3.8.12)-p Jupnn Lup qpb) wjuugbu’

(3.8.12)

> a, cosnx +b, sinnx
—-B= Z 2 :
n=l1 n
Ug dwunid gpjws pwippp hwjuuwpuwswth gniquubn b: tw tpwwulnid
E np wgtt Awju dwuh dniphkh pwppt k, npnkn
a, 17
== J(—B)cosnxdsz@an =0:
72- -
Zudwitdwt dtiny Juwwgnigkup, np b, =0

tnpkd 3.8.2-1t wmyyugnigdws k: 0

Ehnpkd 3.8.2-hg wudhowybu hinbnud E, np tphk Gplnt wdkinipkp
qniquitn pwilym iwywthwljwi swpplpp niukb tnyb gnidwpp, wuw
wyn owpphpp hwdwpdtp L, hull bpwig hudwywwnwupwit gonpdw-
Yhgubpp hwjwuwp Eu hpup:

fEnphd 3.8.3 (Tuyt-NMnirukl): Gt wdkuniptp gqniqudhnnn towi-

Yy buywthwjwb pwpph gmuwpp hnkgphh b wow wyn guppp Yjhuh
upw Snipphth owppp:
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Uyugnyg: Gupunpbup muklp f(x) $niulghw, npp hwudwp Vx-h
nhypnid

f(x)= % + Y (a, cosnx +b, sin nx), (3.8.13)

pwith np (3.8.13) pwippp pujupupnid £ (3.8.9) wuydwtubphl, wmyw wj
muh Ohdwbh wipighwwn F(x) $niughw: Zwudwdwgi 3.8.1 phnpkuh’

wdktniptp FP(X) = £(x): Cun (kU 3.7.2-h F(x) = D(x)+ Ax + B,

npntn O(x) = j;dl‘j-f(u)du =

2 .
ayx > d, Cosnx +b, sinnx
1

O(x) =

—Ax—-B-S
p n’

D(x+2h) = 20(x) + D(x = 2h) _a, +Z(a cos nx-+ b, sin ) sin nh "
4n* 2 H nh )

Uo Ynnuh owppp hwjuuwpuswth gniquibn b = wjt hwinhuw-
tnd E dwpu Ynnudh Smphbh owppp =
. (sm nh) ZJ O(x+2h) = 2D(x) + D(x —2h)
! V3

P TE cos nx dx =
n

0

4ma, sin® nh
2
n

2z
= I@(x) cos nx dx,
0

npntn  @(x)=D(x+2h) - 2O (x) + D(x—2Ah): Uwubpn] hlunkg-
phnig htnn junnwtwp

2z . 2r 27
a(h)= | (I)(x+2h)cosnxdx=[(1)(x+2h) Sm”"} ~ [o@x+2n) sinnx
n
0 0 0

1 2z x+2h
=—— I( If(u)dquinnxdx :
n 0 0
Bdu Ukl whqud dwubkpny hhmhqphlmg htnn unwiwip

27+2h

a(h)=—- j fu)du —— j £ (x+2h) cosmxdx:
l’l
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Zhwnlwpwp Jupnn kip qpby
2
a(h):-%-jf(xnl—cosn(x—zhnaw,
%

npunknhg

Jir(/)(x) cos nx dx = a(h) - 2a(0) + a(=h) = M

J-f(x)cos nx dx
¥
1271
a, =—_[f(x)cos nx dx:
4 0

Lnyl §py hudngynud Gip, np b, pytpp hwighuwbtnud b £ -h

dniphkh uhtiniu gnpswhgubpn:
tnpkd 3.8.3-1t wmyugnigdws k: 0

§3.9. dniphkh owpptph hwjuwuwpuswth qniquuhnnipyui
Uuytidh hwjinwithop
Yhgnip f(x) $niighwl whpighwwn b Lywbwlkip

Tn(x)=f(x)—J;(x+%)+f(x+z%);f(x+3%)+

+f(x+4%)—f(x+5%)+m+f(x+n

1) - fa+m

5
f&)—f@—%)+f@—2%)—f@—3g)+
1

3
B - fa-m

Qn(x) =

f(x—n

+

n
Etnptd 3.9.1 (Uuybtdh huywnwihy): Gek T,(x)-p 0 Q,(x)-p x €
[0,27] dhowluypnid hwjwuwpwsuwth dquunmd & 0-h, wyw f $niuly-

ghuyp $niphth swpph S, (x, f) dwubwlh gmudwpubpp hujuwuwpuswh
qniquibn ki
Uwwgnig: Niiiklp’
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Znsm((n+1) =) trsin((n-+5))

1
Sp(x) == (t)dx =— (x+10)
" 2sint x J(0dx ”bf 2sin I
1 0sm( ) sin((n+%)t>
== flx+t)dt +— f—tf(x+t)dt=
TJ 251n— 5 2sin
1 7Tsm( n+— t)
=_ (x+t)+ f(x—1t))dt,
”bf 251n (rex foe=0)

hEwnbwpup

) nsin((n+;) 3

5,00~ 60 = | (FGc+ 0+ G —0) = 2)de =

o 2 sm 3
. 1
sin (n + 7) V sinnv 1 sinnv ) 1
= 7 = 7 +5cosnv = + g(v) - sinnv + - cos nv,
2 sin 7 2 tgi 2

npuntn g(v) = — — % , hinlwpup

2 th

5,00 = [ £

sinnv

T
1
dv+; ff(v+x)g(v)sinnvdv+

[
1
+—J . fw+x)g(v) cosnv dv:
0

LEdd 3.9.1: Gpt f(x) dniuljghwt hnkqplih £ b g(x)-p vwhdwbiw-
thuy t b 27 wwppbpulub, wyw [T f(v +x)gw) cosnvdv - 0, b
f_nnf(v + x) g(v) sinnv dv - 0:

ZEnlwip:

sin nt
t—-0:

5,00 — fx) = f (FG+0+FGx—6) - 2))

0
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Pudwtkup hhmhqum tpym dwuh’ f [FCx + t) — f(£)] Snne sinne 3

LG =0 - FO1 =5 de:
Zwpyklp

T sinnt
f @, (1) - : dt:
0

wg(8)-n] tpwbulklp f(x) $niulghuyh wpuinhwnnipjut Unnnup,
htnbwpup [@, ()] < ws(6), kipk 0 < t < 6, htiinbwpup’

-0

n

f«)x(t >

0

Pujuljub £ hhmulqnmhl
™ L
L, = f Px Zf =
0 =l
n-z of (—1)k =2 om ;
n 1)%sin nt v + kn , Sinv

fz (px(t+kn) t+k— f <px (—1) v+kndv'

k=0 n k=0

Pujuljub £ gnL]g wnwlp, np

v + kTL’ sinv
—_1)k
Z j <Px ( D v+kr
dqunud Lk 0-p° hmllmuulpulzunh x € [m,2n]-h: Bpk n -p YEuwn L, qnuygq
qnuyq fudpwynpkup: Bpk n-p qoyq E wbjugubup k =n-—1-hb
hudwywnwupwing gnudwptjhtt b hwbikup, tjuntup, np wkjugpus
qnuduphhtt &qumd £ 0-h’

v+(n—Dm -1 1 < oM 1 0
T ) - - - 2 50:
x n D v+ (n—Dm n

Yupnn klp edpunjnply
. 'f (v+k7r> 1 v+ k+Dr 1
= * [ —
r \Tn Jvrkn # n v+ (k+ Drl’

npuitin Y * dhuyl qnuyglph gnidwpb £
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(v+k7r> 1 (v+(k+1)r[) 1 _
o\ Jvrke n v+ (k+ D

v+ kn v+ (k+ D 1
=[<px( n >—¢x< n )]v+kn+

T s (U . (kn+ 1)”) [v +1k7r v+ (k1+ 1)71]'

hEwnbwpup®
= v+kn v+ (k+ D 1
= *
(px * n v+ ko

k=0

= v+ (k+1)n 1 1
vox )[ - =+
v+kn v+ ((k+Dn

k=0
1 1
puﬂlh np v+km v+(k+1)1r| (k+1)2:
Pwlhnp @, (t) < 2M b bphv < 2m,k +3 <Vn =>

Jor (5 = 0 (55F) = 7 (),

wyw
[Vn]- n-
Ll < w (\/%) Zk:o 3*@ +2M Z{\/;}_:ﬁ <
< w<%>+\/521?3=0:

Quwhwwnbup /;-p°

2[ (k) (e Dy L
-2

D e N ) =

k=0
N = [ (v + kn) (v + (k+ l)n)] [
* —
Px n Px v+kn
k=0
! I, +1
v+ (k+1) e
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Puyg pwtth np

n n

| (e ) e D <0 3),

(px(v+k7r>_ x<v+(k+1)7r 3

| 1 1 |< 1
v+kr v+ (k+ Dl (k+1)2°
wyw

5] < wf (%)Z(k-l-;l)z =0
Quuthnjutip

_ v+ km v+ (k+ 1D
1n2 (px( n )_(px< (n ))
[4:— * =
ﬂz k+1

Ferd)=f (57 Fe+ ) —r ()
1 2

f<x+v+(nn— 3)7T>_f(x+v+(nn— 2)m

n—2

=f(x+%)—f(x+n>+l f(x+%)—];(x+%+%)

+

3

SO s (30 -

2
+f<x+v+(nn—1)ﬂ>—f(X+%+n) :15+Tn(x+z):
n n

2M 1 4
Lwth np || < — wyu Uunud £ munudbwupply -7, (x +2)-p: Uw

bu  hwjwuwpuwswth gniquuhninid £ 0-h, pwth np T,(x)p

huwjwuwpwswih qniquuthnnid k 0-h: @hnpbdt wywgnigws b: O
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§3.10. Untinwinb gnpéwljhgitipny
Epwiymuwswthwljw swppbp

Upbih-Yhphjukh phinpbdh hwdwdwy bpbk {a,} hwonpruljwim -
pintup Untunwnnt dqunid k qpngh, wmuyw

%ao + Y021 @, COSVX T, (3.10.1)

Yoe1 Gy Sinvx -p (3.10.2)

wdkuniptp qniquulhunnid A0 pugupnipjudp x = 0 guulwugus thnpp

opowljuyph: Bpt a, =0 pnnp v-tph hwdwp, wyw wlihwyun k op

(3.10.1) owupph wdkumiplp hwjuuwpuswth gniquuihnnipjui withpw-

dion b pujwpup yuydwip hwinhuwinmd k ) a, pupph gqniqudhunt-

pintup: (3.10.2) pwipph hwdwp gniquihwnnipniup wyupwt ) niphghuyg

sk

@Ehopkd 3.10.1: Yhgnip a, > a,,q b a, - 0 Upy nhupnud, npyyhugh
(3.10.1) swippp hwjwuwpwswth qniquuhwnp, withpwdbon kb pudu-
pwp, npukugh va, - 0:

Uwyuwgnyg: Gpt (3.10.1) hwjuwuwpwswih gniquidhunmd k, b bpk
£ =g wg

Zr%n]+1 ]+1
wyuhlipll' na, - 0, kpp n - co: Uyuuhun] wuugmgkup withpudtonni-
pmilp: Bupwnpkip va, — 0, wyy nhwypnid & = sup,s va, — 0: Yhgnip
0<x<ml ghgmp N =Nyp wipnne phy k npp pwjwpupmd k
NL-H <x< % wihwjwuwpmpyuip: (3.10.2) owpph Ry, (x) = am‘ sinmx +
- + dbwgnpyp tkpuyugibip tpyne gnudwpbihubph wkupnd R, (x) =
Ry +R"npnbkn R'p-p punugws £ v<m+ N  hwdwpubpny
whnudikphg, huly R”p-p v = m + N hudwpibpht hwdwgunuujuowi
winudubtphg: Uy nhupnid

IR ()| = [T N-1 g, sinvx| < x YW NV"1q v < xN g, < ey, (3.10.4)

. .1 .1 1
a sinvx = sin_ma, Z[’l 1= sin_ ma, -n, (3.10.3)
snh
2

Yhpwnkny Upkjh dbwthnjumpniip b oquiugnpdtyny D, (x) Sg
withu]uuwpnpyminp’ jmbbhwbp |

[R" | = Z (ay, + av+1)D;(x) = Aman D1 (0| <

m+N
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2am+N§ < 2(N + Dy < 26, (3.10.5)

htwnbwpwp [Ry| < 64, b (3.10.2) pwpph hwjuwuwpuwswith qgniguihunnt-
pintut wyugnigdws k:

Thunnnipnih 3.10.1: Uju nhypnud, Epp {va, }-u Untinnnt bfuqbng
dqunud E qpoyh, bpp pipjws pujupupnipput wyugnigp jupng £
wuwpqbgyt;: Ppop, wju ghypmu (3.10.2) pwppp Yupnn Gup qphy
Y va,(v~tsin vx) nnkupny, b oginyk] wyu thwuwnhg, np Y, v~* sin vx owpph
dwutiwlh gnidwpubpp hwjuwuwpwswh vwhdwbwthwy b

“Yhunnympenit 3.10.2: Gpk a, = a,4, = 0, wmyuw va, = 0(1) wuy-
dwtip wbhpwdtpn £ b pwjuwpuwp, np (3.10.2) owpph dwubtwlfh
gnidwpubtpp  hwwuwpwsuth  vwhdwbwhwl (hukl: U wunp
wyugnigynid k htisybu twjunpnp: Y, v sinvx pwpph ophtiwlp gnyg &
wnwjhu, np wju yuydwip sh hwugkgunid pwupph qniquihwnnipyui:

Yhunnmipia 3.10.3: a, = a,4; U g, > 0 Lupwunpmipnitubkph
ukppn, va, » 0 wuydwip wuhpwdbon E U pwwpup, npybugh
Ya,sinvx owppp (hth wbpbghwwn  $niblyghuyh  dnippkh  owpp:
Pujuljut E mywugnigh) wju yuydwth withpudbonnipniup:

Yhgnip Y a, sinvx pwpph o, (%) (C,1) dhohutkpp hw]wuwpwsuth
gniquihunnud Eu: Upny ghypnid dwutwynpuybu crn(%) — 0, b pulth np

. 2 1
sinu > —u (0,5 m)-nu, u;upu
v o2 /Tv
2.0 (1) ()~

NMuwhwywibng dhuytt dwp dwuh m = E n] pwtwlny wunud’

Junwlubp

IYmva, 50, ey B, v -0, may >0 (3106)

TYhunnnipnt 3.10.4: Zuynh k, np iak Untunwnnb tjwugnn whnud-
k=1

ukpny pyuwghti guwpph qniquuhinnipyut hwdwp limke, =0 wuydwh

|
wlhpwdbton E:
pudin & Qe
wuydwbp pudupup (huk] sh jupng: Puyghwyiygbu, limka, =0 wwy-
dwtip, hwdwduwyt ptnpbd 3.10.1-h, nununid £ wihpudbon b pudupup

ophtwtjh Ypw hwidnqynud Gup, np wyy
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Zak sinkx pwpph gqniquuhunnmpjul phypnud: Mwwndwnt wyl k np
k=1

sinkx hwpunupyutph weiunippudp, Jtpohtt owpph gnidwpbhubkpp
qniq wn qniyq «dwpnd B, wyy owpph qgniquudhnnipjut yunmdwnp
dhuylt wyle sk, np gnpduljhgutipt wpwg G 0-h dguinud (nu phy L), djniu
Juplnp ywwndwnp owpph gmudwpbjhibph pipwhwnni htnbpdt-
npkugt k:

ftnptd 3.10.2: Gpk a, — 0, b ay, a;,... hwonpyuljwinmpniip ni-
pnighly |, wyu (3.10.1) owippp wdkimiptp, htwpunnp & puguenipjudp
x =0 Ytwnh, gqnquuhnnd L, npnowyh nypuguuuljub hunkqpih
f(x) Pniuljghuyh b hwinhuwinmuJ k wyy $niuljghuyh Snippkh owpp:

Uwugnyg: Bpiynt wiquu Yhpunkng Upkjh dbwdinfunipymip’
ymukiwip

n-2

S,(x) = Z(v + 1A% a,K,(x) + nK,,_;(x)Aa,_; + D, (x)a,, (3.10.7)
v=0
npntn S,-tpp (3.10.1) owpph dwutwljh gnidwpubpt Bu, hulj D,-kpp
U K,-tpp hwdwywunwupwbwpwp Yhphhgkh b Shjtph Ynphqubpp:
Bpt x # 0, wyu Ytpohtt Epynt wunudubpp dquunud Bu qpngh, Epp n -
co: Ujn yyuun&wnny

S, (%) = f(x) = Z(v + 1A a K, (x): (3.10.8)

Uju ulmeuhul]anla]nLh]} ny puguwuwlui Lk pwth np {a,}-u
ninnighly b U]hnthmh

f fx)dx = Z(v + 1)A? avf K,(x)dx = nZ(v + 1A% q, < +oo,

npunbknhg htnmimd £, np f(x) -p hinbgpbh E:

8nyyg mwnt hwdwp, np (3.10.1)-p hwughuwind k f-h dniphkh
owpp, Jupkh k Gupwnpl), np ay = 0: Lwtth np a4, a,,...-p, Untinunb
uqbin] dqumd kb qpojh, wuyyw Yhpwekng (3.10.1) phopdp (nk'u
Yhunnnippnih 3.10.1-p) hudngmud Ghp, np ¥ v=! a,sin vx puppp, npp
unugymd £t (3.10.1) owppp UJwu wn dwu hunbkgpnidng,
hujuuwpuswth gniquihunmd b F(x) wbpinhwn  $niuyghuyh b,
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htnbwpwp, hwughuwind E F-h $nippkh owpp: Lwth np F'(x)-p
gnjnipjnilt nith x # 0 phypnid hwiunhuwinid £ wipunhwwn $niulghw,
l pwtih np F(x)-ut wdkuniptp wiptinhwn b, wyw F-p hwighuwimd E
F' = f-h twputwui: Gpk ulqpnid hunkqpiup (¢, 7) hunbkpjunud, huly
htwnn e-p dqubkgutup 0-h, www, hwoyh woubking F(0) = F(r) =0
Lupwnpnipniip, junwiwbp

2 (T 2 (™
—= —f F(x) sinvxdx = —j f(x)cos vxdx,
T J, v J,

a, = %fonf(x) cosvxdx (v > 0):

Uw &hown £ twl v = 0 ghwypnud, pwuh np F-p wwppbpuljut L, b
f_nn fdt = 0 = may: Ujuyghuny (3.10.1) puppp Y1huth $niphkh owpp:

Bpp wyugnigkghp, np (3.10.1) owppp hwinhuwumd t dniphkh
owinp, Uklp thwuwnwgh oquuqnpstghtp vhuyt wyt Lupwunpnipniup, np
{a,} hwonppuwluwunipniip Untnunntt dqund Lt qpnjh: Ujunbinhg
hEwnlnud £ hwonpny phnpbup:

fEnpkd 3.10.3: Gpk a, - 0, Aa, =0, wuyu (3.10.1) swpph f(x)
gniiwpp wipinhwn £ x # 0 ghwypmu, hhnbkgphh L pun hdwih
(puphwipuwybuy wuws' wbhujwlwd pdwunn]) U wyy owppp
hwiinhuwinid £ £ niuljghuyp dnippb-rhdwith swpp:

Gphk, pugh wju wwylwbubphg, {a,}hwonppuljuinmipmniup twb
ninnighly k, wyuw f-p ny puguuwfuib k, b F-p hwighuwind t f-h
Ltpkgh hunbqpuy:

fFnpkd  3.10.4: Qnmipynith nith  Untnunnt  qpmjh dquinp

gnpéwhhgukpm] (3.10.1) wkuph pwpp, nph f(x) gnudwpp L-htunkgplyh
sk ‘

Thgnip  wpqus Eu 0=4 <A < b {ap}; a1 < a0
hwonppuubnipmtpp, ptn npnd a, = ay,,,, bpp 4, <k < 2,44,
n=1,2,...: Yhpwntyny Upkih dbwihnjunipyntp, junwbwbp

) =) 8ayD,(¥) = ) an Dy, (@), an = Ay,
v=0 n=1

Lwih np
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f |D,,| dx < cInn, f1 |D,,| dx = ¢, Inn,
0 =t
n
www Yypoht hwjwuwpnipiniihg lllllmmhmhp‘
m-— [ee]
T
jl Ifldx = ¢; aplnd, —c Z aylnd, — 2In(ni,,) Z apt

/Am n=1 n=m+1
dkpgubny a, = 1/71! b A, =207 Junwtwbp, np Jbpohtt hnbkgpuyp
uwhdwtwthuy sk m — oo nhypnid:

Suwiljugus &, » 0 npulub pYtph hwenppuljuinipyui hwdwp
nddup sk Junnigl] (opphtwl tpypwswithnpty) wjiyhuh nienghy {a,}
hwonppuljwinmipnis, np a, =2 ¢,, b a, - 0: Zkwnbwpwp, dmphth
gnpdwjhgutpp Yupnn L dqunky qpnjh hypwt wubu npubunwn: Gpk a,n
U by-p hlunkgpbih mblyghwih Snippth gnpswljhgubpt o, Z";" 2uppp
qniquihwnnd k:

[ee)

cosnx

Inn °
n=2

Sniphth ywpph ophtwlp gnyg E wwihu, np ¥ swppp Yupnn k
wnwpudhunb:

Yhgnip S,p b 0,-p hwdwyuinwupwbwpup (3.10.1) swpph dwu-
twlh gnidwpubpt ot (C,1) dhohtuubkpt B Uy nliypnud 3.10.2 phnptdh
wuydwbbph bbppn ||f — gy, = 0:

topkd  3.105: (3.10.2) phoptdh Bupwugpmpmiubbtph  ukppn,
If = onll, = 0 wyl & dhuyh wyb dwdwiny, kpp a, = o{(Inn) 1}

Uyugnyg: (3.10.7)-hg hwikyny (3.10.8)-p hwunqynid kup, np
() = S (0] quiynudl

an|Dp ()| i{ Z (v + 1A? a, K, (x) + Aay_1 Ky ()1

v=n-1

Ubkbnipiniuiinh dhol: Bphk huwnbgpbip wju wbhwjwuwpnipmniip
(— ; T[) dhowljwypnid, www Yunwbwp ||f — S, = ma,L, + o(1),
npntn L, -ulipp Liphigh hwuwnwwnnibvubpt Bu: Lwth np L, -bpp niuku
Inn-h hwjwuwp Jupg, wmyu (3.10.5) plinptdp wywugnigjws t:

Bpt a,Inn - o (Uwutwynpuytu a, = (In n)_%, tpp n> 1), wmyw
If = SnllL = o0, b wyuwghuny [|Sy ], = oo
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zZhdw ghunwplytup Y a, sinvx owppp, npnkn a; 2 a, = -+ - 0: Uy
ouipph dwutwlh gnudwpubpp bpwbwlkup t,(x)-ny: Yhpunting Upkjh
Althnjum pymutkpp junwbwip

tn(x) = 321 D, (M)A @, + an Dy (x) = X5y Dy (0)A @, = g(x), bpp n— oo

Gph Ukup thnjuwphikup D,-u D, - punhwipugdws Ynphqny, wyw
ynibkbwbp wjunbkn  g*(x), 0<x<m Pmulghw, npp g(x)-hg
wnwuppbpymd k %Z a,sinvx  wipunhwn  pmulyghwny: g'n
ubkpluywgunn pwppp nith nspuguuwljut wigudutp, b puth np (0,7)
dhowljuyph Jpw D;*(x)—h hunkgqpuip nith Inn-ht hwjuwuwp Yupg,
www Jupnn Eup bEqpulwugubk;, np  g*-p, hbnbwpwp twb g-u
hunbkgpbih &u (0,7)-h Jpu wytt b dhuytt wyt ghwpnud Gpp Y Aa,Inv
ouippp qniqudbn b Cupwunpkup wju owppp qniqudbn k: Ljuwnkny, np

a,lnn=InnY3,Aa, <Yy, Aa,Inv -0,

Juuwtwip, np |lg — tu|l; = 0: Uwubwynpuybu };a,sinvx hwunh-
uwnid £ g-h dnmiphbkh owpp: Ujuyhuny® nbknh niuh hbnbyju gungnudp:

Etnphd 3.10.6: Yhgnmp' a; = a; = -+ - 0: Uy nhypnud ¥, a, sinvx
owpph  g(x) gmuwpp hunbgphih &b wyt b dhugt wyt ghypnud, bpp
Y Aa,Inv < co: Bph wyu wuylwip wknh nuh, wyw Y, ay sin 9x swppp
hwinhuwimd £t g-h dniphkh owpp u ||g — ¢,,|[, — O:

(3.10.6) phnptiuh hwlwduwyl' g* $nilighwb ny puguuwlwl k (0,7)-
nud, hbnmbwpwp g(x)-p vwhdwbwthwy t ukpplhg wyn hunbkpgunud:

Bph, pugh wyn, a,, ay,..., hwenppuljutnipniip bwb ninnighl L,
wyw g(x)-p gpuliuit t (Om)-h Jpw pugupmppudp a;=a, =,...=0
ntwph: Uju wungdwi wwywugnygh hwdwp Jupnn Bup Yhpwnkp Upkh
dbwhnpunipmiip Y D,(x) Aa, owpph Wjwwndwdp U oquk] wjl
thwuwnhg, np K, 20, (0,7)-h Jpu:

ftnpkd  3.10.7: Bphk wwhwietp Jvhuyy a, -0 U Aa, =
0 wuydwbubpp www Y a,sinvx owppp Yhwinhuwiw  $niphkh
pinhwipwmgws uvhuniu-pwnp:
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buljuwtu, wupq hwyquplp gnyg k nwhu, np wju ghypnid

2g(x)sinx = a; + a,cosx + Z(av+1 — a,_q1) COSVX:
v=2

U¢ dwuh swippp hwjwuwpwsuth qniquuhnnd £ b, hknbwpup,
hptuhg ubpluyugunmid b 2gsinx-h dnmiphth owpp: Gpkny dniphkh
pwtwdlbbpp a4, ay, a3 —ay..., gnpdbwijhgutph hwdwp b gnidwpbng
npuip, Junwbwbp a, = %fong(x) sinvxdx (v=12,..): Ujuntn
Euphuntgpu mpnwhwjnnipniip wbptinhwwn E, puth np wipinhwn
kE gsinx-p:

Qhgnip h,-p 1+ % + % + -+ hupunthl swpph dwubtwmyh gnidwp-
ubkpb kb, wjiybu np by, = Inn: Yhgnip a, - 0, Aa, = 0:

n n-1
ali
Z — = z h, Aa, + a,hy,
v=1 v v=1

pubwdlihg htnbnd E, np &pk Y v~ a,-t JEpownp k, wwyw Ykpowynp £
twl Y Ag, Inv-: Zwwpwlp, Jtpohtt gnudwph Ybpowynp (huknig
htnbnid t, np a,Inn < Y% Aa,Inv=0(1) b (3.10.16)-h hwiwdwj’
Y v ta, ykipowynp k:

Ujuyhuny bpk a; = a; =+ - 0, myu Yv ' a, < o wujlwip b
Y. Aa, Inv < co-p hwdwpdtp ki Ujunthtwn (3.10.6) pinptunid ) Aa, Inv
gwpph qniquuihwnmpinitp Yupkih £ qnpewphtity ¥n7ta, gwpph qoi-
quuhwnnipjudp:

Puswbu wpnkt gqhwbup, Ybpoht swppp gqniquuhuimd L, bpb
(3.10.2) owippp hwunghuwtnid E  dmiphkh owpp: Ujunbnhg b

sinnx

dwutwynpuybu htnbnwd k np Yo,
bniphkh owipp:

ownpp sh hwunhuwtnid

Inx
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